DAILY REFERENCE
GUIDE

THANK YOU FOR BUYING A WHIRLPOOL PRODUCT.
In order to receive a more complete assistance, please
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register your appliance on: www.whirlpool.eu/register ON YOUR APPLIANCE IN ORDER
- - TO HAVE MORE DETAILED
A Before using the appliance carefully read Safety Instruc- INFORMATION
tions guide.
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2 1. Upper rack
1 2. Cutlery rack
3. Foldable flaps
4 4. Upper rack height adjuster
\ 5. Upper spray arm
6. Lowerrack
7 5 7. Lower spray arm
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1. On-Off/Reset button with indicator light 8. Tablet (Tab) indicator light
2. Program selection button with indicator light 9. Closed water tap indicator light
3. Multizone button with indicator light / Key lock 10. Rinse Aid refill indicator light
4. Eco program indicator light 11. Salt refill indicator light
5. Key lock indicator light 12. Sani Rinse button with indicator light / Tablet (Tab)
6. Display 13. Delay button with indicator light
7. Program number and remaining time indicator Start/Pause button with indicator light / Drain out
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FIRST TIME USE

SALT, RINSE AID AND DETERGENT

ADVICE REGARDING THE FIRST TIME USE
After installation, remove the stoppers from the racks and the retaining :
elastic elements from the upper rack. :

FILLING THE SALT RESERVOIR :
The use of salt prevents the formation of LIMESCALE on the dishes and :
on the machine’s functional components. :
« Itis mandatory that THE SALT RESERVOIR NEVER BE EMPTY.

+ Itisimportant to set the water hardness.

The salt reservoir is located in the lower part of the dishwasher
(see PRODUCT DESCRIPTION) and must be filled when the SALT REFILL :
indicator light & in the control panel is lit. :

. Remove the lower rack and unscrew the :
reservoir cap (anticlockwise). :
. Only the first time you do this: fill the salt :
reservoir with water. :
. Position the funnel (see figure) and fill the salt :
reservoir right up to its edge (approximately 1
kg); it is not unusual for a little water to leak out.
. Remove the funnel and wipe any salt residue :
away from the opening.

Make sure the cap is screwed on tightly, so that no detergent can get
into the container during the wash program (this could damage the
water softener beyond repair).

Whenever you need to add salt, it is mandatory to complete the pro- :

cedure before the beginning of the washing cycle to avoid corrosion. :

FILLING THE RINSE AID DISPENSER
Rinse aid makes dish DRYING easier. The rinse aid dispenser A should be

filled when the RINSE AID REFILL indicator light % in the control
panelis lit.

H::
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. Open the dispenser B by pressing and pulling up the tab on the lid.

—_

: 2. Pour in the rinse aid (max.110 ml), making sure it does not overflow

from the dispenser. If this happens, clean the spill immediately with
adry cloth.

© 3. Press the lid down until you hear a click to close it.
. NEVER pour the rinse aid directly into the appliance tub.

: ADJUSTING THE DOSAGE OF RINSE AID
. If you are not completely satisfied with the drying results, you can ad-
© just the quantity of rinse aid used.

«» Switch the dishwasher on using the ON/OFF button.
.« Switch it off using the ON/OFF button.

.« Press button START/Pause three times - a beep will be heard.

SETTING THE WATER HARDNESS _
To allow the water softener to work in a perfect way, it is essential that :
the water hardness setting is based on the actual water hardness in :
your house. This information can be obtained from your local water :
supplier.

The factory sets the default value for the water hardness.

« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.
« Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button. :
+ Hold down button START/Pause for 5 seconds, until you hear a beep. :
« Switch on the appliance by pressing the ON/OFF button.
« The current selection level number and the salt indicator light both flash. :

« Press button P to select the desired hardness level (see WATER HARD- -
NESS TABLE). :

Water Hardness Table
Level °dH °fH °Clark
German degrees French degrees English degrees

1 Soft 0-6 0-10 0-7
2| Medium 7-11 11-20 8-14
3| Average 12-16 21-29 15-20
4 Hard 17-34 30-60 21-42
5| Very hard 35-50 61-90 43-62

« Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button.
Setting is complete! :
As soon as this procedure is complete, run a program without loading. :
Only use salt that has been specifically designed for dishwashers.
After the salt has been poured into the machine, the SALT REFILL indi- :
cator light switches off. :
If the salt container is not filled, the water softener and the heating :
element may be damaged as a result of limescale accumulation.
Using of Salt is recommended with any type of dishwasher deter-
gent.

.« Switch it on using the ON/OFF button.

.« The current selection level number and rinse aid indicator light flash.
: « Press button P to select the level of rinse aid quantity to be supplied.
: « Switch it off using the ON/OFF button

Setting is complete!

If the rinse aid level is set to 1 (ECO), no rinse aid will be supplied. The
© LOW RINSE AID indicator light will not be lit if you run out of rinse aid.

A maximum of 5 levels can be set according to the dishwasher model.

: The factory setting is specific to the model, please follow instruction
. above to check this for your machine.
¢« If you see bluish streaks on the dishes, set a low number (2-3).

- If there are drops of water or limescale marks on the dishes, set a
mid-range number (4-5).

FILLING THE DETERGENT DISPENSER

. To open the detergent dispenser use the opening device C.
. Introduce the detergent into the dry dispenser D only. Place the
: amount of detergent for pre-washing directly inside the tub.

Dl
D 9
]

1. When measuring out the detergent
refer to the mentioned earlier infor-
mation to add the proper quantity.

== Inside the dispenser D there are indi-
ﬂ ﬂ O cations to help the detergent dosing.
¢ 2. Remove detergent residues from
\ily 3 the edges of the dispenser and clo-
_ se the cover until it clicks.
Close the lid of the detergent

S 3.
— dispenser by pulling it up until the
closing device is secured in place.

. The detergent dispenser automatically opens up at the right time

according to the program.

. If all-in-one detergents are used, we recommend using the TABLET

button, because it adjusts the program so that the best washing and

. drying results are always achieved.
. Usage of detergent not designed for dishwashers may cause mal-
. function or damage to the appliance.
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PROGRAMS TABLE

>
Qe Q Duration of Water Energy
Program e g Available options wash program consumption consumption
oo § (h:min)™ (litres/cycle) (kWh/cycle)
Sl
1. Eco Ecosoe | v | ¥ G © @ 3:10 9.5 0.85
th L
2. 6' Sense® O soe0r| v | v | W G O @y | 1:25-3:00 7.0-14.0 0.90 - 1.40
4L
3. Intensive ﬁ- 65 | v | v | Yo Gr O () 2:50 16.0 160
L
4. Fast Wash&Dry ff/ so0 | | V| MG (@Y 125 1.5 1.10
5. Crystals ?Q 450 | | V| Mt o @ 1:40 1.5 120
L
6. Rapid 30’ 4 so0 | - | - | Mum C",z o @ 0:30 9.0 0.50
Bx3 gL
7. Silent ) so | V|V Gy © @ 3:30 15.0 115
8. Pre-Wash ©) - |- - | Y @ 0:12 45 0.1

ECO program data is measured under laboratory conditions according to European Standard EN 60436:2020.

Note for Test Laboratories:

For information on comparative EN testing conditions, please send an email to the following address: dw_test_support@whirlpool.com

Pre-treatment of the dishes is not needed before any of the programs.
*) Not all options can be used simultaneously.

**) Values given for programs other than the program Eco are indicative only. The actual time may vary depending on many factors such as temperature
and pressure of the incoming water, room temperature, amount of detergent, quantity and type of load, load balancing, additional selected options and
sensor calibration. The sensor calibration can increase program duration up to 20 min.

PROGRAMS DESCRIPTION

Instructions on wash cycle selection.

1 ECO

Eco programme is suitable to clean normally soiled tableware, that for
this use, it is the most efficient programme in terms of its combined
energy and water consumption, and that it is used to assess compliance
with the EU Ecodesign legislation.

2 6" SENSE®

For normally soiled dishes with dried food residues. Senses the level of
soiling on the dishes and adjusts the program accordingly. When the
sensor is detecting the soil level an animation appears in the display and
the cycle duration is updated.

3 INTENSIVE
Program recommended for heavily soiled crockery, especially suitable
for pans and saucepans (not to be used for delicate items).

4 FAST WASH&DRY
Normally soiled crockery. Everyday cycle, that ensures optimal cleaning
and drying performance in shorter time.

5 CRYSTALS
Program for delicate items, which are more sensitive to high temperatu-
res, for example glasses and cups.

6 RAPID 30’
Program to be used for half load of lightly-soiled dishes with no dried
food residues. Does not include drying phase.

7 SILENT
Suitable for night-time operation of the appliance. Ensures optimal cle-
aning and drying performance with the lowest noise emission.

8 PRE-WASH
Use to refresh crockery planned to be washed later. No detergent to be
used with this program.

Notes:
Please note that cycle Rapid 30’is dedicated for lightly soiled dishes.
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OPTIONS AND FUNCTIONS

OPTIONS can be selected directly by pressing the corresponding button (see CONTROL PANEL).

If an option is not compatible with the selected program see PROGRAMS TABLE, the corresponding LED flashes rapidly 3 times

and beeps will sound. The option will not be enabled.

'%/'SJ,'\-ITE' MULTIZONE
If there are not many dishes to be washed, a half loading may
be used in order to save water, electricity and detergent.
Select the program and then press the MULTIZONE button:
the indicator over the button lights up and the symbol of the
chosen rack will appear on the display.
By default the appliance washes dishes in all racks.
To wash only the specific rack, press this button repeatedly:

i i _) shown on the display (only lower rack)

-l 2! shown on the display (only upper rack)

shown on the display (only cutlery rack)

wash dishes in all racks).

Remember to load the upper or lower rack only, and to :

reduce the amount of detergent accordingly.

If upper rack is removed, please apply detergent directly

to tub instead of detergent dispenser.

KEYLOCK

KEYLOCK, long press again.

@% WATER TAP CLOSED - Alarm

Flashes when there is no inlet water or water tap is closed.

(:ll::{ SANI RINSE

This option can be used to sanitize washed dishes.
It will increase final rinse temperature and add antibacterial
wash to the selected program.

The dishwasher door must be kept shut for the entire duration
door is opened the indicator lamp starts flashing.

at the end of the cycle.

TABLET (Tab)

This setting allows you to optimize the performance of the
program according to the type of detergent used.

Press the SANI RINSE button for 3 seconds (the correspon-
ding symbol will light up) if you use combined detergents in
tablet form (rinse aid, salt and detergent in 1 dose).

If you use powder or liquid detergent, this option should
be off.

o

- shown on the display (option is OFF and the appliance will

Along press (for 3 seconds) of MULTIZONE button, will activate
the KEYLOCK function. The KEYLOCK function will block the :
control panel except the ON/OFF button. To deactivate the :

T\ DELAY
h. The start of the program may be delayed for a period of time
between 0:30 and 24 hours.

1. Select the program and any desired options. Press the
DELAY button (repeatedly) to delay the start of the program.
Adjustable from 0:30 to 24 hours. With each press of the
button, the delay start increases by: 0:30 if selection below
4 hours, 1:00 if selection is below 12 hours, 4 hours if
selection is above 12 hours. If 24 hours reached, and the
button is pressed, the delayed start is deactivated.

2. Pressthe START/PAUSE button: the timer will begin counting
down;

3. Once this time has elapsed, the indicator light switches off
and the program begins automatically.

If at the time of the countdown the START/PAUSE button is

pressed again the DELAY option is cancelled and the selected

program starts automatically.

The DELAY function cannot be set once a program has

been started.

DRAIN OUT

To stop and cancel the active cycle, the DRAIN OUT function
can be used.

A long press of START/PAUSE button, will activate the DRAIN
OUT function. The active program will be stopped and the water
in the dishwasher will be drained out.

)

: NaturalDry

© NaturalDry is a convection drying system which automatically opens
. the door during/after drying phase to ensure exceptional drying per-
. formance every day. Door opens at the temperature that is safe to your
¢ kitchen furniture, thus door will not be opened when the option of

© SANIRINSE is on.
Select the washing program, press the SANI RINSE button; the As additional steam protection, special designed protection foil is added

indicator light will light up. To deselect the option, press the : together with the dishwasher (depending on the model type - can be

same button again. Ideal to clean crockery and feeding bottles. ! the need to buy it). To see how to mount protection foil please refer to
. 3 - (INSTALLATION GUIDE).

of the program in order to guarantee reduction of germs. If the : ) ) )

. NaturalDry functionality could be disabled by the user as follows:

WARNING: the crockery and plates could be extremely hot « To DISABLE: Switch On, then switch Off the machine. Keep the P

button pressed for 5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a
short beep. Switch On the machine, the display shows ,0OF".

« To ENABLE: Switch On, then switch Off the machine. Keep the P but-

ton pressed for 5 sec., at the end of 5 sec the dishwasher plays a
short beep. Switch On the machine, the display shows,oOn".
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LOADING THE RACKS

CUTLERY RACK

The third rack was designed to
house the cutlery.

== Arrange the cutlery as shown in
the figure.

A separate arrangement of the
cutlery makes collection easier

1 after washing and improves wa-
shing and drying performance.

Knives and other utensils with sharp edges must be positioned
with the blades facing downwards.

The geometry of the rack makes
it possible to place such small

= the middle.
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Load delicate and light dishes:
glasses, cups, saucers, low salad
bowls.
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(loading example for the upper rack)

ADJUSTING THE HEIGHT OF THE UPPER RACK
The height of the upper basket can be adjusted: high position to

place bulky crockery in the lower basket and low position to make the

most of the tip-up compartments by creating more space upwards.

The upper rack is equipped with a Upper Rack
height adjuster (see figure), without pressing
the levers, lift it up by simply holding the rack
sides, as soon as the rack is stable in its upper
position. To restore to the lower position, press
the levers (A) at the sides of the rack and move
the basket downwards.

We strongly recommend that you do not ad-
just the height of the rack when it is loaded. 3]

NEVER raise or lower the basket on one side only.

. unfold to optimize the arrangement
- of crockery inside the rack.

: Wine glasses can be placed safely in =
. the foldable flaps by inserting the /\
: stem of each glass into the correspon-

¢ ding slots.

: Depending on the model:

* « to unfold the flaps there is needed

© The side foldable flaps can be fold or q

items as coffee cups in the areain :

' LOWER RACK

- For pots, lids, plates, salad bowls, cutlery etc. Large plates and lids should
: ideally be placed at the sides to avoid interferences with the spray arm.
. The lower rack has tip-up supports which can be used in a vertical po-
© sition when arranging plates or in a horizontal position (lower) to load
: pans and salad bowls easily.

- FOLDABLE FLAPS WITH ADJUSTABLE POSITION

C

to slide it up and rotate or release it
from the snaps and pull it down. /\¥
- to fold the flaps there is needed

to rotate it and slide flaps down or pull it up and attach flaps to the
snaps.

S
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(loading example for the lower rack)




DAILY USE

1. CHECK WATER CONNECTION
Check that the dishwasher is connected to the water supply and
that the tap is open.
2. SWITCH ON THE DISHWASHER
Press the ON/OFF button.
3. LOAD THE RACKS
(see LOADING THE RACKS).

4. FILLING THE DETERGENT DISPENSER

5. CHOOSE THE PROGRAM AND CUSTOMISE THE CYCLE
Select the most appropriate program in accordance with the type
of crockery and its soiling level (see PROGRAMS DESCRIPTION) by
pressing the P button.
Select the desired options (see OPTIONS AND FUNCTIONS,).

6. START
Start the wash cycle by pressing the START/Pause button. When
the program starts you hear a beep.

7. END OF WASH CYCLE
The end of the wash cycle is indicated by beeps and the display

shows End. Open the door and switch off the appliance by pressing :

: To disable the DEMO MODE the following actions must be carried out
© in sequence, without breaks. Switch the machine ON and then switch
. it OFF again. Press the DELAY button until the buzzer is heard. Switch

© the machine on again. The “dOF” indicator flashes and then turns OFF.

the ON/OFF button.
Wait for a few minutes before removing the crockery - to avoid

burns. Unload the racks, beginning with the lower one.

The machine will switch off automatically during certain extended
periods of inactivity, in order to minimise electricity consumption.
If the crockery is only lightly soiled or if it has been rinsed with
water before being placed in the dishwasher, reduce the amount
of detergent used accordingly.

ADVICE AND TIPS

: MODIFYING A RUNNING PROGRAM

. If a wrong program was selected, it is possible to change it, provided
. that it has only just begun: press and hold the ON/OFF button, the

: machine will switch off. Switch the machine back on using the

. ON/OFF button and select the new wash cycle and any desired op-

. tions; start the cycle by pressing the START/PAUSE button.

- ADDING EXTRA CROCKERY

© Without switching off the machine, open the door (be ware of HOT

. steam!) and place the crockery inside the dishwasher. Close the door

. and press the START/Pause button the cycle will begin from the point
- at which it was interrupted.

: ACCIDENTAL INTERRUPTIONS

* If the door is opened during the wash cycle, or if there is a power cut,
. the cycle stops. Once the door has been closed or the electricity sup-
: ply is restored, to start again the cycle from where it was interrupted,
: press the START/Pause button.

TIPS

Before loading the baskets, remove all food residues from the crockery
and empty the glasses. You do not need to rinse beforehand under
running water.

Arrange the crockery so that it is held in place firmly and does not tip

and the concave/convex parts placed obliquely, thus allowing the
water to reach every surface and flow freely.

er arms from rotating.
Place any small items in the cutlery basket.
Very soiled dishes and pans should be placed in the lower basket

because in this sector the water sprays are stronger and allow a higher :

washing performance.
After loading the appliance, make sure that the sprayer arms can
rotate freely.

UNSUITABLE CROCKERY

+ Wooden crockery and cutlery.

« Delicate decorated glasses, artistic handicraft and antique crockery.
Their decorations are not resistant.

« Parts in synthetic material which do not withstand high temperatures.

» Copper and tin crockery.

« Crockery soiled with ash, wax, lubricating grease or ink.

The colours of glass decorations and aluminium/silver pieces can

crystal objects) can become opaque after a number of wash cycles
too.

: DAMAGE TO GLASS AND CROCKERY

.+ Only use glasses and porcelain guaranteed by the manufacturer as

dishwasher safe.

.+ Use a delicate detergent suitable for crockery
: « Collect glasses and cutlery from the dishwasher as soon as the wash
over; and arrange the containers with the openings facing downwards :

. TIPS ON ENERGY SAVING

Warning: lids, handles, trays and frying pans do not prevent the spray- - When the household dishwasher is used according to the manufac-

cycle is over.

turer’s instructions, washing tableware in a dishwasher usually
consumes less energy and water than hand dishwashing.

.« In order to maximize dishwasher efficiency it is recommended to

initiate the wash cycle once dishwasher is fully loaded. Loading
the household dishwasher up to the capacity indicated by the man-
ufacturer will contribute to energy and water savings. Information
on correct loading of tableware can be found in Loading chapter.

In case of partial loading it is recommended to use dedicated wash
options if available (Half load/ Zone Wash, Multizone), fiilling up only
selected racks. Incorrect loading or overloading the dishwasher may
increase resources usage (such as water, energy and time, as well as
increase noise level), reducing cleaning and drying performance.

¢« Manual pre-rinsing of tableware items leads to increased water and

energy consumption and is not recommended.

- HYGIENE

change and fade during the washing process. Some types of glass (e.g. : Toavoid odour and sediment which can be accumulated in the
. dishwasher please run a high temperature program at least one a

. month. Use a tea spoon of detergent and run it without the loading to

. clean your appliance.
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CARE AND MAINTENANCE

CLEANING THE FILTER ASSEMBLY

Regularly clean the filter assembly so that the filters do not clog and
that the waste water flows away correctly.

Using dishwasher with clogged filters or foreign objects inside filtration

system or sprayarms may cause unit malfunction resulting in lose of : Small non-metallic brush.

performance, noisy work or higher resources usage.

The filter assembly consists of three filters which remove food residues

from the washing water and then recirculate the water.

The dishwasher must not be used without filters or if the filter is

loose.

At least once per month or after each 30 cycles, check the filter assembly
and if necessary clean it thoroughly under running water, using a non- :

-metallic brush and following the instructions below:

1. Turn the cylindrical filter A in an anti-clockwise direction and pull it : . S
- To remove the upper spray arm, turn the plastic locking ring in a cloc-

. kwise direction. The upper spray arm should be replaced so that the
side with the greater number of holes is facing upwards.

out (Fig 1).

2. Remove the cup filter B by exerting a slight pressure on the side
flaps (Fig 2).

3. Slide out the stainless-steel plate filter C (Fig 3).

4. In case you find foreign objects (such as broken glass, porcelain,

bones, fruit seeds etc.) please remove them carefully.

5. Inspect the trap and remove any food residues. NEVER REMOVE the

wash-cycle pump protection (black detail) (Fig 4).

After cleaning the filters, re-place the filter assembly and fix it in
position correctly; this is essential for maintaining the efficient :

operation of the dishwasher.

CLEANING THE WATER INLET HOSE

If the water hoses are new or have not been used for an extended :
period of time, let the water run to make sure it is clear and free
of impurities before performing the necessary connections. If this :
precaution is not taken, the water inlet could become blocked and da- :

mage the dishwasher.

. CLEANING THE SPRAY ARMS

© On occasions, food residue may become encrusted onto the spray arms
- and block the holes used to spray the water. It is therefore recommen-

ded that you check the arms from time to time and clean them with a

§7e R il

The lower spray arm may be removed by pulling it upwards.

. WATER SOFTENING SYSTEM

. Water softener automatically reduces water hardness, consequently

© preventing scale buildup on heater, contributing also to better cleaning
. efficiency.

: This system regenerates itself with salt, therefore it is required to
. refill salt container when empty.

. Frequency of regeneration depends on water hardness level setting -
. regeneration takes place once per 6 Eco cycles with water hardness

! level setto 3.

Regeneration process starts in final rinse and finishes in drying phase,
before cycle ends.

- Single regeneration consumes: ~3.5L of water;

.+ Takes up to 5 additional minutes for the cycle;

© « Consumes below 0.005kWh of energy.
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TROUBLESHOOTING

In case your dishwasher doesn’t work properly, check if the problem can be solved by going through the following list.
For other errors or issues please contact authorized After-sales Service which contact details can be found in the warranty booklet.
Spare parts will be available for a period of either up to 7 or up to 10 years, according to the specific Regulation requirements.

PROBLEMS | POSSIBLE CAUSES SOLUTIONS
3 salt Salt reservoir is empty (after refill the salt indicator may | Refill reservoir with salt (for more information - see page 2).
indicator is lit remain lit for several wash cycles). Adjust water hardness (see table, page 2).
Rinse aid Rinse aid dispenser is empty (after refill the rinse aid

indicator is lit indicator may remain lit for several wash cycles). Refill dispenser with rinse aid (for more information - see page 2).

The dishwasher

The appliance has not been plugged in properly. Insert the plug into the socket.
won't start or does

not respond to
commands.

For safety reasons, dishwasher will not restart automatically when power returns.

Power outage. Press the START/Pause button to resume the cycle.

The dishwasher door is not closed.

NaturalDry pin is not pulled in. Vigorously push the door until you hear the “click”.

Cycle is interupted by door opening for > 4 sec. Close the door and press START/Pause.
It does not respond to commands. Switch off the appliance by pressing the ON/OFF button, switch it back on after
Display shows: F9 or F12 and both On/Off and approximately one minute and restart the program. If problem persists, unplug the
START/Pause LEDs are blinking rapidly. appliance for 1 minute, then plug it back in.

The dishwasher The wash cycle has not finished yet. Wait until the wash cycle finishes.

won't drain.

Display shows: F3 The drain hose is bent. Check that the drain hose is not bent (see INSTALATION INSTRUCTION).

and both On/Off and

START/Pause LEDS | The sink drain pipe is blocked. Clean the sink drain pipe.

are blinking rapidly.
The filter is clogged up with food residues. Clean the filter (see CLEANING THE FILTER ASSEMBLY).

m:kglshwasher The dishes are rattling against each other. Position the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

excessive noise. The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in
An excessive amount of foam has been produced dishwashers (see FILLING THE DETERGENT DISPENSER). Restart dishwasher by pressing

P ’ the DRAIN button (see OPTIONS AND FUNCTIONS) and run new program without
detergent.
I::,,?Ehes arenot | The crockery has not been arranged properly. Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The spray arms cannot rotate freely, being hindered

by the dishes. Arrange the crockery correctly (see LOADING THE RACKS).

The wash cycle is too gentle. Select an appropriate wash cycle (see PROGRAMS TABLE).

The detergent has not been measured out correctly or it is not suitable for use in

An excessive amount of foam has been produced. | i chere (cee FILLING THE DETERGENT DISPENSER).

The cap on the rinse aid compartment has not been

Make sure the cap of the rinse aid dispenser is closed.
shut correctly.

The filter is soiled or clogged. Clean the filter assembly (see CARE AND MAINTENANCE).

There is no salt. Fill the salt reservoir (see FILLING THE SALT RESERVOIR).
ﬁgfgilsm’;asr‘e' does | No water in the water supply or the tap is closed. Make sure there is water in the water supply or the tap running.
water. Display shows: The inlet h is bent Make sure the inlet hose is not bent (see INSTALLATION) reprogram the dishwasher
<= and F6, both On/ | The inlet hose is bent. and reboot.
Off and START/Pause
LEDs are blinking The sieve in the water inlet hose is clogged; it is After having carried out the verification and cleaning, turn off and turn on the
rapidly. necessary to clean it. dishwasher and restart a new program.

Dishwasher finishes
the cycle prematurely. | Drain hose positioned too low or siphoning into Check if end of drain hose is placed at correct height (see INSTALLATION).Check for

Display shows: F15 | home sewage system. siphoning into home sewage system, install air admittance valve if necessary.
and both On/Off and
START/Pause LEDs
are blinking rapidly.

Air in water supply. Check water supply for leaks or other issues letting air inside.

Policies, standard documentation, ordering of spare parts and additional product

information can be found by:

- Visiting our website docs.whirlpool.eu and parts-selfservice.whirlpool.com

« Using QR Code

« Alternatively, contact our After-sales Service (See phone number in the warranty booklet).
When contacting our After-sales Service, please state the codes provided on your product’s
identification plate.

The model information can be retrieved using the QR-Code reported in the energy label.
The label also includes the model identifier that can be used to consult the portal of the registry
at https://eprel.ec.europa.eu.
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PRIRUCKA

PRO KAZDODENNI POUZITI

WHIRLPOOL. Pro ziskani komplexnéjsi asistence zaregistruj-

DEKUJEME VAM, ZE JSTE S| ZAKOUPILIVYROBEK ZNACKY
: = ] te prosim svUj spotiebi¢ na: www.whirlpool.eu/register

PRO ZiSKANi PODROBNEJSICH .
INFORMACI NASKENUJTE PROSIM
QR KOD NA VASEM SPOTREBICI.

POPIS SPOTREBICE

SPOTREBIC
2 1. Horni kos
1 [ ] 2. Vysuvny kos$ na pfibory
3. Sklopné klapky
4 4. Vyskové nastaveni horniho kose
\ 5. Horni ostfikovaci rameno
6. Dolnikos
7 5 7. Dolni ostfikovaci rameno
l 6 8. Sestavafiltru
/ z 7 o
N ® 9. Zasobnik na sul
: wmmaitme 3 10. Déavkovace myciho prostiedku a lestidla
I 11. Typovy stitek
12. Ovladaci panel
[ \ 10
0000 o
I 0 S A — r@ﬂ
ja—
12§
OVLADACI PANEL
[ == G T S G S
P L0 e S
=0 3sec @3sec \_TJ3sec
1 2 3 45 6 7 8910M 12 13 14
1. Tlacitko,Zapnout-Vypnout/Vynulovat” s kontrolkou 8. Kontrolka,Tableta” (Tab)
2. Tlacgitko volby programu s kontrolkou 9. Kontrolka,Uzavieny pfivod vody”
3. Tlacitko,Multizone” s kontrolkou /,Zamek tlacitek” 10. Kontrolka mnozstvi lestidla
4. Kontrolka,Eko” 11. Kontrolka mnozstvi soli
5. Kontrolka,Zamek tlac¢itek” 12. Tla¢itko ,Hygienicky Oplach”s kontrolkou /,Tableta” (Tab)
6. Displej 13. Tla¢itko,Odlozeny start” s kontrolkou
7. Ukazatel ¢isla programu a zbyvajiciho ¢asu 14. Tlacitko Spustit/Pozastavit s kontrolkou / Vypousténi

Whj;lﬁool 1



PRVNI POUZITI

SUL, LESTIDLO A MYCI PRIPRAVEK

RADY PRO PRVNI POUZITI
z horniho kose.

NAPLNENi ZASOBNIKU SOLI

Pouziti soli vede k pfedchézeni usazovani VODNIHO KAMENE na nadobi

a funkénich soucastech mycky. X
« ZASOBNIK NA SUL NESMi NIKDY ZUSTAT PRAZDNY.

« Nastaveni tvrdosti vody je dilezité.

Zésobnik na stil se nachazi ve spodni &asti mycky (viz POPIS SPOTREBICE) a
je nutné jej naplnit, kdyz na ovladacim panelu sviti kontrolka DOPLNIT

SULSS.

sobniku (proti sméru hodinovych rucicek).
. Nasledujici
prvnim pouziti: Naplnte zasobnik soli vodou.

ur¢itého mnozstvi vody je pfitom normalni.

poskozeni zmékcovace vody).
Pokud potiebujete doplnit stl, je nutné tento proces dokoncit
pied za¢atkem myciho cyklu aby se predeslo korozi.

NASTAVENI TVRDOSTI VODY

maci o tvrdosti vody v fadu ziskate od mistniho dodavatele vody.
Tovérni nastaveni urcuje implicitni nastaveni hodnoty pro tvrdost vody.
« Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

+  Vypnéte spotiebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

dokud neuslysite pipnuti.
« Zapnéte spotfebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

«  Aktudlni nastaveni Urovné a kontrolka soli blikaji..

(viz TABULKA TVRDOSTI VODY).

. Vytdhnéte spodni ko$ a odsroubujte vicko za- :

krol rovadéjte pouze pii :
ky provadejte pouze pfi : 2. Opatrné nalijte lestidlo az po maximalni hodnotu (110ml) vyznacenou
. Umistéte trychtyi (viz obrazek) a napliite z&- :

sobnik soli az po okraj (pfiblizné 1 kg); odtékdni 3. Stisknéte vicko, dokud se s cvaknutim nezavre.

. Vyjméte trychty¥ a otrete z otvoru prebyte¢noustil, : NIKDY nelijte lestidlo pfimo do mycky.

: NASTAVENI DAVKOVANI LESTIDLA

Ujistéte se, Ze je vicko pevné dotazeno, aby se do zasobniku nedostal :
pfi myti zadny myci prostfedek (to by mohlo vést k neopravitelnému :
! pouzitého lestidla.

i+ Zapnéte spotfebi¢ stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

+ Vypnéte jej stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".

i« Stisknéte tla¢itko ,SPUSTIT/POZASTAVIT tiikrat a uslysite pipnuti.

Aby mohl zmékeova¢ vody fadné fungovat, je nezbytné nastavit tvrdost : Zapn,éte, SPOtFEbiéI stiskem tlaéitlia.,,ZAPITIO.l:lTNY PNOUT"
vody podle skute¢nych hodnot platnych pro vodu ve vaiem domé. Infor- : *  Aktulni nastaveni a kontrolka lestidla blikaji.

.« Stiskem tlacitka P zvolte Uroven davkovani lestidla.

. Vypnéte jej stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT"

: Nastaveni je hotové!

) o . 5 : Je-li troven davkovani lestidla nastavena na 1 (EKO), nebude dévkova-
+  Podrzte tlacitko ,SPUSTIT/POZASTAVIT* stisknuté po dobu 5 sekund, : nq 35dné lestidlo. Dojde-i ledtidlo, kontrolka ,NEDOSTATEK LESTIDLA” se
¢ nerozsviti. V zavislosti na konkrétnim modelu my¢ky Ize nastavit maximal-
: né 5 Urovné. Tovarni nastaveni je specifické pro dany model. Ridte se
: prosim vyse uvedenym pokynem, abyste ovéfili konkrétni nastaveni vasi
. Stisknéte tla¢itko P pro vybér pozadované urovné tvrdosti vody :
: + Pokud jsou na nadobi patrné modravé odlesky, nastavte nizké

Tabulka tvrdosti vody

°dH °fH °Clark
Stupen Némecké Francouzské Anglické
stupné stupné stupné

1 Mékka 0-6 0-10 0-7

2 Stredni 7-11 11-20 8-14
3| Stfedné tvrda 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
51 Velmitvrda 35-50 61-90 43-62

«  Vypnéte spotiebic stiskem tlacitka,ZAPNOUT/VYPNOUT".
Nastaveni je hotové!

Po dokonceni tohoto Ukonu spustte myci program naprézdno (bez

nadobi).
Pouzivejte vyhradné siil uréenou pro mycky nadobi.
Poté, co do my¢ky nasypete sdl, zhasne kontrolka,, DOPLNENI SOLI“

niho kamene.

nadobi.

: DOPLNENI DAVKOVACE LESTIDLA
Po instalaci odstraiite zarazky z ko3l a pruzné upeviovaci prvky :
: pokazdé, kdyz se na ovladacim panelu rozsviti kontrolka NEDOSTATEK
. LESTIDLA

Diky lestidlu nddobi Iépe schne. Zasobnik lestidla A by mél byt doplnén

p—
=
=

LJ:H
E
)

—_

Stlacenim a zatazenim packy na viku zésobnik B oteviete.

ryskou v hrdle zasobniku - zabrarite jeho preliti. Pokud dojde k rozliti,
setrete tekutinu okamzité suchym hadrem.

Nejste-li plné spokojeni s vysledky suseni, mUzete nastavit mnozstvi

mycky.

hodnoty (2-3).

i« Jsou-li na nadobi stopy vodniho kamene, nastavte vyssi cislo (4-5).

: DOPLNENI DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

: K otevieni zasobniku myciho prostfedku pouzijte oteviraci prvek
¢ C. Davkujte myci prostiedek vyhradné do suchého zasobniku D.

: Prostfedek pro predmyti davkujte pfimo do prostoru mycky.

1. Pfi davkovani myciho prostred-
ku se fidte predchozimi pokyny,
abyste odméili sprdvné mnozstvi.
Uvniti zasobniku D se nachazeji
znacky, které pomohou pfi davko-
vani myciho prostredku.

2. Odstrante zbytky myciho prostred-
ku z okraje zdsobniku a pak jej
zaviete tak, aby bylo slyset cvaknuti.

3. Tahem zavrete vitko zdsobniku
myciho prostfedku, dokud zaviraci
prvek nezapadne na své misto.

: Zasobnik se automaticky otevfe v pravou chvili v zavislosti na pouZitém
Pokud neni zasobnik na stl doplnén, mize to vést k poskozeni : Programu.

zmékéovace vody a topného télesa v disledku nahromadéni vod- ' Pouzivate-li tablety typu,vse v jednom’, doporucujeme stisknout tlacit-

: ko TABLET, ¢imz se program pfizplsobi, aby bylo mozno dosahnout
SUl doporucujeme pouzivat s kazdym typem prostredku na myti idedlnich mycich vysledka.
: Pouziti cisticiho prostiedku, ktery neni uréeny pro mycky nadobi,

. miize zpUsobit nespravny chod nebo poskozeni spotiebice.

? Whj;lﬁool



TABULKA PROGRAMU

z] =
g a Délka myciho Spotieba Spotieba
Program a g Dostupné funkce * programu vody energie
\ﬂ 5 (h:min)™ (litry/cyklus) (kWh/cyklus)
e | 2
<L
1. Eko Eco 500 |V |V @; B G} 3:10 9,5 0,85
th L
2. 6th Sense O o6 | v | v | YT @( D) @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
JL
3. Intenzivni ﬁ o | v | v | ¥ G © @ 2:50 16,0 1,60
4. Rychlé myti /f/// o MuLT (3E ] .
a suseni = >0 v | ¥ | ZonE C»( @ G 1:25 11,5 1,10
5. KFistal ?Q a5 | ¥ | ¥ | YONE o @ 1:40 1,5 1,20
dbL
6. Rychly 30 Q) 500 | - | - | YONE C",'{ o @ 0:30 9,0 0,50
P33 L
7. Tichy ) so | V|V C“,’( o @ 3:30 15,0 1,15
8. Predmyti @ - - | - | YONE @ 0:12 4,5 0,01

Udaje pro ,EKO" jsou méfeny v laboratornich podminkdch podle pokyn(i evropské normy EN 60436:2020.
Pozndmka pro zkusebni laboratore: Pro informace o zkusebnich podminkdch srovndvaci zkousky EN napiste na adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Zddny z program(i nevyZaduje jakékoli pfedchozi osetreni nddobi.
*) Ne vS§echny moznosti Ize pouZivat zdroven.

**) Hodnoty uvedené pro ostatni programy kromé Eko jsou pouze priblizné. Skutecnd doba se miiZe lisit v zdvislosti na mnoha vlivech, jako je napr.
teplota, tlak vstupni vody, teplota okoli, mnoZstvi myciho prostredku, mnoZstvi a typ nddobi, vyvdzeni nddobi, zvolené doplrikové moznosti a kalibrace

snimacd. Kalibrace snimacd muze program prodlouZit az o 20min.

POPIS PROGRAMU

Pokyny pro vybér myciho cyklu.
1 ,EKO”

Program EKO je vhodny k myti bézné zaspinéného nadobi, ktery je pro
tento ucel nejvyhodnéjsim programem s ohledem na spotfebu energie
a vody a ktery se vyuziva k vyhodnoceni shody spottebice s predpisy
Ekodesign EU.

2 6th SENSE

Pro bézné zaspinéné nadobi se zaschlymi necistotami. Mycka zjisti uro-
ven zaspinéni nddobi a odpovidajicim zplsobem nastavi program. Kdyz
senzor snima Uroven znecisténi nadobi, na displeji se zobrazi odpovida-
jici symbol a aktualizuje se délka cyklu.

3 INTENZIVNI
Program doporuceny pro velmi $pinavé nadobi, hlavné hrnce a panve
(nepouzivat Ina jemné nadobi).

4 RYCHLE MYTIi A SUSENI

Bézné zaspinéné nadobi. Bézny kazdodenni program zajistujici optimal-
ni uc¢innost myti a suseni v kratSim case.

5 KRISTAL

Program pro choulostivé nadobi, které je citlivéjsi na vysoké teploty,
jako jsou napfiklad sklenice a hrnky.

6 RYCHLY 30’
Program uréeny pro polovi¢ni naplnéni lehce zaspinénym nadobim bez
zaschlych zbytkl. Nezahrnuje fazi suseni.

7 TICHY
Idedlni pro no¢ni provoz spotiebice. Zajistuje optimalni ic¢innost myti
a suseni pfi minimalni hladiné hluku.

8 PREDMYTI
Pouzivejte pro opldchnuti nddobi, které planujete myt pozdéji. V tomto
programu se nepouziva zadny myci prostfedek.

Poznamka:
Upozorfiujeme, Ze cyklus Rychly 30’ je uréeny pro mirné zaSpinéné nadobi.

Whj;lﬁool }



MOZNOSTI A FUNKCE

MOZNOSTI Ize volit pfimo stiskem ptisluiného tlacitka (viz OVLADACI PANEL).

Neni-li moznost kompatibilni se zvolenym programem (viz TABULKA PROGRAMU), pfislusna kontrolka tfikrat rychle zablika a

ozve se zvukové znameni. Moznost nebude zvolena.

MuLTI MULTIZONE

Pokud je k myti pouze malé mnozstvi nadobi, Ize vyuzit :
funkci polovi¢ni napln Setfici elektrickou energii, vodu a myci :
prostfedek. Vyberte program a stisknéte tla¢itko MULTIZONE: :
Kontrolka nad tla¢itkem se rozsviti a na displeji se zobrazi :
symbol zvoleného kose. Ve vychozim nastaveni mycka myje :

nadobi ve vsech kosich.

Chcete-li provést myti pouze ve zvoleném kosi, stisknéte :

opakované toto tlacitko:
zobrazeno na displeji (pouze dolni kos)

' zobrazeno na displeji (pouze horni kos)

zobrazeno na displeji (pouze pfihrddka na pfibory)

bude myt nddobi ve viech kosich).

Nezapomerite nejprve vzdy zcela naplnit pouze horni
nebo dolni kos a pfiméfenym zplsobem snizit mnozstvi :

davkovaného myciho prostiedku.

Pokud je horni koS vyjmuty, aplikujte myci prostiedek

pifimo do prostoru mycky namisto do zasobniku.

BLOKOVANI TLACITEK

Dlouhym stiskem (3 sekundy) ,MULTIZONE" aktivujete funkci :
ZAMEK KLAVES. Funkce ZAMEK KLAVES zablokuje tlacitka :
ovladdaciho panelu s vyjimkou tlac¢itka ,ZAPNOUT/VYPNOUT". :
ZAMEK KLAVES deaktivujete opétovnym dlouhym stisknutim :

tlacitka..

UZAVRENY VODOVODNI KOHOUTEK -
vystrazna signalizace

Kontrolka blika v pfipadé, Ze je uzavfen pfivod vody nebo voda
nepfritéka.

HYGIENICKY OPLACH

Tuto volbu Ize pouzit pro hygienické vycisténijizumytého nadobi.

programu prida funkci antibakteridlniho myti.

Dvitka mycky musi byt po celou délku programu zaviena, aby

otevrete, kontrolka zac¢ne blikat.

VAROVANI: Nadobi a stény mohou byt na konci programu : | Ay1yACE: Zapnéte spotiebi¢ a nasledné jej vypnéte. Ponechejte

velmi horké.

TABLETA (Tab)

typu pouzitého myciho prostfedku.

Stisknéte tla¢itko ,HYGIENICKY OPLACH» na 3 sekundy (roz- :
sviti se pfislusny symbol), pouzivite-li kombinované myci :
prostfedky ve formé tablet (lestidlo, sGl a myci prostfedek v :

jedné davce).

Pouzivate-li myci prostiedek v prasku, méla by byt tato :

moznost vypnuta.

zobrazeno na displeji (zvolend moznost je VYPNUTO a mycka

Toto nastaveni vdam umoznuje pfizpGsobit prabéh programu

1\ ODLOZENY START
. Start programu Ize odloZit 0 30 minut az 24 hodin.

1. Zvolte program a pfipadné dalsi moznosti. Opakovanym
stisknutim tla¢itka ODLOZENY START nastavte odlozeni
spusténi programu. Spusténi programu Ize odlozit o 30
minut az 24 hodin. S kazdym stisknutim tlacitka ,Odlozeny
start” se spusténi programu oddali o: 30 minut - je-li
nastaven ¢as do 4 hodin; 1 hodinu - je-li nastaven ¢as do 12
hodin, 4 hodiny —je-li nastaven ¢as nad 12 hodin. Dosdhnete-
lihodnoty 24 hodin a tlacitko,Odlozeny start” stisknete jesté
jednou, dojde k deaktivaci funkce odlozZeni startu.

2. Stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT: ¢asovac zacne
odpocitavat.

3. Povyprienistanoveného ¢asu kontrolka zhasne a program
se automaticky spusti.

Pokud v dobé odpocitavani ¢asu stisknete znovu tlacitko

SPUSTIT/POZASTAVIT , dojde ke zruseni moznosti ODLOZENY

START a program se misto toho spusti okamzité.

Funkci, Odlozeny start” nelze zvolit, pokud jiz program bézi.

VYPOUSTENI

Zastaveni a zruseni aktivniho cyklu je mozné pomoci funkce
Vypousténi”.

Dlouhym stiskem tlacitka tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT
aktivujete funkci ,VYPOUSTENI" Aktivni program se zastavi a
voda z myc¢ky se vypusti.

. NaturalDry

. NaturalDry je zaloZen na konvencnim zp(isobu suseni, kdy se automaticky
. oteviraji dvitka béhem/po ukonceni faze suseni, aby byl zajistén
. kazdodenni mimofradny susici vykon. Dvitka se oteviou pfi teploté, ktera
: je bezpecnd pro vés kuchynsky ndbytek. Neotevrou se tedy v pfipadé,
. pokud jste zapnuli moznost o,HYGIENICKY OPLACH".

. Jako doplikovou ochranu proti horké pare dodavame k myéce speciéiné

e . 3 : navrzenou ochrannou félii (v zavislosti na modelovém typu — muize byt
Zvysi teplotu vody posledniho oplachu a k zvolenému : y ! . . . . .
. potfebna koupé). Pro informace, jak postupovat pfi instalaci ochranné

Vyberte program a stisknéte tlacitko ,HYGIENICKY OPLACH" : félie, nahlédnéte prosim do INSTALACNI PRIRUCKY.

Rozsviti se kontrolka. Moznost zruite op&tovnym stisknutim . Funkci systému otevirani dvitek NaturalDry mGze uzivatel deaktivovat

tlacitka. Idedlni k myti ¢istého nadobi a détskych lahvicek. | nasledovné:
: « DEAKTIVACE: Zapnéte spotiebic¢ a nasledné jej vypnéte. Ponechejte

mohlo dojit ke zni¢eni choroboplodnych zarodka. Jestlize dvirka :

tlacitko P stisknuté po dobu 5 sekund. Po jejich uplynuti mycka kratce
pipne. Zapnéte spotiebi¢, na displeji se zobrazi,0OF".

tlacitko P stisknuté po dobu 5 sekund. Po jejich uplynuti mycka kratce
pipne. Zapnéte spotiebi¢, na displeji se zobrazi,oOn".
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PLNENi KOSU

ZASUVKA NA PRIBORY

ITreti koS je urcen na pfibory.
Pribory ukladejte tak, jak je
znazornéno na obrazku.

Oddélené umisténi piibor(
usnadnuje jejich pozdéjsi uklid a
I zlepsuje suseni.

NozZe a dalsi ostré nastroje musi byt umistény ostiim dold.

Tvar kose umoziuje umisténi
drobnégjsich predmét, jako
napfiklad kdvovych IZicek, do
stredni ¢asti.

[

[

&

o4H

HORNI KOS

s

mélké saldtové misy.

(pfiklad naplnéni horniho kose)

NASTAVENI VYSKY HORNIHO KOSE

Vysku horniho kose Ize nastavit: Pfi umisténi do vyssi polohy Ize do
spodniho kose vkladat objemnéjsi kusy, v nizsi poloze pak Ize nejlépe :
vyuzit sklopnych opérek - v horni &asti se tak vytvofi vétsi prostor a :

predejde se kolizim s predméty uloZzenymi ve spodnim kosi.
Horni kos je vybaven zafizenim pro nasta-
veni vysky horniho kose (viz obr.), bez nut-
nosti pouzivat paky. Staci kos prosté zvednout
za strany, dokud nezapadne do stabilni horni
polohy.

Pro névrat kose zpét do dolni polohy stisknéte
paky A po stranach kose a zatlacte kos dold.

Diirazné doporucujeme neménit polohu
kose, je-li piny.

NIKDY nesnizujte ani nezvysujte polohu
kose pouze na jedné strané.

(LAMLILL L1

Sem vkladejte jemné a Iehkéé
nadobi: sklenice, hrnky, tacky a :

' SKLOPNE OPERKY S NASTAVITELNOU POLOHOU
© Postranni sklopné opérky Ize sklopit
* nebo vyklopit za ucelem lepsiho

: usporadani nadobi v kosi.

. Do sklopnych opérek je mozno bez-
. pecné umistit sklenice na vino, a to

. tak, Ze stopku kazdé z nich opfeme

© do pfislugného vybrani.

. Podle modelu:

: « vyklopeni opérek: je tieba je po-

=L
=

sunout nahoru a otocit jimi nebo
je uvolnit z pfichytek a zatdhnout
smérem dold;

/AN

© « sklopeni opérek: je tfeba jimi otocit a posunout je dold, nebo je

vytdhnout smérem nahoru a pfipnout do pfichytek.

: DOLNI KOS

. Je ur€en na hrnce, tacy, talife, salatové misy, pfibory atd. Velké talife a
. poklice by mély byt umistény po stranach, aby nedoslo ke kontaktu s
. ostfikovacimi rameny.

: Dolni ko3 je vybaven opérkami, které Ize ve svislé poloze pouzit k
: umisténi talifd nebo v horizontalni (dolni) poloze ke snadnému
. umisténi hrnct a salatovych misek.

\W i
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(pfiklad plnéni dolniho kose)




DENNI POUZIVANI

1. ZKONTROLUJTE PRIPOJENI K VODOVODNI SITI
Zkontrolujte, zda je mycka pfipojena k vodovodni siti a zda je
otevreny pfivodni ventil.

2. ZAPNETE MYCKU
Stisknéte tlacitko ZAPNOUT/V YPNOUT.

3. VLOZTE NADOBI
(viz PLNENIKOSU)

. PLNENi DAVKOVACE MYCIHO PROSTREDKU

5. VYBERTE PROGRAM A PRIZPUSOBTE CYKLUS
Vyberte nejvhodnéjsi program vzhledem k druhu nddobi a mife
jeho zagpinéni (viz POPIS PROGRAMU) pomoci tlacitka P. Vyberte
pozadované moznosti (viz MOZNOSTI A FUNKCE).

6. START
Spustte myci cyklus stisknutim tlacitka tlacitko
SPUSTIT/POZASTAVIT. Pfi spusténi programu zazni pipnuti.

7. KONEC MYCIHO CYKLU
Konec myciho cyklu ohlasi pipnuti a na displeji se zobrazi END.
Viypnéte spotfebi stiskem tlacitka a oteviete dvitka ZAPNOUT/VYPNOUT.
Pred vyklizenim naddobi chvili pockejte, pfedejdete tak popaleni.
Vyklidte nadobi z ko3t - za¢néte spodnim.

myciho prostredku.

. ZMENA BEZiCIHO PROGRAMU

. Doslo-li k vybéru nespradvného programu, je mozné jej zménit, a to za
© predpokladu, ze od jeho startu uplynula pouze kréatka chvile: podrzte tlacitko
: ZAPNOUT/V YPNOUT a spottebic se vypne.

. Stisknutim tlac¢itkaZAPNOUT/V YPNOUT spotiebi¢ opét zapnéte a zvolte
: novy myci program spolu s pozadovanymi moznostmi; spustte myci cyklus
. stisknutim tlacitka tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT

: DODATECNE PRIDAVANI NADOBI

© Aniz byste spottebi¢ vypinali, oteviete dvitka (pozor na HORKOU
. paru!) a vlozte nddobi do mycky. Zaviete dvitka a stisknéte tlacitko
© SPUSTIT/POZASTAVIT. Myci cyklus bude pokracovat od mista svého
: preruseni.

: NAHODNE PRERUSENI

. Dojde-li k otevfeni dvitek v pribéhu myciho cyklu nebo k vypadku
. elektrického napajeni, cyklus se zastavi. Po zavieni dvifek nebo obnoveni
: dodavky elektfiny Ize cyklus opét spustit od mista preruseni stisknutim
. tlacitka tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Pro dezaktivaci REZIMU DEMO je nutné provést nasledujici kroky
© v uvedeném poradi a bez prerusovani. Spotiebi¢ zapnéte a vypnéte.

Lo L . Lo @ Tisknéte tla¢itko ODLOZENY START, dokud se nerozezni bzu¢ak. Spotiebi¢
Spotiebi¢ se pfi dels$i necinnosti vypne, aby tak 3etfil elektric- :

kou energii. Je-li nadobi znecisténo pouze lehce nebo bylo-li pied :
umisténim do mycky oplachnuto, snizte pfiméfené davkovani :

znovu zapnéte. Kontrolka ,dOF” zablika a poté zhasne.

DOPORUCENI ATYPY

RADY

Pred pInénim ko3t odstrante z nddobi vsechny zbytky jidel a vyprazdnéte
sklenice. Nadobi neni tfeba oplachovat pod tekouci vodou.

Uspofadejte nadobivmycce tak, aby pevné leZelo na misté a nepiepadavalo;

nadoby vkladejte dnem vzh(iru a vydutymi vypuklymi povrchy sikmo, aby "+ Pro maximalni dspornost myeky nadobi doporu¢ujeme myci cyklus

voda méla pristup ke vsem povrchlim a zarovert mohla volné odtékat.

Varovani: Vika, madla, podnosy a panve nesmi branit ostfikovacim

ramendm mycky v pohybu.

Drobné pfedméty vkladejte do koSe na pfibory. Velmi znecisténé nadobi
a hrnce umistuje do spodniho kose, protoze v této ¢asti mycky je proud :

vody silngjsi, a Ize tak dosdhnout lepsi vykonnosti.
Po naplnéni mycky ovérte, Ze se ostfikovaci ramena mohou volné
otacet.

NEVHODNE NADOBI

+ Drevéné nadobi a pfibory.

Jejich zdobeni neni dostatecné odolné.
. Castiz plastu neodolavajici vysokym teplotam.
+  Médéné a cinové nadobi.
« Nadobi zaspinéné popelem, voskem, mazacim tukem ci inkoustem.

po nékolika mycich cyklech zmatnét.

POSKOZENI SKLA A NADOBI

+ Pouzivejte vyhradné sklenice a porceldn,
zarucuje moznost myti v mycce.

+ Pouzivejte jemny myci pripravek vhodny na porceldnové nadobi

+  Vyjméte sklo a pfibory z myc¢ky hned po skonceni myciho cyklu.

u nichz vyrobce :

. TIPY K USPORE ENERGIE

: « Pokud se my¢ka nadobi do domacnosti pouziva v souladu s pokyny

vyrobce, je spotieba ENERGIE a vody pii myti nadobi v mycce
NIZSI nez p¥i myti v ruce.

spustit az ve chvili, kdy je mycka zcela zapInéna. Naplnéni mycky
nadobi az do pIné kapacity uvedené vyrobcem pfispiva k Uspofre
energie a vody. Informace o spravném vkladani nadobi najdete

v kapitole PLNEN{ KOSU.

V pfipadé pouze ¢astecného zaplnéni doporucujeme pouziti
piislusného myciho programu, je-li k dispozici (Half load / Zone
Wash / Multi Zone) a plnéni pouze pfislusnych kosu. Nespravné
nebo nadmérné naplnéni mycky maze vést ke zvyseni spotieby
(vody, energie a ¢asu i zvyseni hlu¢nosti) a k snizeni u¢innosti myti

a suseni.

« Jemné zdobené sklenice, umélecké, ru¢né vyrobené a starozitné nadobi. : * Rucni pfedmyvani nadobi vede ke zvysené spotfebé vody a energie

a nedoporucujeme jej.

. HYGIENA

Barva ozdob na skle a hlinikovych/stfibrnych kust nadobi miize béhem : Abyse ptedeslovznlku usazenmazapachuvmycsej, st‘s_ﬁe nejrvr??ne;edqou
. . . D viepal oo ) : mési¢né program s vysokou teplotou. Pouzijte ¢ajovou Izicku myciho
myti vyblednout. Nékteré druhy skla (napt. kfistalové predméty) mohou : . > A
. prostredku a vsypte ji do prazdné mycky.
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~ V 4

UDRZBA A CISTENI

CISTENI SESTAVY FILTRU

odtékat.
Pouzivani mycky s ucpanymi filtry nebo cizimi pfedméty ve filtracnim

ztratu ucinnosti, hlu¢ny chod nebo vyssi spotiebu.

Sestava filtru se sklada ze tii filtrd, které pomahaji zmyci vody odstranit :

zbytky potravin a umoznuiji jeji ndslednou recirkulaci.
Mycka nesmi byt pouzivana bez filtrii nebo s nedotazenymi filtry.

Nejméné jednou mési¢né nebo po kazdych 30 cyklech zkontrolujte se-
stavu filtru a v pfipadé potieby jej dikladné vymyjte pod tekouci vodou :

za pomoci nekovového kartace podle pokyn( nize:

1. Otocte valcovym filtrem A proti sméru chodu hodinovych ruci¢ek a :

vyjméte jej (obr. 1).
2. Mirnym tlakem na postranni klapky vyjméte miskovy filtr B (obr. 2).
3. Vysunte nerezovy deskovy filtr C (obr. 3).

seminka z ovoce), opatrné je odstraiite.

5. Prohlédnéte prostor pod filtrem a odstrarite pfipadné zbytky jidla.
NIKDY NEODSTRANUJTE ochranu ¢erpadla myciho cyklu (detail
v ¢erné barvé) (obr. 4). :

Po vycisténi filtry vratte na jejich misto a zajistéte je; je to zdsadni pro

zachovani funkénosti mycky.

CISTENIi PRiVODNI HADICE

Je-li pfivodni hadice novd nebo nebyla-li dlouho pouzivéna, pro-
plachnéte ji vodou a zkontrolujte, zda neobsahuje necistoty. Teprve pak :
provedte pfipojeni. NedodrZite-li tento postup, mGze dojit k ucpani vstu- :

pu vody a poskozeni mycky.

. CISTENI OSTRIKOVACICH RAMEN

Pravidelné cistéte sestavu filtru, aby nebyla ucpana a voda mohla fadné :
© ucpe nékterou z jeho trysek. Doporu¢ujeme proto ob&asnou kontrolu
: ramen a jejich vycisténi malym nekovovym kartackem.

systému ¢i rozstiikovacich miize zpGisobit nespravny chod spotfebice, :

Nékdy se stane, ze se do ostfikovacich ramen dostane zbytek jidla a

| e |
| Al I

: Horni ostfikovaci rameno sejmete pootocenim plastového upeviio-
- vaciho krouzku ve sméru pohybu hodinovych rucicek. Horni rameno

L . . , . Ize ototit tak, ze jeho strana s v&tsim mnozstvim otvord smétuje vzharu.
4. Pokud naleznete cizi pfedméty (napf. ulomky skla, porceldnu, kosti, :

: Spodni ostiikovaci rameno Ize vyjmout zatazenim smérem nahoru.

: SYSTEM PRO ZMEKCOVANI VODY

: Zmékcovac vody automaticky snizuje tvrdost vody, a zabranuje tak

: nahromadéni vodniho kamene na ohtiva¢i a pfispiva k vyssi uc¢innosti
© myti.

© Tento systém k regeneraci vyuziva stl, proto je nutné dopliiovat

. zasobnik na sil, kdyz se vyprazdni.

: Cetnost regenerace zéleZi na nastaveni trovné tvrdosti vody — s trovni
: tvrdosti nastavené na 3 probiha regenerace jednou za 6 Eko cykld.

. Regeneracni proces se spusti po zavére¢ném oplachu a dokonci se

© béhem suseni pfed skonéenim cyklu.

: « Spotieba béhem jedné regenerace: ~ 3,5 | vody;

: « Prodlouzeni cyklu az o 5 minut;

: «  Spotifeba méné nez 0,005 kWh energie.

Whjﬂﬁool ’



ODSTRANOVANI ZAVAD

Pokud vase mycka nadobi nefunguje spravné, pokuste se problém vyresit za pomoci informaci uvedenych v tomto seznamu. V pfipadé
jinych problémi nebo dotazli se obratte na autorizovany poprodejni servis, jehoz kontaktni tidaje najdete v zaru¢nim listé. Nahradni

dily budou k dispozici po dobu az 7 nebo az 10 let podle konkrétnich pozadavkii nafizeni.

po doplnéni).

PROBLEMY | MOZNE PRICINY RESENI
3 Kontrolka soli Zasobnik na sl je prazdny. (Kontrolka soli ] )
O asobnik na sl je prazdny. (Kontrolka soli . . qos o
sviti maize zistat svitJit Fr;o nékc))/Iik mycich cykl Dopliite do zésobniku sdl (dalsi informace viz strana 2).

Nastavte tvrdost vody - viz tabulka, strana 2.

' Kontrolka lestidla
sviti

Zasobnik lestidla je prazdny. (Kontrolka lestidla
mUze zUstat svitit po nékolik mycich cyklt po
doplInéni).

Doplnte do zasobniku lestidlo (dal$i informace viz strana 2).

Mycka se nespousti
nebo nereaguje na

Spotrebic¢ neni spravné pripojen do
zasuvky.

Zasunte zastr¢ku do zasuvky.

povely.

Vypadek proudu.

Mycka nadobi se z bezpec¢nostnich diivodl po obnoveni napéjeni znovu automaticky
nespusti. Pro pokracovani v cyklu stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Dvere mycky nejsou dobie zaviené.
Kolik NaturalDry neni zatazeny.

Dulkladné zaviete dvere, dokud neuslysite ,cvaknuti”

Cyklus byl pferusen otevienim dvefi na vice
nez 4 sekundy.

Zaviete dviika a stisknéte tlacitko SPUSTIT/POZASTAVIT.

Mycka nereaguje na povely. Na displeji
se zobrazuje: F9 nebo F12 a kontrolky
ZAPNOUT/VYPNOUT a SPUSTIT/POZASTA-
VIT rychle blikaji

Vypnéte spotrebic stisknutim tlacitka ZAPNOUT/VYPNOUT a po cca jedné minuté jej znovu
zapnéte a restartujte program. Pokud problém pretrvava, spotfebic na 1 minutu odpojte od
napdjeni a poté jej znovu zapojte.

Myc¢ka nevypousti

Jesté neskondil myci cyklus.

Pockejte, dokud myci cyklus neskonci.

vodu. Na displeji
se zobrazuje: F3 a

Vlypoustéci hadice je ohnuta.

Zkontrolujte, zda vypoustéci hadice neni ohnuta (viz NAVOD K INSTALACI).

Vznika nadmérné mnozstvi pény.

kontrolky ZAPNOUT/

VYPNOUT a SPUSTIT/ | Odpad dfezu je ucpany. Vycistéte odtok diezu.

POZASTAVIT rychle —

blikaji Filtr je ucpany zbytky jidla. Vycistéte filtr (viz CISTENI SESTAVY FILTRU).
Myé¢ka je pfilis Nadobi na sebe narézi. Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNENI KOSU).
hlu¢na.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouziti v myckach nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU). Restartujte mycku pomoci tlacitka VYPO-
USTENI (viz MOZNOSTI A FUNKCE) a spustte novy program bez myciho prostfedku.

Nadobi neni umyté.

Néadobi nebylo v mycce spravné usporadano.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/KOSU).

Ostrikovaci ramena se nemohou volné
otacet - brani jim nadobi.

Nadobi spravné rozmistéte (viz PLNEN/ KOSU).

Myci cyklus je pfilis jemny.

Vyberte vhodny myci cyklus (viz TABULKA PROGRAMU).

Vznika nadmérné mnozstvi pény.

Myci prostfedek nebyl spravné nadavkovan nebo neni vhodny pro pouZiti v myckach nadobi
(viz PLNENI ZASOBNIKU MYCIHO PROSTREDKU).

Vicko zasobniku lestidla neni dobie uzavieno.

Presvédcte se, Ze je vicko na zdsobniku lestidla dobte zaviené.

Filtr je znecistény ¢i ucpany.

Vycistéte sestavu filtr(i (viz PECE A UDRZBA).

Dosla sl

Doplite zasobnik na stil (viz DOPLNOVANI ZASOBNIKU NA SUL).

Myc¢ka nenapousti
vodu.

Na displeji se zobrazu-
je: €2 a F6, kontrolky
ZAPNOUT/VYPNOUT a
SPUSTIT/POZASTAVIT
rychle blikaji

V potrubi neni voda nebo je uzavieny
piivodni ventil.

Zkontrolujte, zda je v potrubi voda a zda je otevieny pfivodni ventil.

Privodni hadice je ohnuta.

Zajistéte, aby ptivodni hadice nebyla ohnutd (viz INSTALACE), nastavte novy program a spu-
stte mycku znovu.

Sitko v ptivodni hadici je ucpané; je tieba
jej vycistit.

Po kontrole a vycisténi vypnéte a opét zapnéte mycku a spustte novy program.

Mycka nddobi ukonci-
la cyklus predcasné.
Na displeji se zobra-
zuje: F15 a kontrolky
ZAPNOUT/VYPNOUT a
SPUSTIT/POZASTAVIT

Vypoustéci hadice je umisténa pfilis nizko ¢i
dochazi k vypousténi do domaciho kanali-
za¢niho systému.

Zkontrolujte, je-li vypoustéci hadice umisténa ve spravné vysce (viz INSTALACE). Zkontro-
lujte, zda nedochazi k vypousténi do domaciho kanaliza¢niho systému a v pfipadé potieby
nainstalujte vzduchovou klapku.

rychle blikaji

Vzduch v privodni hadici.

Zkontrolujte, zda z pfivodni hadice neunika voda nebo jestli nevykazuje jiné narudeni, které
by mohlo zplsobovat vnikéni vzduchu.

Firemni zasady, standardni dokumentaci, objednavky nahradnich dilii a dalsi

informace o vyrobku ziskate:

- Navstévou naseho webu docs.whirlpool.eu a parts-selfservice.whirlpool.com,

. Pomoci naskenovani QR kodu,

- Pripadné kontaktujte nas poprodejni servis (telefonni Cislo najdete v zaru¢nim listé).
Pri kontaktovani naseho poprodejniho servisu prosim uvedte kddy na identifika¢nim

stitku produktu.

Informace o modelu ziskate pres QR kod na energetickém stitku. Na stitku rovnéz najdete
identifikacni ¢islo modelu, které mizete pouzit k vyhledavani v rejstiiku na portalu

https://eprel.ec.europa.eu.
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GUIA
DE REFERENCIA DIARIA

GRACIAS POR COMPRAR UN PRODUCTO WHIRLPOOL.
‘;‘ Si desea recibir un servicio mas completo, registre su
Z= ) aparato en: www.whirlpool.eu/register
Antes de usar el electrodoméstico, lea atentamente
las Instrucciones de seguridad.

ESCANEE EL CODIGO QR
DE SU APARATO PARA OBTENER
INFORMACION MAS DETALLADA

DESCRIPCION DEL PRODUCTO

APARATO
1. Cesto superior
2. Bandeja para cubiertos
3. Sujeciones plegables
4. Ajustador de altura de la bandeja superior
\ 5. Brazo aspersor superior
6. Cesto inferior
7. Brazo aspersor inferior
I 8. Conjunto de filtrado
N ® 9. Depbsito de sal
ann I 10. Dispensadores de detergente y abrillantador
ANV 11. Placa de caracteristicas
12. Panel de control
/] \ 10
Vi =L °T]
=16V
12§
PANEL DE CONTROL
=]
P e s
ML | ‘ — D) = s G| @
=0 3sec O 3sec 5 3sec
1 2 3 45 6 7 891M 12 13 14
1. Botoén de Encender-Apagar / Reset con indicador luminoso 8.  Indicador luminoso de Pastillas
2. Botdn de Seleccién de programas con indicador luminoso 9. Indicador luminoso de grifo cerrado
3. Boton de Multizone con indicador luminoso / Bloqueo de teclas  10. Indicador luminoso de recarga de abrillantador
4. Indicador luminoso de programa Eco 11. Indicador luminoso de recarga de sal
5. Indicador luminoso de bloqueo de teclas 12. Botdn de Sani Rinse con indicador luminoso / Pastillas
6. Pantalla 13. Botdn de aplazamiento con indicador luminoso
7. Indicador luminoso de nimero de programa y tiempo restante  14. Botén de INICIO/Pausa con indicador luminoso / Vaciado
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PRIMER USO

SAL, ABRILLANTADORY DETERGENTE

CONSEJO RESPECTO AL PRIMER USO

Después de la instalacion, retire los topes de las bandejas y los elemen- :

tos de retencidn elasticos de la bandeja superior.

LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL

El uso de sal evita la formacion de INCRUSTACIONES DE CAL en la vajillay

en los componentes funcionales de la maquina. i i
+ Es obligatorio que EL DEPOSITO DE SAL NO ESTE NUNCA VACIO.
- Esimportante ajustar la dureza del agua.

El deposito de sal se ubica en la parte inferior del lavavajillas (consulte
DESCRIPCION DEL PRODUCTO) y se debe rellenar cuando el indicador :

de RECARGA DE SAL &3 del panel de control se encienda.

del depésito (en sentido antihorario).
N 2. Pasos a seguir solo la primera vez:
. ‘& llene el depdsito de sal con agua.

kg); puede derramarse un poco de agua.

4. Retire el embudo y limpie cualquier residuo de
sal del orificio.

Asegurese de que el tapon esté bien cerrado, de modo que el detergen-

podria estropear irremisiblemente el ablandador del agua).

dimiento antes del inicio del ciclo de lavado para evitar la corrosion.

CONFIGURACION DE LA DUREZA DEL AGUA

Para que el ablandador del agua funcione a la perfeccién, es esencial que : . ; . ) )
la configuracion de la dureza del agua se base en la dureza real del agua © * Pulse el botdn P para seleccionar el nivel del abrillantador y la cantidad
de su casa. Su suministrador de agua local le puede proporcionar esta :
: «  Apaguelo con el boton Encendido/Apagado.

¢ jConfiguracion finalizada!

* Si se selecciona el nivel de abrillantador 1 (ECO), no se suministraraa-
. brillantador. El indicador luminoso de ABRILLANTADOR BAJO no se en-
) . cendera si el abrillantador se termina.

+ Mantenga pulsado el botén INICIO/Pausa durante 5 segundos hasta : Se pueden configurar 5 niveles como méximo segun el modelo de la-
¢ vavajillas. Los ajustes de fabrica son especificos para el modelo, siga las
¢ instrucciones anteriores para comprobar esto en su maquina.

- Tanto el niimero del nivel de la seleccion actual como el indicador lumi- : * i Ve manchas azuladas en la vajilla, seleccione un nimero bajo (2-3).

: « Sihay gotas de agua o incrustaciones de cal en la vajilla, seleccione un

informacion.

La fabrica ajusta el valor predeterminado de dureza del agua.
-« Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
«  Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

que oiga una sefal acustica.
« Encienda el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.

noso de la sal parpadean.

« Pulse el botén P para seleccionar el nivel de dureza deseado (consulte la :

. RELLENAR EL DISPENSADOR DE DETERGENTE

TABLA DE DUREZA DEL AGUA).

© ABRILLANTADOR %

. Retire la bandeja inferior y desenrosque el tapén
: 1. Abra el dispensador B pulsando y subiendo la lengleta de la cubierta.
: 2. Introduzca el abrillantador con cuidado como maximo hasta la dltima

AN 24 3. Coloque el embudo (véase lafigura) y llene el de-

posito de sal hasta el borde (aproximadamente 1 NUNCA eche el abrillantador directamente en la cuba.

: AJUSTE DE LA DOSIS DE ABRILLANTADOR

. Silos resultados del secado no le satisfacen totalmente, puede ajustar
; . la cantidad de abrillantador utilizada.

te no pueda entrar en el depdsito durante el programa de lavado (esto @ , Encienda el lavavajillas con el botén Encendido/Apagado.
) - o ) ] : « Apaguelo con el botén Encendido/Apagado.

Siempre que necesite afiadir sal, es obligatorio completar el proce- : . pyise el boton INICIO/Pausa tres veces, se oira una sefial acUstica.
¢« Enciéndalo con el boton Encendido/Apagado.

1« Tanto el niumero del nivel de la seleccién actual como el indicador

Tabla de dureza del agua

°dH °fH °Clark

Nivel Niveles Niveles Niveles
Alemanes Franceses Ingleses

1 Blanda 0-6 0-10 0-7
2 Media 7-11 11-20 8-14
3 Normal 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Muy dura 35-50 61-90 43-62

«  Apague el aparato pulsando el botén Encendido/Apagado.
iConfiguracion finalizada!

Cuando haya completado este procedimiento, ejecute un programa

sin carga.

Utilice solamente sal fabricada especificamente para lavavajillas.

Cuando haya echado la sal dentro del deposito, el indicador luminoso : g gispensador de detergente se abre autométicamente en el momento
: adecuado segun el programa. Si se utilizan detergentes todo en uno,

Si el depdsito de sal no se llena, el ablandador del agua y la resisten- : recomendamos usar el botén de PASTILLAS, ya que ajusta el programa

cia pueden sufrir dafios como resultado de la acumulacién de incru- : yq 13] modo que siempre se consigan los mejores resultados de lavado
g . L : y secado.
Se recomienda utilizar sal con cualquier tipo de detergente para la- : g| 50 de detergente no diseiiado para lavavaijillas puede provocar

¢ fallos de funcionamiento o dafos en el aparato.

de RECARGA DE SAL se apagara.

staciones de cal.

vavajillas.

¢ LLENADO DEL DISPENSADOR DEL ABRILLANTADOR

El abrillantador facilita el SECADO de la vajilla. El dispensador de

: abrillantador A se debe rellenar cuando el indicador luminoso
del panel de control se encienda.

marca (110 ml) de referencia del depésito, evitando que se derrame. Si se
derrama, limpie el derrame inmediatamente con un pafio seco.
3. Pulse la cubierta hacia abajo hasta que oiga un «clic» para cerrarla.

luminoso del abrillantador parpadean.

que se tenga que suministrar.

numero alto (4-5).

: Para abrir el dispensador de detergente utilice el mecanismo de
: apertura C. Introduzca el detergente solo en el dispensador D

: seco. Eche la cantidad de detergente para el prelavado directa-
: mente dentro de la cuba.

§ M
: D

1. Cuando dosifique el detergente,
consulte la informacién mencionada
anteriormente para afadir la canti-

—= dad correcta. Dentro del dispensador D

ﬂ ﬂ ﬂ hay indicaciones para ayudarle a dosifi-

c car el detergente.

iy >k 2. Retire los restos de detergente de

los bordes del dispensador y cierre la
—J

tapa hasta oir un clic.

3. Cierre la cubierta del dispensador de
detergente tirando de este hacia arri-
ba hasta que el mecanismo de cierre
quede fijado en su sitio.
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TABLA DE PROGRAMAS

o| & Duracién del
vel 2 . Consumo Consumo
wul|l ™ Opciones programa de -
Program cU| = . . %) de agua de energia
ww| 3 disponibles lavado . . .
vl & RN (litros/ciclo) (kWh/ciclo)
o| = (h:min)
JdL
1. Eco Eco s0° | v |V G © @ 3:10 9,5 0,85
th L
2. 6thsense O sos0r| v |V o C",z o @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
L
3. Intensivo ﬁ 65 | v |V | W Gp © @ 2:50 16,0 1,60
4. Lavado y secado /F// . MuLTi (3 g .
rapido :_/ so0 | V|V | M GO @y 125 1,5 1,10
5. Cristal ?Q 4 | ¥ |V | Yo o @ 1:40 15 1,20
L
6. Rapido 30’ @ so0 | - |- | Mun GO (@) 0:30 9,0 0,50
i L
7. Silencioso ) 5o | V|V CRBE 330 15,0 1,15
8. Prelavado @ - - - QACISJII\_IE @ 0:12 4,5 0,01

Los datos del programa ECO se miden bajo condiciones de laboratorio de conformidad con la Norma europea EN 60436:2020.
Nota para los laboratorios de pruebas: para obtener informacién detallada sobre las condiciones de la prueba comparativa EN, escribir a la siguiente

direccion: dw_test_support@whirlpool.com

No es necesario ningun tratamiento previo de la vajilla antes de ninguno de los programas.

*) No todas las opciones se pueden utilizar simultdneamente.

*) Los valores indicados para los programas distintos al programa Eco son indicativos. El tiempo real puede variar dependiendo de muchos factores como la
temperatura y la presion del agua de entrada, la temperatura ambiente, la cantidad de detergente, la cantidad y el tipo de carga, la colocacién de la carga,
las opciones adicionales seleccionadas y la calibracién del sensor. La calibracién del sensor.puede incrementar la duracién del programa hasta 20 min.

DESCRIPCION DE PROGRAMAS

Instrucciones sobre la seleccion de programa de lavado.

1 ECO

E programa Eco es adecuado para lavar utensilios con suciedad normal,
para este uso es el programa mas eficiente en términos de consumo
combinado de energia y agua, y se utiliza para valorar el cumplimiento
con la legislaciéon de Ecodiserio de la UE.

2 6" SENSE

Para vajilla con suciedad normal con residuos de comida secos. Detecta
el nivel de suciedad en la vajilla y ajusta el programa segun proceda.
Cuando el sensor esta detectando el nivel de suciedad, aparece una
animacién en la pantalla y se actualiza la duracién del ciclo.

3 INTENSIVO
Programa recomendado para vajilla muy sucia, en especial para ollas o
sartenes (no se debe utilizar para articulos delicados).

4 LAVADOY SECADO RAPIDO
Vajilla con suciedad normal. Ciclo diario que garantiza un rendimiento
de limpieza y secado éptimos en poco tiempo.

5 CRISTAL
Programa para articulos delicados, que son mas sensibles a las tempe-
raturas altas, por ejemplo vasos y tazas.

6 RAPIDO 30’
Programa recomendado para media carga de vajilla poco sucia sin
restos de comida secos. No tiene fase de secado.

7 SILENCIOSO
Adecuado para hacer funcionar el aparato de noche. Garantiza una lim-
pieza y un secado éptimos con las mas bajas emisiones de ruido.

8 PRELAVADO
Se utiliza para remojar la vajilla que planea lavar mas tarde. Con este
programa no se debe utilizar detergente.

Notas:
Tenga en cuenta que el ciclo Rapido 30’ esté destinado a vajilla poco sucia.
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OPCIONES Y FUNCIONES

Las OPCIONES se pueden seleccionar directamente pulsando el botéon correspondiente (consulte PANEL DE CONTROL).

Si una opcién no es compatible con el programa seleccionado (consulte TABLA DE PROGRAMAS), el led correspondiente parpa-
dea rapidamente 3 veces y suenan unos pitidos. La opcién no se habilitara.

MULTI MULTIZONE

E sino hay que lavar mucha vajilla, se puede utilizar una media :

carga para ahorrar agua, electricidad y detergente.
Seleccione el programa y pulse el botéon de MULTIZONE:

el indicador de encima del boton se enciende. Por defecto, el :
aparato lava la vajilla de todas las bandejas. Para lavar solo una :

bandeja determinada, pulse este botén repetidamente:
|
) = . la pantalla muestra (solo bandeja inferior)
Z la pantalla muestra (solo bandeja superior)

J la pantalla muestra (solo bandeja para cubiertos)

la vajilla de todas las bandejas).

Acuérdese de cargar solo la bandeja superior o inferior y
consiguientemente, de reducir la cantidad de detergente. :
Siseretirala cestasuperior, aplique el detergentedirectamente :

en la cuba y no en el dispensador de detergente.

——QBLOQUEO DE TECLAS

Una pulsacion larga (durante 3 segundos) del botén MULTIZONE
activara la funcion de BLOQUEO DE TECLAS. La funcion de :
BLOQUEO DETECLAS bloqueara el panel de control excepto el :
boton de ENCENDIDO/APAGADO. Para desactivar el BLOQUEO :

DE TECLAS, vuelva a hacer una pulsacién larga.

GRIFO CERRADO - Alarma

esta cerrado.

SANI RINSE

Esta opcidn puede utilizarse para la desinfeccion de los platos
lavados.

Incrementa la temperatura del abrillantado final y afiade un
lavado antibacteriano al programa seleccionado.

puerta del lavavajillas se debe mantener cerrada mientras dure

abre la puerta, el indicador parpadea.

calientes al final del ciclo.

(abrillantador, sal y detergente en 1 dosis).

Si utiliza detergente en polvo o liquido, esta opcion debe

estar desactivada.

la pantalla muestra (la opcién esta apagada y el aparato lavara

Parpadea cuando no hay entrada de agua o cuando el grifo

T\ APLAZAMIENTO
h. Elinicio del programa se puede retrasar un periodo de
tiempo de entre 0:30 y 24 horas.

1. Seleccione el programa y cualquier opcién deseada. Pulse
el boton APLAZAMIENTO (repetidamente) para retrasar el
inicio del programa. Puede ajustarse de 0:30 a 24 horas. Cada
vez que se pulsa el botdn, el aplazamiento se incrementa en:
0:30 si la seleccidn es inferior a 4 horas, 1:00 si la seleccion
esinferiora 12 horas, 4 horas si la seleccién es superior a 12
horas. Sise llega alas 24 horas, y se sigue pulsando el botén,
el aplazamiento se desactiva.

2. Pulse el botén INICIO/Pausa: el temporizador empezara la
cuenta atras;

3. Cuando ha transcurrido este tiempo, el indicador luminoso
se apagay el programa empieza autométicamente.

Si durante la cuenta atras se vuelve a pulsar el botén INICIO/

Pausa, la opcién de APLAZAMIENTO se cancelay el programa

seleccionado se inicia automaticamente.

La funcion de Aplazamiento no puede configurarse una

vez iniciado el ciclo.

\:"_/ VACIADO
¥~ Para detener y cancelar el ciclo activo, se puede utilizar la fun-
cion de Vaciado. Una pulsacion larga del boton de INICIO/PAUSA,
activara la funcién de VACIADO. El programa activo se detendra y
el lavavajillas se vaciara.

: NaturalDry

© NaturalDry es un sistema de secado por conveccién que abre la puerta
: automaticamente durante/después de la fase de secado para garantizar
© unrendimiento excepcional y regular del secado. La puerta se abrea una
: temperatura segura para los muebles de cocina. Por lo tanto, la puerta
: no se abre si se elige la funcion SANI RINSE.

Seleccione el programa de lavado, pulse el botéon SANIRINSE; el

- Como proteccion adicional contra el vapor, se incluye una ldmina

indicador luminoso se encendera.Vuelvaa pulsar el boton para : protectora especial en el lavavajillas (en funcion del tipo del modelo se

deseleccionar la opcion. Ideal para vajillalimpiay biberones.La : 4 ede tener que comprar). Para ver cémo montar la lamina protectora,

- consulte la GUIA DE INSTALACION.

el programa para garantizar la reduccién de los gérmenes. Sise : . . . -
prod parag g . Lafuncionalidad NaturalDry se puede desactivar de la siguiente manera:

ADVERTENCIA: la vajilla y los utensilios pueden estar muy  Para DESHABILITAR: Encienda el aparato y apaguelo. Mantenga pulsado

el botén P durante 5 segundos, pasados 5 segundos el lavavajillas
emite una advertencia acustica breve. Encienda el aparato, la pantalla
muestra «0OF».

PASTILLAS + Para ACTIVAR: Encienda el aparato y apaguelo. Mantenga pulsado
Esta funcién permite optimizar el rendimiento del programa :

segun el tipo de detergente utilizado. Pulse el botén SANI :
RINSE durante 3 segundos (el simbolo correspondiente se :
encendera) si usa detergentes combinados en forma de pastilla

el botén P durante 5 segundos, pasados 5 segundos el lavavajillas
emite una advertencia acustica breve. Encienda el aparato, la pantalla
muestra «oOn».
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LLENADO DEL LAVAVAIJILLAS

BANDEJA PARA CUBIERTOS

La tercera bandeja estd disefiada
para alojar los cubiertos.

Coloque los cubiertos tal como se
muestra en la figura.

La colocacién por separado de los
cubiertos hace que sean mas faciles
i de recoger después del lavado y
mejora el rendimiento del lavado y
el secado.

Los cuchillos y otros utensilios con bordes afilados deben colocar- :
: « para plegar las sujeciones, girelas

se con las hojas hacia abajo.

La geometria de la bandeja hace
posible colocar articulos pequenos
como las tazas de café en la zona
central.

i
il

© Q) @

CESTO SUPERIOR

sos, tazas, platos, ensaladeras bajas.

(ejemplo de carga para la bandeja superior)

AJUSTE DE LA ALTURA DE LA BANDEJA SUPERIOR

La altura de la bandeja superior se puede ajustar: posicidn alta para co-
locar vajilla voluminosa en el cesto inferior y posicién baja para aprove- :
char al maximo los soportes desplegables creando mds espacio hacia :
arriba y evitando que colisionen con los articulos cargados en la bande- :

ja inferior.

La bandeja superior esta equipada con un
Ajustador de altura de la bandeja superior
(véase la figura). Sin presionar las palancas,
levantelo simplemente sujetando los laterales
de la bandeja, hasta que la bandeja esté esta-
ble en su posicidn superior.

Para volver a la posicién mas baja, pulse las pa-
lancas A de los laterales de la bandeja y mueva
el cesto hacia abajo.

Le recomendamos encarecidamente que no
ajuste la altura de la bandeja cuando esté cargada.
NUNCA suba o baje el cesto solo de un lado.

4‘-

[ (&

w AL 1]
I

Cargue la vajilla delicada y ligera: va-

i SUJECIONES PLEGABLES CON POSICION AJUSTABLE
© Las sujeciones plegables laterales

. se pueden plegar o desplegar para

© optimizar la disposicién de la vajilla

. en el cesto. Las copas de vino quedan
: bien aseguradas en las sujeciones

. plegables insertando el tallo de cada

© copa en las ranuras correspondientes.
: Dependiendo del modelo:

.. para desplegar las sujeciones,

y

=

(A7

W

72
77
)i
L2

A
&
L\

deslicelas hacia arriba y girelas o
suéltelas de los cierres y tire de ellas
hacia abajo.

RO

y deslicelas hacia abajo o tire de ellas hacia arriba y fijelas en los
cierres.

' CESTO INFERIOR

: Para ollas, tapas, platos, ensaladeras, cuberteria, etc. Se recomienda co-
: locar las bandejas y tapas grandes en los laterales para evitar interferen-
: cias con el brazo aspersor.

© La bandeja inferior tiene unos soportes desplegables que se pueden
. utilizar en posicién vertical cuando se coloquen platos o en posicion
© horizontal (mas baja) para cargar cacerolas y ensaladeras facilmente.

[\\‘ A\WY W‘

'\
NN\

SN\ /777,

NN\ ¥~

(ejemplo de carga para la bandeja inferior)




USO DIARIO

1. COMPROBACION DE LA CONEXION DE AGUA

que el grifo esté abiertow.

2. ENCENDIDO DEL LAVAVAJILLAS
Pulse el boton Encendido/Apagado

3. CARGA DE LAS BANDEJAS (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJIL- MODIFICACION DE UN PROGRAMA EN CURSO

: Sise haequivocado al seleccionar el programa, se puede cambiar, siempre
: que acabe de empezar: mantenga pulsado el boton ENCENDIDO/
- APAGADO, la maquina se apagara.

Seleccione el programa més apropiado segun el tipo de vajillay el : Vuelva a encender la méquina con el botén ENCENDIDO/APAGADO y

nivel de suciedad (consulte DESCRIPCION DE PROGRAMAS) pulsan- seleccione el nuevo ciclo de lavado y cualquier opcién deseada; inicie el

. ciclo pulsando el botén INICIO/PAUSA.

Seleccione las opciones deseadas (consulte las OPCIONES Y FUN- ANADIR MAS VAJILLA

. Abra la puerta sin apagar el aparato (jcuidado con el vapor CALIENTE!)

. y ponga la vajilla dentro del lavavajillas. Cierre la puerta y pulse el boton

Inicie el ciclo de lavado pulsando el boton INICIO/PAUSA. : ge INICIO/PAUSA y el ciclo se reanudaré desde donde se interrumpio.

INTERRUPCIONES ACCIDENTALES

La finalizacién del ciclo de lavado se indica con pitidos y la pantalla : Siseabre la puerta durante el ciclo de lavado, o si hay un corte de corriente,

muestra END. Apague el aparato pulsando el botén Encendido/ : €l ciclo se detiene. Cuando la puerta se haya cerrado o haya vuelto la

. corriente, para volver a iniciar el ciclo desde donde se interrumpid, pulse

Espere unos minutos antes de retirar la vajilla, para evitar quema- | el boton INICIO/PAUSA.

LAS)
. LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE
5. ESCOGER EL PROGRAMAY PERSONALIZAREL CICLO

do el botén P.

CIONES).
6. INICIO

Cuando el programa se inicia se oye un pitido.
7. FINALIZACION DEL CICLO DE LAVADO
Apagado y abra la puerta.

duras. Descargue las bandejas, empezando por la inferior.

: Lamaquina se apagara automaticamente durante ciertos periodos
Compruebe que el lavavajillas esté conectado al suministro de aguayy :
. Silavajilla esta solo ligeramente sucia o si se ha aclarado con agua
. antes de colocarla en el lavavajillas, le aconsejamos que reduzca la
. cantidad de detergente utilizada.

largos de inactividad, para minimizar el consumo de electricidad.

. Paradeshabilitarel MODO DEMO, deben realizarse las siguientes acciones
: en orden y sin interrupciones. Apague y encienda el aparato de nuevo.
. Pulse el botdn de APLAZAMIENTO hasta que se escuche el timbre. Vuelva a
© encender el aparato. Elindicador,dOF”parpadeay a continuacion se apaga.

SUGERENCIAS Y CONSEJOS

CONSEJOS
Antes de cargar los cestos, elimine todos los residuos de comida de la vajillay
vacie los vasos. No es necesario aclarar previamente con agua corriente.

Coloque lavajilla de tal modo que quede bien sujeta y no se vuelque; y coloque

los recipientes con las bocas hacia abajo y las partes cdncavas/ convexas en

fluya libremente.

Advertencia: tapas, mangos, bandejas y sartenes no deben impedir que los

brazos aspersores giren.

Coloque cualquier objeto pequefio en el canastillo para cuchilleria. La vajilla
y los utensilios muy sucios se deberian colocar en la bandeja inferior porque
en este sector los aspersores de agua son mas resistentes y permiten un :

rendimiento de lavado superior.
Una vez cargado el aparato, asegurese de que los brazos aspersores
puedan girar libremente.

VAJILLA INADECUADA

Vajillay cubiertos de madera.

« Cristaleria con adornos delicados, artesania y vajilla antigua. Los adornos
. HIGIENE

* Para evitar malos olores y sedimentos que se pueden acumular en el
. lavavajillas, ejecute un programa a alta temperatura al menos una
: vez al mes. Utilice una cucharadita de café de detergente y ejectitelo
: sin carga para limpiar el aparato.

pueden cambiary descolorarse durante el proceso de lavado. Algunos tipos

de vidrios (p. €]. los objetos de cristal) también pueden volverse opacos :

no son resistentes.
- Partes de material sintético que no resistan altas temperaturas.
«+  Vajilla de cobrey latdn.
- Vajilla sucia de ceniza, cera, grasa lubricante o tinta.

Los colores de los adornos del cristal y las piezas de aluminio/plata

después de varios ciclos de lavado.

DANOS A LA CRISTALERIAY A LA VAJILLA

Utilice solo cristaleria y porcelana garantizadas por el fabricante como

aptas para lavavajillas.
» Utilice un detergente delicado adecuado para la vajilla

« Saque la cristaleriay la cuberteria del lavavajillas inmediatamente despu- :

és de la finalizacién del ciclo de lavado.

: CONSEJOS SOBRE AHORRO ENERGETICO

.« Siellavavajillas doméstico se utiliza siguiendo las instrucciones del

fabricar]te, lavar platos en el lavavajillas suele consumir MENOS
ENERGIA y agua que el lavado a mano.

: « Para maximizar la eficiencia del lavavajillas, se recomienda iniciar el
posicion oblicua, permitiendo que el agua llegue a todas las superficies y :

ciclo de lavado cuando el lavavajillas esté totalmente cargado.
Cargar el lavavajillas doméstico hasta la capacidad indicada por el
fabricante contribuira a ahorrar energia y agua. Puede encontrar in-
formacién sobre la carga correcta de la vajilla en el capitulo CARGA
DE LAS CESTAS.

En caso de carga parcial, se recomienda utilizar las opciones de
lavado especificas si estan disponibles (Media carga/ Zone Wash/
Multizonas), llenando solo las cestas seleccionadas. La carga incor-
recta o excesiva del lavavajillas puede aumentar el consumo de
recursos (como el agua, la energia y el tiempo, asi como el nivel de
ruido), reduciendo el rendimiento de lavado y de secado.

. « El preaclarado manual de la vajilla conlleva un mayor consumo de

aguay energia y no esta recomendado.
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CUIDADOS Y MANTENIMIENTO

LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO

Limpie regularmente el conjunto de filtrado para que los filtros no se :
© aspersores y bloquear los orificios por donde sale el agua. Por lo tanto,
El uso del lavavajillas con los filtros obstruidos o con objetos extrafios :
en el sistema de filtrado o en los aspersores puede provocar fallos de :
funcionamiento que pueden derivar en una pérdida del rendimiento, :

obtureny para que el agua residual salga libremente.

un aumento del ruido o un mayor consumo de recursos.

El conjunto de filtrado esta formado por tres filtros que eliminan los

restos de comida del agua de lavado y que hacen recircular el agua.
El lavavajillas no se debe usar sin filtros o si el filtro esta suelto.

Al menos una vez al mes o cada 30 ciclos, revise el conjunto de filtrado
y, si es necesario, limpielo a fondo con agua corriente, utilizando un :

cepillo no metdlico y siguiendo estas instrucciones:
1. Gire el filtro ci lindrico A hacia la izquierda y extraigalo (Fig 1).

2. Extraiga el filtro en forma de saco B ejerciendo una ligera presién en : . . . . -
. Para extraer el brazo aspersor superior, gire el anillo de cierre de plasti-

. co hacia la derecha. El brazo rociador superior se tiene que recolocar de
. tal modo que el lado con mas agujeros mire hacia arriba.
4. Si encuentra objetos extrafios (como cristales rotos, porcelana, hu- :

las sujeciones laterales (Fig 2).
3. Extraiga el filtro de placa de acero inoxidable C (Fig 3).

esos, semillas, etc.) retirelos con cuidado.

5. Inspeccione la trampilla y retire cualquier resto de comida.
NO RETIRE NUNCA la proteccion de la bomba del ciclo de lavado
(detalle negro) (Fig 4).

Una vez limpiados los filtros, recoloque el conjunto de filtrado y encajelo :
correctamente en su sitio; esto es esencial para garantizar el funciona- :

miento eficiente del lavavajillas.

LIMPIEZA DE LA MANGUERA DE ENTRADA DE AGUA

Si las mangueras del agua son nuevas o no se han utilizado durante un :
largo periodo de tiempo, deje correr el agua para asegurarse de que es- :
tén limpias y libres de impurezas antes de realizar las conexiones necesa- :
rias. Si no se toma esta precaucion, la entrada de agua se podria bloquear :

y dafar el lavavajillas.

. LIMPIEZA DE LOS BRAZOS ASPERSORES

A veces, los residuos de comida se pueden incrustar en los brazos

se recomienda revisar los brazos de vez en cuando y limpiarlos con un
pequeno cepillo no metalico.

. El brazo aspersor inferior se puede desmontar ejerciendo presion hacia
: arriba.

- SISTEMA DE ABLANDAMIENTO DE AGUA

. El ablandador del agua reduce automéaticamente la dureza del agua,

. evitando asi la acumulacién de incrustaciones en el calentador y per-

. mitiendo también una mayor eficiencia del lavado.

. Este sistema se regenera con sal, por lo que es necesario rellenar

. el depésito de sal cuando esta vacio.

© La frecuencia de la regeneracion depende del ajuste del nivel de

: dureza del agua. La regeneracion se produce una vez cada 6 ciclos Eco
© con la dureza del agua ajustada en el nivel 3.

* El proceso de regeneracion comienza en el aclarado final y termina en
. la fase de secado, antes de que termine el ciclo.

: « Unaregeneracion consume: ~3,5 | de agua;

: + ARade hasta 5 minutos adicionales al ciclo;

: « Consume menos de 0,005 kWh de energia.
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RESOLUCION DE PROBLEMAS

Si su lavavajillas no funciona correctamente, compruebe si el problema se puede resolver revisando la siguiente lista. En caso de errores o
problemas, pongase en contacto con nuestro Servicio Postventa, cuyos detalles de contacto puede encontrar en el folleto de la garantia.
Las piezas de repuesto estaran disponibles por un periodo de hasta 7 o hasta 10 afios, de acuerdo con los requisitos especificos del Reglamento.

PROBLEMAS | CAUSAS POSIBLES SOLUCIONES

¢ Elindicador El depdsito de sal esta vacio. (U llenado, el

o ] eposito de sal esta vacio. (Una vez rellenado, e o - . .
ooy [IATEISASIO NI S Lene ldenisto on ol s cines s i, o i
encendido durante varios ciclos de lavado). J gua, pagina 2.

& Elindicador del
abrillantador
estd encendido

El dispensador de abrillantador esta vacio. (Una vez
rellenado, el indicador del abrillantador puede per-
manecer encendido durante varios ciclos de lavado).

Llene el dosificador con abrillantador (para obtener mas informacion, consulte la
pagina 2).

El lavavajillas no se
pone en marcha o no
responde a las 6rdenes.

El aparato no esta bien enchufado.

Introduzca el enchufe en la toma.

Apagon.

Por razones de seguridad, el lavavajillas no se reiniciard automaticamente cuando se re-
stablezca la alimentacion eléctrica. Pulse el botdn INICIO/PAUSA para reanudar el ciclo.

La puerta del lavavajillas no esta bien cerrada.
La clavija NaturalDry no estd introducida.

Empuje fuerte la puerta hasta que oiga el «clic».

Se interrumpe el ciclo al abrir la puerta durante
> 4 segundos.

Cierre la puerta y pulse INICIO/Pausa.

No responde a las 6rdenes. La pantalla muestra: Los
ledes de F9 0 F12y los de Encendido/apagado e
INICIO/Pausa parpadean rapidamente.

Apague el aparato pulsando el botén ENCENDIDO/APAGADO, vuélvalo a encender
aproximadamente al cabo de un minuto y reinicie el programa. Si el problema per-
siste, desenchufe el aparato durante 1 minuto y vuelva a enchufarlo.

El lavavajillas no se
vacia.

La pantalla muestra:
Los ledes de F3 y los de
Encendido/apagado e
INICIO/Pausa parpade-
an rapidamente.

El ciclo de lavado todavia no ha finalizado.

Espere a que el ciclo de lavado termine.

El tubo de desaglie esta doblado.

Compruebe que el tubo de desagiie no esté doblado (consulte las INSTRUCCIONES
DE INSTALACION).

El tubo de desague del fregadero esta bloqueado.

Limpie el tubo de desagiie del fregadero.

El filtro esta obturado con restos de comida.

Limpie el filtro (consulte la LIMPIEZA DEL CONJUNTO DE FILTRADO).

El lavavajillas hace
demasiado ruido.

Los articulos chocan entre ellos.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE). Reinicie el lavavajillas
pulsando el botén de VACIADO (consulte las OPCIONES Y FUNCIONES) y ejecute un
nuevo programa sin detergente.

La vajilla no esta limpia.

La vajilla no esté bien colocada.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

Los brazos aspersores no pueden girar libremente,
obstaculizados por la vajilla.

Coloque la vajilla correctamente (consulte el LLENADO DEL LAVAVAJILLAS).

El ciclo de lavado es demasiado suave.

Seleccione un ciclo de lavado adecuado (consulte la TABLA DE PROGRAMAS).

Se ha producido una cantidad de espuma excesiva.

El detergente no se ha dosificado correctamente o no es adecuado para lavavajillas
(consulte el LLENADO DEL DISPENSADOR DE DETERGENTE).

El tapdn del compartimento del abrillantador no se
ha cerrado correctamente.

Compruebe que el tapén del dispensador de abrillantador esté cerrado.

El filtro estd sucio u obturado.

Limpie el conjunto de filtrado (consulte CUIDADO Y MANTENIMIENTO).

No hay sal.

Llene el depésito de sal (consulte el LLENADO DEL DEPOSITO DE SAL).

El lavavajillas no se
llena de agua.

a pantalla muestra: Los
ledes de =2 0 F6 y los
de Encendido/apagado
e INICIO/Pausa parpa-
dean rapidamente.

No hay entrada de agua o el grifo esta cerrado.

Compruebe que haya suministro de agua o que el grifo esté abierto.

La manguera de entrada esta doblada.

Asegurese de que la manguera de entrada no esté doblada (consulte INSTALACION)
vuelva a programar el lavavajillas y reinicie.

El tamiz de la manguera de entrada esta obstruido;
hay que limpiarlo.

Una vez comprobado y limpiado, apague y encienda el lavavajillas y reinicie un
nuevo programa.

El lavavajillas finaliza el
ciclo de forma prematu-
ra. La pantalla muestra:
Los ledes de F15y los
de Encendido/apagado
e INICIO/Pausa parpa-
dean rdpidamente.

El tubo de desaglie estd demasiado bajo o bloquea
el sistema de desagle de la casa.

Compruebe si el extremo del tubo de desagtie esta colocado a la altura correcta
(consulte INSTALACION).Compruebe si esta obstruyendo el sistema de desagtie de
la casa e instale una valvula de entrada de aire si es necesario.

Aire en el suministro de agua.

Compruebe que el suministro de agua no tenga fugas o defectos que dejen entrar
aire.

Puede consultar el reglamento, la documentacion estandar e informacion adicional sobre
productos mediante alguna de las siguientes formas:

Visitando nuestra pagina web docs.whirlpool.eu y parts-selfservice.whirlpool.com

Usando el cédigo QR

También puede, ponerse en contacto con nuestro Servicio postventa (Consulte el nimero
de teléfono en el folleto de la garantia). Cuando se ponga en contacto con nuestro Servicio

Postventa, deberd indicar los codigos que figuran en la placa de caracteristicas de su producto.
La informacion del modelo puede consultarse a través del cédigo QR de la etiqueta energética.

La etiqueta también contiene el identificador del modelo que puede usarse para consultar

el portal del registro en https://eprel.ec.europa.eu.
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IGAPAEVANE KASUTUS
JUHEND

3 TANAME, ET OSTSITE WHIRLPOOL TOOTE.

Taielikuma tugiteenuse saamiseks registreerige oma seade

aadressil: www.whirlpool.eu/register LISATEABE SAAMISEKS SKANNIGE
SEADMEL OLEV QR-KOOD

A Enne seadme kasutamist lugege tihelepanelikult labi
Ohutusjuhised.

TOOTE KIRJELDUS

SEADE )
1. Ulemine rest
1 [ ] 2. SoOO0giriistade rest
3. Kokkukaivad labad
4 4. Ulemise resti kdrguse regulaator
\ 5. Ulemine pihustushoob
6. Alumine rest
7 7. Alumine pihustushoob
8. Filtrikoost
/ ~
L o i 9. Soolanéu
o wmmaimm N 10. Pesu- ja loputusvahendi dosaatorid
AN AN 11. Andmeplaat
12. Juhtpaneel
[ \ 10
0000 D o
0 00 0O O ° J‘
=] [R)]
12§
JUHTPANEEL
Gl S Gl S = )
PoCL D e s
_—0‘35ec @ssec \ﬂ;sec
1 2 3 45 6 7 891M 12 13 14
1. Sisse-/vadljalulituse ja taaslahtestuse nupp koos indikaator- 8. Tableti (Tab) indikaatortuli
tulega 9. Suletud veekraaniindikaatortuli
2. Programminupp nupp koos indikaatortulega 10. Loputusvahendi lisamise vajaduse indikaatortuli
3. Multizone nupp koos indikaatortulega / Klahvilukk 11. Soola lisamise vajaduse indikaatortuli
4. Okoprogrammi indikaatortuli 12. Antibakteriaalse loputuse nupp koos indikaatortulega /
5.  Klahviluku indikaatortuli Tableti (Tab)
6. Ekraan 13. Viitstardi nupp koos indikaatortulega
7. Programmi numbri ja pesutstikli Idpuni jadanud aja ndidik 14. STARDI/Pausi nupp koos indikaatortulega / Vee valjalase
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ESMAKASUTUS

SOOL, LOPUTUSVAHEND JA PESUVAHEND

NOUANDEID ESMAKASUTUSEKS

Seadme paigaldamise jarel eemaldage restide stopperid ja Ulemise
: Loputusvahendi dosaator A vajab tditmist, kui juhtpaneelil pdleb
LOPUTUSVAHENDI LISAMISE mirgutuli = .

resti elastsed fiksaatorid.

SOOLANOU TAITMINE

Soola kasutamine aitab valtida KATLAKIVI kogunemist néudele ja masi-

na funktsionaalsetele osadele.
« SOOLANOU ei tohi KUNAGI TUHI OLLA.
«  Vee kareduse maaramine on tahtis.

Soolanéu asub néudepesumasina allosas (vt jaotist TOOTE KIRJIELDUS) ja :
seda tuleb téita, kui juhtpaneelil siittib SOOLA LISAMISE méargutuli &, :

1. Eemaldage alumine rest ja keerake soolanéu :

kork lahti (vastupdeva).

soolandu veega.

véljuda vett.
gid.

soolandusse pesuvahendit (see voib veepehmendajat tosiselt

kahjustada).

teha enne pesutsiikli alustamist.

VEE KAREDUSE MAARAMINE

saate oma vee-ettevottelt.
Tehases maaratakse vee kareduse vaikevaartus.

. Lilitage seade SISSE/VALJA nupust sisse.
. Lilitage seade SISSE/VALJA nupust vilja.

signaali.
. Liilitage seade SISSE/VALJA nupust sisse.

4. Eemaldage lehter ja plhkige avalt soolajaa- 3. Vajutage kaant, kuni see kidpsuga sulgub.

B R ) o : ARGE valage loputusvahendit otse pesukambrisse.
Keerake kork kdvasti kinni, nii et pesuprogrammide ajal ei paaseks :

: LOPUTUSVAHENDI DOOSI REGULEERIMINE

: Kui te ei ole kuivatamise tulemustega téielikult rahul, saate kasutatava

Kui on vaja soola lisada, tuleb seda roostetamise drahoidmiseks : |oputusvahendi kogust reguleerida.

i« Lilitage ndudepesumasin SISSE/VALJA nupust sisse.
‘.« Liilitage see SISSE/VALJA nupust vilja.

- ) . .« Vajutage kolm korda nuppu STARDI/Pausi - kostab helisignaal.
Et veepehmendaja saaks ideaalselt to6tada, peab vee karedus olema : L - .

- : « Lulitage see SISSE/VALJA nupust sisse.
madratud vastavalt vee reaalsele karedusele teie kodus. Seda teavet : . . - L .
¢« Valitud taseme number ja loputusvahendi lisamise indikaatortuli

tuli vilguvad.
« Vajutage nuppu P soovitud karedustaseme valimiseks (vt VEE KARE- :
DUSE TABELIT).
Vee kareduse tabel
o °fH °
Tase Saksaidaadid | PEnBUse | et

1 Pehme 0-6 0-10 0-7
2 Keskmine 7-11 11-20 8-14
3 Keskmine 12-16 21-29 15-20
4 Kare 17 -34 30-60 21-42
5 Vaga kare 35-50 61-90 43 -62

. Liilitage seade SISSE/VALJA nupust vilja.
Vee karedus on maaratud!

Kohe parast seda protseduuri kdivitage suvaline pesuprogramm ilma

ndusid masinasse panemata.
Kasutage ainult spetsiaalselt noudepesumasinatele méeldud soola.

Kui olete soola masinasse valanud, kustub SOOLA LISAMISE vajaduse

indikaatortuli.

Kui soolandu ei ole tdidetud, voib katlakivi kogunemine kahjustada
veepehmendajat ja kiitteelementi.

Soola on soovitatav kasutada igat tlilipi nbudepesumasina pesuainega.

: LOPUTUSVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

Loputusvahend muudab néude KUIVATAMISE lihtsamaks.

1%

S|
T 7 A

=]

K R . : 1. Dosaatori B avamiseks vajutage kaanel olevat sakki ja tommake seda
2. Ainult esimene kord, kui seda teete: téitke :

enda poole.

. . R B 2. Valage dosaatorisse ettevaatlikult loputusvahendit, kuni selle tase
3. Paigaldage lehter (vt joonis) ja tditke soolandu :

servani (umbes 1 kg); seejuures voib noust :

jouab maksimumtaset (110 ml) naitava sdlguni tditeaval - valtige
loputusvahendi mahavoolamist. Kui see juhtub, kuivatage maha
voolanud vahend kohe kuiva lapiga.

vilguvad.

- Vajutage nuppu P, et valida loputusvahendi lisamise soovitud tase.
i+ Lilitage see SISSE/VALJA nupust vilja.

: |
» Hoidke STARDI/Pausi nuppu viie sekundi viltel all, kuni kuulete : Vee karedus on madratud!

: Kui loputusvahendi tasemeks on madratud 1 (OKO), siis loputusvahendit
ei kasutata. Kui loputusvahend otsa saab, ei sttti LOPUTUSVAHENDI
« Valitud veekareduse number ja soola lisamise vajaduse indikaator- LOPPEMISE indikaatortuli. Olenevalt ndudepesumasina mudelist saab
: valida kuni 5 taseme vahel. Tehasesdte on mudelispetsiifiline, jérgige

lalpool toodud juhiseid, et seda oma masinal kontrollida.

i+ Kuinbudel esineb sinakaid jélgi, madrake madalam tase (2-3).
t «  Kui néudel on veepiiskade voi katlakivi jalgi, maarake kdrgem tase

(4-5).

: PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE
: Pesuvahendi dosaatori avamiseks kasutage avamisseadet C.

: Pange pesuvahend ainult kuiva dosaatorisse D. Eelpesu jaoks
: mdeldud pesuvahend pange otse pesukambrisse.

1. Pesuvahendi doseerimisel
kasutage dige koguse maaramiseks
eelmainitud teavet. Dosaatori D sees
on ndidud abiks puhastusvahendi

D O doseerimisel.
2. Puhastage dosaatori servadelt
c esuvahendi jadgid ja sulgege
iy >.£.k p Jaagia 9€9

kaas (kostab klopsatus).

3. Pesuvahendi dosaatori kaane
sulgemiseks ~ tdmmake  seda
Ulespoole, kuni sulgemisseade on
kindlalt oma kohal.

=

¢ Pesuvahendi dosaator avaneb automaatselt, kui vastavas programmis
¢ on selleks dige hetk kaes.

: Koik-Uhes-pesuvahendite kasutamisel soovitame kasutada nuppu
: TABLETI, sest see muudab programmi selliselt, et oleks tagatud
: parimad pesemis- ja kuivatamistulemused.

: Muu pesuaine peale néudepesumasina oma kasutamine véib
: kaasa tuua seadme rikke.
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PROGRAMMIDE TABEL

[}
£ o Pesu
Enl 2 . Veekulu .
Programm g 2| S Saad?ole\i?d programmi (liitrit tsakli Elektr|‘l.(ulu
v | 3 valikud kestus kohta) (kWh/tsuikkel)
ERE: (t:min)™ onta
X
. L
1. Saastureziim (Oko) ECO 50° | ¥ |V Gy © Gy 3:10 9,5 0,85
th dbL
2. 6th Sense® O soe| V|V o C’j{ o @ 1:25 - 3:00 7.0-14,0 0,90- 1,40
JbL
3. Intensiivreziim ﬁ 650 | v | |Mun G O (@ 2:50 16,0 1,60
4, Kiirpesu ja //-7/ o MuLT (3F ] )
kuivatamine = 50° | ¥ || Zone C»{ @ G 1:25 11,5 1,10
5. Kristallid ?Q 4 | |V | Mo o @ 1:40 1,5 1,20
. , fl o MuLT (3F f .
6. Kiire 30 9 so° | - | - Y GO Q 0:30 9,0 0,50
Pxd JL
7. Vaikne ) so0 | VY (12 o @ 3:30 15,0 1,15
MuLTI ] )
8. Eelpesu &) - |- |- o @ 0:12 45 0,01

Sddstuprogrammi andmed on méd6detud laboratoorsetes tingimustes vastavalt Euroopa standardile EN 60436:2020.

Madrkus katselaboritele: teavet vordlevate EN-katsetingimuste kohta saate meiliaadressil: dw_test_support@whirlpool.com

Néude eeltdétlus ei ole ihegi programmi kasutamise eelselt vajalik.
*) K6iki valikuid korraga kasutada ei saa.

*¥) Programmide vddrtused (v.a SddstureZiim (Oko) on ainult néitlikud. Tegelik aeg véib varieeruda olenevalt paljudest teguritest, nagu ndiiteks sissev-
Oetava vee temperatuur ja réhk, toatemperatuur, pesuvahendi kogus, pestavate néude hulk ja tiilip, néude paigutus, lisavalikud ja anduri kalibreering.

Anduri kalibreering véib pikendada programmi kestust kuni 20 minuti vérra.

PROGRAMMIDE KIRJELDUS

Juhised pesutsiikli valimiseks.
1 SAASTUREZIIM (OKO)

Sdastuprogramm sobib tavaliselt maardunud néude pesemiseks, see
programm kasutab selleks otstarbeks kdige optimaalsemalt energiat ja
vett ning seda programmi kasutatakse Euroopa Liidu 6kodisaini ndu-
etega vastavuses olemise hindamiseks.

2 6th SENSE°®

Keskmiselt maardunud néud, millel on kuivanud toidujaéke. Tuvastab
néude madrdumisastme ning reguleerib programmi sellele vastavalt.
Ajaks, mil andur tuvastab ndude maardumisastet, ilmub ekraanile
animatsioon ja tstikli kestust muudetakse.

3 INTENSIIVREZIIM
Soovitatav tugevasti madrdunud s66gindude pesemiseks. Eriti sobiv
pannide ja pottide pesemiseks (arge kasutage érnade ndude puhul).

4 KIIRPESU JA KUIVATAMINE
Normaalselt maardunud toidundud. Igapdevane tsiikkel, mis tagab opti-
maalse puhastuse ja kuivatuse lihema aja jooksul.

5 KRISTALLID
Programm 6rnade ndude pesemiseks, mis on tundlikumad korgete
temperatuuride suhtes, nt klaasid ja tassid.

6 KIIRE 30’
Programm poole masinatdie kergelt méadrdunud kuivanud to-
idujadkideta néude pesemiseks. llma kuivatusfaasita.

7 VAIKNE
Sobib masinaga pesemiseks disel ajal. Tagab optimaalse puhastuse ja
kuivatuse voimalikult vaikse heliga.

8 EELPESU
Kasutatakse lauandude varskendamiseks, et neid hiljem pesta. Selle
programmiga pesuvahendit ei kasutata.

Markused:
Arvestage, et tsiikkel Kiire 30"on méeldud kergelt maardunud néude jaoks.
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VALIKUD JA FUNKTSIOONID

VALIKUTE valimiseks tuleb vajutada vastavat nuppu (vt jaotist JUHTPANEEL).

Kui valik ei ole konkreetse programmi puhul saadaval (vt PROGRAMMIDE TABELIT), vilgub vastav LED-tuli kiiresti kolm korda
ja kostavad helisignaalid. Valikut ei kdivitata.

MuLTI MULTIZONE /T VITSTART
ZONE Kui pesemist vajavaid ndusid ei ole palju, voib vee, elektri ja : h. Programmi algusaega voib edasi likata 30 min kuni 24 tundi.
pes.uvahendi kOkk}‘hOif‘kS kasutada poole koguse programmi. : 1. Valige programm ja kéik soovitud lisavalikud. Programmi
Valige programm ja vajutage MULTIZONE nuppu: nupu kohal : kiivituse edasiliikkamiseks vajutage nupule VIITSTART
olev indikaatortuli siittib ja valitud resti simbol kuvatakse : (korduvalt). Reguleeritav vahemikus 0:30 kuni 24 tundi. Iga
ekraanile. Vaikimisi peseb seade nousid molemal restil. nupuvajutusega viitaeg pikeneb: 0:30, kui valik on viiksem
Ainult Ghel restil pesemiseks vajutage korduvalt sellele nupule: : kui 4 tundi, 1:00, kui valik on viiksem kui 12 tundi, 4 tundi, kui
i i .) kuvatakse ekraanil (ainult alumine rest) : valik on suurem kui 12 tundi. Kui jduate 24 tunnini ja vajutate
- nuppu veel kord, lilitub viitstart valja.
= 7 7 kuvatakse ekraanil (ainult Glemine rest) 2.Vajutage STARDI/PAUSI nuppu: taimer hakkab aega lugema.
Ei " 7 kuvatakse ekraanil (ainult sodgiriistade rest) 3. Kui maaratud aeg on moéoédunud, kustub indikaatortuli ja
o ) : programm algab automaatselt.
[} £ lkuvatakse ekraanil (valik on VALJA liilitatud ja seade peseb : Kui aktiivse viitaja jooksul uuesti STARDI/PAUSI nuppu vajutada,
nousid koigil restidel). Glitub VIITSTARDI valik vélja ja valitud programm kaivitub kohe.
Arge unustage paigutada néusid ainult iilemisele voi alumisele : Kui programm on kiivitunud, ei saa VIITSTARDI valikut
restile ja vahendada vastavalt ka pesuvahendi kogust. aktiveerida.
Kui lilemine rest eemaldatakse, pange pesuaine otse vanni, :
mitte pesuainesahtlisse. :
_— .
—O KLAHVILUKK "2/ VEEVALJALASEO

¥~ Aktiivse tsiikli saab peatada ja thistada funktsiooni Vee vilja-
lase abil. VEE VALJALASKE funktsioon kaivitub, kui pikalt all
hoida STARDI/PAUSI nuppu. Aktiivne programm seiskub ja
néudepesumasinas olev vesi lastakse vilja.

Kui nuppe MULTIZONE pikalt (3 sekundit) all hoida, kéivitub :
KLAHVILUKU funktsioon. KLAHVILUKU funktsioon lilitab ju-
htpaneeli vilja, jattes toimima ainult SISSE-/VALJALULITUSE :
nupu. KLAHVILUKU viljaltlitamiseks vajutage uuesti pikalt :
samu nuppe. :

: NaturalDry

© NaturalDry on konvektsioonkuivatussiisteem, mis avab ukse automaatselt,
- kuivatusfaasi ajal/jarel, et tagada alati tdhus kuivatamine.Uks avaneb
: temperatuuril, mis on teie kd6gimd6bli jaoks ohutu, seega ei avata ust,

ANTIBAKTERIAALNE LOPUTUS kui sisse on lulitatud funktsioon ANTIBAKTERIAALSE LOPUTUSE.

Seda voimalust véib kasutada pestud noude steriliseerimiseks. : Lisakaitseks auru eest on ndudepesumasinale lisatud spetsiaalselt loodud

Viimane Io.quus toimub kor'gemal temperatuuril ja valitud kaitsefoolium (olenevalt mudeli tiitibist voib olla vajalik selle ostmine).
programmile lisatakse bakterivastane pesu.

; 3 ; . Kaitsefooliumi paigaldusjuhiseid vaadake PAIGALDUSJUHENDist.
Valige pesuprogramm ja vajutage ANTIBAKTERIAALSE :

LOPUTUSE nuppu; suttib indikaatortuli. Valiku tihistamiseks :
- INAKTIVEERIMINE: lilitage masin sisse ja seejdrel valja. Hoidke nuppu P

vajutage uuesti sama nuppu. Sobib ideaalselt toidundude :
ja lutipudelite pesemiseks. Bakterite hulga vahendamise :  5sall,5s pdrast teeb néudepesumasin lihikese piiksu. Lilitage masin
sisse, ekraanil kuvatakse ,00F".

tagamiseks peab ndudepesumasina uks olema kogu programmi :
viltel suletud. Kui uks on avatud, hakkab indikaatortuli vilkuma. : + AKTIVEERIMINE: lilitage masin sisse ja seejérel vélja. Hoidke nuppu P
HOIATUS! Selle tsiikli Ioppedes véivad néud olla d&rmiselt | 5sall, 5 parast teeb ndudepesumasin liihikese piiksu. Lilitage masin
kuumad. . sisse, ekraanil kuvatakse ,oOn”.

d'% VEEKRAAN ON SULETUD - alarme

Vilgub, kui vett ei tule sisse voi kui veekraan on suletud.

Kasutaja saab NaturalDry-funktsiooni keelata jargmiselt toimides:

@ TABLETI :

See sdte voimaldab teil optimeerida tsiikli tulemusi vastavalt :
kasutatavale pesuvahendile. :
Vajutage ANTIBAKTERIAALSE LOPUTUSE nuppu kolme se-
kundi valtel (suttib vastav tuli), kui te kasutate kombineeritud
pesuvahendeid tableti kujul (loputusvahend, sool ja pesuva-
hend Uihes doosis koos). :
Kui kasutate pesuvahendit pulbri véi vedeliku kujul, peab :
see valik olema vilja liilitatud. :
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RESTIDE TAITMINE

SOOGIRIISTADE REST

de jaoks.

Paigutage s6dgiriistad, nagu jooni-
sel ndidatud.

Soédgiriistade eraldi paigutamine
teeb nende kokkukogumise parast
Ll pesu lihtsamaks ja parandab nende
pesemist ja kuivatamist.

Noad ja muud teravad esemed tuleb paigutada teradega allapoole. :
© - laba kokkupanemiseks tuleb seda

Resti geomeetriline lahendus
voimaldab selle keskossa paigutada
vdikseid esemeid, nt kohvitasse.

) NG
|
)

© © ©

mad noud: klaasid, tassid,
alustassid, madalad salatikausid.

.

>

G
A

- Y A

Unann

(tilemise resti laadimisndidis)

ULEMISE RESTI KORGUSE REGULEERIMINE

Ulemise resti kdrgust saab reguleerida: kui see paigutada kérgemale,
mahuvad alumisele restile suuremad néud, kui see aga seada madalama-
le, saab paremini dra kasutada tlemise resti tugesid, luues lles rohkem
ruumi ja valtides kokkupuudet alumisel restil asuvate ndudega.

Ulemisel restil on olemas iilemise resti kérgu-
se regulaator (vt joonis), resti tdstmiseks pole
vaja hoobasid vajutada, vaid tostke seda lihtsalt
aartest hoides Uilespoole, kuni see on stabiilselt
Ulemises positsioonis paigal.

Tagasi alumisse positsiooni paigutamiseks
vajutage hoobasid A resti dartel ja liigutage korvi
allapoole.

On ddrmiselt soovitatav mitte muuta resti
korgust siis, kui see on nousid tais.

ARGE tostke voi langetage korvi ainult iihelt
poolt.

Siia paigutage 6rnemad ja kerge-

: REGULEERITAVA PAIGUTUSEGA KOKKUKAIVAD LABAD
Kolmas rest on méeldud soégiriista- ; Ktlgmised kokkukéivad labad on

. voimalik kokku panna véi lahti votta,
. et optimeerida restil olevate néude

: paigutust.

: Veiniklaasid saab turvaliselt kokku-

. kdivate labade vahele paigutada,

. seades klaasi jala vastavasse pilusse.
¢ Séltuvalt mudelist:

© - laba lahtitegemiseks tuleb seda

)
=

Ules likata ja pdorata, et see
klambrite kiljest vabastada, ning
seejdrel alla tommata.

N
7N

pdorata ja alla likata voi Gles tbmmata, et see klambrite kiilge
kinnitada.

 ALUMINE REST

. Pottidele, pannidele, taldrikutele, salatikaussidele, sédgiriistadele jne.
. Ideaaljuhul tuleks taldrikud paigutada kiilgedele, et need ei puutuks
- kokku pihustihoovaga.

© Alumisel restil on olemas Ulestostetavad toed, millega saab toestada
* taldrikuid, kui need on laotud pustises asendis Uksteise korvale, voi
: hoida all, kui restile on laotud potid ja salatikausid.

N\ Vaaiaiin
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IGAPAEVANE KASUTAMINE

1. VEEUHENDUSE KONTROLL
Veenduge, et ndudepesumasin on veevdrgiga ihendatud ja kraan
on lahti.

2. LULITAGE NOUDEPESUMASIN SISSE
Vajutage SISSE-/VALJALULITUSE nuppu.

3. PANGE NOUD RESTIDELE (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).
4. PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE

5. VALIGE PROGRAMM JA SOBIV PESUTSUKKEL
Et valida kdige sobivam programm vastavalt pesemist vajavate
néude tilbile ja maardumisastmele (vt jaotist PROGRAMMIDE KIR-
JELDUS), vajutage nuppu P.
Tehke soovitud valikud (vt jaotist VALIKUD JA FUNKTSIOONID).

6. START
Pesutstikli kdivitamiseks vajutage nuppu STARDI/Pausi  Kui
programm algab, kuulete helisignaali.

7. PESUTSUKLILOPP

takse kiri END. Liilitage seade SISSE-/VALJALULITUSE nupust
vélja ja avage uks.

Poletuste viltimiseks oodake paar minutit enne néude valjavot-
mist. Tihjendage restid, alustades alumisest.

Pikemate joudeperioodide ajal liilitub masin automaatselt vilja,
et minimeerida elektrikulu. Kui noud ei ole eriti maardunud voi :

neid on enne masinasse paigutamist jooksva veel all loputatud,
vahendage vastavalt ka pesuvahendi kogust.

: TOOTAVA PROGRAMMI MUUTMINE

- Kui valisite vale programmi, saab seda kohe programmi alguses veel

© muuta: vajutage SISSE-/VALJALULITUSE nuppu ja hoidke seda all,

* masin llitub vélja.

. Lilitage masin SISSE-/VALJALULITUSE nuppu vajutades taas sisse ja

- valige uus pesutsiikkel ning véimalikud lisavalikud; tstikli kdivitamiseks
© vajutage STARDI/Pausi nuppu.

' NOUDE LISAMINE

: Masinat valja lllitamata avage uks (ettevaatust, KUUM aur!) ja pange
© masinasse néusid juurde. Sulgege uks ja vajutage STARDI/Pausi nuppu;
- tsuikkel jatkub poolelijaanud kohalt.

: OOTAMATUD KATKESTUSED

. Kui pesutstikli ajal masina uks avatakse voi tekib voolukatkestus, siis
 tsiikkel seiskub. Kui uks taas suletakse véi vool taastub, vajutage tsiikli
. jatkamiseks poolelijadnud kohalt STARDI/Pausi nuppu.

Pesutsukli 16pust annavad marku helisignaalid ja ekraanile kuva- :

. DEMOREZIIMI keelamiseks tuleb ilma vahesid jitmata jérjest teosta-
: da jargmised tegevused. Liilitage masin SISSE ja seejérel uuesti VALJA.
: Vajutage VIIVITUSE nuppu kuni kuulete sumistit. Lilitage masin uuesti
: sisse. Indikaator “dOF” vilgub ning lilitub seejérel VALJA.

NOUANDED JA NAPUNAITED

NOUANDED
Enne ndude korvi ladumist piihkige neilt toidujadgid ja valage klaasid tiih-
jaks. Nousid eelnevalt jooksva vee all loputada ei ole vaja.

Paigutage néud nii, et need on kindlalt paigas ega saa imber kukkuda;

anumad seadke avaga allapoole ja kumerad/négusad pinnad kaldu, et vesi : *+ Noudepesumasina optimaalseks kasutuseks on soovitatav kaivita-

padseks igale pinnale ligi ja saaks vabalt voolata.
Hoiatus! Kaaned, kdepidemed, kandikud ja pannid ei tohi takistada
pihustihoobade po6rlemist.

Vaikesed esemed paigutage sddgiriistade korvi.

Tugevalt maardunud néud ja potid-pannid tuleks asetada alumisse
korvi, sest selles osas on veejoad tugevamad ja pesemine téhusam.
Kui olete ndud masinasse pannud, kontrollige, et pihustihoovad
saavad vabalt pdorelda.

SOBIMATUD NOUD

Puidust néud ja s00giriistad.

- Ornad kaunistustega klaasid, kunstkasitoo ja antiiknoud. Nende :

aunistus . . . HUGIEEN
. | k | | = e s s . . L .
suinteetilistest, suurt kuumust mittetaluvatest materjalidest ese : Valtimaks ebameeldivaid I6hnu ja setteid, mis véivad masinasse

. koguneda, kdivitage vahemalt kord kuus moni korge temperatu-
» Tuha, vaha, maardeainete v6i tindiga maardunud néud. Klaasimaalingu-  uriga programm. Pi?ﬁg.e masi~na§se tee!usikatéis pesuvahendit ja laske
te ja alumiiniumist/hébedast ndude varvid véivad pesu kdigus muutuda. : programmil I3puni kiiia ilma nGusid masinasse panemata.

Mbned klaasisordid (nt kristallesemed) voivad mitme pesutstikli tagajar-

kaunistused ei talu masinpesu.

med.
«  Vasest ja tinast néud.

jel muutuda ka labipaistmatuks.

KLAAS JA PORTSELANNOUDE KAHJUSTUSED

Peske masinas ainult selliseid néusid, mille kohta tootja on kinnita-

nud, et need sobivad masinpesuks.
- Kasutage ndudega sobivat 6rnatoimelist pesuvahendit.

«  Votke klaasid ja sodgiriistad kohe parast pesutsiikli 16ppu masinast

vilja.

: SOOVITUSED ENERGIA KOKKUHOIUKS

.+ Kui kodust néudepesumasinat kasutatakse tootja juhiste kohaselt,

kulutab néude pesemine ndudepesumasinas iildiselt VAHEM
ENERGIAT ja vett kui kasitsipesu.

da pesutsiikkel siis, kui masin on tdis. Koduse néudepesumasina
tootja poolt lubatud mahuni tdis laadimine aitab sdasta energiat ja
vett. Teavet ndude 6igesti laadimise kohta leiate peatiikist RESTIDE
TAIS LAADIMINE.

Osalise taitmise korral on soovitatav voimaluse korral kasutada spet-
siaalseid programme (Half load (Pool tdit) / Zone Wash (Tsoonipesu)
/ Multizone (Mitu tsooni)) ja tdita vaid valitud restid. Néudepesu-
masina valesti tditmine ja tiletditmine voib rohkem ressursse kuluta-
da (vesi, energia ja aeg, suurem miiratase) ning vahendada pesu ja
kuivatamise kvaliteeti.

© « Néude kisitsi eelloputus suurendab vee ja energia kulu ning ei ole

soovitatav.
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HOOLDUS

FILTRI PUHASTAMINE

Puhastage filtrikoostu regulaarselt, et filtrid ei ummistuks ja vesi saaks :

vabalt masinast valja voolata.

Noudepesumasina kasutamine ummistunud filtritega v6i voorke- :
hadega filtrislisteemis voi pihustivartel voib kaasa tuua seadme tali- :
tlushdired, nagu joudluse véhenemine, mira suurenemine ja suurem :

ressursikasutus.

Filtrikoost koosneb kolmest filtrist, mis koguvad pesuveest kokku :

toiduosakesed ja suunavad siis vee taasringlusse.

Néudepesumasinat ei tohi kasutada, kui filtrid puuduvad véi on :

kinnitamata.

Kontrollige filtrikoostu vihemalt tiks kord kuus véi iga 30 tsiikli tagant :
ja vajaduse korral puhastage seda p6hjalikult jooksva vee all, kasutades :

allpool toodud juhiste kohaselt mittemetallist harja:
1. Keerake silindrilist filtrit A vastupdeva ja tdmmake see vélja (joonis 1).

2. Eemaldage kuppelfilter B, avaldades selle kuljetiibadele kerget
survet (joonis 2).

3. Libistage vélja roostevabast terasest plaatfilter C (joonis 3).

4. Kui leiate voorkehasid (purunenud klaas, portselan, kondid, seem-

ned vms), eemaldage need ettevaatlikult.

5. Kontrollige filtriléksu ja eemaldage sellest kdik toidujaagid. ARGE
KUNAGI EEMALDAGE pesutsiikli pumba kaitset (must detail) :
(joonis 4). :

. PIHUSTIHOOBADE PUHASTAMINE

. Vahel véivad toiduosakesed kleepuda pihustihoobade kilge ja ummista-
- da vee pihustusavad. Seepdrast soovitame hoobasid aeg-ajaltkontrolli-
da ja vaikese mitte-metallist harjaga puhastada.

=
| AT T

: Ulemise pihustihoova eemaldamiseks keerake plastikust lukustusron-
: gast vastupdeva. Ulemise pihustihoova tagasipanekul tuleks jilgida, et
: suurema aukude arvuga pool jaaks tlespoole.

© Alumise pihustihoova saab eemaldada, tdémmates seda Ules.

- VEEPEHMENDUSSUSTEEM

: Veepehmendaja vihendab automaatselt vee karedust, hoides seel4bi
: &ra katlakivi tekke kitteelemendile ja tohustades pesu.

. See siisteem taastab ennast soola abil, seega tuleb soolanéu tiih-
. jenemise korral uuesti soolaga tiita.

: Taastesagedus oleneb vee karedusastmes seadest: regeneratsioon

. leiab aset tiks kord 6 8kotsiikli kohta, kui vee karedusastmeks on
 mddratud 3.

. Taastusprotsess algab viimase loputuse ajal ja 16ppeb kuivatuse ajal

* enne tsukli l6ppu.

.+ Uks taastamine: ~ kulutab 3,5 | vett;

: « lisab tstkli kestusele 5 minutit;

© « kulutab vahem kui 0,005 kWh energiat.

Parast filtrite puhastamist pange filtrikoost tagasi ja kinnitageé
korralikult oma kohale; see on ndudepesumasina téhusa t60 :

tagamiseks Ulioluline.

VEE SISSEVOTUVOOLIKU PUHASTAMINE

Kui veevoolikud on uued véi olnud pikalt kasutamata, laske veel neist
labi voolata, et oleks kindel, et need on takistustest vabad ja puhtad;
seejarel kontrollige tile ihenduskohad. Kui seda ettevaatusabindu ei
jargita, voib voolik ummistuda ja pesumasinat kahjustada.

Whj;lﬁool 7



VEAOTSING

Kui ndudepesumasin ei toota korralikult, kontrollige, kas probleemi on véimalik lahendada allpool oleva loendi abil. Kui esineb muid
vigu voi probleeme, péorduge volitatud miiiigijargsesse teenindusse, mille kontaktandmed leiate garantiibrosiiiirist. Varuosad on sa-

adaval vastavalt kehtivatele erinouetele kuni 7 voi kuni 10 aastat.

PROBLEEMID | VOIMALIKUD POHJUSED LAHENDUSED
— Soolanaidik Soolanéu on tiihi. (Pérast taitmist voib soolanai- | Taitke anum soolaga (lisateave — vt Ik 2).
O péleb dik méneks tsikliks polema jaada). Kohandage vee karedust - vt tabelit Ik 2.

.+, Loputusvahendi
* naidik poleb

Loputusvahendi sahtel on tihi. (Parast taitmist voib
loputusvahendi ndidik moneks tstikliks pdlema
jaada).

Téitke dosaator loputusvahendiga (lisateave - vt Ik 2).

Noéudepesumasin ei
kaivitu voi ei
reageeri kdaskudele.

Masin ei ole korralikult vooluvérguga tihendatud.

Uhendage pistik seinakontakti.

Voolukatkestus.

Ohutuse tagamiseks ei kdivitata ndudepesumasinat elektri taastumise jarel automaat-
selt. Tsuikli jatkamiseks vajutage nuppu STARDI/Pausi.

Néudepesumasina uks ei ole suletud.
NaturalDry -tihvt ei ole sisse tommatud.

Lukake ust tugevalt, kuni kuulete klépsu.

Tsuikkel katkeb kui uks avatakse pikemaks ajaks
kui 4 sekundit.

Sulgege uks ja vajutage nuppu STARDI/Pausi.

See ei reageeri kaskudele.
Ekraanil kuvatakse: F9 v6i F12 ja toite- ja
STARDI/Pausi-LED vilguvad kiiresti.

Lulitage seade nupuga SISSE/VALJA vilja, liilitage see ligikaudu tihe minuti parast uuesti
sisse ja taaskaivitage programm.
Kui probleem ei kao, lahutage seade 1 minutiks vooluvérgust ja ihendage see siis uuesti.

Vesi ei voola néude-
pesumasinat valja.
Ekraanil kuvatak-
se: F3 ja toite- ja
STARDI/Pausi-LED
vilguvad kiiresti.

Pesutstikkel ei ole veel 16ppenud.

Oodake pesutsukli loppemiseni.

Tuhjendusvoolik on kokku murtud.

Kontrollige, kas tiihjendusvoolik pole kokku murtud (vt jaotist PAIGALDUSJUHISED).

Vee dravool on umbes.

Puhastage vee dravoolutoru.

Filter on toidujaakidega ummistunud.

Puhastage filter (vt jaotist FILTRIKOOSTU PUHASTAMINE).

Noéudepesumasin
teeb liiga tugevat
mira.

No6ud kolisevad Uksteise vastu.

Asetage néud éigesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Tekib liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud voi ei sobi see néudepesumasinas kasutamiseks

(vt jaotist PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE). Pesumasina lahtestamiseks vajutage VEE
VALJALASEO nuppu (vt jaotist VALIKUD JA FUNKTSIOONID) ja kdivitage uus programm
ilma pesuvahendita.

Néud ei ole puhtad.

Noud ei ole korralikult paigutatud.

Asetage néud 6igesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pihustihoovad ei saa vabalt liikuda, sest néud
takistavad neid.

Asetage néud digesti (vt jaotist RESTIDE TAITMINE).

Pesutstikkel oli liiga 6rn.

Valige sobiv pesutsiikkel (vt PROGRAMMIDE TABELIT).

Tekib liiga palju vahtu.

Pesuvahendit on valesti doseeritud véi ei sobi see néudepesumasinas kasutamiseks (vt
jaotist PESUVAHENDI DOSAATORI TAITMINE).

Loputusvahendi dosaatori kaas ei ole korralikult
kinni.

Veenduge, et loputusvahendi dosaatori kaas on suletud.

Filter on maardunud véi ummistunud.

Puhastage filtrikoost (vt jaotist HOOLDUS).

Masinas ei ole soola.

Taitke soolaanum (vt jaotist SOOLAANUMA TAITMINE).

Noéudepesumasi-
nasse ei tule vett.
Ekraanil kuvatakse:
<2 ja F6 toite- ja
STARDI/Pausi-LED
vilguvad kiiresti.

Torustikus ei ole vett v6i on kraan kinni.

Veenduge, et torustikust tuleb vett ja kraan on lahti.

Sissevotuvoolik on kokku surutud.

Veenduge, et sissevotuvoolik poleks kokku surutud (vt PAIGALDUS), programmeerige
masin uuesti ja kdivitage.

Vee sissevotuvooliku sdel on umbes; see vajab
puhastamist.

Kui olete séela kontrollinud ja puhastanud, lilitage ndudepesumasin valja ja uuesti
sisse ning kdivitage uus programm.

Noéudepesumasin
|6petab tsikli en-

neaegselt. Ekraanil
kuvatakse: F15 ja
toite- ja STARDI/
Pausi-LED vilguvad

kiiresti.

Aravooluvoolik on liilga madalal véi dravooluava
juurest vaakumisse tommanud.

Veenduge, et dravooluvooliku ots oleks digel kérgusel (vt PAIGALDUS). Kontrollige
Uhendust dravooluavaga ja vajaduse korral paigaldage 6huklapp.

Ohk veevarustuses.

Kontrollige, kas veevarustuses on lekkeid v6i muid probleeme.

s

QR-koodi kasutamine

Teise vbimalusena votke ithendust meie miiligijargse teeninduskeskusega (vt
telefoninumbrit garantiikirjas). Kui votate ihendust miiligijargse teenindusega, siis teatage
neile oma toote andmeplaadil olevad koodid.

Mudeliteavet on véimalik ndha QR-koodi kasutades, mille leiate energiasildilt. Sildil on lisaks

liitikad, standardite dokumentatsioon ja toote lisateave on saadaval jargmiselt:
Kulastades veebisaite docs.whirlpool.eu ja parts-selfservice.whirlpool.com

mudeli identifikaator, mida saab kasutada registriportaalil aadressil https://eprel.ec.europa.eu.
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MINDENNAPI HASZNALATI |
UTMUTATO

KOSZONJUK, HOGY A WHIRLPOOL TERMEKET VALASZTOTTA!
s Teljes kor( tdmogatasért kérjik, regisztralja termékét A RESZLETE EBB

honlapunkon: www.whirlpool.eu/register |NFORMAC|8KERT KERJUK, )
SZKENNELJE BE A KESZULEKEN
A A késziilék hasznalata el6tt olvassa el figyelmesen a Biztonsagi TALALHATO QR KODOT

utmutatot.

A TERMEK BEMUTATASA

KESZULEK
2 1. Felsé kosér
1 2. Evéeszkoztartd
3. Lehajthaté polcok
4 4. Fels6 kosar magassagbedllitoja
\ 5. Felsé permetezékar
6. Alsé kosar
7 5 7. Also6 permetezékar
I 6 8. Szlrbegység
/ 7 z
S ® i 9. Sotartély
ann i1 ;\d 3 10. Mosogatdszer- és 6blitészer-adagold
258 AISENAN ’ 11. Adattabla
& 5= 12. Kezel6panel
/] \ 10
DODD Ld
O I O A = %ﬂ]
j—
12§
KEZELOPANEL
[ = G T S [ .
P L0 e S
=0 3sec @3sec \_TJ3sec
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. Be/Ki/Ujrainditas gomb és jelz6fény 8. Tabletta (Tab) jelz6fény
2. Programvalaszté gomb és jelz6fény 9. Elzart vizcsap jelzéfény
3. Multizone gomb és jelz6fény / Gombzar 10. Oblitészer utantdltése jelz6fény
4. Oko program jelzéfénye 11. S6 utantoltése jelzé6fény
5. Gombzaér jelz6fénye 12. Fert6tlenitd oblités gomb és jelzé6fény / Tabletta (Tab)
6. Kijelz6 13. Késleltetés gomb és jelz6fény
7. Program szama és a hatralévé id6 jelzése Start/Szlinet gomb és jelzéfény / Leeresztés
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ELSO HASZNALAT

SO, OBLITOSZER ES MOSOGATOSZER

TANACSOK AZ ELSO HASZNALATHOZ

Az lizembe helyezés utan tavolitsa el az Gtkézoket a kosarakrol és a ru- : K az ec 2 Oblitész
- adagolét A akkor kell feltolteni, ha az OBLITOSZER UTANTOLTESE
: jelzéfény 3.

galmas régzitéelemeket a felsé kosarrol.

A SOTARTALY FELTOLTESE

Sé hasznalatéaval elkeriilhets, hogy VIZKO képzédjon az edényeken és a

gép funkcionalis alkatrészein. .
«  Feltétleniil szitkséges, hogy a SOTARTALY SOHA NE LEGYEN URES.
« Fontos, hogy a vizkeménység be legyen allitva.

A sétartdly a mosogatogép alsé részén taldlhatd (Idsd TERMEK
amikor a kezel6panelen az,

B@MUTATASA}, és akkor kellfeltolteni,
SO UTANTOLTESE jelzéfény & vilagitani kezd.

iranyba).
2, Csak a legelsé hasznalatkor: toltse fel
vizzel a sétartalyt!

szlikséges). El6fordulhat, hogy egy kevés viz
kifolyik a rekeszbdl.

nyilds kdrnyékérol.

ne kertilhessen mosogatdszer a tartalyba (ellenkezé esetben a vizla-
gyitd helyrehozhatatlanul kdrosodhat).

amosogatasi ciklus megkezdése el6tt a korrozio elkeriilése érdekében.

A VIZKEMENYSEG BEALLITASA

kapcsolatban érdeklédjon a helyi vizmGveknél.
A gyar bedllitja a vizkeménység alapértelmezett értékét.

- Kapcsolja be a késziiléket a BE/KI gombbal.
« Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal.

percig, amig sipolas nem hallatszik.
- Kapcsolja be a késziiléket a BE/KI gombbal.

+ Villogni kezd az aktudlisan kivalasztott szintet jelzé szam és a sétdltetet
jelz6 fény.

(Idsd VIZKEMENYSEGI TABLAZAT).

1. Vegye ki az als6 kosarat, és csavarja ki a tartély :
kupakjat (az éramutaté jarasaval ellentétes :

3. Helyezze be a tolcsért (Idsd az abrat), és tolt-
se fel teljesen a sétartalyt (ehhez kb. 1 kg s6 :

Vizkeménységi tablazat

Szint Német Francia Angol
rendszer rendszer rendszer

Lagy 0-6 0-10 0-7

Kozepes 7-11 11-20 8-14
Atlagos 12-16 21-29 15-20
Kemény 17-34 30-60 21-42
Nagyon kemény 35-50 61-90 43-62

- Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal.
A bedllitas megtortént.

Ezutan edények nélkul futtasson le egy programot.
Kizarolag mosogatogépekhez késziilt s6t hasznaljon.
Miutan s6t éntott a késziilékbe, a,SO UTANTOLTESE” jelz6fény kialszik.

Ha nem tolti fel a sotartalyt, a vizlagyito és a fiitéelem a vizko felhal- : e TR T : b
. hogy a legjobb mosogatasi és szaritasi eredményt nyuijtsa.

: A nem mosogatogéphez késziilt mosogatészer hasznalata a
. késziilék hibas miikodését vagy sériilését okozhatja.

mozoddasa miatt karosodhat.
S6 hasznalata barmilyen mosogatészer mellett ajanlott.

' AZ OBLITOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

Az 6blitészerrel kénnyebben SZARADNAK az edények. Az 6blitészer-

vilagit a kezelépanelen.

X

B

1. Nyissa ki azadagolét B ugy, hogy a fedélen évé fiilet lenyomja, majd
felfelé huzza.

© 2. Ovatosan dntse be az éblitészert. Ne Iépje tul a tartélyban jelolt ma-

ximalis mennyiséget (110 ml), és ne dntse ki a folyadékot. Ha ez mé-
gis megtorténik, azonnal térélje fel a kiomlott folyadékot egy szaraz
ruhdval

* 3. Csukja vissza a fedelet: ehhez nyomja le, amig kattanas nem hallatszik.
. SOHA ne ontse az oblitészert kozvetleniil a mosogatétérbe.
4. Vegye ki a tolcsért, és tordlje le az esetlegesen kiszérédott sot a

. AZ OBLITOSZER ADAGOLASA

Zérja vissza szorosan a kupakot tgy, hogy a mosogatasi program soran : Ha nem elégedett a szaritdsi eredménnyel, médositsa a hasznalt

: Oblitészer mennyiségét.
.+ Kapcsolja be a mosogatogépet a BE/KI gombbal.
.« Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal.

Ha esedékes a s6 hozzdadasa, mindenképpen el kell végezni az eljarast : ; : o~ L
: + Nyomja meg haromszor a START/SZUNET gombot, ekkor sipolds

hallatszik.

s Kapcsolja be a késziiléket a BE/KI gombbal.

A vizlagyité akkor mikédik tokéletesen, ha a vizkeménységet a la- D Az aktudlisan kivalasztott szintet jelzé szam és az oblitdszer jelz6fé-

kohelyén elérhet6 viz tényleges keménysége alapjan allitja be. Ezzel » Az adagolandé 6blitészer mennyiségét jelzé szint beallitdsahoz ny-

nye villog.

omja meg a P gombot.

© « Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal.

. A bedllitds megtortént.

" Haaz 6blit6szer szintjét 1 allitja (OKO), a késziilék nem adagol dblitésze-
- Nyomja meg és tartsa lenyomva a START/SZUNET gombot 5 masod- : rt. Az OBLITOSZER UTANTOLTESE jelz6fény nem fog kigyulladni, amikor
. kifogy az 6blitSszer.

: A mosogatégép tipusatdl figgden legfeljebb 5 szint allithatd be.
: A gyari bedllitas a modelltdl fliigg — az adott késziiléken torténé megha-
* tdrozdshoz kdvesse a fenti utasitasokat.

.« Hakékes csikok jelennek meg az edényeken, alacsony értéket éllitson
- Nyomja meg a P gombot a kivant keménységi szint kivalasztasahoz :

be (2-3).

.« Ha vizcseppek vagy vizké lathat6 az edényeken, magas értéket allit-

son be (4-5).

: A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

. Amosogatészer-adagolé nyitasahoz hasznalja az C eszkézt. A mosogaté-
. szerkizardlag a szaraz D adagoldba 6nthet6. Az elémosogatashoz

. hasznalt mosogatdszert kozvetleniil a mosogatotérbe helyezze.

1. A mosogatészer kimérésekor a helyes
mennyiség meghatarozasat az eddigi

53 informécidk alapjan végezze. A mo-

sogatdszeradagolo (D) belsejében el-

2 U:ﬂ= helyezett jelzések segitenek a megfe-
. lel6 mennyiség meghatarozasaban.

2. Tordlje le a kiomlott mosogatdszert
az adagold szélérél, majd zérja vis-
sza a fedelet kattanasig.

. Zéarja vissza a mosogatészer-adago-
16 fedelét: hizza felfelé, amig a zar-
szerkezet rogziil.

L

© A mosogatészer-adagol6 automatikusan kinyilik, amikor a program az
- adott szakaszba ér. Kombindlt mosogatdszer hasznélatakor javasoljuk,

hogy nyomja meg a TABLETTA gombot. Ezzel a program ugy médosul,

? Wh};lﬁool



PROGRAMTABLAZAT

IHU

> P
|8 ) ) A mosogatasi Viz- Energia-
=2 T Valaszthatoé program . .
Program =N| = N ) i fogyasztas fogyasztas
wE| 3 beallitasok idétartama . . ;
a © . e (liter/ciklus) (kWh/ciklus)
= (6ra:perc)
v dL
1. Oko Eco s50° | v | ¥ C"f( o @ 3:10 9,5 0,85
th dL
2. 6" Sense® O sos0 | v | ¥ Mo C","( o @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90- 1,40
L
3. Intenziv ﬁ 65 | v | v Y G O (@ 2:50 16,0 1,60
4. Gyors mosogatas /{‘7/ . MuLTi (3F g .
b o s | V| Y| Yo CRBE 125 11,5 1,10
5. Uveg ?Q 45 | | V| Te o @@ 1:40 11,5 1,20
dL
6. Gyors 30’ Q) soo | - | - | Mum GO (@) 0:30 9,0 0,50
P4 JL
7. Halk ) 500 | V|V C‘,‘( ! @ 3:30 15,0 1,15
8. Elé6mosogatas @ - - - '%/Ig',\]TE' @ 0:12 4,5 0,01

Az OKO program adatainak mérése laboratériumi kériilmények kézétt, az EN 60436:2020 eurdpai szabvdny elSirdsainak megfelelSen tortént.
Megjegyzés a vizsgdld laboratériumok szamdra: az EN dsszehasonlité vizsgdlatainak kériilményeivel kapcsolatos informdcidkért irjon a kévetkezé cimre:
dw_test_support@whirlpool.com. Az edények el6kezelése egyik programndl sem sziikséges.

*) Nem minden opcid haszndlhaté egyszerre.

**) Az energiatakarékos programtdl eltéré programokhoz megadott értékek csak tdjékoztatd jellegtiek.. A tényleges id6tartam szdmos tényezétél fligg,
mint példdul a belépé viz h6mérsékletétsl és nyomdsdtdl, a helyiség hémérsékletétdl, a mosogatdszer mennyiségétél, az edények mennyiségétél és
tipusadtdl, a sulyelosztdstdl, a kivdlasztott kiegészité funkcioktol és az érzékeld kalibrdcidjdtol. Az érzékeld kalibrdcidja akdr 20 perccel is névelheti a pro-

gram hosszdt.

A PROGRAMOK BEMUTATASA

Utasitasok a mosogatasi ciklus kivalasztasahoz.

1 OKO
Az energiatakarékos programmal &tlagosan szennyezett edények-
et tisztithat, amely a kombinalt energia- és vizfogyasztasa miatt a
leghatékonyabb program, és a segitségével kiértékelhetd, hogy a
készlilék megfelel-e az EU energiatakarékos kivitelre vonatkozé jogsza-
balyanak.

2 6% SENSE®

Normadl szennyezettségl edényekhez, melyeken raszaradt ételmaradék
talalhato. Erzékeli a szennyezettség szintjét az edényeken, és a progra-
mot ennek megfeleléen dllitja be. Amikor az érzékeld a szennyezettségi
szintet méri fel, a kijelz6n egy animacié lathato, és frissiil a mosogatasi
ciklus idétartama.

3 INTENZIV

Er6sen szennyezett edényekhez ajanlott program, amely kiilondsen ser-
peny6khoz és siitéedényekhez idealis (kényes edényekhez nem hasz-
nalhato).

4 GYORS MOSOGATAS ES SZARITAS

Normdl mértékben szennyezett edényekhez hasznélhaté. Mindennap
hasznélhaté program, amely rovid idé alatt optimalis mosogatasi és sza-
ritasi eredményt nyujt.

5 UVEG
Program az olyan kényes edényekhez, melyek az atlagnal érzékenyeb-
bek a magas hémérsékletre (példaul ivegpoharak, csészék).

6 GYORS 30’
Program fél toltet enyhén szennyezett edényhez, amelyen nincs rasza-
radt ételmaradék. Nem rendelkezik széritasi szakasszal.

7 HALK

Ha a készlléket éjszaka kivanja mikodtetni, ez a megfelelé program.
Optimalis mosogatasi és szaritasi eredményt nyujt a legalacsonyabb
zajszint mellett.

8 ELOMOSOGATAS
Az edények frissitéséhez, amennyiben azokat késébb szeretné elmoso-
gatni. Ehhez a programhoz nem kell mosogatdszert hasznalni.

Megjegyzések:
Vegye figyelembe, hogy a Gyors 30" program enyhén szennyezett edények-
hez hasznélhato.

Whj;lﬁool }



OPCIOK ES FUNKCIOK

Az OPCIOK kivalasztaséhoz nyomja meg a megfelel6 gombot (Idsd: KEZELOPANEL)

Ha valamely opcié nem kompatibilis a kivalasztott programmal (lasd: PROGRAMOK TABLAZATA), a megfelel6 LED harom-
szor gyorsan felvillan, és sipol6é hangjelzések hallhatok. Az opcié nem aktiv.

MuLTI MULTIZONE

ZONE Ha nincs sok mosatlan edény, vizet, aramot és mosogatdszert

takarithat meg ugy, hogy fél toltettel inditja el a készlléket.

Valassza ki a programot, majd nyomja meg a MULTIZONE :
gombot: kigyullad a gomb feletti jelz6fény, és megjelenik :
a vélasztott kosarhoz tartozé szimbélum a kijelzén. :
Alapértelmezett beallitasként a késziilék mindkét kosarban :

elvégzi a mosogatast.

Ha csak az egyik kosar tartalméat szeretné elmosni, nyomjameg :

t0bbszor a gombot:

lathato a kijelzén (csak az alsé kosar aktiv)
\

Z lathato a kijelzén (csak a felsé kosar aktiv)

lathato a kijelz6én (csak az evéeszkozkosar aktiv)

Osszes kosar tartalmat elmossa).

Ne feledje, hogy elegendé csak a fels6 vagy az alsé
kosarat megtolteni, és ennek megfeleléen csokkentheté a

mosogatdszer mennyisége is.

Ha a fels6 kosar ki van véve, a mosogatdszert kozvetleniil a

tartalyba adagolja, ne a mosogatészer-adagoléba.

=—O GOMBZAR

A GOMBZAR funkcié bekapcsolasahoz nyomja meg hosszan
(3 masodpercig) a MULTIZONE gombot. A GOMBZAR funkcio :
a BE/KI gomb kivételével lezarja a kezelépanelt. A GOMBZAR

kikapcsolasahoz nyomja meg ismét hosszan a gombot.

@% A VIZCSAP EL VAN ZARVA - figyelmeztetés

A figyelmeztetés villog, ha nincs belépé viz, vagy el van zarva
a vizcsap.

FERTOTLENITO OBLITES
hasznalhato.

mosogatdassal egésziti ki a kivalasztott programot.

és cumisliveg mosogatasahoz. A baktériumok elpusztitasa
érdekében a mosogatogép ajtajat a program teljes idétartama

forrdoak lehetnek.

TABLETTA (Tab)

o

medfeleléen optimalizalhaté a program hatékonysaga.

Ha tabletta formajaban kombinalt (6blitét, sot és mosogatdszert :
egyarant tartalmazd) mosogatészert hasznal, nyomja meg és :
tartsa lenyomva a FERTOTLENITO OBLITES gombot 3 (kigyullad :

a megfelel$ szimbolum).

Ha mosogatéport vagy folyékony mosogatészert hasznal,

ezt az opciét ki kell kapcsolni.

lathato a kijelzén (a beéllitas KI VAN KAPCSOLVA, a késziilék az

Ezzel a beédllitdssal a haszndlt mosogatdszer tipusanak :

1\ KESLELTETES
h. A program kezdete 0,5-24 éraval késleltethetd.

1. Vélassza kia programot és a tetszéleges opcidkat. A program
inditdsdnak késleltetéséhez nyomja meg (t6bbszor) a
KESLELTETES gombot. 30 perc és 24 6ra kdzotti idétartam
allithaté be. A gomb minden egyes megnyomadséra a
késleltetett inditas 4 6randl kisebb beallitds esetén 30
perccel, 12 6ranal kisebb beallitas esetén 1 éraval, 12 éranal
nagyobb bedllitds esetén pedig 4 6raval késébbre kerul. Ha
elérte a 24 6rat, agomb Ujabb megnyomdsakor a késleltetett
inditds kikapcsol.

2. Nyomja meg a START/SZUNET gombot. Az id6zitd elkezdi
a visszaszamlalast.

3. A beallitott id6 leteltekor kialszik a jelz6fény, és
automatikusan elindul a program.

Ha a visszaszamlalas alatt ismét megnyomja a START/SZUNET

gombot, a KESLELTETES beéllitas torlédik, és automatikusan

elindul a kivalasztott program.

A KESLELTETES funkcié nem allithaté be, ha a program

mar fut.

\:’j LEERESZTES

A folyamatban 1évé ciklus ledllitdsahoz és torléséhez hasznalja
a Leeresztés funkciot.
Nyomja meg hosszan a START/SZUNET gombot, ekkor
bekapcsol a LEERESZTES funkcié. A folyamatban lévé program
ledll, és a rendszer leereszti a mosogatdgépben lévé vizet.

NaturalDry

. NaturalDry egy olyan konvekciés szaritérendszer, amely automatikusan
- kinyitja az ajtot a szaritasi fazis kozben/utan a folyamatos, kiemelked6en
= , Y ., joszaritasieredmény érdekében. Az ajtd csak olyan hémérsékleten nyilik
Ez az opci6 az elmosogatott edények fertStlenitésére © ki, amely nem karositja a konyhaszekrényeket, tehat a FERTOTLENITO

oo e A ) ...+ OBLITES funkcié soréan az ajté nem fog kinyilni.
Noveli az utols6 oblités hémérsékletét, és antibakterialis :
A gbzellen tovabbi védelmet nyujt a mosogatdogéphez mellékelt, kiilon

Valassza ki a mosogatasi programot, és nyomja meg : erre a célra tervezett védéfélia (a modell tipusatol fliggéen - sziikséges

a FERTOTLENITO OBLITES gombot. Kigyullad a jelzéfény. : Meg ) e
Abeallitas torléséhez nyomja meg ismét a gombot. Idedlis edények : HELYEZESI UTMUTATOBAN taldlja.

. A NaturalDry mlikédését a felhasznal6 kikapcsolhatja:

: « A KIKAPCSOLASHOZ: Kapcsolja be, majd kapcsolja ki a késziiléket.
alatt zarva kell tartani. Ha az ajtét kinyitjak, a jelz6fény villogni kezd. :

VIGYAZAT! A ciklus végén az edények és tanyérok rendkiviil

lehet a megvétele). A védéfolia felhelyezésének lépéseit az UZEMBE

Tartsa 5 masodpercig lenyomva a P gombot. Az 5. masodperc végén
a mosogatdgép rovid hangjelzést ad. Kapcsolja be a késziléket, a
kijelzé6n a kovetkezd jelenik meg:,00F".

© « A BEKAPCSOLASHOZ: Kapcsolja be, majd kapcsolja ki a késziiléket.

Tartsa 5 masodpercig lenyomva a P gombot. Az 5. masodperc végén
a mosogatdgép rovid hangjelzést ad. Kapcsolja be a késziléket, a
kijelzé6n a kovetkezd jelenik meg:,00n".
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A KOSARAK MEGTOLTESE

IHU

EVOESZKOZTARTO

A harmadik kosar az ev6eszkozok :
. elrendezése érdekében az oldalso
= Az evéeszkozoket az abran latha- | Polcok fel- és lehajthatok.
: A borospoharak biztonsagosan =
. helyezhet6k a lehajthaté polcokra: /\

: a poharak talpat illessze a megfelelé

" nyildsokba.
© Késziiléktipustol fiiggoen: ﬁ
: + apolcok lehajtasahoz csisztassa

bepakolaséra szolgal.

té moédon helyezze el.

mosogatds utan kdnnyebben
i kivehet6k, valamint igy a

ny is javul.

A késeket és egyéb éles

eszkozoket éliikkel lefelé rakja

a kosarba.

het6en az olyan kisméret(

T,
O

— kozépre helyezhetok.

O Il@ i
EH©

FELSO KOSAR

(= Ide helyezhetdk a kényesebb

5 ?" és konny(i edények, példaul

; poharak, csészék, talkak, kis
salatastalak.

(Példa a megtéltétt felsé kosdrra.)

A FELSO KOSAR MAGASSAGANAK BEALLITASA

A felsé kosar magassaga allithaté. Ha a felsé allasba allitja, az alsé kosarba

nagyobb edények helyezhetdk; ha az alsé allasba allitja, maximalisan

kihaszndlhatok a lehajthato rogzitéelemek: fliggblegesen tébb hely ll
rendelkezésre, és az alsé kosarba pakolt edényeknek is elegendd hely jut.

A fels6 kosar magassagbeallitéval rendelkezik
(ldsd az dbrdt). Magasabbra allitdasdhoz fogja meg

a kosar két oldaldt, és az emelSkarok megny-
omasa nélkil emelje azt feljebb. A kosar a felsé }
helyzetbe all.

Az alsé helyzetbe dllitdsdhoz nyomja meg a kosér
két oldalan l1évé emelékarokat A, és tolja lefelé a
kosarat.

Kifejezetten javasoljuk, hogy ne médositsa a
kosar magassagat akkor, amikor a kosarban
edények talalhatok.

[T &<

(WML L1

A kosar lejjebb vagy feljebb helyezésekor SOHA ne csak az egyik

oldal magassagat modositsa.

A kilon gydjtott evéeszkdzok a

mosogatasi és szaritasi eredmé-

.« a polcok felhajtasahoz forgassa azo-

A kosar kialakitasanak kdszon-

edények, mint a kavéscsészék

ALLITHATO MAGASSAGU LEHAJTHATO POLCOK
. A kosarban 1évé edények optimalis 7/{@@

C

azokat fel és forgassa el, vagy vegye
ki a rogzit6kbél és huzza lefelé. /N

N

kat el és csusztassa lefelé, vagy huzza felfelé és rogzitse.

 ALSO KOSAR

. Ide fazekak, fedék, tanyérok, salatastalak, evéeszkdzok stb. pakolhatdk.
 Anagyobb tanyérokat és fed6ket lehetdség szerint a kosar szélére hely-
. ezze, hogy biztosan ne érjenek a szérékarokhoz.

. Az also kosar lehajthaté tartdelemekkel rendelkezik: figgéleges hely-
. zetbe allitva tanyérokat, vizszintes (leengedett) helyzetbe allitva pedig
. talakat, labasokat pakolhat be egyszer(en.

L\\‘ Nl
Y
NNAN NN STV
QNN /7 Z
NN\ »Z

(Példa a megtéltétt alsé kosdrra.)

Whjﬂﬁool °



MINDENNAPI HASZNALAT

1. AVIZCSATLAKOZAS ELLENORZESE
Ellendrizze, hogy a mosogatdgép ra van-e kotve a vizhalozatra, és
hogy a csap nyitva van-e.

2. AMOSOGATOGEP BEKAPCSOLASA
Nyomja meg a BE/KI gombot.

3. AKOSARAK MEGTOLTESE
(Idsd: A KOSARAK MEGTOLTESE)

4. A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE

5. APROGRAM KIVALASZTASA ES A CIKLUS BEALLITASA
Az edények tipusa és szennyezettségi szintje alapjan véalassza ki a
leginkabb megfeleld programot (Idsd: PROGRAMOK ISMERTETESE) a
P gombbal. Allitsa be a kivant opciékat (Idsd: OPCIOK ES FUNKCIOK).

6. INDITAS
Inditsa el a mosogatési ciklust a START/SZUNET gombbal. A pro-
gram induldsakor sipolas hallatszik.

7. A MOSOGATASI CIKLUS VEGE
A mosogatasi ciklus végét sipold hang jelzi, illetve a kijelz6n az End.
Nyissa ki az ajtot, és kapcsolja ki a készlléket a BE/KI gombbal.

vérjon néhéany percet.
Vegye ki az edényeket. EI&szor az alsoé kosarat Uritse ki.

Az energiafogyasztas csokkentése érdekében a késziilék automa-
tikusan kikapcsol, ha bizonyos ideig nem hasznaljak.

Ha az edények enyhén szennyezettek, vagy a mosogatogépbe
helyezés eldtt vizzel ledblitették azokat, hasznaljon kevesebb
mosogatoszert.

: FOLYAMATBAN LEVO PROGRAM MODOSITASA

: Ha rossz programot vélasztott, roviddel a program induldsa utan a

© kivalasztads még médosithaté. Nyomja meg és tartsa lenyomva a BE/KI

: gombot, ekkor a gép kikapcsol.

: Kapcsolja vissza a mosogatégépet a BE/KI gombbal, majd valassza ki

: az Uj mosogatasi ciklust és az esetleges opcidkat. Inditsa el a ciklust: és
: nyomja meg a START/SZUNET gombot.

: TOVABBI EDENYEK HOZZAADASA

. Anélkul, hogy kikapcsolna a gépet, nyissa ki az ajtét (vigyazzon,

. FORRO g6z tavozhat!), és helyezze az edényeket a mosogatdgépbe.
. Csukja be az ajtot, és nyomja meg a START/SZUNET gombot. A ciklus
. onnan folytatédik, ahol kordbban megszakitotta azt.

: VELETLEN MEGSZAKITAS

: Ha a mosogatasi ciklus kozben kinyitjak az ajtot, vagy elmegy az aram,
- aciklus ledll. Miutan becsukta az ajtot, illetve helyreallt az dramszolgal-
. tatas, a ciklus folytatasahoz nyomja meg

: a START/SZUNET gombot.

Az égési sériilések elkeriilése érdekében az edények kipakolasa el6tt :

© ADEMO UZEMMOD kikapcsolasahoz a kdvetkezé 1épéseket végezze
© el egymas utan, sziinet nélkiil. Kapcsolja BE, majd kapcsolja Kl a

- késziiléket. Tartsa nyomva a KESLELTETES gombot, amig fel nem

© hangzik egy hangjelzés. Kapcsolja be tjra a késziiléket. A, dOF”

. jelzéfény villog, majd KIKAPCSOL.

TANACSOK ES TIPPEK

TANACSOK

A kosarak megtoltése el6tt tavolitsa el az ételmaradékokat az edényekrd|,

ledbliteni az edényeket.
Az edényeket Ugy rendezze el, hogy biztosan alljanak, ne déljenek el

folyhasson.

Vigyazat! A feddk, fogantyuk, talak és serpenydk nem éllitjak meg a forgd

szordkarokat.

A kisebb targyakat az evéeszkdzkosarba helyezze. Az erésen szennyezett
edényeket azalsé kosarba kell helyezni, mivel ott erésebb a vizpermet, azaz :
jobb amosogatasi eredmény. A késziilék megtéltése utan ellendrizze, hogy :

a szorokarok forgasat nem akaddlyozza-e valami.

GEPBEN NEM MOSOGATHATO EDENYEK

Fabol késziilt edények és evéeszkdzok.

+ Kényes, diszes poharak, kézmives és antik edények. Ezek a diszitések : i
: HIGIENIA

. A mosogatdgépben keletkezd kellemetlen szag és lerakodasok elkertilése
: érdekében legaldbb havonta egyszer futtasson le egy magas hdmérséklet
: programot. Haszndljon egy teaskanal mosogatoszert, és a késztilék tisztitasahoz
. futtassa le a programot edények nélkiil.

A poharakon [évé diszités és az aluminium- vagy eziistedények szine :

megvaltozhat, kifakulhat a mosogatas soran. Egyes lvegtipusok (pl. :

nem birjak a gépi mosogatast.

«  Szintetikus anyagbdl késziilt részek, amelyek nem birjak a magas hémér-
sékletet.

+ Réz- ésbadogedények.

« Hamuval, viasszal, kenézsirral vagy tintaval szennyezett edények.

kristalytiveg) néhdany mosogatasi ciklus utdn homalyossa vélhatnak.

A POHARAK ES AZ EDENYEK KAROSODASA

- A késziilékbe kizarolag olyan tiveg- és porcelanedények helyezheték, :

amelyek a gyarté allitasa szerint mosogatédgépben mosogathatdk.
+ Az edényekhez megfeleld, kimélé mosogatoszert hasznéljon.

- Azedényeket és az eveszkdzoket a mosogatasi ciklus végeztével azon- :

nal vegye ki a mosogatégépbdl.

: APOHARAK ES AZ EDENYEK KAROSODASA

.« Haahaztartasi mosogatogépet a gyartd utasitasainak megfeleléen hasz-
és Uritse ki a poharakat. Mosogatas el6tt nem sziikséges foly6 vizzel :

ndljak, az edények mosogatégépben térténé mosogatasa éltalaban
KEVESEBB ENERGIAT és vizet igényel, mint a kézi mosogatas.

fe A mosogatégép hatékonysaganak maximalizalasahoz javasolt a moso-
kénnyen. Az edények nyildsa lefelé nézzen, és a homorti/domboru :
részek ferdén alljanak, hogy a viz mindenhova elérjen, és akadalytalanul :

gatasi programot a mosogatogép teljes betoltése utan inditani.Ha a
héztartdsi mosogatogépet a gyartd altal jelzett kapacitasig tolti fel, azzal
energiat és vizet takarithat meg. Az edények helyes betdltésével kapcso-
latos informéciot a KOSARAK MEGRAKODASA cim(i fejezetben talal. Rész-
leges betdltés esetén javasolt a megfelel6 mosogatasi bedllitast (Fél toltet
/ Zénamosogatds / Multizone) haszndlni, ha lehetséges, csak a kijelolt
kosarakat hasznélva. A mosogatogép helytelen betoltése vagy tultolté-
se fokozhatja az eréforrasok (példaul viz, energia és idé) felhasznalasat,
megnovelheti a zajszintet, és csokkentheti a mosogatasi és szaritasi tel-
jesitményt.

© +  Azedények manudlis el6ablitése megndvekedett viz- és energiafogyasz-

tast eredményezhet, és nem javasolt.
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APOLAS ES KARBANTARTAS

IHU

A SZUROEGYSEG TISZTITASA

tomadése, és a viz szabadon tud tavozni.

eredményezhet.

A sz(iréegység harom sziirébdl all, amelyek eltévolitidk az ételma- :

radékokat a mosogatévizbél, majd visszaforgatjak a vizet .

A mosogatéogép nem hasznalhaté sziir6k nélkiil vagy meglazult

szlirovel.

Havonta legaldbb egyszer vagy 30 programonként ellendrizze a sz(irée-
gységet, és szlikség esetén tisztitsa meg alaposan folyd viz alatt, nemfé- :

mes kefével, az alabbi utasitdsoknak megfeleléen:
irdnyba, majd huzza ki (1. dbra).

oldalsé flileket (2. dbra).
3. Csusztassa ki a rozsdamentes acélbol késziilt szlir6lemezt C (3. dbra).

4. Ha idegen térgyat (példaul térétt Gveget, porcelant, csontot, :

gylimolcsmagot stb.) taldl, 6vatosan tavolitsa el azt.

5. Ellenérizze a szlirérészt, és tavolitsa el az ételmaradékokat. SOHA NE
TAVOLITSA EL a mosogatéciklust végzé pumpa védéfedelét (feke- :
tével jeldlve) (4. dbra)! :

A sziir6k tisztitasa utan helyezze vissza a szliréegységet, és rogzitse :
megfeleléen a helyére. Ez elengedhetetlen a mosogatogép hatékony :

mUikodéséhez.

A ViZBEVEZETO TOMLO TISZTITASA

Ha a viztomlék tjak, vagy azokat hosszabb ideig nem hasznalték, a csatla- :
koztatas elétt folyasson at rajtuk vizet, hogy biztosan tisztdk és szenny- :
ez6déstdl mentesek legyenek. Ha nem végzi el ezt az dvintézkedést, a :

vizbevezetd toml6 eltomddhet, és karosithatja a mosogatégépet.

- A SZOROKAROK TISZTITASA

Rendszeresen tisztitsa ki a szliréegységet, igy megel6zheté a szirdk el- :
. permetezésére szolgald nyildsokat. Ezért javasoljuk, hogy rendszeresen
Ha a mosogatégép hasznélata soran a szirék el vannak témédve, il- ellenérizze a szérdkarokat, és tisztitsa meg azokat egy kisméretl, nem-
letve ha a sziirérendszerben vagy a szérokarokban targyak vannak, az fémes kefeével.

a berendezés nem megfelelé miikodését okozhatja, ami a teljesitmé- : i

ny csokkenését, zajos miikodést vagy nagyobb eréforras-felhasznalast :

Idénként ételmaradék szaradhat a szérokarokra, és eltomitheti a viz

o

il T

. . ixgx . . Afels6 szorokar leszereléséhez forgassa el a miianyag régzitégydrit az
1. Forgassa a henger alaku sz(rét A az 6ramutaté jarasaval ellentétes : 9 yag rogzitogy

: 6ramutaté jarasaval megegyezé iranyba A felsé szérokar visszahelyezé-

2. Vegye ki a kehely alakd szirét B dgy, hogy enyhén megnyomja az sekor Ugyeljen arra, hogy a tobb nyilast tartalmazo oldala nézzen felfelé.

© Az als6 szérdkart felfelé huzva lehet kivenni a helyérdl.

ViZLAGYIiTO RENDSZER

. Avizlagyito rendszer automatikusan csokkenti a viz keménységét, igy
: megel6zve a vizkd felhalmozddésat a flitészalon, igy jobb mosogatasi
hatékonysagot biztositva.

© A rendszer séval regeneralja magat, ezért a sétarolot kiliriilés
esetén fel kell tolteni.

© Aregeneralas gyakorisaga a vizkeménység szintjének beallitasatol

© fligg - a regeneralas 6 Eco ciklusként torténik meg 3-ra allitott viz-

. keménység szinttel.

© a program vége elétt fejezédik be.

: « Egyetlen regeneralds sordn a készulék: ~3,5 | vizet hasznal fel;
oA program 5 perccel tovabb tart;

.+ Kevesebb, mint 0,005 kWh energiat hasznal fel.
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HIBAELHARITAS

Ha a mosogatégép nem megfelel6en miikodik, ellendrizze, hogy a probléma javithato-e az alabbi lista Iépéseinek végrehajtasaval. Mas
hibak vagy problémak esetében Iépjen kapcsolatba a hivatalos vevészolgalattal, amelynek kapcsolattartasi adatai a garanciafiizetben

talalhatok. A potalkatrészek akar 7, akar 10 évig is rendelkezésre allnak, az adott rendelet kovetelményeinek megfelel6en.

HIBA

LEHETSEGES OK

MEGOLDAS

JAso
jelz6fénye ég

A sotartaly Ures. (A sotartdly feltoltése utan
eléfordulhat, hogy néhany mosogatasi progra-

mon keresztiil a sészint jelz6fénye tovabb vilagit).

Toltse fel a tartalyt séval (tovabbi tudnivalok: 2. oldal).
Allitsa be a vizkeménységet. Lasd a 2. oldalon talalhaté tablazatot.

3¢ Az 6blitészer
jelz6fénye ég

Az 6blitészer adagoloja Ures. (Az OblitGszertartaly
feltoltése utan el6fordulhat, hogy néhany moso-
gatasi programon keresztll az oblitdszer szintjének

jelz6fénye tovabb vilagit).

Toltse fel az adagolét 6blitészerrel (tovabbi tudnivalok: 2. oldal).

A mosogatogép
nem indul vagy
nem reagal a
parancsokra.

Nem megfeleléen csatlakoztatta a késziiléket.

Csatlakoztassa a dugét a halozati aljzatba.

Aramkimaradas.

A mosogatdgép biztonsagi okokbdl nem indul Ujra automatikusan az dramszolgéltatas
visszatértekor. Az START/Szlinet gombot megnyomva folytassa a programot.

Nincs bezérva a mosogatdgép ajtaja.
A NaturalDry-ful nincs bepattintva.

Er6teljesen nyomja be az ajtot, amig kattantast nem hall.

Az ajté nyitasa miatt a program félbeszakad > 4
masodpercre.

Csukja be az ajtot, és nyomja meg a START/Szlinet gombot.

A késziilék nem reagal a parancsokra.
A kijelzén olvashato felirat: AzF9 vagy F12, a
BE/KI és az START/Sziinet LED gyorsan villog.

Kapcsolja ki a késziiléket a BE/KI gombbal, majd kb. 1 perc elteltével kapcsolja vissza, és
inditsa Ujra a programot. Ha a probléma tovéabbra is fennall, htizza ki a késziiléket a haléza-
tbol 1 percre, majd csatlakoztassa ismét.

A mosogatogép
nem eresztile a
vizet. A kijelz6n
olvashato felirat:
Az F3, a BE/KI és az
START/Sziinet LED
gyorsan villog.

Még tart a mosogatasi ciklus.

Varja meg, amig a mosogatasi ciklus véget ér.

Meghajlott a leereszt6tomlé.

Ellenérizze, hogy nem hajlott.e meg a leereszt6tdmlé (Idsd BESZERELESI UTMUTATO).

Eltom6dott a mosogatd lefolydcsove.

Tisztitsa meg a mosogatd lefolydcsovét.

Az ételmaradékok eltomitették a sz(irot.

Tisztitsa ki a sz(irét (Idsd A SZURGEGYSEG TISZTITASA).

A mosogatogép
tul hangosan
mkodik.

Az edények egymashoz tGitédnek.

Az edényeket megfeleléen rendezze el (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

Tul sok hab képzédott.

Nem megfelel6en mérte ki a mosogatdszert, vagy az nem hasznalhaté mosoga-
tégépben (Idsd A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE). Inditsa Gjra a mosogatégépet
a LEERESZTES gombbal (Idsd: OPCIOK ES FUNKCIOK), és futtasson le egy Uj programot
mosogatoszer nélkil.

Az edények nem
tisztak.

Nem megfeleléen rendezte el az edényeket.

Az edényeket megfeleléen rendezze el (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

A szérokarok nem forognak szabadon, mivel az
edények utban vannak.

Az edényeket megfeleléen rendezze el (Idsd A KOSARAK MEGTOLTESE).

A mosogatasi ciklus tulzottan kimélé.

Valasszon megfelelé mosogatasi ciklust (ldsd: PROGRAMOK TABLAZATA).

Tul sok hab képzédott.

Nem megfeleléen mérte ki a mosogatészert, vagy az nem hasznalhaté mosogatégépben
(Idsd A MOSOGATOSZER-ADAGOLO FELTOLTESE).

Nem megfeleléen zarta vissza az 6blit6szer rek-
eszének kupakjat.

Zarja vissza az Oblitészer-adagolo6 kupakjat.

A sz(ir6 szennyezett vagy eltomdédott.

Tisztitsa ki a szir6egységet (Idsd APOLAS ES KARBANTARTAS).

Kifogyott a so.

Toltse fel a tartélyt (Idsd A SOTARTALY FELTOLTESE).

A késziilék nem
vesz fel vizet.

A kijelzén olvashato
felirat: Az 5= és F6,
a BE/KI és az START/
Szlinet LED gyorsan
villog.

Nem jon viz a vizvezetékbdl, vagy el van zarva a
vizcsap.

Ellendrizze, hogy jon-e viz a vizvezetékbdl, és a vizcsap nyitva van-e.

Meghajlott a vizbevezetd tomlé.

Ellenérizze, hogy nincs-e megtdrve a vizelvezetd témlé (Idsd: UZEMBE HELYEZES), &llitsa
be Ujra a mosogatdgépet, majd inditsa Ujra.

Elt6m&dott a vizbevezet6 tomlében 1évé szUird; ki

kell tisztitani.

Az ellendrzés és a tisztitas utdn kapcsolja ki, majd be a mosogatdgépet, és inditson el
egy Uj programot.

A mosogatogép

id6 el6tt befejezi a
programot.

A kijelzén olvashato
felirat: AzF15, a BE/KI
és az START/Sziinet
LED gyorsan villog.

A leereszt6tomlé tul alacsonyra van pozicionalva,
vagy haztartési szennyvizelvezetd rendszerbe
vezet le.

Ellenérizze, hogy a leeresztétdmlé vége megfeleld magassagban van-e (Idsd: UZEMBE
HELYEZES). Ellendrizze a levezetést a haztartasi szennyvizelvezeté rendszerbe, és ha
sziikséges, szereljen be légbevezeté szelepet.

Levegé van a vizrendszerben.

Ellendrizze, hogy a vizrendszer nem szivarog-e, illetve mas probléma miatt nem jut-e be
levegé.

A szabalyzatok, a szabvanyos dokumentacio, a tartalékalkatrészek rendelése és a ter-
mékkel kapcsolatos tovabbi informaciok az alabbi elérhet6ségeken talalhaték:

Latogasson el a docs.whirlpool.eu and parts-selfservice.whirlpool.com weboldalra

QR-kod hasznalataval

Vagy vegye fel a kapcsolatot a vevészolgalattal (a telefonszdmot lasd a garanciafiizetben).
Amennyiben a vevészolgalathoz fordul, kérjlk, adja meg a termék adattablajan feltlintetett kodokat.

A modell adataihoz olvassa be az energiafogyasztast jel6lé cimkén taldlhatd QR-kodot. A cimkén
taldlhaté modellazonosito segitségével hasznalhaté a regisztracios portal https://eprel.ec.europa.eu.
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GUIDA RAPIDA
ISTRUZIONI D’'USO

GRAZIE PER AVER ACQUISTATO UN PRODOTTO
WHIRLPOOL.

Per ricevere assistenza in modo pit completo, registrare il
proprio apparecchio sul sito: www.whirlpool.eu/register

=

A\

Prima di utilizzare I'apparecchio, leggere attentamente
le Istruzioni per la sicurezza.

SCANSIONARE IL CODICE

QR SULL'APPARECCHIO PER .
VISUALIZZARE INFORMAZIONI PIU
DETTAGLIATE

DESCRIZIONE PRODOTTO

APPARECCHIO
1 2
I
4
\
7 I 5
| ] N 6
\\-\ T nm, 8
j&

Cestello superiore

Cestello portaposate

Sponde ribaltabili

Regolatore altezza cestello superiore
Braccio aspersore superiore

Cestello inferiore

Braccio aspersore inferiore

© N U A WN =

Gruppo filtro

0

Distributore del sale
10.
11.
12. Pannello comandi

Distributori per detersivo e brillantante
Targhetta matricola

/] \ 10
Service: ]
0000 000 00000 D °
{000 A r.ﬂ

= I8
12§
PANNELLO COMANDI
[ = ) G TN S [ .
P e s
=0 3sec OBSec \:ﬂ3sec
1 2 3 45 6 7 8910M 12 13 14

1. Tasto Accensione-Spegnimento/Ripristino e relativa spia 8. Spia Pastiglia
2. Tasto di selezione programmi e relativa spia 9. Spiarubinetto acqua chiuso
3. Tasto Multizone e relativa spia / Blocco tasti 10. Indicatore di riempimento del brillantante
4. Spiaindicatore di programma Ecologico 11. Indicatore di riempimento del sale
5. Spia blocco tasti 12. Tasto Antibatterico e relativa spia / Pastiglia
6. Display 13. Tasto di avvio ritardato e relativa spia
7. Numero programma e indicatore di tempo rimanente 14. Tasto Avvio/Pausa e relativa spia / Scarico
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PRIMO UTILIZZO

SALE, BRILLANTANTE E DETERSIVO

SUGGERIMENTO PER IL PRIMO UTILIZZO

Dopo aver completato l'installazione, togliere i fermi dai cestelli e gli :
- glie. Il distributore di brillantante A deve essere riempito ogni volta che
: a spia dellindicatore di RIEMPIMENTO BRILLANTANTE -
. nello comandi & illuminata.

L'uso di sale previene la formazione di CALCARE sulla superficie dei :

elementi elastici di ritegno dal cestello superiore.

RIFORNIMENTO DEL SERBATOIO DEL SALE

piatti e sui componenti della macchina.

. E indispensabile che IL SERBATOIO DEL SALE SIA SEMPRE RI-

FORNITO.

. Eessenziale quindi che il livello di durezza dell'acqua sia stato impostato.
Il serbatoio del sale & situato nella parte inferiore della lavastoviglie (ve- :
dere DESCRIZIONE PRODOTTO) e deve obbligatoriamente essere rifor- :
nito ogni volta che la spia dell’ indicatore di RIEMPIMENTO SALE &3

posta sul pannello comandi ¢ illuminata.

1. Togliere il cestello inferiore e svitare il tappo : o . . Lo
1. Aprire il distributore B esercitando opportuna pressione e quindi

2. Solo la prima volta: riempire d’acqua il :

del serbatoio (ruotare in senso antiorario).

serbatoio del sale.

I'acqua trabocchi leggermente.
4. Togliere

di detersivo all'interno della vaschetta durante il programma dilavaggio
(cio potrebbe causare il danneggiamento del dispositivo addolcente
senza possibilita di riparazione).

Ogni volta che é necessario aggiungere sale, & obbligatorio

evitare rischi di corrosione.

IMPOSTAZIONE DELLA DUREZZA DELL'ACQUA

al proprio fornitore.

MENTO.

- Disattivare 'apparecchio agendo sullo stesso tasto
ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

- Tenere premuto il tasto AVVIO/Pausa per 5 secondi, fino a udire il se-
gnale corrispondente.

« Il numero corrispondente al livello di selezione corrente e I'indicatore
di livello del sale lampeggiano entrambi.

chiesto (vedere TABELLA DEI LIVELLI DI DUREZZA DELLI'ACQUA).

Tabella di durezza dell’acqua
Livello Gradi :elc-:lleschi Gradi :::ncesi Gragilii:\rngesi
1 Dolce 0-6 0-10 0-7
2 | Moderatamente dolce 7-11 11-20 8-14
3 Medio 12-16 21-29 15-20
4 Dura 17-34 30-60 21-42
5 Molto dura 35-50 61-90 43-62

GNIMENTO.
La procedura di impostazione ¢ stata completata!

Non appena completata tale procedura, avviare uno dei programmi :

senza carico.
Utilizzare soltanto sale di tipo specifico per lavastoviglie.

SALE si spegne.
citore d’acqua e la resistenza per effetto dell’accumulo di calcare.

lavastoviglie.

: RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE BRILLANTANTE

L'utilizzo di brillantante facilita il processo di ASCIUGATURA delle stovi-

sul pan-

sollevando la linguetta posta sul coperchio.

- p 2. Versare delicatamente il brillantante fino al segno che indica il livello
3. Sistemare opportunamente l'imbuto (vedere :

figura) e rifornire il serbatoio del sale fino :
all'orlo (circa 1 kg); Non & inconsueto che :

di riferimento massimo (110 ml), ma evitandone la fuoriuscita. Nel
caso in cui cio si verifichi, asciugare immediatamente il liquido fu-
oriuscito mediante un panno asciutto.

limbuto ed eliminare qualsiasi ' 3. Abbassare il coperchio fino ad avvertire lo scatto che ne segnala la chiusura.

residuo di sale dall'areacircostante I'apertura. :

Accertarsi che il tappo sia adeguatamente serrato per evitare lingresso | Vaschetta.

: REGOLAZIONE DEL DOSAGGIO DI BRILLANTANTE

© Se non si & completamente soddisfatti del processo di asciugatura,
. e possibile regolare la quantita di brillantante da utilizzare.

.« Azionare la lavastoviglie agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

eseguire la procedura prima dell'inizio del ciclo di lavaggio per : . pigttivare la lavastoviglie utilizzando lo stesso tasto ACCENSIONE/

Non versare MALI il brillantante direttamente all'interno della

SPEGNIMENTO.

.+ Premeretre volte il tasto AVVIO/Pausa: si avverte il segnale corrispondente.
Per consentire che il dispositivo addolcente dell'acqua agisca al meglio, « Azionare la lavastoviglie mediante il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.
€ essenziale che l'impostazione del livello di durezza dell'acqua tenga :
conto della sua durezza effettiva nell'utenza domestica. E possibile :

ottenereil valore didurezza dell'acqua nell'utenza domestica rivolgendosi :

+ Il numero corrispondente alla selezione corrente e la spia del brillan-
tante lampeggiano entrambi.

- Premere sul tasto P per impostare il livello di brillantante corrispon-
dente alla quantita richiesta.

I valore predefinito per la durezza dell'acqua viene impostato in fabbrica. : + Disattivare utilizzando il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO
« Azionare l'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNI- :
. Nel caso in cui il livello di brillantante sia impostato su 1 (ECO), il bril-
. lantante non viene erogato. In caso di esaurimento del brillantante la spia
. BRILLANTANTE INSUFFICIENTE non & illuminata.

. A seconda del modello di lavastoviglie & possibile impostare al massimo
. 5 livelli di dosaggio. Le impostazioni di fabbrica dipendono dal modello;
+ Azionare I'apparecchio agendo sul tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO. : seguire le istruzioni precedenti in base alle caratteristiche del proprio ap-
. parecchio.

. » In presenza di strisce con sfumature blu sulla superficie dei piatti, im-
« Premere il tasto P per selezionare il livello di durezza dell'acqua ri- :

La procedura di impostazione ¢ stata completatal

postare un livello di dosaggio basso (2-3).

.+ In presenza di gocce d'acqua o di calcare sulla superficie dei piatti

impostare invece dosaggi alti (4-5).

: RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

. Per aprire il distributore detersivo utilizzare il dispositivo di apertu-
. ra C.Versare il detersivo esclusivamente nel distributore D asciutta.
. Mettere la dose di detersivo per il prelavaggio direttamente all'in-

. terno del distributore.

N
T g9
© D

- Disattivare l'apparecchio agendo sullo stesso tasto ACCENSIONE/SPE-

1. Per il dosaggio corretto del detersivo
fare riferimento ai dati sopra riportati. La
vaschetta D contiene indicatori di livello
per facilitare il dosaggio del detersivo.

ﬂ:'-'n 2. Eliminare eventuali residui

di detersivo dai bordi del distribu-

c tore e chiudere il coperchio fino ad

('} >f|.< avvertire lo scatto caratteristico.
3. Chiudere il coperchio del distribu-

tore sollevandolo fino a portare
il dispositivo di chiusura in sede.

Dopo aver versato il sale all'interno della macchina, la spia riempimento : Il distributore d'el deterswp si apre automaticamente qgando,,preV|st9
: dal programma in uso. Se si utilizzano detersivi del tipo, All in one’, si consi-

La mancanza di sale nel serbatoio potrebbe danneggiare I'addol- - glia di servirsi del tasto PASTIGLIA per impostare il programma in modo da
. ottenere sempre i migliori risultati nel lavaggio e nell'asciugatura.

L'uso del sale & consigliato con qualsiasi tipo di detersivo per : -Use di un detersivo non specifico per lavastoviglie potrebbe cau-
. sare malfunzionamenti o danni all’apparecchio.

: Whj;lfa?ool



TABELLA DEI PROGRAMMI

S|z Durat
% - ‘o ur;amama Consumo Consumo
Programma g‘% 8 | Opazioni disponibili * p- 9 R di acqua energetico
5" 2 dilavaggio (litri/ciclo) (kWh/ciclo)
2 3 (h:min)™
dbL
1. Ecologico Eco 500 | v | ¥ C“,’( o @ 3:10 9,5 0,85
th L
2. 6° Senso O so60°| v | v | Vo @( o @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90- 1,40
L
3. Intensivo ﬁ o5 | v |V | W G O @ 2:50 16,0 1,60
4. Lavaggio rapido /f:f/ R MuLTl (3t g )
e asciugatura = >0 VoI Y | zone C'{ D Q 1:25 1> 110
5. Cristalli ?Q 45 | | | Y o @ 1:40 15 1,20
<L
6. Rapido 30’ @ O I CR e Y 0:30 9,0 0,50
Pl L
7. Silenzioso N s | VY CRBY 3:30 15,0 1,15
8. Prelavaggio @ - - - %JHE' @ 0:12 4,5 0,01

Lamisurazione dei datiper la creazione del programma ECO avviene in condizioni di laboratorio secondo quanto prescritto dalle norme europee EN 60436:2020.
Nota per i laboratori di Prove: per informazioni sulle condizioni della prova comparativa EN. farne richiesta all'indirizzo: dw_test_support@whirlpool.com

Questi programmi non richiedono un pre-trattamento delle stoviglie.
*) Non é possibile selezionare tutte le opzioni contemporaneamente.

**)Ad eccezione del programma Eco, i valori riportati per gli altri programmi sono puramente indicativi.
La durata effettiva puo dipendere da molti fattori. quali la temperatura e la pressione dell'acqua di alimentazione. la temperatura ambiente. la dose
di detersivo utilizzata. la quantita e il tipo di carico e il suo bilanciamento. la selezione di determinate opzioni e la taratura dei sensori. La taratura dei

sensori puo prolungare la durata dei programmi anche di 20 minuti.

DESCRIZIONE DEI PROGRAMMI

Istruzioni per selezionare il ciclo di lavaggio.

1 ECOLOGICO

Il programma Eco é indicato per le stoviglie mediamente sporche;

di progettazione ecocompatibile.

2 6°SENSO

e la durata del ciclo viene aggiornata.

3 INTENSIVO

indicato per padelle e tegami (non adatto per oggetti delicati).

4 LAVAGGIO RAPIDO E ASCIUGATURA

risultati di lavaggio e asciugatura ottimali in un tempo inferiore.

. 5 CRISTALLI

: Programma adatto a oggetti delicati, piu sensibili alle temperature
¢ il programma piu efficiente in termini di consumo combinato :
di acqua ed energia per questo tipo di stoviglie e viene usato per :

- 6 RAPIDO 30’

valutare la conformita dell'apparecchio alla legislazione UE in materia :
: Programma indicato per un mezzo carico di stoviglie poco sporche

. e prive di residui secchi. Non & prevista una fase di asciugatura.

. 7 SILENZIOSO

Per piatti con sporco normale e residui secchi di cibo. Rileva il livello :

di sporco delle stoviglie e seleziona il programma adeguato. Durante Adatto al funzionamento nelle ore notturne. Permette di ottenere

il rilevamento del livello di sporco, sul display compare un’animazione :
: sonora.

. 8 PRELAVAGGIO

Programma consigliato per stoviglie molto sporche, particolarmente : Da utilizzare per sciacquare le stoviglie da lavare successivamente.

: Questo programma non richiede detersivo.

elevate, ad esempio bicchieri e tazze.

risultati di lavaggio e asciugatura ottimali con una minima emissione

Al . o .  Note:
Stoviglie normalmente sporche. Ciclo quotidiano; permette di ottenere © Sl ciclo Rapido 30’ & indicato per stoviglie poco sporche.
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OPZIONI E FUNZIONI

E possibile selezionare le varie OPZIONI premendo direttamente il tasto corrispondente (vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI).

In caso di opzione non compatibile con il programma selezionato vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI, il LED corrispondente
lampeggia 3 volte in rapida successione ed emette i previsti segnali acustici. Lopzione non é in tal caso abilitata.

MuLTI MULTIZONE

ZONE Nel caso in cui i piatti da lavare siano pochi, per limitare
il consumo di acqua, elettricita e detersivo si puo utilizzare :

il programma Mezzo carico.

Selezionare il programma richiesto e quindi premere il tasto :

MULTIZONE: sul display compare il simbolo del cestello

prescelto. Come sua impostazione predefinita, I'apparecchio :

esegue il lavaggio in tutti i cestelli.

Per il lavaggio esclusivamente di un cestello in particolare, :

premere ripetutamente il tasto in questione:

indicato nel display (cestello inferiore soltanto)
indicato nel display (cestello superiore soltanto)

al indicato nel display (cestello portaposate soltanto)

e l'apparecchio esegue il lavaggio per tutti i cestelli).

(- indicato nel display (I'opzione & impostata su Spegnimento
! :

Ricordarsi di riempire soltanto i cestelli superiore e inferiore :

e di ridurre conseguentemente la dose di detersivo.

Seil cestello superiore viene rimosso, introdurre il detersivo :
direttamente nell’apparecchio anziché nell’apposita :

vaschetta.

BLOCCO TASTI

La pressione prolungata (3 secondi) del tasto MULTIZONE :
disattiva la funzione BLOCCO TASTO. La funzione BLOCCO :
TASTI consente di bloccare l'intero pannello comandi con ec- :
cezione del tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO. Per disattivare :
la funzione BLOCCO TASTI esercitare nuovamente pressione :

prolungata.

ANTIBATTERICO

lavate.

Esegue il risciacquo finale a una temperatura piu elevata :

e aggiunge un ciclo antibatterico al programma selezionato.

la durata del programma. Se lo sportello viene aperto la spia
inizia a lampeggiare.

AVVERTENZA: al termine del ciclo piatti e stoviglie :

potrebbero scottare molto.

PASTIGLIA

del programma in base al tipo di detersivo usato.

Se si utilizzano pit detersivi in forma di unica pastiglia
(brillantante, sale e detersivo in 1 dose) premere per 3 secondi : * Per ABILITARE la funzione: Accendere e spegnere I'apparecchio.

il tasto ANTIBATTERICO (la spia si illumina insieme al simbolo :

corrispondente).

Quandossi utilizza un detergente in polvere o liquido questa

opzione deve rimanere disattivata.

Questa opzione puod essere usata per disinfettare le stoviglie

d% RUBINETTO ACQUA CHIUSO - Allarme

Lampeggia quando non avviene il carico dell'acqua o il rubi-
netto dell’acqua é chiuso.

AVVIO RITARDATO

h. E possibile ritardare l'avvio del programma per un temp
compreso tra 0:30 e 24 ore.
1. Selezionare il programma richiesto e qualsiasi opzione
necessaria. Per ritardare I'avvio del programma premere
(ripetutamente) il tasto AVVIO RITARDATO. Regolabile da 30
minuti a 24 ore. A ogni pressione del tasto, il ritardo di avvio
aumenta di: 30 minuti se la selezione ¢ inferiore alle 4 ore, 1
ora se la selezione ¢ inferiore alle 12 ore, 4 ore se la selezione
e superiore alle 12 ore. Se la pressione prolungata sul tasto
eccedeil valore di 24 ore, 'opzione di avvio ritardato si disattiva.
2. Premere il tasto AVVIO/PAUSA: Il timer inizia il conto alla
rovescia
3.Unavolta trascorso questo periodo ditempo, la corrispondente
spia si spegne e il programma si avvia automaticamente.
Se al momento del conto alla rovescia si preme nuovamente
il tasto AVVIO/PAUSA, l'opzione AVVIO RITARDATO si disattiva
e il programma selezionato si avvia automaticamente.

d

Una volta avviato il programma, non é piu possibile
impostare la funzione AVVIO RITARDATO.

SCARICO

Per interrompere e annullare il ciclo in funzione & possibile
servirsi della funzione di SCARICO. La pressione prolungata sul
tasto AVVIO/PAUSA causa l'attivazione della funzione di SCA-
RICO. Il programma in funzione si interrompe e viene scaricata
I'acqua presente nella lavastoviglie.

: NaturalDry

Selezionare il programma di lavaggio e premere : NaturalDry & una funzione di asciugatura a convezione che apre

il tasto ANTIBATTERICO; la spia corrispondente si illumina. Per
deselezionare l'opzione in questione premere nuovamente :
lo stesso tasto. Ideale per la pulizia di stoviglie in terracotta : POrta puo essere aperta quando la temperatura é tale da non poter
e biberon. Per garantire un‘efficace riduzione dei germi lo :

sportello della lavastoviglie deve rimanere chiuso per tutta : I'opzione ANTIBATTERICO.

automaticamente la porta durante/dopo la fase di asciugatura per
garantire stoviglie perfettamente asciutte dopo ogni lavaggio. La

danneggiare i mobili della cucina; cio significa che non si apre se é attiva

: Come ulteriore protezione dal vapore, la lavastoviglie viene fornita con
. una speciale lamina di protezione aggiuntiva (in base al modello - puo

essere necessario I'acquisto). Per istruzioni sul montaggio della lamina

protettiva, vedere le (ISTRUZIONI PER LINSTALLAZIONE).

¢ Lafunzionalita NaturalDry pud essere disabilitata come segue:
: « Per DISABILITARE l'opzione: Accendere e spegnere I'apparecchio.

Questa impostazione permette di ottimizzare le prestazioni :

Tenere premuto il tasto «P» per 5 secondi; trascorso questo tempo,
la lavastoviglie emette un breve segnale acustico. Accendere
I'apparecchio; sul display comparira «0OF».

Tenere premuto il tasto «P» per 5 secondi; trascorso questo tempo,
la lavastoviglie emette un breve segnale acustico. Accendere
I'apparecchio; sul display comparira «oOn».
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CARICAMENTO DEI CESTELLI

CESTELLO PORTAPOSATE

Il terzo cestello & stato progettato :
: possono essere estese o ripiegate

© per ottimizzare la disposizione delle

: stoviglie nel cestello.

¢ Si possono disporre i bicchieri da

© vino nelle sponde ribaltabili in modo
. assolutamente sicuro, inserendone lo
© stelo negli appositi spazi.

. In base al modello:

: — per estendere le sponde occorre

per alloggiare le posate durante
s il lavaggio. Disporre le posate
come illustrato nella figura

La possibilita di sistemare

le posate a parte ne rende

piu semplice la raccolta

= dopo il lavaggio e migliora

le prestazioni sia nella fase

di lavaggio che in quella

di asciugatura.

Coltelli e altri utensili con bordi affilati devono essere sistemati
con le lame rivolte verso il basso.

i

La geometria del cestello
prevede anche la possibilita

di alloggiare oggetti di piccole
dimensioni, come nel caso delle
tazzine da caffe per le quali

¢ adibita la zona centrale.

i

I

©

ol

RE

CESTELLO SUPERI

Riporvi i piatti poco resistenti

piattini, insalatiere dai bordi
bassi.

(esempio di carico del cestello superiore)

REGOLAZIONE IN ALTEZZA DEL CESTELLO SUPERIORE
E possibile regolare del cestello superiore

nel senso dell'altezza: la posizione rialzata
consente di sfruttare al massimo il cestello
inferiore per riporvi le stoviglie di dimensioni
ingombranti, mentre la posizione ribassata
consente di utilizzare le sponde ribaltabili
creando lo spazio che esse richiedono

e di evitare urti con gli oggetti caricati nel
cestello inferiore.

Il cestello superiore &€ munito di regolatore
in altezza (vedere figura) che non richiede pressione sulle leve;

[

=

E
=

sollevarlo tenendolo per i lati, non appena si trovi in posizione rialzata. :

Per ripristinare la posizione ribassata, agire sulle leve A poste ai lati
del cestello e abbassare il cestello.

Si raccomanda vivamente di non procedere alla regolazione

in altezza di cestelli gia caricati.

Non rialzare o ribassare MAI il cestello agendo su un lato soltanto. :

e le stoviglie delicate: vetri, tazze, :

: SPONDE RIBALTABILI CON POSIZIONE REGOLABILE

Le sponde ribaltabili laterali

—
3
X

E
&

7N

farle scorrere verso l'alto e ruotarle
oppure sganciarle dai fermi
e abbassarle.

© — per ripiegare le sponde occorre ruotarle e farle scorrere verso

il basso oppure sollevarle e agganciarle ai fermi.

CESTELLO INFERIORE

© Per pentole, coperchi, piatti, insalatiere, stoviglie, ecc. In teoria

. conviene disporre piatti e coperchi di grandi dimensioni ai lati, per
© evitare interferenze con l'elemento aspersore.

. Il cestello inferiore & munito di sponde ribaltabili da utilizzare in

: osizione verticale per la migliore sistemazione dei piatti oppure

© n posizione orizzontale (abbassata) per consentire il facile carico

. di scodelle e recipienti per alimenti.

N\ N YTV

NN\\'N\\\\\ W77 o

N\N\\\\\\w77277 /J’/

(esempio di carico nel cestello inferiore)
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USO QUOTIDIANO

1. VERIFICA DEL COLLEGAMENTO ALLA RETE IDRICA

Verificare che la lavastoviglie sia collegata alla rete idrica e cheil ru- :
: mo di elettricita. Se le stoviglie sono soltanto leggermente sporche
. oppure sono state risciacquate prima di essere poste nella lavastovi-
. glie, ridurre in proporzione la dose di detersivo da utilizzare.

: MODIFICA DI UN PROGRAMMA IN CORSO

- Nel caso in cui sia stato selezionato il programma sbagliato, € possibile
- apportarvi le modifiche necessarie a condizione che esso sia appena
* iniziato: tenere premuto il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO: la mac-
: china si disattiva.

. Azionare nuovamente la macchina agendo sul tasto ACCENSIONE/

binetto dell’acqua sia aperto.

2. AZIONAMENTO DELLA LAVASTOVIGLIE
Premere il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO.

3. CARICAMENTO DEI CESTELLI
(vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

4. RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO

5. SELEZIONARE IL PROGRAMMA E ADATTARE IL CICLO
SECONDO NECESSITA

Selezionare il programma piu adatto in base al tipo di stoviglie :
e alla quantita di sporco in essi presente (vedere la DESCRIZIONE :

DEI PROGRAMMI) premendo sul tasto P.
Selezionare le opzioni richieste (vedere OPZIONI E FUNZIONI).

6. AVVIO
Avviare il ciclo di lavaggio mediante pressione sul tasto AVVIO/
PAUSA. All'avvio del programma selezionato si avvia il segnale
corrispondente.

7. FINE DEL CICLO DI LAVAGGIO

NIMENTO.

minuti. Scaricare i cestelli, iniziando da quello inferiore.

AVVISI E CONSIGLI

. La macchina si disattiva automaticamente nel corso di determinati

periodi di inattivita prolungata, al fine di ridurre al minimo il consu-

SPEGNIMENTO e selezionare il nuovo ciclo di lavaggio con qualsiasi
opzione richiesta; avviare il ciclo premendo sul tasto AVVIO/PAUSA.

- AGGIUNTA DI ALTRE STOVIGLIE

© Senza spegnere la macchina, aprire la porta (fare attenzione al vapore
: CALDO!) e sistemare le posate all'interno della lavastoviglie. Chiudere
. la porta e premere il tasto AVVIO/PAUSA: il ciclo riprende dal punto
© in cui si era interrotto.

INTERRUZIONI ACCIDENTALI

* In caso di apertura della porta durante il ciclo di lavaggio, o in caso

La conclusione del ciclo di lavaggio & indicata dalla relativa seg- : dj mancanza dell’alimentazione elettrica, il ciclo si interrompe. Una vol-
nalazione acustica, mentre il display visualizza End. Aprire la porta : ta chiusa la porta o ripristinata Ialimentazione elettrica, per riprendere
e disattivare l'apparecchio premendo sul tasto ACCENSIONE/SPEG- - il funzionamento del ciclo dal punto in cui era stato interrotto, premere

. . . . . - .t il tasto AVVIO/PAUSA.
Per evitare bruciature, prima di togliere le stoviglie attendere pochi :

: Per disabilitare la MODALITA DEMO, eseguire la procedura descritta
* in sequenza, senza interruzioni. Accendere e spegnere l'apparecchio.
: Premere il tasto RITARDO finché non viene emesso un segnale acustico.
: Accendere nuovamente l'apparecchio. Lindicazione “dOF” lampeggia
: e quindi si spegne.

CONSIGLI

prima del caricamento.

liberamente.

Avvertenza: coperchi, maniglie, vassoi e padelle non devono ostacolare

la rotazione degli aspersori.
Riporre tutti gli oggetti di piccole dimensioni nel cestello portaposate.

Quando molto sporche, riporre piatti e pentole nel cestello inferiore :
poiché nel relativo settore gli aspersori svolgono un’azione piu intensa :

e consentono migliori prestazioni nel lavaggio.

Una volta completata la procedura di carico, accertarsi che gli aspersori :

possano ruotare liberamente.

STOVIGLIE DITIPO NON ADATTO
- Stoviglie e posate in legno.

+ Bicchieri decorati, pezzi di artigianato e piatti antichi. le decorazioni
non sono sufficientemente resistenti.

- Componenti in materiali sintetici che non resistono alle temperature :
:« |l pre-risciacquo delle stoviglie comporta un maggiore consumo

elevate.
« Stoviglie in rame e stagno.
- Stoviglie sporche di cenere, cera, grasso lubrificante o inchiostro.

un certo numero di lavaggi.

: DANNEGGIAMENTO DI BICCHIERI E STOVIGLIE
Prima di caricare i cestelli, eliminare tutti i residui di cibo dalle stoviglie :
e vuotare i bicchieri. Non occorre il risciacquo sotto acqua corrente :
.« Utilizzare un detersivo delicato e adatto al tipo di stoviglie in questione.
Sistemare le stoviglie in modo che rimangano in sede e non si possano :
ribaltare; e sistemare le vaschette con le aperture rivolte verso il basso :
e le parti concave/complesse disposte obliquamente, per consentire :

allacqua di lavaggio di raggiungere ogni superficie e scorrervi : L . .
q 99 ggtung 9 P : + Se la lavastoviglie viene usata secondo le istruzioni del produttore,

- Utilizzare soltanto bicchieri e porcellane garantite dal produttore per
il lavaggio in lavastoviglie.

- Togliere i bicchieri e gli altri elementi dalla lavastoviglie non appena
sia terminato il ciclo di lavaggio.

CONSIGLI PER IL RISPARMIO ENERGETICO

il lavaggio delle stoviglie a macchina comporta normalmente un
MINORE CONSUMO DI ENERGIA e acqua rispetto al lavaggio a mano.

“+ Per ottimizzare lefficienza della lavastoviglie si raccomanda

di avviare il ciclo di lavaggio con l'apparecchio a pieno
carico. Caricando la lavastoviglie fino alla capacita indicata dal
produttore si contribuira a ridurre i consumi d'acqua e di energia.
Per informazioni sul caricamento corretto delle stoviglie, leggere
la sezione CARICAMENTO DEI CESTELLI. In caso di carico parziale,
si raccomanda di usare le apposite opzioni di lavaggio, se
disponibili (Mezzo carico/ Zone Wash/ Multizona), caricando solo
i cestelli selezionati. Un caricamento non corretto o eccessivo della
lavastoviglie puoé aumentare il consumo di risorse (acqua, energia
e tempo, oltre a una maggiore rumorosita) e ridurre le prestazioni
di lavaggio e asciugatura.

di acqua ed energia e non é consigliato.

. IGIENIZZANTE

Durante la fase di lavaggio i colori delle decorazioni di bicchieri :
e pezzi in alluminio/argento possono sbiadire. Alcuni tipi di bicchieri :

(es. i bicchieri in cristallo) possono divenire opachi anche soltanto dopo : : o , .
- almeno una volta al mese. Per eseguire la pulizia dell'apparecchio

- utilizzare un cucchiaino di detersivo e avviare il ciclo in assenza di carico.

Per evitare la formazione di cattivi odori e sedimenti vari all'interno della
lavastoviglie avviare un programma che preveda temperature elevate
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MANUTENZIONE E PULIZIA

PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO

Pulire regolarmente il gruppo filtro in modo che nei relativi elementi
non si formino ostruzioni e che l'acqua vi scorra regolarmente.

L'uso della lavastoviglie con i filtri ostruiti, o con oggetti estranei nel

sistema filtrante o nei bracci irroratori, pud causare malfunzionamenti :
e determinare una perdita di prestazioni, un aumento della rumorosita :

0 un maggiore consumo di risorse.

Il gruppo filtro & composto da tre elementi filtranti che eliminano :
la presenza di residui di cibo dall'acqua di lavaggio, rimettendola in cir- :
colo ai fini del programma:per ottenere le migliori prestazioni durante :

il lavaggio € necessario che tali elementi siano sempre puliti.
Non utilizzare mai la lavastoviglie priva dei filtri o con i filtri allentati.

Almeno una volta al mese o ogni 30 cicli di lavaggio,, verificare lo sta- :
to del gruppo filtro e se necessario pulirlo completamente sotto getto :
di acqua corrente, servendosi di spazzola metallica e seguendo le istru- :

zioni sotto riportate:
1. Ruotare il filtro cilindrico A in senso antiorario, quindi estrarlo (Fig. 1).

2. Smontare il filtro a tazza B esercitando una leggera pressione sulle :

sponde laterali (Fig. 2).

3. Farscorrere il filtro a piastra in acciaio inossidabile C, fino ad estrarlo :

(Fig. 3).

4. Se si trovano oggetti estranei (frammenti di vetro, porcellana, ossa, :

semi di frutta, ecc.), rimuoverli con attenzione.

5. Esaminare il sifone ed eliminare la presenza di qualsiasi residuo
di cibo. NON TOGLIERE MAI l'elemento di protezione della pompa :
di lavaggio (dettaglio di colore nero) (Fig 4). :

- PULIZIA DEI BRACCI ASPERSORI

. | residui di cibo possono occasionalmente formare incrostazioni sui
: bracci aspersori e bloccare i fori utilizzati per l'irrorazione dell’acqua. Si
: raccomanda pertanto di ispezionare di volta in volta i bracci e di pulirli

. Per smontare il braccio aspersore superiore, ruotare I'anello di bloccag-
. gioin plastica in senso orario. Il imontaggio del braccio aspersore deve
: avvenire in modo che il lato con il maggior numero di fori sia rivolto
. verso lalto.

: E possibile smontare l'elemento aspersore del cestello inferiore sol-
. levandolo verso I'alto.

: SISTEMA DI ADDOLCIMENTO DELLACQUA

. L'addolcitore riduce automaticamente la durezza dell'acqua, impeden-
© do la formazione di calcare sulla serpentina e contribuendo a migliora-
. rel'efficienza di lavaggio.

. Questo sistema si rigenera con il sale, che deve essere percio rab-
: boccato quando il serbatoio del sale & vuoto.

© La frequenza di rigenerazione dipende dal livello di durezza imposta-
. to - la rigenerazione avviene ogni 6 cicli Eco con la durezza dell'acqua
. impostata al livello 3.

. Il processo di rigenerazione inizia durante il risciacquo finale e termina
- nella fase di asciugatura, prima del termine del ciclo.

.+ Ogni rigenerazione comporta: un consumo di ~3,5 litri d'acqua;

* « Un prolungamento di 5 minuti della normale durata del ciclo;

.« Un consumo di energia minore di 0,005 kWh.

Dopo aver pulito i filtri, imontare il gruppo e fissarlo correttamente :
in sede cio e fondamentale per garantire l'efficienza della lavastoviglie. :

PULIZIA DEL TUBO DI CARICO ACQUA

Sei tubi dell’acqua sono nuovi o sono rimasti inutilizzati per un periodo :
prolungato, prima di eseguire i raccordi necessari far scorrere l'acqua :
per controllare che sia pulita e priva di impurita. In assenza di tale pre- :
cauzione, il tubo di carico acqua pud risultare ostruito con conseguente :

danneggiamento della lavastoviglie.
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RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

Se la lavastoviglie non funziona correttamente, provare a risolvere il problema consultando I'elenco sotto riportato. Per errori o problemi di altro
tipo, contattare un Servizio Assistenza Tecnica autorizzato; i dati di contatto sono riportati nel libretto di garanzia. | ricambi saranno disponibili per

un periodo fino a 7 o fino a 10 anni, secondo i requisiti specifici del regolamento.

PROBLEMI

POSSIBILI CAUSE

SOLUZIONE

¢J Lindicatore del
sale e acceso

Il serbatoio del sale & vuoto. (E possibile che,
dopo aver riempito il serbatoio, la spia del sale
resti accesa per diversi cicli di lavaggio).

Riempire il serbatoio con sale (per ulteriori informazioni, vedere pagina 2).
Regolare la durezza dell'acqua - vedere la tabella a pagina 2.

- Lindicatore
del brillantante
€ acceso

La vaschetta del brillantante & vuota. (E possibile
che, dopo aver riempito la vaschetta, la spia del bril-
lantante resti accesa per diversi cicli di lavaggio).

Riempire la vaschetta con brillantante (per ulteriori informazioni, vedere pagina 2)

La lavastoviglie non si
avvia o i comandi non
rispondono.

L'apparecchio non é stato collegato correttamen-
te all'alimentazione elettrica.

Inserire la spina nella presa di corrente.

Mancanza di corrente.

Per ragioni di sicurezza, la lavastoviglie non si riavvia automaticamente al ripristino
della corrente elettrica. Premere il tasto AVVIO/Pausa per riprendere il ciclo.

Mancata chiusura della porta lavastoviglie.
La spina NaturalDry non é inserita

Spingere con decisione la porta fino ad avvertire il caratteristico “clic.

Il ciclo é stato interrotto con l'apertura dello
sportello per piu di 4 secondi.

Chiudere la porta e premere il tasto AVVIO/Pausa.

Mancato funzionamento dei vari comandi.

Sul display viene visualizzato F9 o F12 e i LED
Accensione/Spegnimento e AVVIO/Pausa lampeg-
giano rapidamente.

Spegnere I'apparecchio premendo il tasto ACCENSIONE/SPEGNIMENTO, riaccenderlo
dopo circa un minuto e riavviare il programma. Se il problema persiste, staccare I'ap-
parecchio dalla rete elettrica per 1T minuto, quindi ricollegarlo.

Lo scarico della lavasto-
viglie non avviene.

Sul display viene
visualizzato: F3 e i LED
Accensione/Spegni-
mento e AVVIO/Pausa
lampeggiano rapida-
mente.

Ciclo di lavaggio non ancora concluso.

Attendere la conclusione del ciclo di lavaggio.

Tubo di scarico piegato.

Verificare che il tubo di scarico non sia piegato (vedere le ISTRUZIONI DI INSTALLAZIONE).

Tubo di scarico del lavandino ostruito.

Pulire il tubo di scarico del lavandino.

Ostruzione filtro a causa di residui di cibo

Pulire il filtro (vedere PULIZIA DEL GRUPPO FILTRO).

La rumorosita della la-
vastoviglie € eccessiva.

Urto dei piatti tra loro durante il lavaggio.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Produzione eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non e stato stabilito in modo corretto oppure il detersivo non
e del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DELLA VASCHETTA DEL DE-
TERSIVO). Ripristinare la lavastoviglie premendo il tasto di SCARICO (vedere OPZIONI

E FUNZIONI)e avviare il programma nuovo senza detersivo.

| piatti non risultano
puliti.

Errata disposizione delle stoviglie.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Impedimento nella rotazione dei bracci aspersori
a causa dell'interferenza dei piatti.

Sistemare le stoviglie nel modo corretto (vedere CARICAMENTO DEI CESTELLI).

Il ciclo di lavaggio & eccessivamente delicato.

Selezionare il programma adatto (vedere la TABELLA DEI PROGRAMMI).

Produzione eccessiva di schiuma.

Il dosaggio del detersivo non e stato stabilito in modo corretto oppure il detersivo non
¢ del tipo adatto alle lavastoviglie (vedere RIEMPIMENTO DEL DISTRIBUTORE DETERSIVO).

Tappo sul vano brillantante non correttamente chiuso.

Accertarsi che il tappo sul distributore brillantante sia chiuso.

Filtro sporco oppure ostruito.

Pulire il gruppo filtro (vedere CURA E MANUTENZIONE).

Mancanza di sale.

Riempire il serbatoio del sale (vedere RIEMPIMENTO DEL SERBATOIO SALE).

La lavastoviglie non ese-
gue il carico dell'acqua.
Sul display viene
visualizzato: == e F6

e i LED Accensione/
Spegnimento e AVVIO/
Pausa lampeggiano
rapidamente.

Assenza di alimentazione idrica o rubinetto
chiuso.

Accertarsi che il tubo di alimentazione idrica contenga I'acqua necessaria o che
il rubinetto sia aperto.

Il tubo di carico e piegato

Accertarsi che il tubo di carico non sia piegato (vedere INSTALLAZIONE) riprogrammare
la lavastoviglie e riavviarla.

L'elemento filtrante nel tubo di carico & ostruito;
& necessario pulirlo.

Dopo aver eseguito le operazioni di ispezione e pulizia, spegnere e accendere la lava-
stoviglie e avviare un programma nuovo.

La lavastoviglie termina
il ciclo di lavaggio troppo
presto. Sul display viene
visualizzato F15 e i LED
Accensione/Spe-
gnimento e AVVIO/
Pausa lampeggiano
rapidamente.

Il tubo di scarico & posizionato troppo in basso
o crea un effetto sifone nell'impianto di scarico
domestico.

Controllare che l'estremita del tubo di scarico si trovi all’altezza corretta (vedere IN-
STALLAZIONE). Verificare eventuali effetti sifone nell'impianto di scarico domestico;
se necessario, installare una valvola di ingresso aria.

Aria nel tubo di mandata dell'acqua.

Controllare che non vi siano perdite nellimpianto idraulico o altri problemi che causi-
no l'ingresso di aria.

Per le linee guida, la documentazione standard e altre informazioni sui prodotti:
Visitare il sito web docs.whirlpool.eu a parts-selfservice.whirlpool.com

Usare il codice QR

Oppure, contattare il Servizio Assistenza Tecnica(al numero di telefono riportato sul
libretto di garanzia). Quando si contatta il Servizio Assistenza Tecnica, fornire i codici presenti

sulla targhetta matricola del prodotto.

| dati del modello possono essere richiamati usando il codice QR riportato sull’etichetta energe-
tica. Letichetta riporta anche il codice identificativo del modello che puo essere utilizzato per
consultare il portale di registrazione su https://eprel.ec.europa.eu.
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KYHOENIKTI AHbIKTAMA

HYCKAYJIbIf bl

WHIRLPOOL ©HIMIH CATbIN ANfAHbIHbI3

YLWIH PAKMET. bapbiHLua XaH-XaKTbl KEMEK
any yLWiH KypbInfbiHbI MblHa BeEG-canTTa Tip-
KeHi3: www.whirlpool.eu/register

KypbinfbiHbl nanganadb6ac 6ypbiH Kayincisgik Hyckay-
NbIfbIH MYKUAT OKbIHbI3.

TOIbIK AKIMAPAT AlY YLUIH
¥Pblf bIAf bl QR KOAbIH
KAHEPIEHI3

©HIM CUNATTAMACDI

K¥PbIJFbl
2 1. Xorapfbl cepe
1 [ ] 2. Ac iweTiH canmaHgap cepeci
3. XuHanmanebl bicbipmanap
4 4. JKorfapfbl COpeHiH BUIKTiriH peTTeriw
\ 5. Xorapfbl cnipen TyTKachI
6. TemeHri cepe
7 5 7. TemeHri crnipen TyTKacol
I 6 8. Cyari xuHarbl
B _/ o
N o<1 9. Ty3 Koimacsl
\ i nn 8 10. T
N T j . Tazanay kypanbl MeH Luato Kyparbl blabICbl
AL ANY 11. 3aybIT TaKTanwacsl
12. backapy naHeni
/] \ 10
ODOO o
OIS0 — r‘ﬂ
=18
12§
BACKAPY MNMAHENI
[ ___=m G T [
P a0 e s
=0 3sec D 3 sec LTJ 3 sec
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. WHaukaTtop wambl 6ap kocy-ewipy/blceipy TynMeci 8. Tabnetka (Tab) nHgmkaTtop wambl
2. VHagukaTtop wambl 6ap 6argapnamansl TaHgay Tyimeci 9. Cy kpaHbl )abblK MHOUKATOp LWaMmbl
3. Wnaukatop wambl 6ap MynstmsoyH Tyimeci / MepHe kynnbl - 10. LWLaro KypanbiH TONTbIPY MHAUKATOP LUaMbl
4. DJko bGargapnamacbiHblH MHOUKATOP LaMbl 11. Ty3abl TONTbIPY MHOAUKATOP LUaMbI
5. TlepHe Kynnbl MHOMKATOP LIaMbl 12. Wngukatop wambl 6ap Taszanan LWato Tyinmeci / Tabnetka (Tab)
6. [Hdwucnnen 13. NHgnkaTop wambl 6ap KewwikTipy TYMMeCi
7. bargapnama Hemipi MeH KanfaH yakblT HOMKATOpbI 14. WNHpykaTop wambl 6ap bacray/Toktaty Tynmeci / Tazanay
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ANFALWKbI PET NAUOATIAHY

T¥3, WAWFbIW K¥PA

MEH XYfbIL K¥PAJI

ANFAWLKbI PET NMAWOANAHYFA KATbICTbI !

. Waitrbilw Kypan bigbICThl KYPFATY[bl oHaibipak eteai. LLlaifbiLu
OpHaTkaHHaH KelliH Top cepenepaeH ThIFbIpbIKTapabl XoHe ycTinri - K¥Pall  biAbICbIH A ,qmcnnemp,e WAWFBILW K¥PAMAbI

TOp CopeeH ThiFbI3AarbILL Cepinneni arieMeHTTep i anbin TacTaHpls. : UHAUKATOP WaMbI =

KEHEC

T¥3 BAI'blH TONTbIPY

Ty3abl KONAaHy biabiCTapaa XoHe KypbInFbIHbIH, XKYMbIC
kypampgactapbiHaa KAK Ty3inyiHiH angplH anagpl.

* T¥3CAYbITbIHELLKALLAH BOC KAJIAbIPMAYAbIH MaHbI3b1 30p.

»  CynblH KepMeKTiriH opHaTyOblH MaHbI3bl 30P.

Ty3 pesepByapbl MAMLL XXyyryd MalUMHaHbIH TOMEHYPEeK >KarbiHaa
xanrawkaH (OHIM CUMATTAMACDI kapaHbl3) xaHa kesemernjee :
naHenvHae T¥3 TONTBIPY unankatop wamel &5 xaHFaH kesae :

OHbI TONTbIPY KaXET.

1. TemeHri cepeHi anbin Tactanm,
Kapcobl barbITTa).

. ByHbl Tek OipiHwWi peT naWpanaHraHpa

Ty3 OafblH LWeTiHe AeviH TONTbIPbIHbI3
(wamameH 1 kr); asgaraH cygpblH, Terinyi
KanbInchbI3.

4. KyWrbllWTbl anbin, caHblnaygaH kangblk

Ty30bl CYPTIN anbiHbI3.

KaknakTbIH MbIKkTan OyriFaHblH TEKCEpiHi3, Xyy baroaprnamMacs! kesiHae
ewbip Tasanay Kypanbl KOHTenHepre kipMek kepek (Oyn >xeHaeyre
6onManTbIH Cyabl XKYMCapTy KypasblHa 3aKbIM KeNTipyi MyMKiH).

Ty3 Kocy kepek GonfaH Ke3fe, KOPPO3WsHbLIH angbiH any :
YWiH, Xyy uukniH G6actamac OypblH MiHAeTTi Typae ochl :

npoueaypaHbl OpbiHAAY Kepek.

CY KATTblJIbIFbIH OPHATY

Cyabl XXyMCapTy KyparblHbIH KaKCbl JXYMbIC iCTEYiHE MYMKiHLIK
Gepy YLWiH, Cy KaTTbiNbifbl MApaMETPiHiH, LUMaHrigeri HaKTbl cy :
KaTTbINbIFbIHA Herizaenyi Manbi3gbl. byn manimeTtepai xeprinikTi

cy xababiFbiHaH anyra bonagabl.

Cy KkepMekTiriHe apHamnfaH 3aybITTblH YHCI3 KeniciM OonbiHLIA

opHaTtkaH 6anTaynapbl.

e KOCY/OLWWIPY TynmeciH 6acy apKbinbl KypbinfbiHbl iCKE KOChIHbI3.

* KOCY/OLIPY TyrimeciH 6acy apKbirbl KypbIffbiHbI OLLIPiHi3.

* CurHan ectinmeriHwe 5 cekyHaka BACTAY/TOKTATY Tynmeci
6acbin TypbIHpI3.

XbIMbINbIKTANabI.

* TyiwmeHi 6acy apkbinbl P kanaraH kepMekTik AeHreiiH TahAaHbI3 : « blgpicTapaa CyablH TaMLLbinapsl HeMece Kak Genrinepi 6onaTbiH

(CY KEPMEKTIIN KECTECIH KAPAHbI3 mapaybiH KapaHbi3).

Bak :

KaknafFblH 6ypan anbiHbi3 (caFaT TiniHe | 1. Kaknaktafbl inmekTi xxofapbl TapTein, B Lwaiifbill Kypan bigbiChiH

Cy KepMekKTiri kecTeci
°dH °fH °Clark
LOeHren FepmaHns dpaHums AfbInwbIHWA
neHremnepl AeHreunnepi rpagycrap

1 Kymcak 0-6 0-10 0-7
2 OpTtawa 7-11 11-20 8-14
3 LWamameH 12-16 21-29 15-20
4 KatTbl 17-34 30-60 21-42
5 OTe KaTThl 35-50 61-90 43-62

* KOCY/OLWIPY TyrimeciH 6acy apKbinbl KypbInfbiHbI OLLIPiHi3.

MapameTp askrangpl!
Ocbl Nnpouenypa asikTanFaH coH, bargapnamaHbl XyKTemen icke
KOCbIHbI3. TeK KaHa bIAbIC XyFbil MallMHaNapFa apHanfaH Ty3abl

VHOVIKaTOP LUaMbl eLue.
Erep Ty3 caybiTbl TONTbIpbIIMaca,
anemeHTiHe HyKcaH Kenyi MyMKiH.Ty3ay KOMAOHYY MAWLL Xyyryd
MallMHaga KOMAOHYMraH KapaxaTTblH ap KaH4an Typy MeHeH
CyHyLUTanar.

: Tazanay KypanblHblH blObICbI
( 9K KanAblKTapblHbIH : yakbiTTa aBTOMaTThl TypAe awbinaabl. bapnbiFbl OipiHoe Tasanay
XUHaNybIHbIH HaTWXeCIHAe CY XXYMCApTKbIW NeH KbI3AbIPY : kypanbl kongaHbinateiH 6onca, TABJIETKA TyimeciH kongaHyabl
: yCblHaMbI3, cebebi on spakallaH €H XaKCbl Xyy >XaHe KypfraTy
© HeTMXKernepiHe KON XeTkidinmeniHwe GarqaprnamaHbl peTTensi.
: blabic XyfbIW MallMHara apHanmaraH Xyfbill Kypangapabl
'\ manpanaHfaH

: Hemece 6¥3|=|nyb||-|a aKenin COFfYybl MYMKiH.

LUAWFbILL KYPAT biObICbIH TONTbIPY

K¥HO
% )KaHbIN TYpFaH Ke3ae TONThIpY Kepek.

=]

allblHpI3.

i © 2. Waitfblw Kypanasl MyKMST TONThIPY OPHbIHAH MYMKIHAIrHLIE
OopbIHAAY Kepek: Ty3 CaybITbIHA CY KYMbIHbI3. :
. KyifbilwTbl canbiHbI3 (CYpeTTi KapaHbI3) :

(110 mn) Kyt aysblHaH TepeH eTin canbiHpl3. Terinin KeTkeH
Gorca, Aepey Kyprak MatameH Tasanan anblHbl3.

: 3. OHbIH CbIPT €Tin xabblnFaHblH ecTiMeniHLLEe KaKnaKTbl GachiHpI3.
. Waro kypanbid ELUKALLAH Tikeneit TyTikke KyiMaHbI3.

LWAK K¥PAJNbIHbIH MOJILLEPIH PETTEY
- Kypraty
: KonZaHbliFaH Lwato KypanblHbiH MeswepiH peTTteyre 6onagebl.

e KOCY/OUWIPY TyliMeciH KongaHbin bIAbIC XYFbI MallMHaHbI

HaTWXKenepiMmeH TOINbIfbIMEH KaHaraTTaHbacaHbI3,

icke KOCbIHbI3.

Onbl KOCY/OLWIPY TyMMecCiH KongaHbin eLwipiHia.

BACTAY/TOKTATY TyMMeCiH yww peT 6acbliHbI3, curHan ectineai.

KOCY/OLWIPY TynmeciH KonaaHbIn OHbl KOCbIHbI3.

ArbiMaafbl TaHAay AeHreni HeMipi MeH Lwato Kyparbl MHOUKaTop

LWaMbl XbINbIfbIKTangbl.

» BepineTiH wato Kypanbl AeHreniHiH menwepiH TaHaay ywiH P
TYMMECIH 6acbliHbI3.

: » Onbl KOCY/OLUIPY TyiiMeciH KonaaHbIn eLwuipiHis

: MapameTp asktangpi!

. Wato kypanbl geHreni 1 (OKO), ngeHreiHe opHaTtbinFaH 6onca,
: wato Kypanbl 6epinegi. Wato kypansl TayceinFaH 6onca, TOMEH
- LWAKO K¥PATbl nHgnkatopbl xaHGanabi.

 blablc Xyfbll MallMHaHbIH, yAriciHe 6GannaHbICTbl eH kebi 5
. OeHrenpi opHatyra 6onagbl. 3aybITTblK NapamMeTprnep HakTbl yrrire
« KOCY/OLUIPY TyiimMeciH 6acy apKbinbl KypbliFbiHbI iCKE KOCbIHbI3. & 1o bonaael, 1300
© JXOFapblAarbl HYCKayrblKka CYNEHIH|3.

* AfbiMpafbl TaHaay AeHredi HeMIpi MeH Ty3Albl MHAVKATOp Liambl * blabictapga keringip >xonakrapabl GavikacaHbl3, TOMEH CaHAbl

63 MallvHaHpI3 GoMblHLIA onapAbl TeKcepy YLUiH

OpHaTbIHbI3 (2-3).

6onca, xofapbl caHabl (4-5) opHaTbIHbI3.

- TASAJIAY K¥PAIbI bibICbIH TONTbIPY

. XKyFbIwWw Kypan biAbICbIH awy ywiH C awy KypbifbICbIH

. KonpaHbiHbI3. XXyFbiw Kypanabl Tek D yHTaK biabICbIHa

. canbiHbI3. ANAbIH ana Xyyfa apHarnfaH XyFbill KypanablH KaXeTTi
. MenwepiH 6apabaHra Tikenen canblHbI3.

1. Tazanay KyparnbliH erLiereH kesge,

= OypbIC  MenwepiH Kocy  YLiH
OypbiHOa OepinreH aknapatTbl
D KapaHbl3. blobicTbIH iwiHae

D wHaukaTopnapbl  KypanbiH
Meriieprey YyLliH kemek bepegi.

2. On opHbIHa CbIPT €eTin TycnewiHwe
KaKMakTbl JKaybIn, Tasanay Kypanbi-
HbIH KanaplKTapblH blAbICTbIH, LUET-
TepiHEH CypTin TacTaHbI3.

M ) Kaby KypbIrfbiCbl OpHbIHA Kayinci3 eTin canbiHGanbIHLLA, Tazanay
KonpaHbiHbI3. Ty3 MalwwvHara KywbiFaH coH, T¥3[0bl TONTbIPY :

KypanbIHbIH KakmnarblH XXabbIHbI3.
Oarpapnamara cevikec OypbIC

)Kar.qaw,qa K¥ple1FblelH, 3aKbiMaanybiHa
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OKO bardapnama depekmepi EN 60436:2020 Eyponarnbsik cmaHOapmbiHa cali 3epmxaHaribiK xardalinapra 6atinaHbicmsl ennweHeOI.

CbiHaK 3epmxaHanapbiHa apHarnfaH eckepmrie: canbicmbipmarbl EN cbiHak xardalinapbl ywiH memeHOeai MeKeHxxalra a1eKmpOoHObIK Xxam xibepiHi3:
dw_test_support@whirlpool.com

bardapnamanapObiH ewkalcbiCbl YWiH bIObIC-asiKmbi andbiH ana eHOey Kepek eMec.

*) bapnbik napamempnepdi b6ip yakbimma KondaHyra 6omadob!.

**) Oko bardaprnamacbiHaH backa bar0aprnamanapra bepineeH MoHOep - waMaMeH arnbiHFaH. Hakmbi yakbim Kipic cyObiH memnepamypach! MEH KbIChbIMbl,
beniMe memnepamypachi, ma3sanay KyparblHblH Mesuwepi, XymenaeH biObICMbIH Kereme MeH mypi, XykmernaeH biObicmapObl pemmey, KOoCbIMwa
maHdanfaH napamempriep MeH damyukmi kanubpney cuskmsl KenmeaeH hakmoprnapra balnaHbicmbl apmypri 60mybl MyMKiH. Jamyukmi kanubpney

b6ardapnama y3akmbifbiH 20 MUHYmMKa apmmbIpybl MyMKiH.

BAFOAPIIAMAJIAP CUNMATTAMACHI

Xyy anHanbIMbIH TaHOay 60MbIHLLA HYCKaynap.

1 3KO

Oko bGargapnamachl opTalla nacTaHFaH blabic-asikTapabl KyyFa
apHarFaH, api 0N Cy MeH 3HeprusiHbl katap KongaHy TYpfbiCbiHaH
eTe Tuimai 6Gafgapnama OGonbin Tabbinagpl, coHpan-ak ©Oyn
6argapnama EO akogmsaiiH 3aHHamacbiHa CeMKecTikTi Garanay
VLWWIiH KonAaHbinagpl.

2 6th SENSE

KaTbin kanFaH Taram kangblikrapbl 6ap KanbinTbl NacTaHFaH bigbICTap
ywiH. KipneHy paeHreviiH aHbikTan, GargapnamaHbl COMKeCiHLle
pettendi. Jatumk KiprneHy AeHreniH aHblKTaraHga, Aucnnenge
cypeT nanga 6onagbl XXeHe LMK y3aKTbifbl XaHapTbinagbl.

3 KAPKbIHAObI

KaTTbl nactaHfaH bigbiC, acipece Taba MeH KacTpen VLUiH
yCbiHbINaTelH  Gargapnama (Ha3ik  anemeHTTepre KongaHyfFa
apHanwmaraH).

4 TE3 XYY XOHE KENTIPY

KanbinTbl KiprieHreH biabic-ask. Asblpak yakblTTbl 6apblHLLa XaKChbl
XYY MEeH KenTipyai kamMTamachI3 eTeTiH KYHOENIKTi LK.

5 XPYCTAIlb
CTakaH MeH LWbIHbIAsiK CUSIKTbI XKOFapbl TeMnepaTypara cesimTan
Ha3iK 3aTTapra apHanfaH GargapnamMa.

6 XbINNOAM 30’
KaTtbin kanfaH Taram KanobiFbl XKOK, a3fan nactaHfaH biablcTapabl
opTaLla ToNTbIpbIN KonaaHblnaTeiH 6argapnama. KenTipy dasachl oK.

7 TblHbILW

KypbInfFblHbl TYHF yakbITTa namganaHy YyuwiH konannel. Lyabl
GapbiHWa a3 LWblfapbin, OapbiHWa >Xakcbl Xyy MeH KenTipyai
KamTamachbI3 eTeqi.

8 AINQObIH ANA XYY
KeliHipek >XybinaTblH blObIC-asKTbl XibiTy yLWiH naiganaHbiHbI3.
Ocbl BargapnamameH KongaHbinaTbiH Tasanay Kyparbl oK.

EckepTnenep:
XKbindam 30’ umkniHiH asgan kaHa nacTanFaH biablCTapdbl XyyFa
apHarFaHblH eCTe cakTaHbI3.
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OrNnuuAINAP MEH ®YHKUUATIAP

ONUUANAPIBI TuvicTi TyiMeHi 6acy apkbinbl Tikener TaHaayra 6onaabl (BACKAPY MNAHETIIH KapaHbi3).

Erep onuua tTaHoanfaH 6argaapnamara cankec kenmece BAFLAP/TAMAJIAP KECTECH kapaHbi3, TvicTi XKALU 3 pet
Te3 XbiNbINbIKTanabl Aa, AbIObICTbLIK 6enri ectineai. Onuus KocbinMangbl.

Bargapnamanbl TaHaan, MYIIbTU30YH TyiimeciH 6acbiHpbI3:
TYWIMEHIH, YCTIHAEr WHOMKATOP XaHadbl XoHe TanganfaH :
cepeHiH benrici aucnnenae kepcetineai. Saenki 6oMbHWA !

MULTI
VA

MYJNbTU3OYH

E XybinatbiH bigbicTap ken 6onmaca, konaaHbinaThiH cyasl,

3MNeKTP SHEPrUACHIH XoHe Tasanay KyparsbiH yHemaey YLliH
XapTblnan xykteyre 6onagb!.

KypblFbl 6apnblk cepenepaeri biabiCTapabl Xyaabl.

Tek kaHa 6enrini cepeHi xyy yLiH, 6yn TyliMeHi KanTanan

6acblHbI3:
ancnnenige kepceTineai (Tek TeMeHri cepe)

ancnnenige kepceTineni (Tek XKoFapfbl cepe)

avicnnevie kepcetineai (Tek ac iLWeTiH canmaHgap cepeci)

ancnnenge kepcetineai (onuma SLWIPINELI xxaHe Kypbinfbl

Gapnblk cepenepaeri biasbicTapabl yaabl).

Tek KaHa XoFapfFbl HeMece TOMEHri COpeHi KyKTeyai :
XaHe caWKeciHWe Tasanay KypanblHblH MeJlepiH :

asanTyAbl ecTe CaKTaHbI3.

Erep ycTiHri cepe anbIHbIN TacTanfaH 6osca, Xyfblil
Kypanabl Xyfbil Kypan canatbiH cyblpMara canmam, :

Tikenem xaLWikKe canbIHbI3.

NEPHE K¥JMNb

MYNBTU30YH TtynmeciH y3ak yakbiTka 6acy (3 cekyHa) :
MNEPHE K¥Mbl dyHKumsichIH icke kocaap!. MTEPHE K¥MbI :
yHkumsicel KOCY/OLWIPY TyinmMecineH Gacka Gackapy :
TakTacblH kynbintangel. MEPHE K¥JTMbIH ewipy ywwiH y3aK :

yaKblTTa KariTagaH 6acbiHbl3.

CY KPAHbI XKXABbIK — curHan

Kipic cy 6onmaraH ke3fe Hemece cy KpaHbl xabblk 6onvaraH

Ke3ae XKbinbInbliKTanabl. .

TA3AJAIN WAIO

Byn onuus bIABICTLI cCaHMTap Tasanay yLiH navpanaHyra
6onapabl.

XyfblLl KypanblH KOCaabl.

XbINbINbIKTan 6actangpl.

ECKEPTY: biabicTap MeH Tapernkernep alHanbIMHbIH :

COHbIHAA KaTTbl bICTbIK 60Mybl MYMKIH.

e

g

TABNETKA (Ta6)

Byn napameTp KongaHblFaH Tasanay KypanbiHblH TypiHe
GannaHbICTbl GaFaaprnaMaHblH, eHIMAINIrH oHTanaHabIpyFa
MYMKiHAIK 6epegi.

TABNETKA niwimingeri (1 menwepaeri wato Kypanbl, Ty3
XeHe Tasanay Kypanbl) GipikTipinreH Tasanay KypangapbiH
KonpgaHatblH GoncaHpis, TASANAM LWAK TyiimeciH 3
ceKkyHaKa (>kaHagbl cerkec 6enri xxaHaabl).

¥HTaKTbl HeMece CyMbIK Ta3anay KypasnblH KonaaHaTbIH
GoncaHbI3, Oyn onumA ewipineai.

KELWIKTIPY

BargapnamanbiH 6ackl 0:30 xaHe 24 caraTt apanbifbiHAafbI

Mep3imMre KeLikTipinyi MyMKiH.

1. bargapnamaHbl xaHe Ke3 KenreH kanafaH onuusiHbl
TaHOaHbl3. bafgapnamaHbiH GacTanyblH KeLikTipy YLUiH
KEWIKTIPY TynmeciH (kantanan) 6acbiHpi3. 0:30 - 24
caraT apanbifblHa OpHaTbina anagbl. TYMMELiKTi ap
BackaH cavibIH KeLLiKTipin 6acTay kenecigen apTTbipbinagb!:
TaHgay 4 caratTtaH TemeH 6onca - 0:30, TaHgay
12 caratTaH TemeH 6onca - 1:00, TaHgay 12 caratTaH
XofFapbl 6orica - 4 caFat. 24 caraTka KOn XeTkisinreH kesae,
TynmMe Gacbinagbl, KeLwikTipin 6acTtay axblpaTtbinagpl.

2. BACTAY/TOKTATY TynmeciH 6acbiHbI3: Taimep kepi
ecenTi 6bacTtanabl;

3. Ocbl yakbIT asikTanfaH ke3ae, MHAMKaTop LWaMbl CeHesi
XoHe bGargapnama aBToMaTThl Typae 6actanagsbi.

BACTAY/TOKTATY Tylimeci Kepi ecen kesiHOe kanmtagaH

6acbinatbiH 6onca, KELLIKTIPY onuunsicbiHaH 6ac TapTbinbir,

TaHganraH 6argapnama aBTomatTbl Typae 6actanagbl.

KELWIKTIPY cdhyHKumusacbiH 6argapnama 6acrtanfaH CoH

OopHaTy MYMKiH emec.

TA3AJNAY

BenceHai anHanbIMapl TOKTaTy XoHe eLwipy yLwiH, TASAJTAY
byHKUMSACHIH NaraanaHyFa bonagbl.

BACTAY/TOKTATY TyMeciH y3ak yakbiTka 6acy TASAJIAY
hyHLWMSICBIH icke Kocabl. bencenpi 6arnapnama Tokrarbinage!
XK8HE bIAbIC XyFbILL MaLLUMHAAaFbI Cy aFbl3binagbl.

NaturalDry

5 6 . . NaturalDry kxyHpenikTi apHavbl KenTipydi kamTamacbl3 eTy YLiH
Y71 Tanpjarad barfaprnama ylliH COHFbl Liato - KenTipy OGapbiCbiHOa/KeNTipyAeH KeWiH ecikTi aBToMatTbl Typae

TemMnepaTypackiH kebeiiTeai xaHe bakTepusra kapcel . alaTbiH KOHBEKTUBTIK KenTipy >yiieci Gonbin Tabbinagsl. Ecik

s ac yi xvhasbiHbl3Fra Kkayin KentipMenTiHOenm TemnepaTypaja
)Kyy 6_a+',qapnaM5'10b|H TaHAaneis, TASATIAM WAIO  awbinagbl, ocbinariwa TASANAN WAK onumsackl Kocynbl Typca,
TYMMECIH 6acblHbI3; MHAMKATOP LWaMbl XaHaabl. OnNunsiHbl - eCiK aLbITMaii bl
eLlipy YLWiH con TyMMeHi kanTagaH 6acbkiHbl3. blabicTap : ’

MeH GeTenkenepai Wwalo ywiH Tamawa. blabic xyfbiw | KOCkIMWA, GyAaH KOPFAHEIC PETIHAE, apHaiibl KOPFAHEIC NMEHKACk!

MaluMHaHbIH eciri 6akTepnusanapabiH asanTbinybiHa | BIABIC-A8K KyFbilubiMeH Gipre kocbinage! (ynri TypiHe 6annaHbICTbI

keninaeme 6epy yLuiH 6aFaapnama KochinbIin TypraH keaae : CaTbin any kakeT Gonybl MYMKiH). KopraHbic nneHkaHbl Gekity

*abblK 60Ny Kepek. Ecik awbinca, uHankaTtop wampi - KOMbiH 6iny yuin (OPHATY H¥CKAVYIIbIFbl) GenimiH kapaHeia.

: Temenpe GepinreH xonbimeH NaturalDry dyHKUMSICBIH aXbipaTyra

6onagbl:

OWIPY ywiH: AngbiMeH MallvMHaHbl KOCbIM, COdAH KeliH kanta
ewwipiHi3. P 6atbipmackiH 5 cekyHa 6acbin TypblHbI3, 5 CEKYHA 6TKeH
COH, bIAibIC XYFbILL MaLUMHa KbickaablObiCTbIK 6enri 6epepi. MawmHaHbl
KOCbIHbI3, ancnnenge ,00F” kepceTinesi.

KOCY ywwiH: AngbiMeH MallurMHaHbl KOCbIM, COAaH KewiH karTa eLUipiHi3.
P 6atbipmacbiH 5 cekyHn G6achin TypbIHpI3, 5 ceKyHO 6TKEH COH bifbIC
XKYFbIL MaLLUMHAa KbickaablObICTbIK 6enri 6epeai. MalunHaHbl KOChIHBI3,
aucnnewnge ,o0n” kepcertinesi.
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COPENEPOI XYKTEY

AC ILLETIH CAMMAHOAP COPECI

YwiHwi cepe ac iweTiH can-
MaHOapabl canyfa apHarfaH.
Ac iweTiH canmangapabl
CypeTTe KepceTinreHaen
peTTeHi3. Ac iLeTiH carimaH-
Obl 6enek peTTey Xyy XaHe
XKaKcblran Xyy >xaHe KypFaTty
XYMbICTapbIH KENiH ac ieTiH
cariMaHgapabl XXuHayabl OHan-
naragpl.

OTKip weTTepi 6ap nbiwakrap MeH 6acka Kypangap 6eTi
TOMEH KapaTblIn canblHfaH NbllaKTapMeH canbiHagbl.

CepeHiH reomeTpusichbl kKode
canTblasiKTapbl CUSKTbI 3aT-
Tapabl

OpTaHFbl anMakka Korabl MyM-
- KiH eTeqi.

10

©) ©) ¢

Ha3iK )eHe XeHin bigbicTapabl
XKYKTEHi3: cTakaHaap,
canTtblasiktap, KillkeHTamn
Tapenkeanap, KilLKkeHTan
canar blabicTapbl.

(>KoFapfbl CepeHiH XXyKmey Mbicaribl)

XKOFAPFbl COPEHIH BUIKTITIH PETTEY

YKorapfbl cepeHiH OwikTiriH peTTeyre Gonagbl: TOMEHri XaLUikke :
Ken biAblC cany YLiH XOFapFbl Kambin aHe >Kofapbl Katapaa :
kebipek 60C opbIHAbI Xacay apKblnbl anbiHO6anb! TipekTepaiH KebiH :
acayra apHanFaH TOMEH i kanbin aHe TOMEHri copere carblHFaH :

3aTTapMeH KaKbITbIFbICTbI TYFbl30ay.
YKofraprbl cepe TeTikTepai Gacnai, >KoFapfbl o——]
cepexofapfFblCepeHiHOMIKTiriHpeTTeriwneH
(cypeTTi  kepeHi3) kabgpikTanagbl, cepe
)KOFapfbl Kanblinka KorbinFaH 6orga, »xan faHa
CepeHiH bynipnepiH ycTtan oHbl KeTepiHj3.
TemeHri kanbINTbl KanmnblHa KeNTipy YLUiH,
cepeHiH OywipnepiHgeri A TeTikTepai 6achbin,
XKOLLIKTI TOMeH Kkapal 6acblHbI3.

On canblHFaH COH, COPEHiH OMIKTIriH
peTTemeyai yCbiHaMbI3.

ELUKALLAH >xawWwiKTiH, TeK Gip »afbIH XXOFapbl KOTEPMEHI3
Hemece TOMEH TyCipMeHi3.

. bICBIPMAIJIAP

* blgblc-asKTbl TOp cepere biHFansbl
. OpHanacTbIpy YLUiH,XMHanMarb

* bICblpManapapl XuHarn, kanta allyra
: Bonafbl.

- WbIHbI cTakaHaapabl apbip

. CTaKaHHbIH, TYTKACbIH CalKec

: ysAiFa cany apkbinbl XXuHanmarsi

. bicblpManapfa Kayincia eTin canyra
: bonagpl.

. Ynrire 6ainaHbICTbI:

. * biCbipManapabl aLly YLiiH, OHbl

CbIpPfbIThbIM, a|7|Han,u,b|py KaXKeT HEMece inveKkTepaeH 6ocartbin,
LblFapbIin any Kepek.

.« biCbipManapbl XX1Hay YLLiH, OHbl aiiHANAbIPbIM, bicbipManapabi

TOMEH Kapa CbIpFbITY KaXeT HeMece OHbl XOfapbl Kapam
TapThbIN, bicbipManapabl inmekTepre GekiTy kepek

. ACTbIHFbl TOP COPE

* blgbic-asikTbl TOp cepere biHFasbl OpHanacTbIpy YLWiH Oynipaeri

. KarblpMarbl Kynakwanapabl Y Typri kanbinka kotora 6onagbl.

¢ lWbIHbI cTakaHaapabl opbip cTakaHHbIH TYTKacbIH Calikec ysiFa

© carny apKbinbl XUHanmMarbl bickipMarnapra kayincia etin canyra

: bonagpl. blgbic-asik xakcbl kebyi yLUIiH Kanbipmarnsi

© Kynakwanapabl kebipek 6ykTeHis. EHkeliTyai e3repTy yLuiH

: KMHanmarnbl biICbipMaHbl TapThin anbiHpI3 Aa, a3fan CbipFbiTbIHbI3
| KOHE KanaraH Kanbirnka KomblHbI3.

==

\\\Y

NN

NN\ >~

(acmbIHFbl mop cepece bIObICMbI cany MbICaJ'IbI)

Whjﬂﬁool °



KYHOENIKTI NAUOANAHY

1. CY BAWNAHBICbIH TEKCEPY
blabIC XyFbILl MaLLMHAHBIH, CYy KyObIpbIHA XXarFaHFaHbIH XaHe
LLYMEKTIH aLlUblK eKEHiH TeKCepiHi3.

2. blAbIC XYFbIll MALUMHAHDbI ICKE KOCY
KOCVYIbl/OLWIPYII TyimeciH 6acbiHbI3.

3. COPENEPOI XYKTEY
(COPEJIERLI >)KYKTEY KapaHbi3).

4. TA3ATJIAY K¥PAJbI biAbICbIH TONTbIPY

5. BAFOAPITAMAHBbI TAHOAN, AMHANbIMAbI PETTEY
blabicTapabiH Typi MEH OHbIH NacTaHy AeHreiHe GannaHbICTbI
(BAFAAPTIAMATIAP CUMATTAMACHI KapaHpi3), P TynmeciH 6acy
apKbirbl colkec OafaapnamaHbl TaHaaHbI3.

KanaraH onuuanapge! TaHgaHbid (COPESIEROI XKYKTEY kapaHbi3).

6. BACTAY
BACTAY/TOKTATY TynmeciH 6acy apkbinbl Xyy anHanbiMbIH
6acTtaHpI3. bargapnama curHan ectinrenge 6actanagbl.

7. XYY AUHATbIMbIHbIH COHblI

XKyy aliHanbIMbIHbIH COHbl CUTHanN4apMeH aHbikTanagbl XeHe

avicnnen END. KOCY/OLWIPY TyiimeciH 6acy apKbinbl €CikTi

Xayblin, KypbIffbIHbI OLUIPIHi3.

Ac iweTiH carimanabl anmac bypbIH Kyiin kanvay yuwiH 6ipHelwe

MWHYT KYTiHi3.

TemeHriciHeH BacTan cepenepaiH XYriH LWbiFapbin anblHbI3.
OneKTp 3HEePrusAChIHbIH TYThIHbINYbIH a3alTy YLUiH,
eHXXaprnbIKTbIH apHalbl y3apTbiiFaH Mep3iMi kesiHae
KYPbINFbl aBTOMaTThbl TypAe ewipineai.

Ac iweTiH carimaHbl azgan nactaHfaH 6omnca Hemece bifbIC
XyFbIlW MallMHara canbliH6ac OypbIH CyMeH WwanbinFaH bonca,
CcoMKeciHLIe KonaaHbifFaH Taszanay KypanbiHbIH MerwepiH

: ICKE KOCbINNFAH BAFOAPIIAMAHbI ©3TEPTY
. Aypbic emec Gargapnama TanganfaH 6onca, on xaHa faHa

: bacranfaH 6onca, oHbl e3reptyre 6onaabi: KOCY/OLWIIPY

© TYMMeciH 6acbIin ycTan TypbiHbI3, KypbISiFbl eLwipinesi.

- KOCY/OWIPY TyMeciH KongaHbin KypbFbIHbI KEPi KOCbIHbI3,
© JKaHa Xyy aiHanbIMbIH XaHe KanaraH onuusnapabl TaH4aHbI3;
- BACTAY/TOKTATY Ty/iMecCiH 6acbiHpI3.

: KOCAJIKbl AC ILLETIH CAMMAHObI KOCY

¢ KypbinfbiHbl ewipmei, ecikTi awbiHbi3 (BICTbIK 6y 6onaTbiHbIH
' ecTe caKTaHbI3!) xaHe blAbICTbl biAbIC XYFbILWTbIH iLLiHE

: canblHpI3. EcikTi )abblHbi3 xaHe BACTAY/TOKTATY TynmeciH

: bacbiHpbI3, aHanbIM TOKTTbINFaH xepaeH 6actanagbl.

- KESOEUCOK KEOEPIIJIEP

: 2Kyy anHanbIMbl KesiHae ecik albinatbiH 6onca Hemece TOK eLUeTiH

: Borica, anHanbIM TokTanapbl. Ecik xabbinFaH Hemece arneKTp Torbl

: KanmnblHa KenTipinreH CoH, aHanbIM TOKTaTbIfFaH XepiHeH kanTaaaH
. Bacray ywwiH, BACTAY/TOKTATY Ty/iMeciH GacbiHpI3.

: DEMO pexumai ewwipy yLliH, TeMeHaeri apekettepai 6ipiHeH

. COH Bipi, apacblHa y3inic canmai opbiHaay kaxeT. MalunHaHb!
KOCbIM, COCbIH KanTa eLwipiHi3. KoHblpayabiH AblObIChI LWbIKKaHLLA,
: KEWWIKTIPY 6aTbipmacbiH 6ackin TypbliHbi3. MaluvHaHb! KanTta

: KOCbIHbI3. “dOF” MHAMKATOPbI XbINbINbIKTaMN, CoOAaH COH eLlesi.

a3anTbIHbI3.

AKblJ1-KEHEC

KEHECTEP
XKewwiktepai kykTemec OypbiH, bigbicTapaaH GaprblK — Taram

blablCTapabl PETTEHI3; XXoHe biablCcTapabl ay3blH TOMEH Kaparbin XaHe

BeTKelnre TUIOIHE XaHe epKiH arybiHa MyMKIHAIK 6epeai.

EckepTy: KaknaKTaphbl, TyTKarapbl, Hayanapbl xaHe Kybipy Tabanapbi :

LaLbIpaTKbILL TyTKanapabl anHanyra kegepri KentipMey Kepek.

KilwkeHTanm blgbiCTapabl ac iWeTiH cavMaHgap JKeliriHe canblHbI3. !
KaTTbl nactaHFaH bigbicTap MeH Tabanapabl TOMEHTI XKOLUIKKE KOH
kepek, cebebi Oyn HGenikTe Cy WallbIpaTKbILLTap KaTTbl 6onagbl xeHe :

KaTTbl >Kyy eHimainiriHe MymkiHAik 6epepi.

KYpbInfFbIHbl JKYKTEreH COH, LlallbIpaTKbIlL TyTKanapblHbiH OHaW

anHarnyblHa MyMKIHAIK 6epiHi3.
KOJ1AI/IJ1bI EMEC biObICTAP

AfaluTaH XacarfaH biablCTap MeH ac iLLETiH canManaap.

H93Ip niwimagenreH CTakaHaap, SLLEKeNNi KonaaH >xacasFaH KoHe

aHTMKBapUaTTbIK bigblCTap. OLueKkennepi Tesimai emec.

Xorapbl Temnepatypara TesiM  anMalTblH  CUMHTETUKarbIK

mMarepuanbiH, 6enikrepi.
MbIC »8He XiHjLUKEe biabIC.

KyrnmeH, BakcneH, MaiinanTsiH MaiMeH HeMece CUSIMEH NacTaHfaH

blabICTap.

CrakaH oaleKennepiHiH TycTtepi MeH antoMuHWI/KyMmic GenikTepi
XKyy KesiHOe e3repTinyi KeHe TYCiHIH e3repTinyi MyMKiH.
CTakaHHbIH, kenbip Typnepi (Mbic., XxpycTanb 3atTap) OipHeLue Xyy

a

CTAKAHFA YKOHE AC ILLETIH biAbICTAPFA 3AKbIM KENTIPY :
©HaipyLUi bIABIC XyFbILL MaLUMHAAa xyyFa bonagbl Aen keningeme

MHanbIMbIHbIH, CaHbIHAH KeniH BynbIHFbIp 6ona 6acTtangbl.

GepinreH LWblIHbI XoHe (hapdop biabicTapabl faHa KongaHbIHbI3.

dapcdop biAbICKa MaWbIKTbl  XXYMCaK  KyFblLl Kypan,uu;

nanganaHbiHbl3

XKyy anHanbiMbl asKTanfaH COH CTakaHgap MeH ac iu.leTiH§
caviMaHZapabl biAbIC XyFbIlL MallMHaAaH GipaeH LWelFapbin anbiHbI3. :

. QHEPTUsA YHEMAOEY BEOWbIHLIA KEHECTEP

:» TypMbICTbIK bIABIC XYFbIW MaluMHa OHAIPYLWi TanantapbiHa
KangblKTapbiH anein Tactan, crakaHgapabl 6ocatbiHbid. Onapabl :
anablH ana afbiH CcyAblH, acTbiHAA XyyAblH KaxeTi oK. On :
OpHbIHA MblIKTan casbiHGabIHLLIA X8HE ChIPTbIHA LUblFapbiManbIHLLIA

colVikec nanganaHbinca, 94eTTe biAbIC XYFbIl MaluvHaga
bIAbIC XYY YLIiH KOJIMEH XyFaHfa KaparaHAa cy MeH aHeprus
Kernemi asbipak JXymcanagbl.

*  blapbIC XyFbill MalLUMHaHbIH TUIMAINIrH 6apbIHLLIA apTThIpy YLUiH,
OVbIFbI/LUbIFbIHKEI BEmiKTEPIH eHKeWTIN canbiHpI3, Oyn cyapliH apbip :

XYY LIMKNiH MaluuHara biabICTapAbl TONbIK canbin 60nfaHHaH
KeWliH FaHa 6acTayabl YCbIHaMbI3. TYPMbICTbIK biAbIC XYFbILL
MaLlnHa CbINbIMObINbIFbl OHAIPYLI KepceTKeH AeHrenre OeniH
faHa TonThIpbIfCa, Cy MEH 3Heprus yHempaeyre CenTiriH Tueai.
blabic-asikTapabl gypbic cany Typansl aknapattel COPENEPOI
TOJITbIPY TapaybliHaH Taba anacbld. MawwuHara xapTbinan
faHa blOblC canaTblH Xafganga, Tek KaxeTTi cepenepre
blbICTapAbl OpHaNacTbIpbIn, KOMMKeTIMAI onunanapably iwiHeH
(Paptbinan TonTteipy/ 3oHansl xyy/ MynsTusoHa) apHaibl Xyy
onuuanapbiH TaHaayFa keHec bepemis. blabic xyFbill MalnHara
blAbICTapAbl AYPbIC cariMay HEMECE TbIM Kemn carny HaTuKeciHae
pecypcTapablH TYTbIHbINY Kenemi (Cy, 3Heprusi XeHe yakbIT,
coHpawv-aK Wy Kenemi kebewi MYMKIH) apTbif, biObICTbI XYY
XoHe KenTipy eHiMAiniri TemeHaeyi MyMKiH.

* blabicTapabl angbiH ana KofIMeH Luako apKbifibl Cy MEH 3Heprus
TYTbIHYy KeneMi apTaTbliHAbIKTaH, OHAaW Tacinai KonpaHyfa
KeHec 6epmenmis.

TMrvuedA

© Pblgpic Xyfbill MallMHaga >XuHamfFaH Wic NeH Kipai KeTipy YLWiH
 keMiHZe Gip au iwiHae XXoFapfbl TeMnepaTypa 6argapnamMacbiH
. icke KocbIHbI3. Tasanay KypanbiHblH LIai KacblfblH KOngaHbim,
* KYPbUIFbIHbI Ta3anay YLUiH OHbl )XYKTEMEW iCKe KOCbIHbI3.

° Whj;lﬁool
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KYTIM XXOHE TEXHUKAIJIbIK KbISMET KOPCETY

CY3r'l XUHAFbIH TASAJAY

Cyasrinepgai 6itenin kanmaybl XXeHe Kanablk CyAblH AYPbIC aFybl
YLUIH Cy3ri XXMHaFbIH KanbINTbl TYpAe TEeKCepin TypbiHbI3.
Cyarinepi GiTenreH Hemece cy3y XyleciHe 6eTeH 3aTTap Hemece

Wybl kebenin, pecypcrapabl kapkbiHAb! TYThiHA GacTanabl.
Cyarinep »uHafbl YL Cy3rigeH Typaabl, onap biabIC XXyFaH Cyaarbl
TaFam KanablKTapblH KETipin, cogaH KeniH cyapl kanta
anHanablpagbl: Xyy HaTUXeci GapbIHLLA XaKcbl 60nybl YLLiH
onapabl Tasa ycray Kepek.

blabic Xyfblw MalwKMHaHbI cy3rinepai canman Hemece cy3ri
6oc 6onca, kongaHyfa 6onvangbl.

Kem gerenge aibiHa 6ip peT Hemece op 30 UMKM CailblH, Cyari :
Ti3beriH Tekcepin, oHbl Ta3anay kaxeT 6onca, TemeHae GepinreH :

HycKayrapbl OpblHOAW OTbIPbIN, MeTany emMec LWeTKaMeH afbin : R - .
: YKorapbl 6VpIKKILIJ TETINH any YWIH nnactukanblK Kynbintay

. - L . CaKMHAChIH CaFbIT TiMiriHiH BaFbITbiIMEH BypaHbi3. YCTIHT BYpIKKILLITi
1. UunuHpapnik cy3riHi A cafaT TiniHiH 6afbiTbiHa Kapcbl OypaHbI3 Aa, : . . . PR

. TecikTepfiH kebici xofFapbl kapan TypaTblH4AW €Tin ayblCTbipy
' Kepex.
2. bynip Kynakwanapra asgan Kyl cana oTbipbin, B TOCTaK CyariHi : P

TYPFaH CyAblH acTblHAA MYKUST XYbIM anbiHbI3:
TapTbIN WbiFapbiHbI3 (1-CypeT).

anbIn WeIFbIHBI3 (2-CypeT).

3. Tor 6acnaiiTbiH GonarTaH xacarFaH Tabakwa CyariHi ChIpFbITbIN !

WwibiFapbiHbI3 C (3-cyper).

4. BeteH 3artTap (MaceneH, CblHFaH oMHeK, dapdop, cynekTep, :
Kemic-Knaek AsHaepi xeHe T.6.) Taybin ancaHpI3, onapp! xainan :

anbin TacTaHbI3.

5. TyTKbILTBI Tekcepin, TaraMm kanaelkTapbl 6orca, anbin TacTaHpl3.

JKyy LMKIbIHBIH COpPFbl  KOpFarFbilubiH - (Kkapa TycTi Gernwek) © ACTbIHFbI BYPIKKILLITI OFapbl Kaparn TapTbin anbin WweifyFa 6onags

ELLKALLAH A AIMAHBI3 (4-cyper).

Cyarinepai TasanfaH COH, CY3ri XXWHafblH KawWTa canblf, OHbl :
KanmbiHa PETTEHi3; By bIAbIC KYFbiL MaLIMHAHBLIH TUIMA| KYMBICBIH

)acay YLWiH MaHbI3abl.

CY KENETIH WWIAHTIHI TA3AJAY

Cy keneTiH wWnaHrinep xaHa Hemece y3aK yakblT OolbiHa :
opblHAamac :
OypblH Kanablk 3aTTapAblH KOKTbIfbIH )KOHE OHbIH TasarbifbiH !
TeKcepy YLUiH cy ©TKi3iHi3. Ocbl cakTbIK LLapanapbl OpbIHAANIMANTBIH

KonpaHbinmaraH ©0o0rnca, KaxeTTi KOoCblnbiMaapAabl

6onca, cy KipiCiHiH, 6iTenyi »oHe blAbIC XYFbILl
MalUuHarFa 3akblM KenTipyi MyMKiH.

- BYPIKKILUTEPAI TASATAY

. ITaFam kangblkTapbl BYPIKKILITEP] abBbIChIM Karbim, cy GypkineTiH
TecikTepai GiTen TacTaraH xafganga. YakblT eTe OypikkiwTepai

 Tekcepin, onapgbl MeTann eMec KillkeHTam LUeTKEMEH Tasanan

Gypikkill Kypangap Tycin KeTKeH biAbIC >KYfbill MalUMHaHb! TypFaH eH.

KkongaHaTtbiH 6onca, Kypbinfbl 6y3binbin, OHbIH OHIMAINIT TeMeHaen, :

| |
iio

: CY XX¥MCAPTY XYUECI

: Cy XyMcapTKblLL aBTOMaTThbl TYPAE CYAbIH KEPMEKTIriH TOMeHaeTiM,
. KbI3ObIPFbILUTA KaKTbIH XVUHAMYybIHbIH angblH anagbl, ocbinaiiua
' TasapTy Tvimainiri 4e apTagsl.

. Byn xkyile e3iH-e3i Ty36eH pereHepauusnanabl, COHAbIKTaH
© Ty3 caybITbl 60Cc bonfaHga, OHbl apAavbiM TONThLIPbLIN TYPY
. KaXer.

 PereHepaunst xuiniri ¢y
© GannaHbICTLI epeKLLeneHesi - pereHepauust ap 6 JKo LmMKni caibiH
. Bip peT 3-Ke KOWbINFaH Cy KEPMEKTIri AeHreriHae opbiHaanagpl.
PereHepauns npoueci COHFbI LWato LUMKMIHEH KeniH 6acTanbin, uukn
: asikTanfaHfa AeniH kenTipy dasacbliHaa askranagbl.

.+ Bip peTTik pereHepauya TyThiHaabl: ~3.5 1 cy;

: » Bip umknFa KocbiMLa 5 MUHYT xymMcanagbl;

: + 0.005 kBT/caf-TaH a3 3HEPr1s TyThiHaAbI.

KEPMEKTIiri  AeHrewiHii 6anTtaybiHa

Whjﬂﬁool ’



AKAYJIbIKTAPObI LWUELLY

Erep ci3giH blabIC Xyfblll MalWWHaHbI3 TUICTi AeHrenae XyMbIC icTemen Typca, o MaceneHi ToMeHAeri TisiMHeH eTin wewyre 6ona
Ma, anpge 6onman mMa, TekcepiHis. ©3re e akaynap MeH macernenep TyblHAaraH Xarganaa, CaTbin anfaHHaH KeniHri KbI3MeT KepceTy
opTanbIfbiHa XYTiHiHi3, OHbIMeH GainaHbICy aknapaTthbl Keningik TanoHbIHAA KepceTinreH. Kocankbl 6enwekrep apHanbl HOPMaTUBTIK
Tanantapra cankec 7 Hemece 10 XbinFa geuiH Kon xeTimai 6onagbi

AKAYIIbIKTAP bIKTUMAIJ1 CEBENTEPI LUELWLIMAOEP
S Ty3 nHanKaTopbl Ty3 cayblTbl 60c. (Ty3 canFaHHaH KeniH, KoHTelnHepre kanTagaH Ty3 TONTbIPbIHBI3 (KOCbIMLLA aknapart any yLiH
XaHbIn Typ Ty3 UHAMKaTOpbI BipHeLLe Xyy Lukni 6orbl 2-6eTTi KapaHbI3).

XKaHbIn Typybl MYMKIH).

CynblH KEPMEKTIrH PETTEHI3 - KECTEHI kKapaHbI3, 2-6€T.

i LLanFbiw
" MHAMKaTopbl
aHbIn Typ

LWawnrbiw gucneHcepi 6oc. (Ty3 canFaHHaH
KeNiH, aWfbILL MHAVKATOPbI OipHeLLe Xyy
LK G0oMbl XaHbIN TYPYbl MYMKIH).

[uvcneHcepre kanTajaH LWanFbILL CYMbIKTbIKTbI TOMTbIPbIHBI3 (KOChIMLLA
aknapar any yLiH 2-6eTTi KapaHp!3).

blabIC XyfbIlW MaLLKHA
6acTanvangpl Hemece
napmMeHaepre xayan 6epmengi.

Kypbinebl AypbIC xarnFaHbaraH.

ALlaHbl po3eTKafra calblHbI3.

TOKTbIH 6LLyi.

Kayinciaaik wapanapel HerisiHae, kyaT kanmnbiHa KenreHae blabiC XyFbiLl MaLlMHa
aBTOMAaTTbl TypAe XykTenvenai. Linknai karta 6actay ywiH, BACTAY/TOKTATY
GaTblpMacklH 6acbiHbI3 .

blabIc XyFbIl MalLMHa eciri xabblk emec.
NaturalDry icTiri canbiHbaraH.

“CbIpT” €TKEH AbIObIC ECTINIMEKMIHLLE, ECIKTi KaTTbl XKabblHpbI3.

Ecik 4 cekyHAaTaH apTbIK yakbITka
alublnFaHaa, UMK TokTanagsbl.

EcikTi »abblHbI3 xaHe BACTAY/TOKTATY TynmeciH 6acbliHbI3.

On nepmeHpepre xayan bepmengi. ucnnenge
MblHanap kepcetinei: F9 Hemece F12 xaHe
Kocy/Ouwipy nHaukatopel MeH Bactay/Tokraty
MHAMKATOPbI KaTap Tes XbINbinbIKTangbl.

KOCY/OLWIPY 6aTtbipmackiH 6acy apKbirbl KypbifbiHbI OLUIPIHI3 A€,
LamameH 6ip MUHYT ©TKEH COH OHbI KalTaaaH Kocblin, 6araapnaMaHsi
KanTa KocblHbI3. Erep akay ani Ae ketnece, KypbinfblHbl 1 MUHYTKA
2XblpaThiM, KaTa KOCbIHpI3.

blabic XyfbILL MaLIKHa Cybl
aknangbl. ucnnenae MelHanap
kepceTineai: F3 »xaHe Kocy/
Owipy nHavkaropsl MeH bactay/
TokTaTy uHaMKaTopbl katap Tes
XbINbINbIKTARAbI.

Kyy aHanbimbl oni askTanmaraH.

XKyy ariHanbIMbl asikTanfaHLwa KyTiHi3.

AfbI3y LunaHrici 6yrinin kanraH.

Cy TereTiH WwnaHriHiH OyKkTeoin kanvaraHbliH TekcepiHia (OPHATY
HYCKAVYJIbIF bIH kapaHbi3).

AFbI3y >XyNECIHiH KyObIpbl GiTenreH.

AfbI3y Xyieci KyObIpblH TasanaHbI3.

Cyari Tafam kanablkTapbiMeH 6iTenreH

CyariHi TasananbI3 (CY3IIEP XXKWIHAFBbIH TASAJIAY mapaybiH KapaHbi3).

blapIC XyfbILL MaLUMHa apTbIK
Ly LWblFapagpl.

blabictap 6ip-0ipiHe COKTbIFbICHIN
rypcingeyge.

blobic-asikmbi Oypbicman opHanacmeipbiHbi3 (TOP COPEJIEPIE blbIC-
-ASIKThbl CAJTY mapaybiH KapaHbi3).

KenipLuiKTiH apTblk MenLIepi LWblfapbirFaH.

XKyrblILL Kypan aypbic enieHbereH Hemece o biAbIC XYFbill MalUMHaAa
KonpaHyra apHanmaran (KYFbILL K¥PAJT bl[JbICbIH TOJITbIPY mapaysiH
KapaHbi3). AFbI3Y TyimeciH 6acy apkbinbl bigblC XYFbiLL MalLMHAHbIH
MaHAepiH 6acTankel kanneiHa kenTipin (ONUMATIAP MEH ®YHKUWSATIAP
mapaybIH KapaHbi3) , xaHa bafaapnamanbl XyFbill Kypanchl3 iCke KOCbIHbI3.

blapicTap Tasa emec.

Ac iLWeTiH blAbIC AyPbIC PeTTerNIMEreH.

blabic-askTbl gypbicTan opHanacTbipbiHbi3 (TOP COPEJIEPIE blbIC-
-ASIKTbl CAJTY mapaybiH KapaHbi3).

Cnipeit TyTKanapsbl blabiCTapMeH apanachbin
EpKiH Ko3Fana anMamngpl.

blabic-askTbl gypbicTan opHanacTbipbiHbI3 (TOP COPEJIEPIE blbIC-
-ASKThbl CAJTY mapaybiH KapaHbi3).

2Kyy LMKIbI ThIM XXEHin.

[ypbIC KENETIH XYy LMKnbIH TaHaaHbi3 (BAFJAPITAMAJTIAP KECTECIH
KapaHbl3).

KenipLuUiKTiH apTblk MenLuepi LWblFapbiriFaH.

XKyFbll Kypan fypbic enieH6ereH Hemece o bIAbIC XKyFblL MalLMHaga KongaHyFa
apHanwmaraH (PKYFbILL KYPAJT bIbICBIH TOJTTEIPY mapaybiH KapaHbi3).

LLato kypanbl 6eniriHiH, kaknarbl AypbiC
abblnmaraH.

LLato Kypans! biabICbIHbIH KaKMaFbl KabblnfaHblH TEKCEPIHI3.

Cyari nactaHfaH Hemece biTenreH.

Cyarinep »uHarblH TazanaHpl3 (KYTII ¥CTAY XKOHE XXOHOEY mapaybiH
KapaHbi3).

Ty3 XOK,.

Ty3 bifpiCbiH TONTLIPbIHBLI3 (T¥3 bIJbICbIH TOJITbIPY mapaybiH KapaHbi3).

blabic XyFbIlL MaLMHa cy
TonTbipMaiabl. MiHaukatopel
KaTap Tes XbiMbinbIKTanabl.
[Oucnnenge mMbliHanap kepcertineai:
<22, F6 xaHe Kocy/Buwipy
nHamkaTopbl MeH Bactay/
TokTaTy uHamkaTopbl katap Te3
KbINbINbIKTARAbI.

Cy KpaHbIHAa Cy 0K Hemece KpaH xabblk

Cy KpaHblHAa cy 6ap eKeHiH HeMece KpaHHbIH, abblniMaraHblH TEKCEPIHI3.

Cy KyATbIH LUnaHr 6yrinin KanraH.

Cy KyATbIH LLNaHriHiH Byrinin kanmaraHbiHa ke3 xewukisin, (OPHATY TapayblH
KapaHpl3) bargapnamaHbl kaitagaH opHaThin, karTa icke KOCbIHpI3

Cy KySITbIH LUN@HriHiH Topbl GiTenin Kanfax;
OHbI Ta3aray Kaxer.

Tekcepin, Tazanan 60sFaH COH, bIAbIC XYFbILL MaLUMHaHbI eLwUipin, KakTa
KOCbIHbI3 XaHe aHa GaraaprnamMaHhbl icke KOCbIHbI3.

blabic XyFbILL MaLIMHA LMK
yakbITbIHaH BYpbIH asiKTanapl.
[ucnnenge MbiHanap
kepceTineai: F15 xaHe Kocy/
Owipy nHavkatopsl MeH bactay/
TokTaTy uHaukaTtopel katap Tes
XbIMbINbIKTARABI.

Cy afbl3aTblH LUMaHT TbiM TOMEH OpHarnackaH
Hemece yWaiH KaHanu3aums XyneciHe afbin
xatblp.

Cy afbI3aTbiH LUNAHTIHIH YLIbIHLIH AYPbIC GUIKTIKTE OpHanackaHablFbiHa Ke3
xeTki3iHi3 (OPHATY TapayblH kapaHbI3). Yingeri kKaHanusaums xyeciHe
arblin XaTkaH-XaTnaraHblH TEKCepin, kaxxeT Oosca aya eHridy KnanaHblH
OpHaTbIHbI3.

CymeH xabablkTay xyreciHge aya 6ap.

CymeH xabpbiKTay yineciHae TeciktepaiH Hemece backa Aa illke aya
Kipri3eTiH akaynapablH 6ap-KOfblH TEKCEPIHI3.

CasicaT neH cTaHAapT Typarnbl TOMNbIK KyXaTTama, Kocankbl 6eriweKkTepre Tancbipbic

X9He OHiIM Typanbl TONbIK aKnapaTThbl MblHa XXepAeH Taba anachbli3:

»  bisgin canTtka kipin wheifbiHbI3 docs.whirlpool.eu xxaHe parts-selfservice.indesit.com

*  KypbinfbiHbiH QR KOAbIH KONAaHbIHbI3

* Hewmece, 6i3giH CaTyaaH KeliHri KbI3MeT KepceTy opTanbifbiHa XxabapnacbiHbI3
(TenedoH HeMipiH keningeMe WwapTTapbiHaH kKapaHbi3). Keningik 60oMbIHWA KbI3MeT
KepceTy opTanbifbiHa xabapnackaHaa, eHiMHIH TEXHUKaNbIK KeCTeCiHAe KepceTinreH

KoaTapabl xabapnaHbi3.
Ynrire kaTbICTbl aknapaTTbl SHepreTukanslk 3atbenrige kepcetinreH QR-koATbIH KeMeriMeH Kapayfa
6onapgbl. CoHpaii-ak 6yn 3atbenrige ynri caiikecteHaipriwi 6ap, oHbl https://eprel.ec.europa.eu
MeKeHxalblHAarbl Tipkey nopTanbiHaH KeHec any yLiH KongaHyra 6onaapi.

Whj;lﬁool



KASDIENIO NAUDOJIMO

VADOVAS

DEKOJAME, KAD |SIGIJOTE WHIRLPOOL GAMIN].
Kad galétuméte tinkamai pasinaudoti pagalba, uzregistruo-
kite savo prietaisg svetainéje: www.whirlpool.eu/register.

=

A\

Prie$ naudodamiesi jranga atidzZiai perskaitykite
Saugos Instrukcijas.

JEI REIKIA DAUGIAU ISSAMIOS
INFORMACLJOS, NUSKAITYKITE
ANT PRIETAISO PATEIKTA QR KODA

GAMINIO APRASYMAS

PRIETAISAS
2 1. Virdutiné lentynélé
1 [ 2. Jrankiy lentynélé
3. UZlenkiami skydeliai
4 4. Virdutinés lentynélés aukscio reguliatorius
\ 5. Virsutiné purkstuko alkiiné
6. Apatiné lentynélé
7 5 7. Apatiné purkstuko alkiné
I 6 8. Filtry blokas
N —_—— 9. Druskos talpykla
9 oo AR 3 10. Ploviklio ir skalavimo skyscio dozatorius
£ o S AN jx 11. Duomeny plokstelé
& 5= 12. Valdymo skydelis
/] \ 10
=
Vi i m = E @‘
=@
12§
VALDYMO SKYDELIS
Gl TS G TN S N S
PO e s
(o] [P]m] -—-GC0=x|(a]a
=0 3sec O 3sec 3 3 sec
1 2 3 45 6 7 8911 12 13 14
1. Jjungimo /isjungimo / nustatymo i$ naujo mygtukas su 8. Tabletés indikatoriaus lemputé
indikatoriaus lempute 9. Uzdaryto vandens Ciaupo indikatoriaus lemputé
2. Programos pasirinkimo mygtukas su indikatoriaus lempute  10. Skalavimo skyscio papildymo indikatoriaus lemputé
3. ,Multizone” mygtukas su indikatoriaus lempute / Mygtuky  11. Druskos papildymo indikatoriaus lemputé
uzraktas 12. Sanitarinio Skalavimo mygtukas su indikatoriaus lempute
4. Ekoprogramos indikatoriaus lemputé / Tabletés
5. Mygtuky uzrakto indikatorius lemputé 13. Atidéjimas mygtukas su indikatoriaus lempute
6. Ekranas 14. PALEIDIMO / Pauzés mygtukas su indikatoriaus lempute /
7. Programos numetrio ir likusio laiko indikatorius Vandens isleidimas

Whj;lﬁool



NAUDOJIMAS PIRMA KARTA
DRUSKA, SKALAVIMO SKYSTIS IR PLOVIKLIS

PATARIMAI NAUDOJANT PRIETAISA PIRMA KARTA :

Sumontave prietaisg iSimkite stabdiklius i$ lentynéliy ir elastingus
tvirtinamuosius elementus i$ virSutinés lentynélés.

DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS

Naudojant druska ant indy ir prietaiso funkciniy daliy nesikaupia kalkiy :

nuosédos. ) .
« Batina uztikrinti, kad DRUSKOS TALPYKLA NEBUTY TUSCIA.
« Labai svarbu, kad nustatytuméte vandens kietuma.

Druskos talpykla yra apatinéje indaploves dalyje (zr. GAMINIO APRASY- :
MAS) ir ja reikia uzpildyti, kai valdymo skydelyje uzsidega DRUSKOS

PAPILDYMO indikatoriaus lemputé 3.
dangtelj (sukite pries laikrodZio rodykle).

skos talpykla su vandeniu.

bati, kad istekés siek tiek vandens.
4. I8imkite piltuvelj ir
likucius nuo angos.

Dangtelj batinai gerai uzsukite, kad veikiant plovimo programai j talpy-

kla nepatekty ploviklis (tai gali nepataisomai sugadinti vandens min- :
i+ Spausdami Jjungimo / Ijungimo mygtuka indaplove jjunkite.
Kiekvieng karta, kai reikia pridéti druskos, procediirg batina atlikti : . Spausdami Jjungimo / I3jungimo mygtuka ja i$junkite.

i+ Triskart paspauskite mygtukg PALEIDIMO / Pauzés - pasigirs signalas.
i+ Spausdami Jjungimo / I$jungimo mygtuka ja jjunkite.

:« Pradés mirkséti Siuo metu pasirinkto lygio numeris ir skalavimo

kstinimo jtaisa).
pries pradedant plovimo cikla, kad iSvengtuméte korozijos.

VANDENS KIETUMO NUSTATYMAS

Kad vandens minkstinimo jtaisas veikty tinkamai, labai svarbu, kad
vandens kietumas baty nustatytas pagal tikrajj vandens kietuma jasy
namuose. Sig informacija galite gauti i$ vietinio vandens tiekéjo.
Gamykloje nustatoma numatytoji vandens kietumo reikSme.

+ Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisa jjunkite.
« Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisg isjunkite.

pasigirs signalas.
« Paspausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka prietaisg jjunkite.

toriaus lemputé.

1. ISimkite apatine lentynéle ir atsukite talpyklos
¢ 1. Paspausdami ir patraukdami aukstyn dangtelio fiksatoriy atidarykite do-

2. Tik atliekant pirma karta: pripildykite dru- :

3. Jstatykite piltuvelj (zr. paveikslélj) ir pripildykite :

druskos talpykla iki pat jos krasty (apie 1 kg); gali :
B L(ap 99 i 3. Uzdarydami paspauskite dangtelj, kad pasigirsty spragteléjimas.

nuluostykite druskos :

. SKALAVIMO SKYSC10 DOZAVIMO REGULIAVIMAS

: Jei nesate visiskai patenkinti dziovimo rezultatais, galite pareguliuoti

DENS KIETUMO LENTELE).
Vandens kietumo lentelé

°dH °fH °Clark
Lygis Vokiskieji Pranciziskieji Angliski
laipsniai laipsniai laipsniai

1 Minkstas 0-6 0-10 0-7
2 Vidutinis 7-11 11-20 8-14
3 Vidurkis 12-16 21-29 15-20
4 Kietas 17-34 30-60 21-42
5| Labaikietas 35-50 61-90 43-62

+ Paspausdami Jjungimo / I$jungimo mygtuka prietaisa iSjunkite.
Nustatymas baigtas!

Atlike Siuos veiksmus paleiskite programa palikdami prietaisa tuscia.
Naudokite tik specialiai indaplovéms skirta druska.

Kai visg druska supilsite j prietaisa, DRUSKOS PAPILDYMO indikatoriaus
lemputé uzges.

Jei nebus pripildyta druskos talpykla, dél susikaupusiy kalkiy apnasy
: Jei naudojami universalis plovikliai, rekomenduojame paspausti mygtuka

TABLETE, nes juo programa sureguliuojama taip, kad visada bty pa-
siekti geriausi plovimo ir dZiovinimo rezultatai.

: Naudojant ne indaplovéms skirta skalbimo priemone jrenginys
¢ gali netinkamai veikti arba sugesti.

gali bati pazeistas vandens minkstinimo ir kaitinimo elementas.
Druska rekomenduojame naudoti karu su indaplovéms skirtomis plovi-
mo priemonémis.

i SKALAVIMO SKYSCIO DOZATORIAUS PILDYMAS

: Skalavimo skystis padeda lengviau isdziovinti indus. Skalavimo skyscio
: dozatoriy A reikety pripildyti, kai valdymo skydelyje u25|dega "

: SKALAVIMO SKYSCIO PAPILDYMO indikatoriaus lemputé =5 .

i

g
N
04
-

I

]

zatoriy B.

: 2. Atsargiai jpilkite skalavimo skyscio iki maksimalaus lygio Zzymos (110 ml)

- nepripilkite per daug. Jei taip kartais nutikty, iSkart nuvalykite iSsipylusj
skystj sausa Sluoste.

Skalavimo skyscio NIEKADA nepilkite tiesiai j indaplove.

naudojamo skalavimo skyscio kiekj.

skyscio indikatoriaus lemputé.

P Paspausdami mygtuka P pasirinkite skalavimo skyscio kiekj.
i+ Spausdami Jjungimo / ISjungimo mygtuka ja isjunkite.

: Nustatymas baigtas!

: Jei skalavimo skyscio lygj nustatysite kaip 1 (ECO), §kalavimo skystis

« Paspauskite ir 5 sek. palaikykite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka, kol gisgéIgt’?&g?ﬁ;&gﬁ:ﬁt;kslljat\é'T:UZE?SEE;.ZEMO SKALAVIMO
. Atsizvelgiant | naudojamos indaplovés modelj galima nustatyti iki 5 lygiy.

: Gamyklinis nustatymas yra pritaikytas kiekvienam modeliui, vykdydami
« Pradés mirkséti Siuo metu pasirinkto lygio numeris ir druskos indika-  aukitiau pateiktus nurodymus, patikrinkite ar jis skirtas jasy masinai.
: « Jei ant indy matote melsvus dryzius, nustatykite Zemesnj skaiciy (2-3).

+ Paspausdami mygtuka P pasirinkite reikiamg kietumo lygj (Zr. VAN- : . Jej ant indy matote vandens laselius arba kalkiy nuosédy zymes, nusta-

tykite didesnj skaiciy (4-5).

: PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS

: Jei norite atidaryti ploviklio dozatoriy, naudokite atidarymo jtaisa C.
: Ploviklio pilkite tik j sausa dozatoriy D. Parengiamojo plovimo

: ploviklio kiekj jdékite tiesiai j indaplove.

1. Matuodami ploviklio kiekj vadova-
ukités anksciau pateikta informaci-
ja, kad jdétuméte tinkama jo kieki.
Dozatoriaus D viduje yra Zymos, ku-
rios padés pasirinkti tinkama plovi-
klio kiekj.

2. Pasalinkite ploviklio likucius iS do-
zatoriaus kampy, tada uzdarykite
dangtelj taip, kad jis spragteléty.

3. Traukdami aukstyn, kol uzdarymo
jtaisas uzsifiksuos vietoje, uzdarykite
ploviklio dozatoriaus dangtel].

miall

(9]
=
=

=

© Ploviklio dozatorius automatigkai atsidarys reikiamu metu vykdant

programa.
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PROGRAMU LENTEL

[} >
g wia Plovimo pro- Vandens Energijos
Programa 3 g Galimos parinktys * gramos trukmé sanaudos sanaudos
;g o B (h:min)™ (litrai ciklui) (kWh/ ciklui)
(a) 2
L
1. Ekonominé Eco s0° | v |V Qz o @ 3:10 9,5 0,85
th L
2. 6th Sense® 50-60°| |V | MuLH Qz ! @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
L
3. Intensyvi ﬁ 65 | v V| Yo G O (@ 2:50 16,0 1,60
4, Greitas plovimas //-/7 . MuLTi (3F f )
ir dziovinimas = >0 Yoy ZONE C’{ @ G 1:25 1,5 1,10
5. Kristolas ?Q 45 | || Yu o @@ 1:40 11,5 1,20
<L
6. Spartus 30’ Q) soo | - |- Y GE O (@) 0:30 9,0 0,50
prd UL
7. Tylioji <)) 50 | V| G © @ 3:30 15,0 115
8. Skalavimas MULTI fl )
pries plovima @ } ZONE @ 0:12 4,5 0,01

Ekonominés programos duomenys yra apskaiciuoti laboratorijos sqlygomis vadovaujantis Europos standarto EN 60436:2020 reikalavimais.

Pastaba bandymy laboratorijoms: dél informacijos apie lyginamuosius Europos standartus rasykite adresu: dw_test_support@whirlpool.com

Pirminis léksciy apdorojimas nereikalingas pries visas programas.
*) Vienu metu galima naudoti ne visas parinktis.

**) ReikSmeés, pateikiamos kitoms programoms nei (,Eco”), yra tik rekomendacinio pobddzio. Tikrasis laikas gali keistis dél daugelio veiksniy, pvz., tiekiamo
vandens temperatdros ir slégio, patalpos temperaturos, ploviklio kiekio, jkrovos kiekio ir tipo, jkrovos paskirstymo, papildomai pasirinkty parinkciy ir
jutiklio kalibravimo. Dél jutiklio kalibravimo programos trukmé gali pailgéti iki 20 min.

PROGRAMUY APRASYMAS

Plovimo ciklo pasirinkimo nurodymai.

1 EKONOMINE

Ekonomiska programa (,Eco”) tinka jprastai uzterstiems stalo indams plauti
iskart po naudojimo, tai efektyviausia programa pagal bendras energijos
ir vandens sanaudas, ji naudojama, kad buty tenkinamos ES ekologinio
projektavimo nuostatos.

2 6th SENSE°®

|prastai nesvariems indams, ant kuriy yra pridZiuvusiy maisto likuciy.
Nustatomas indy nesvarumo lygis ir atitinkamai sureguliuojama programa.
Kai jutiklis nustato nesvarumo lygj, ekrane parodoma animacija ir ciklo
trukmé pakoreguojama.

3 INTENSYVI
Programa rekomenduojama naudoti labai neSvariems indams, ypac
keptuvémes ir prikaistuviams (nenaudoti jautriems indams).

4 GREITAS PLOVIMAS IR DZIOVINIMAS
|prastai nesvarus indai. Kasdienis ciklas, uztikrinantis optimalig Svara ir
dZiovinima per trumpesnj laika.

5 KRISTOLAS

Programa, skirta jautriems indams, kurie jautriau reaguoja j auksta
temperatira, pvz., stiklinés, taurés ir puodeliai.

6 SPARTUS 30’

Programa rekomenduojama naudoti mazai uztersty indy, prie kuriy
néra pridziuvusiy maisto likuciy, pusinei jkrovai. Neturi dziovinimo fazés.

7 TYLIOJI

Tinka, kai prietaisa jjungiate nak¢iai. Uztikrina optimalia $varg ir dZiovinima
skleidziant kuo maziau triukSmo.

8 SKALAVIMAS PRIES PLOVIMA

Naudokite indams, kurie bus plaunami véliau, paruosti. Siai programai
nenaudojama jokio ploviklio.

Pastabos.
Atkreipkite démesj, kad greito plovimo ciklas Spartus 30’ skirtas tik Siek tiek
nesvariems indams.
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PARINKTYS IR FUNKCLJOS

PARINKTIS galima pasirinkti tiesiogiai paspaudus atitinkama mygtuka (Zr. PRIETAISY SKYDEL)).

Jei parinktis negali buti naudojama su pasirinkta programa zr. PROGRAMUY LENTELE, greitai 3 kartus sumirksés atitinkama

LED lemputé ir pasigirs signalas. Parinktis nebus jjungta.

MULTIZONE

Jei neturite daug indy, kuriuos reikia iSplauti, galite naudoti pusinés
jkrovos programa — taip sutaupysite vandens, elektros ir ploviklio.
Pasirinkite programa, tada paspauskite mygtuka MULTIZONE:
vir§ mygtuko uzsidegs indikatorius, o ekrane pasirodys
pasirinktos lentynélés simbolis. Pagal numatytuosius
nustatymus prietaisas indus plauna visose lentynélése.

Jei norite indus plauti tik tam tikroje lentynéléje, spaudinékite
$j mygtuka:

MULTI
ZONE

rodoma ekrane (tik apatiné lentynélé)

- rodoma ekrane (tik virsutiné lentynélé)

:: rodoma ekrane (tik jrankiy lentynélé)

rodoma ekrane (parinktis iSjungta, o prietaisas plaus indus
visose lentynélése).

Kad atitinkamai sumazintuméte naudojamo ploviklio kiekj,
batinai indus sudékite j virSutine arba apatine lentynéle.
Jei virsutiné lentynélé nuimta. plovimo priemone pilkite
tiesiai j talpykla, o ne j plovimo priemonés dozatoriy.

MYGTUKUY UZRAKTAS

Paspaudus ir palaikius (3 sek.) mygtuka MULTIZONE bus
suaktyvinta MYGTUKU UZRAKTO funkcija. MYGTUKY UZRAKTO
funkcija uzblokuoja visa valdymo skydelj, iSskyrus jjungimo /
isjungimo mygtuka. Jei MYGTUKY UZRAKTO funkcijg norite
iSjungti, paspauskite ir palaikykite dar karta.

d‘;_ga VANDENS CIAUPAS UZDARYTAS - jspéjimas

Mirksi, kai nejteka vanduo ar uzdarytas vandens ¢iaupas.

SANITARINIS SKALAVIMAS

Si parinktis gali bati naudojamaidplautiems indams dezinfekuoti.
Ja pasirinkus galutinio skalavimo metu padidinama temperatdra,
o prie pasirinktos programos pridedamas antibakterinis
plovimas.

Pasirinkite plovimo programa, tada paspauskite SANITARINIO
SKALAVIMO mygtuka; uzsidegs indikatoriaus lemputé. Jei norite
panaikinti Sios parinkties pasirinkima, paspauskite mygtuka
dar karta. Puikiai tinka indams ir maitinimo buteliukams plauti.
Indaplovés durelés turi bati uzdarytos per visa programos
vykdymo laika, taip bus uztikrintas bakterijy sunaikinimas. Jeigu
durelés atidarytos, indikatoriaus lemputé pradeda blykséti.
PERSPEJIMAS. Pasibaigus ciklui indai ir lekstés gali bati
labai karsti.

@ TABLETE

Sis nustatymas leidzia optimaliai sureguliuoti programa pagal
naudojamo ploviklio tipa.
Jei naudojate universalius ploviklius tabletémis (kuriy 1 dozéje
skalavimo skystis, druska ir ploviklis), paspauskite ir 3 sek. pa-
laikykite SANITARINIO SKALAVIMO mygtuka (uzsidegs atitinka-
mas simbolis).
Jei naudojate miltelinj ar skystq ploviklj, Sig parinktj reikia
iSjungti.

1"\ ATIDEJIMAS
h. Programos paleidima galima atidéti pasirinktam laikui nuo

0:30 iki 24 val.

1. Pasirinkite programa ir pageidaujamas parinktis. Spauskite
ATIDEJIMO mygtuka (spaudinékite) ir pasirinkite programos
atidéjimo laika. Galima nustatyti nuo 0:30 iki 24 val. Kaskart
spaudziant mygtuka atidéjimas padidinamas 0:30, jei
pasirinktas laikas trumpesnis nei 4 valandos, 1:00, jei
pasirinktas laikas trumpesnis nei 12 valandy, 4 valandos, jei
pasirinktas laikas ilgesnis nei 12 valandy. Jei pasiekus 24 val.
nustatyma dar karta paspausite mygtuka, atidéjimo laikas
panaikinamas.

2. Paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka: laikmatyje
rodomas laikas bus pradétas skaic¢iuoti atgaline eiga;

3. Siam laikui pasibaigus indikatoriaus lemputé uzgesta, o
programa paleidZziama automatiskai.

Jei skaic¢iuojant laika atgaline eiga vél paspaudziamas

PALEIDIMO / Pauzés mygtukas, ATIDEJIMO parinktis atsaukiama,

o pasirinkta programa paleidziama automatiskai.

Atidéjimo funkcijos negalima jjungti, kai plovimo ciklas
paleidziamas.

VANDENS ISLEIDIMAS

Jei norite sustabdyti ir atSaukti aktyvy ciklg, galite naudoti
vandens isleidimo funkcija.

Paspaudus ir palaikius PALEIDIMO / PRISTABDYMO mygtuka bus
suaktyvinta VANDENS ISLEIDIMO funkcija. Aktyvi programa bus
sustabdyta, o vanduo i$ indaplovés isleistas.

NaturalDry

NaturalDry yra patogi dziovinimo sistema, kuri automatiskai atidaro du-

reles dziovinimo fazés metu ar po jos, kad visada buty uztikrinami puikas

dZiovinimo rezultatai. Durelés atsidaro, kai temperatira yra saugi jasy
virtuvés baldams, todél dureliy nebus galima atidaryti, jei naudojama

SANITARINIO SKALAVIMO parinktis.

Kaip papildoma apsauga nuo gary kartu su indaplove pridedama spe-

ciali apsauginé plévelé (Priklausomai nuo modelio tipo — gali reikéti

nusipirkti). Kaip sumontuoti apsaugine plévele, Zirékite |RENGIMO

VADOVA.

NaturalDry funkcija naudotojas gali iSjungti tokiu badu:

« Norédami ISJUNGTI: jjunkite, tada i3junkite jrenginj. Palaikykite
paspaude mygtuka P 5 sekundes; praéjus 5 sekundéms indaplové
trumpai supypsés. Jjunkite jrenginj, ekrane matysite ,0OF".

» JJUNGTI: jjunkite, tada iSjunkite jrenginj. Palaikykite paspaude mygtuka
P 5 sekundes; praéjus 5 sekundéms indaplové trumpai supypsés.
Jjunkite jrenginj, ekrane matysite,,oOn".
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DEJIMAS | LENTYNELES

JRANKIU LENTYNELE
Trecioji lentynélé skirta specialiai
jrankiams sudeéti.

Jrankius sudékite taip, kaip parodyta
paveikslélyje.

Jrankius sudéjus atskirame skyriuje
lengviau juos surinkti baigus plauti,
be to, pagerinami plovimo ir dZiovi-
nimo rezultatai.

Peilius ir kitus astrius jrankius bitinai dékite aSmenimis Zemyn.
Lentynélés geometriné forma
leidZia jos viduryje sudéti tokius ne-
didelius indus kaip kavos puodeliai.

1

©) ©) G

VIRSUTINE LENTYNELE

salotines.

(indy déjimo virsutinéje lentynéléje pavyzdys)

VIRSUTINES LENTYNELES AUKSCIO REGULIAVIMAS
Virdutinés lentynélés aukstj galima reguliuoti: virSutiné padétis yra
skirta dideliems indams apatiniame krep3yje sudéti, o apatiné — kad
iSnaudotumeéte visas atlenkiamas atramas ir sukurtuméte daugiau
vietos virSuje, o apatinéje lentynéléje sudéti —
daiktai nesiliesty.

Virutinéje lentynéléje yra jrengtas aukséio re- ==
guliatorius (zr. pav.), nespausdami svirciy kel-
kite jg aukstyn tiesiog laikydami uz lentynélés
krasty, kol ji stabiliai uzsifiksuos virsutinéje
padétyje.

Jei lentynéle vél norite nuleisti, paspauskite
svirtis A lentynélés Sonuose ir nuleiskite krepsj
Zemyn.

aukscio nereguliuoti, kai ji pilna.

NIEKADA nebandykite lentynélés nuleisti ar pakelti tik vienoje puséje.

: = Norint uzlenkti skydelj, reikés jj pa-

Sudékite jautrius ir lengvus indus: :
stiklines, puodelius, Iéksteles, Zemas :

: REGULIUOJAMOS PADETIES UZLENKIAMI SKYDELIAI
: Soninius uzlenkiamus skydelius galima
- uZlenkti ar atlenkti,kad optimizu-

© otuméte indy isdéstyma krepsyje.

. Vyno taures galima saugiai déti j uZlen-
© kiamus skydelius - tiesiog kiekvienos

- taurés kojele jstatykite j atitinkamg

© anga.

- Priklausomai nuo modelio:

© = Norint atlenkti skydelj, reikes jj

S

%

j@
/\y
pastumti aukstyn ir pasukti arba atla- -
isvinti laikiklius ir trukteléti Zemyn.

/N

sukti ir nulenkti skydelius zemyn arba
trukteléti aukstyn ir pritvirtinti skydelius prie laikikliy.

 APATINE LENTYNELE

Puodams, dangc¢iams, 1ékstéms, salotinéms, jrankiams ir pan. Dideles
* lékstes ir dangcius geriausia déti krastuose, kad jie netrukdyty men-
. téms su purkstukais.

. Apatinéje lentynéléje yra pakeliamas atramos, kurias galima naudoti
- vertikalioje padétyje, kai reikia sudéti lékstes, arba horizontalioje
. padétyje, kad buty galima sudéti keptuves ir salotines.

—
N el
Y
N\ \
NN\ 74 /A
N\N\"\\\\\w7// /,L/

(indy déjimo apatinéje lentynéléje pavyzdys)
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KASDIENIS NAUDOJIMAS

1. PATIKRINKITE PRIJUNGIMA PRIE VANDENTIEKIO
Patikrinkite, ar indaplové prijungta prie vandentiekio sistemos ir
atidarytas ciaupas.

2. JJUNKITE INDAPLOVE

Paspauskite Jjungimo / ISjungimo mygtuka.
3. SUDEKITE INDUS | LENTYNELES

(2r. DEJIMAS | LENTYNELES)

4. PLOVIKLIO DOZATORIAUS PILDYMAS
5. PASIRINKITE PROGRAMA IR PRITAIKYKITE CIKLA

paspausdami mygtuka P pasirinkite tinkama programa.
Pasirinkite reikiamas parinktis (Zr. PARINKTYS IR FUNKCIJOS).

6. PALEISKITE

Paspausdami PALEIDIMO / Pauzés mygtuka ir. Programai prasidé- :

. ATSITIKTINIAI CIKLO PERTRAUKIMAI

Jei plovimo ciklo metu atidarysite dureles arba nutraks elektros tiekimas,

Plovimo ciklo pabaiga nurodo signalai, ekrane parodoma END. ciklas bu§ s.ustabd.yta.s. Ka|. d.ureles uzdary'5|te a'rba bu§ .atnaujlnta§
. elektros tiekimas, ciklui paleisti nuo pertraukimo vietos reikia paspausti

: PALEIDIMO / Pauzés mygtukas.

jus pasigirs signalas.
7. PLOVIMO CIKLO PABAIGA

I$junkite prietaisa paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka ir
atidarykite dureles.

Pries isSimdami indus palaukite kelias minutes, kad nenusidegin-

© Norint isjungti DEMONSTRAVIMO REZIMA reikia atlikti $iuos veiksmus
. eilés tvarka, be pertrauky. Jjunkite masina, tada vel ja i3junkite. Spau-
© skite ATIDEJIMO mygtuka, kol pasigirs zumeris. Vél jjunkite masing. Ims
. mirkséti indikatorius,,dOF* po to isijungs.

tumeéte. ISimkite indus i lentynéliy pradédami nuo apatinés.

Po tam tikro neaktyvumo laiko prietaisas iSsijungs automatiskai,
kad buaty sumazintos elektros energijos sanaudos. Jei indai sutepti
tik sSiek tiek arba jei juos nuskalavote vandeniu pries dédami

i indaplove, atitinkamai sumazinkite naudojama ploviklio kiekj.

. VEIKIANCIOS PROGRAMOS KOREGAVIMAS

© Jei pasirinkote netinkama programa, ja galima pakeisti, jei ji ka tik prasidéjo:
© paspauskite ir palaikykite jjungimo / iSjungimo mygtuka, kad prietaisg
- isjungtuméte.

: Prietaisa vel jjunkite paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka ir
. pasirinkite nauja plovimo ciklg ir reikiamas parinktis; paleiskite cikla
. Paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka.

: PAPILDOMY INDY [DEJIMAS

) S b -y * Nei$junge prietaiso atidarykite dureles (saugokités KARSTY gary!) ir

Pagal | . PROGRAMU LENTELE) :
agal indy tipa ir jy nesvarumo lygj (2. PROG v 2 . jdékite indus j indaplove. Uzdarykite dureles ir paspauskite

. PALEIDIMO / Pauzés mygtuka, ciklas bus tesiamas nuo tos vietos, kurioje

jis buvo nutrauktas.

PATARIMAI IR REKOMENDACIJOS

PATARIMAI
Prie$ dédami j krepSius nuo indy pasalinkite visus maisto likucius, o
stiklines i3pilkite. Skalauti po tekanciu vandeniu nereikia.

Indus sudékite taip, kad jie tvirtai laikytysi vietoje ir neapvirsty; indus
¢« Kad baty maksimaliai iSnaudojamas indaplovés efektyvumas,

sudekite angomis zemyn, o jgaubtas / iSgaubtas dalis - jstrizai, taip vanduo
pasieks visus pavirsius ir galés laisvai tekéti.

Perspéjimas: dangteliai, rankenélés, padéklai ir kepimo skardos
netrukdo mentéms su purkstukais suktis.

Visus smulkius daiktus sudékite j jrankiy krepsj.

Stipriai nedvarius indus ir keptuves dékite j apatinj krep$j, nes Siame
skyriuje vandens srové yra stipresné, todél plaunama intensyviau.
Sukrove indus j prietaisa jsitikinkite, ar laisvai sukasi mentes su
purkstukais.

NETINKAMI INDAI

+ Mediniai indai ir jrankiai.

Siy indy papuosimai néra atspards.
« Dalys i$ sintetiniy medziagy néra atsparios aukstai temperatarai.
«  Variniai ir alaviniai indai.
« Indai sutepti pelenais, vasku, tepalu ar rasalu.

detalés gali pakeisti spalva ir isblukti. Be to, po keliy plovimo cikly tam
tikry tipy stiklo (pvz., kristolo) indai gali tapti matiniais.

STIKLO IR INDY PAZEIDIMAI

-« Naudokite tik stiklinius ir porcelianinius indus, kuriy gamintojas nurodo,

jog juos saugu plauti indaplovéje.
« Naudokite Svelny ploviklj, kuris tinka indams.

- Stiklines, taures ar indus i$ indaplovés isimkite kuo grei¢iau pasibaigus :

plovimo ciklui.

. PATARIMAI DEL ENERGIJOS TAUPYMO

© « Kai buitiné indaplové naudojama pagal gamintojo instrukcijas, plau-

nant stalo indus indaplovéje paprastai sunaudojama MAZIAU
ENERGLJOS ir vandens, nei plaunant indus rankomis.

rekomenduojama paleisti plovimo cikla, kai indaplové pilnai
uzkrauta. Uzkraunat buitine indaplove iki gamintojo nurodytos tal-
pos, bus sutaupoma daugiau energijos ir vandens. Informacijos, kaip
teisingai sudéti stalo indus, rasite skyriuje LENTYNELIY UZPILDYMAS.
Jei uzkrové tik dalinai, rekomenduojama naudoti atitinkama plovi-
mo parinktj, jei ji yra (pusiné jkrova / zonos plovimas / keleto zony),
uzpildant tik pasirinktas lentynéles. Neteisingai sudéjus indus arba
pridéjus jy per daug gali padidéti resursy sanaudos (pavyzdziui,
vandens, energijos ir laiko, o taip pat gali padidéti triukSmo lygis),
sumazéti plovimo ir dziovinimo kokybé.

© « Rankiniu budu praskalaujant indus prie$ dedant j indaplove padidéja
+ Jautrios dekoruotos stiklinés, meno dirbiniai ir antikvariniais indai. :

vandens ir energijos sanaudos, todél tai nerekomenduojama.

. HIGIENA

. Kad iSvengtuméte kvapy ir indaplovéje susikaupusiy neSvarumy, bent karta
. per ménesj paleiskite aukstos temperatiiros programa. |dékite Saukstelj
Plaunant stikliniy indy spalvoti papuosimai ir aliumininés / sidabro :
. i$plautumeéte.

ploviklio ir paleiskite programa be jkrovos, kad prietaisa
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PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA

FILTRY BLOKO VALYMAS

Reguliariai valykite filtrus, kad jie neuzsikisty ir tinkamai istekéty pa-

naudotas vanduo.

Naudojant indaplove su uzterstais filtrais arba esant svetimkaniy fil- :

' PURKSTUKUY ALKUNIY VALYMAS

Kartais maisto likuciai gali jstrigti purkstuky alkanése ir uzkisti angas,
: per kurias purskiamas vanduo. Todél rekomenduojama kartkartémis
patikrinti alklines ir nuvalyti jas nedideliu nemetaliniu Sepetéliu.

travimo sistemoje ar purkituvuose galimas netinkamas veikimas - tai :

nasumo sumazéjimas, triukmingas veikimas arba didesnés resursy :

sanaudos.

Filtry bloka sudaro trys filtrai, kurie i$ plovimo vandens pasalina maisto

likucius ir recirkuliuoja vandenj.
Indaplove draudziama naudoti
pritvirtinus filtrus.

Bent karta per ménesj arba po kiekvieny 30 cikly patikrinkite filtry
bloka ir prireikus jj gerai iSplaukite po tekanciu vandeniu naudodami :

nemetalinj Sepetélj ir laikydamiesi toliau pateikiamy nurodymuy:

1. Pasukite cilindro formos filtrag A pries laikrodzio rodykle ir istraukite jj :

(1 pav.).

2. Nuimkite filtro dangtelj B Siek tiek paspausdami Soninius fiksatorius
(2 pav.).

3. Istraukite neradijanciojo plieno plokstelés filtra C (3 pav.).

4. Jei radote pasaliniy objekty (pavyzdziui stiklo ar porceliano Sukiy,

kauly, vaisiy sékly ir t. t.) kruopsciai juos pasalinkite.

5. Patikrinkite ir pasalinkite susikaupusius maisto liku¢ius. NIEKADA NE-

NUIMKITE plovimo ciklo siurblio apsaugos (juodos detalés) (4 pav.).

ISplove filtrus vél jstatykite filtry bloka ir tinkamai uzfiksuokite jj vietoje. :

Tai labai svarbu norint uztikrinti tinkama indaplovés veikima.

VANDENS JLEIDIMO ZARNOS VALYMAS

be filtry arba netinkamaig

.........

| e |
| AT 1

=

Jei norite nuimti virSutine purskimo rankena, pasukite plastikinj fiksavi-
: mo zieda laikrodZio rodyklés kryptimi. VirSutine purkstuky alkine
- reikia jstatyti taip, kad pusé su daugiau angy buty nukreipta aukstyn.

© Apatine purkstuky alkiine galima nuimti patraukiant aukstyn.

: VANENS MINKSTINIMO SISTEMA

. Vandens minkstinimo jranga automatiskai sumazina vandens kietuma,
© taip i$vengiama kalkiy sankaupy ant kaitinimo elemento, pageréja

. plovimo efektyvumas.

. Si sistema savaime atsinaujina naudodama druska, todél istuste-

. jus druskos rezervuarui jj reikia papildyti.

: Atsinaujinimo daznis priklauso nuo vandens kietumo lygio nustatymo
© - atnaujinimas vykdomas viena karta per 6 ,Eco” cikly, kai nustatytas 3
¢ vandens kietumo lygis.

© Atnaujinimo procesas prasideda vykstant galutiniam skalavimui ir

: baigiasi dziovinimo fazéje, pries ciklo pabaiga.

© + Vienam atnaujinimui sunaudojama: ~3,5 | vandens;

« Cilas uztrunka iki 5 minuc¢iy ilgiau;

: + Sunaudojama maziau nei 0,005 kWh energjjos.

Jei vandens zarnos yra naujos arba buvo ilgai nenaudojamos, pries :
prijungdami reikiamose vietose paleiskite vandenj ir patikrinki- :
te, ar jis Svarus ir jame néra neSvarumuy. Jei nesiimsite Siy atsargumo
priemoniy, vandens jleidimo anga gali uzsikisti, o indaploveé gali sugesti. :
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TRIKCIY SALINIMAS

Jei jusy indaploveé tinkamai neveikia, patikrinkite, ar problema galima iSspresti pasinaudojus Siuo sarasu. Esant kitoms klaidoms
ar problemoms, kreipkités j jgaliota techninés prieziaros centra, kurio kontaktine informacija galite rasti garantijos knygeléje.

Atsarginiy detaliy bus galima jsigyti 7 arba 10 mety, atsizvelgiant j jstatymuose numatytus reikalavimus.

PROBLEMOS

GALIMOS PRIEZASTYS

SPRENDIMAI

Sviecia druskos
O indikatorius

Druskos rezervuaras tuscias. (Papildzius druskos
indikatoriaus lemputé gali dar Svieti keletg plovi-
mo cikly).

|pilkite j rezervuara druskos (daugiau informacijos zr. 2 psl).
Nustatykite vandens kietuma (zr. lentele 2 psl.).

i, Svieciam ska-
% lavimo prie-
monés indikatorius

Skalavimo priemonés dozatorius tuscias. (Papildzius
skalavimo priemonés indikatoriaus lemputé gali dar
Svieti keletg plovimo cikly).

|pilkite j rezervuara skalavimo skyscio (daugiau informacijos zr. 2 psl).

Indaplové nejsijun-
gia arba neatsako |
komandas.

Prietaisas yra netinkamai prijungtas prie maitinimo.

Jkiskite kistuka j maitinimo lizda.

Nutrako elektros energijos tiekimas.

Dél saugos indaploveé nepasileidzia i$ naujo automatiskai, kai atkuriamas elektros tiekimas.
Paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka, kad ciklas testysi.

Neuzdarytos indaploveés durelés.
Nejtrauktas NaturalDry smeigtukas.

Stipriai pastumkite dureles, kad pasigirsty spragteléjimas.

Cikla nutrauké > 4 sek. dureliy atidarymas.

Vél uzdarykite dureles ir paspauskite PALEIDIMO / Pauzés mygtuka.

Prietaisas neatsako j komandas. Ekrane rodoma:
F9 arba F12 ir jjungimo / i$jungimo bei ir paleidi-
mo / pauzés Sviesos diodai greitai mirksi.

Prietaisg iSjunkite paspausdami jjungimo / iSjungimo mygtuka, mazdaug po minutés
vél jj jjunkite ir i$ naujo nustatykite programa. Jei problema islieka, atjunkite jrenginj nuo
tinklo, palaukite T minute, tada vél prijunkite

Indaploveé neidleidzia
vandens.

Ekrane rodoma: F3 ir
jungimo / i$jungimo
bei ir paleidimo /
pauzeés Sviesos dio-
dai greitai mirksi.

Dar nesibaigé plovimo ciklas.

Palaukite, kol baigsis plovimo ciklas.

UZlenkta isleidimo Zarna.

Patikrinkite, ar neuzlenkta isleidimo Zarna (Zr. MONTAVIMO INSTRUKCIJAS).

Uzsikiso praustuvo isleidimo vamzdis.

ISvalykite praustuvo isleidimo vamzdj.

Dél susikaupusiy maisto liku¢iy uzsikiso filtras

ISvalykite filtra (Zr. FILTRY BLOKO VALYMAS,).

Indaplové skleidzia
didelj triuksma.

Vienas j kitg dauzosi indai.

Indus sudékite tinkamai (2. DEJIMAS | LENTYNELES).

Susidareé didziulis kiekis puty.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO
DOZATORIAUS PILDYMAS). I3 naujo nustatykite indaplove - paspauskite ISLEIDIMO myg-
tuka (Zr. PARINKTYS IR FUNKCIJOS) ir paleiskite naujg programa be ploviklio.

Indai nesvaras.

Indai buvo netinkamai sudéti.

Indus sudékite tinkamai (Zr. DEJIMAS | LENTYNELES).

Purkstuky alkanés negali laisvai suktis, joms
trukdo indai.

Indus sudékite tinkamai (2. DEJIMAS | LENTYNELES).

Plovimo ciklas per svelnus.

Pasirinkite tinkama plovimo cikla (Zr. PROGRAMY LENTELE).

Susidareé didziulis kiekis puty.

Netinkamai pamatavote ploviklio kiekj arba jis netinkamas indaplovéms (Zr. PLOVIKLIO DOZA-
TORIAUS PILDYMAS).

Netinkamai uzdaréte skalavimo skyscio skyriaus
dangtelj.

Patikrinkite, ar uzdarytas skalavimo skyscio dozatoriaus dangtelis.

Filtras yra neSvarus arba uzsikises.

I3plaukite filtry bloka (Zr. PRIEZIURA IR TECHNINE PRIEZIURA).

Nebéra druskos.

Pripildykite druskos talpykla (Zr. DRUSKOS TALPYKLOS PAPILDYMAS).

Indaplové neprisipil-
do vandens.

Ekrane rodoma:

<2 ir F6, jjungimo
/ i$jungimo bei ir
paleidimo / pauzés
Sviesos diodai greitai
mirksi.

Neprijungtas vandens tiekimas arba uzdarytas
¢iaupas.

Jsitikinkite, kad per vandens tiekimo zarna teka vanduo arba kad atidarytas ciaupas.

Uzlenkta jleidimo zarna.

Patikrinkite, ar neuzlenkta jleidimo Zarna (Ziarékite JRENGIMAS), dar karta pasirinkite
indaplovés programa ir paleiskite i$ naujo.

Uzsikiso vandens jleidimo zarnos sietelis; jj reikia
iSvalyti.

Patikrine ir iSvale indaplove iSjunkite ir vél jjunkite, tada i$ naujo paleiskite nauja programa.

Indaplovés ciklas
baigiasi per anksti.
Ekrane rodoma:

F15 ir jjungimo /
iSjungimo bei ir
paleidimo / pauzés
sviesos diodai greitai
mirksi.

I$leidimo Zarna jrengta per zemai arba susidaro
sifonas j namy kanalizacijos sistema.

Patikrinkite, ar isleidimo Zarnos galas yra tinkamame aukstyje (Ziarékite JRENGIMAS).
Patikrinkite, ar nesusidaro sifonas j namy kanalizacijos sistema, jei reikia, sumontuokite
oro jleidimo voztuva.

Oras vandens tiekimo sistemoje.

Patikrinkite vandens tiekimo sandaruma ar kitas problemas, dél kuriy gali patekti oro.

Informacija apie jmonés politika, standartine dokumentacijT
giniy daliy uzsakyma ir papildoma informacija galite rasti atlikdami toliau nurodytus
veiksmus:
Apsilankydami musy tinklalapyje docs.whirlpool.eu ir parts-selfservice.whirlpool.com

Naudodami QR koda

Arba kreipdamiesi j techninés prieziaros centrg (Zr. telefono numerius garantijos lankstinuke).

informacija apie atsar-

Kreipiantis j techninés priezitros centrg batina pateikti gaminio duomeny ploksteléje nurodytus kodus.

Modelio informacijg galima gauti pasinaudojus QR kodu, pateikiamu energijos klasés etiketéje.
Etiketéje yra nurodytas ir modelio identifikatorius, kuriuo galima pasinaudoti registro portale

https://eprel.ec.europa.eu.
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LIETOSANAS NORADIJUMI

INSTRUKCLJA

Lai sanemtu pilnvértigu palidzibu, lGdzu, registréjiet savu

@ PALDIES, KA IEGADAJATIES WHIRLPOOL IZSTRADAJUMU.
== ) ierici vietné: www.whirlpool.eu/register.

LAI SANEMTU SIKAKU INFORMA-
ClJU, LUDZAM NOSKENET UZ JUSU

A Pirms ierices izmantosanas rapigi izlasiet Drosibas instrukciju. IERICES ESOSO QR.
IZSTRADAJUMA APRAKSTS
IERICE
2 1. Augséjais stativs
[ ] 2. Piederumu stativs
3. Pielagojamie atloki
4. Augséja stativa augstuma regulators
\ 5. Augséja smidzinasanas svira
6. Apakségjais stativs
7. Apakséja smidzinasanas svira
l 8. Filtru komplekts
L o 9. Sals tvertne
on b 10. Mazgasanas un skalosanas lidzekl|a dozators
11. Datu plaksnite
12. Vadibas panelis
/] \ 10
=
T = °T
=131
12§
VADIBAS PANELIS
Gl S Gl S = )
POILn e s
=0 3sec O 3sec 5 3sec
1 2 3 45 6 7 8911 12 13 14
1. leslégSanas-izslégSanas/atiestatiSsanas poga ar indikatora 8. Tabletes (Tab) indikatora gaismina
gaisminu 9. Aizvérta tdens krana indikatora gaismina
2. Programmas izvéles poga ar indikatora gaisminu 10. SkaloSanas lidzekla uzpildes indikatora gaismina
3. Multizone poga ar indikatora gaisminu / Taustinu blokétajs ~ 11. Sals uzpildes indikatora gaismina
4. Eko programmas indikatora gaismina 12. Sanitaras Skalo$anas poga ar indikatora gaisminu
5. Taustinu bloke3anas indikatora gaismina / Tabletes (Tab)
6. Displejs ar vadibas organiem 13. Aizkaves poga ar indikatora gaisminu
7. Programmas numura un atlikusa laika indikators 14. SAKT/Pauze ar indikatora gaisminu / Gdens novadisana
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PIRMA LIETOSANAS REIZE

SALS, SKALOSANAS LIDZEKLIS UN MAZGASANAS LIDZEKLIS

IETEIKUMI PIRMAJAI LIETOSANAS REIZEI

Péc montazas iznemiet stativu blokétajus un augséja stativa elastigos
elementus.

SALS TVERTNES UZPILDE

Sals lieto3ana novérs KALKAKMENS veido$anos uz traukiem un ierices :

funkcionalajam dalam.
« SALSTVERTNE NEKAD NEDRIKST bt tuksa.
« Irsvarigi iestatit Gdens cietibu.

Sals tvertne atrodas trauku mazgajamas masinas apakséja dala (skatiet
IZSTRADAJUMA APRAKSTS) un ta jauzpilda, ja vadibas paneli iededzies :

SALS UZPILDES indikators &3 .
1. Iznemiet zemako

virzienam).

tvertni uzpildiet ar adeni.

nevajadzétu iztecét adenim.

palikuso sali.
Parliecinieties, ka vacins ir stingri pieskravéts, lai mazgasanas
programmas laika tvertné neiek|Gtu mazgasanas lidzeklis (tas var
sabojat dens mikstinataju).

UDENS CIETIBAS IESTATISANA

Lai lautu Gdens mikstinatajam darboties ka paredzéts, ir svarigi noradit : *
tadu adens cietibu, kada ir Gdenim jisu majas. Sadu informaciju varat :
i Lestatiana ir pabeigtal

: Ja skalosanas lidzekla limenis ir iestatits uz 1 (EKO), nav nepiecieSams
: skalosanas lidzeklis. Ja skalosanas lidzeklis bas beidzies, zema skalosa-
¢ nas lidzekla limena indikators neiedegsies.

- = . _ . ¢ Atkariba no trauku mazgajamas masinas modela, iesp&jams iestatit ne
» Nospiediet SAKT/Pauze pogu un turiet to 5 sekundes, lidz dzirdat : vairak ka 5 limenus. Tra?Jku mazgajamas masinas rapnicas iestatijjums
: atskiras atkariba no modela; izpildiet iepriek$ minétos noradijumus, lai
parbauditu So iestatijumu iericé.

: + Jauztraukiem redzamas zilganas svitras, iestatiet mazaku vertibu (2-3).
- Lai atlasitu vélamo cietibas limeni, nospiediet pogu P (skatiet UDENS :

uzzinat pie vietéja ddens piegadataja.

Rupnica ir iestatita tdens cietibas nokluséjuma veértiba.

« lesledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
« lIzslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

skanas signalu.
« leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
+ Mirgo Sobrid atlasita limena numurs un sals indikatora gaismina.

stativu un atskravéjiet :
tvertnes vacinu (pret&ji pulkstena raditaja :
: 2. Rupigi ielejiet skalo3anas lidzekli lidz maksimalajai uzpildes vietas
2. Tikai pirmaja reizé rikojieties 3adi: sals :

3. Novietojiet piltuvi (skatiet attélu) un piepildiet
sals tvertni lidz augsai (aptuveni 1 kg); no ta :

4. Iznemiet piltuvi un noslaukiet uz atveres SK_ALOSANAS ItI_D_ZVEKLA DE_V.AS PIE.LAGO.SANA. -

¢ Jajas neapmierina zavésanas rezultati, varat pielagot izmantojama ska-

¢ loSanas lidzekla daudzumu.

i« lesledziet trauku mazgajamo masinu, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLE-

CIETIBAS TABULU).
Udens cietibas tabula
Limenis °dH °fH °Clark
Vacu gradi Francu gradi Anglu gradi

1 Miksts 0-6 0-10 0-7
2 Vidéjs 7-11 11-20 8-14
3 Vidéjs 12-16 21-29 15-20
4 Ciets 17-34 30-60 21-42
5 Loti ciets 35-50 61-90 43-62

« lzsledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
lestatisana ir pabeigtal

Tiklidz $i darbiba ir pabeigta, palaidiet programmu, neievietojot masina

traukus.

Izmantojiet tikai tadu sali, kas paredzéta lietosanai trauku ma-
* Mazgasanas lidzekl|a dozators atveras automatiski, kad pienacis attieci-

zgajamas masinas.

Péc tam, kad magina iebérta sals, SALS UZPILDES indikatora gaismina iz- :
: Izmantojot vairakfunkciju mazgasanas lidzeklus, ieteicams lietot pogu

slédzas.

Neuzpildot sals tvertni, var tikt bojats adens mikstinatajs un sildele- :
¢ labakie mazgasanas un zavésanas rezultati.

: Ja izmantosit mazgasanas lidzekli, kas nav paredzéts trauku ma-
. zgajamam masinam, var rasties ierices darbibas traucéjumi vai
: bojajumi.

ments, ka rezultata uzkrasies kalkakmens nogulsnes.
Sali ieteicams lietot kopa ar visu veidu trauku mazgasanas lidzekliem.

UZPILDIET SKALOSANAS LIDZEKLA DOZATORU
Skalo3anas lidzeklis lauj vieglak NOZAVET traukus. Kad vadibas paneliir

. iedegta SKALOSANAS LIDZEKLA UZPILDES indikatora gaismina =%,

jauzpilda skalosanas lidzek|a dozators A.

~—ar

|| Cw [ ;ﬁ@fj@
KRRk

%@ S :\

—_

Atveriet dozatoru B, nospiezot un pacelot vaka cilni.

atzimei (110 ml), neizSlakstiet neizlejiet to. Ja ta noticis, nekavéjoties
saslaukiet to ar sausu dranu.
3. Uzspiediet uz vacina, lidz dzirdat aizvérsanas klik3ki.

NEKAD nelejiet skalosanas lidzekli tiesi cilindra.

GSANAS pogu.

s - - T .. . 1. lIzsledzietierici nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.
Ja nepieciesams pievienot sali, obligati javeic nepieciesamas :

i i as iklaieslégs , lai é k i = E &
darbibas pirms mazgasanas cikla ieslégsanas, lai novérstu koroziju : «  leslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

: «  Mirgo pasreizéjais atlasita limena numurs un sals indikatora gaismina.

- Tris reizes nospiediet pogu SAKT/Pauze - bas dzirdams pikstiens.

Lai atlasrtu vélamo skalo3anas lidzekla daudzumu, nospiediet pogu P.
. lzsledziet to, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu.

« Ja uz traukiem redzami Gdens pilieni vai kalkakmens nogulsnes,
iestatiet augstaku vértibu (4-5).

: MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE

: Lai atvértu mazgasanas Iidzek!a dozatoru, izmantojiet atvérSanas
: instrumentu C. lelejiet mazgasanas lidzekli tikai sausaja dozatora D.
: Priek$mazgasanai nepiecieSsamo mazgasanas lidzekla daudzumu

. ievietojiet tiesi cilindra.

1. Nosakot mazgasanas lidzekla dau-

B\ dzumu, skatiet iepriekS minéto
49 informaciju, lai pievienotu pareizu

daudzumu lidzekla. Dozatora D
D ir norades, lai pareizi dozétu ma-
. zgasdanas lidzekli.

2. Pirms vaka aizvérsanas (lidz dzir-
dams klikskis) notiriet mazgasanas
lidzekla atlikumus no dozatora.

3. Aizveriet mazgasanas lidzekla doza-
toru, celot to uz augsu, lidz slédzene
ir vieta.

gais bridis programma.

TABLETES, jo ta pielago programmu ta, lai vienmér tiktu sasniegti
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PROGRAMMU TABULA

|LV

w o Mazgasanas -
cvl O _ L. Energijas
Programma ’3§ e Pieejamas izvélnes ” programmas | Udens patérins atérins
9 e8| 5 ) darbibas laiks (litri/cikli) palenns
s B = (kWh/cikli)
N = (h:min)
<L
1. Eko Eco 500 | v | ¥ @'\ B! @ 3:10 9,5 0,85
th L
2. 6th Sense® so60°| v | v | Mo G (@Y | 1:25-3:00 7,0-140 0,90 - 1,40
L
3. Intensivs ﬁ 65 | v | v | W Gr O (J 2:50 16,0 1,60
4. Atra mazgasana //-7/ . MuLTi (3F f .
un zavésana = 50 Y | ¥ | zone C/\ @ @ 1:25 11,5 1,10
5. Kristali ?Q 45° | ¥ | V| Y ! @ 1:40 11,5 1,20
_ JL
6. Atrais 30’ @ soo | - | - | M Gr 2 J 0:30 9,0 0,50
Pl JL
7. Kluss ) 500 | V| CRBI 3:30 15,0 1,15
8. PriekSmazgasana @ - - - ZM(;J,E,TE' @ 0:12 4,5 0,01

EKO programmas dati noteikti laboratoriskos apstaklos saskana ar Eiropas standartu EN 60436:2020.

Piezime testa laboratorijam: informaciju par salidzinosiem EN testésanas apstakliem, ltdzu, satiet e-pastu uz So adresi: dw_test_support@whirlpool.com

Trauku prieksmazgasana nav nepiecieSama neviend programma.

*) Ne visas iespéjas var izmantot vienlaicigi.

**) Vértibas, kas noraditas citdm programmam, nevis Eko ir tikai informativas. Redlais laiks var mainities, nemot véra tadus faktorus ka pievadita adens
temperatira un spiediens, istabas temperatira, mazgasanas lidzekla daudzums, trauku daudzums un veids, trauku izkartojums, papildu izvélnes un
sensoru kalibrésana. Sensoru kalibrésana var palielinat programmu darbibas laiku par 20minatém.

PROGRAMMU APRAKSTS

Noradijumi mazgasanas cikla izvélei.

1 EKO

Eko programma ir piemérota, lai notiritu vidéji netirus virtuves trau-
kus, un ta ir efektivaka sada veida mazgasanas programma, jo mazina
energijas un Gdens patérinu atbilstosi ES ekodizaina normativiem.

2 6th SENSE°®

Izmantojiet vidéji netiriem traukiem ar piekaltusam édiena paliekam.
Nosaka trauku netiribas limeni un atbilstosi pielago programmu. Kad
sensors nosaka netiribas limeni, displeja tiek paradita animacija un
atjauninats cikla ilgums.

3 INTENSIVS

Programma ieteicama loti netiriem traukiem, Tpasi piemérota pannam
un kastroliem (nav ieteicams trausliem priekSmetiem).

4 ATRA MAZGASANA UN ZAVESANA

Vidéji netiriem traukiem. lkdienas cikls, kas nodrosina optimalu mazga-
$anu un zavésanu isaka laika.

5 KRISTALI
Programma trauslu, pret augstu temperaturu jutigaku trauku, pieméram,
glazu un krazu, mazgasanai.

6 ATRAIS 30
Programma paredzéta mazliet netiriem traukiem bez piekaltusam édie-
nu atliekam ar daléju ierices noslodzi. lericei nav Zavésanas programmas.

7 KLUSS
Paredzéts ierices darbinasanai nakti. Nodrosina optimalu mazgasanu
un zavésanu ar mazako iespé&jamo troksna limeni.

8 PRIEKSMAZGASANA
Virtuves trauku vélakai mazgasanai. Saja programma nav paredzéts
izmantot mazgasanas lidzekli.

Piezimes.
Nemiet véra, ka cikls Atrais 30" paredzéts vid&ji netiriem traukiem.

Whj;lﬁool 3



IZVELNES UN FUNKCIJAS

Dazas izvélnes iespé&jams atlasit, tiesi nospiezot attiecigo pogu (skatiet VADIBAS PANELI).

Ja izvélni nav iespéjams savietot ar atlasito programmu skatiet PROGRAMMU TABULU, attieciga LED lampina mirgos
tris sekundes un tiks atskanots skanas signals. Izvélne nebiis iespéjota.

MULTI MULT'ZONE

ZONE Ja mazgajamo trauku daudzums nav pietiekams, Gdens, :
elektribas un mazgajamo lidzeklu taupibas nolikos iesp&jams :

izmantot pusielades funkciju.

Atlasiet programmu un tad nospiediet MULTIZONE pogu:
virs pogas iedegsies indikators un displeja paradisies izvéléta :
stativa simbols. Péc nokluséjuma ierice mazga traukus visos :

stativos.

Lai mazgatu tikai konkrétu stativu, nospiediet So pogu atkartoti:

paradits displeja (tikai apakséjais stativs)
paradits displeja (tikai augséjais stativs)

0) paradits displeja (tikai galda piederumu stativs)

visos stativos).

Atcerieties ievietot traukus tikai augs$éja vai tikai apakséja
stativa un attiecigi samaziniet mazgasanas lidzekla :

daudzumu.

Ja augséjais plaukts ir iznemts, iepildiet mazgasanas
lidzekli tiesi ierices tilpné, nevis mazgasanas lidzekla :

dozatora.

=—O TAUSTINU BLOKESANA

NospieZot un turot (vismaz 3 sekundes) MULTIZONE funkcijas :
pogu tiks aktivizéta TAUSTINU BLOKESANAS FUNKCIJA. :
TAUSTINU BLOKESANAS funkcija blokés visu vadibas paneli, :
iznemot leslégsanas/izslégsanas pogu. Nospiediet un turiet, :

lai deaktivizétu TAUSTINU BLOKESANU.

d% AIZVERTS UDENS KRANS— trauksme

Mirgo, ja nav ieplades Gdens vai Gdens krans ir aizvérts.

SANITARAS SKALOSANAS funkcija

So funkciju var izmantot, lai nomazgatos traukus dezinficétu.

Tiks paaugstinata temperatara skalosanas faze, un izvélétaja :

: NaturalDry

. NaturalDry ir konvekcijas zavésanas sistéma, kas automatiski atver ierices
© durvis zavésanas laika un péc tas, nodrosinot labako zavésanu ik dienu.
atlasito izvelni, vélreiz nospiediet to pasu pogu. Izcili piemérots :
trauku un barosanas pudelisu mazgasanai. Trauku mazgajamas
© SKALOSANAS.

lai nodro3inatu baktériju daudzuma samazinasanu. Ja durtinas ' Trauku mazgajama masina ir ari papildu aizsardziba pret tvaiku -

C e . C ere _ .. . Ipadiizstradata aizsardzibas folija (atkariba no modela tipa - var bat
BRIDINAJUMS: cikla beigas trauki un Sldvji var bat arkartigi * nepiecieSams to iegadaties). Lai noskaidrotu, ka uzstadit aizsardzibas

- foliju, ludzu, skatiet UZSTADISANAS PAMACIBU.

© NaturalDry funkciju var izslégt 3adi:
« LAl ATSPEJOTU: leslédziet un tad izslédziet ierici. 5 sekundes turiet

programma tiks pievienota antibakteriala mazgasana.

Atlasiet mazgasanas programmu un nospiediet SANITARAS
SKALOSANAS funkcijas pogu; iedegas indikators. Lai atceltu
masinas durtinam ir jabat aizvértam visas programmas laika,

ir atvértas, indikators sak mirgot.

karsti.

F redzams displeja (izvélne ir IZSLEGTA un ierice veiks mazgasanu

TABLETE (TAB)

Izmantojot $o iestatijumu, var optimizét cikla veiktspéju
atbilstosi izmantota mazgasanas lidzekla veidam.

Nospiediet pogu SANITARAS SKALOSANAS un turiet to
3 sekundes (attiecigais simbols), ja izmantojat kombinétos
mazgasanas lidzeklus tabletés (skalosanas lidzekli, sali un
mazgasanas lidzekli 1 deva).

Ja lietojat pulverveida vai $kidro mazgasanas lidzekli, Sai
izvélnei jabut izslégtai.

1\ AIZKAVE
h. Programmas palaisanu iespéjams atlikt uz laiku no

30 minatém lidz 24 stundam.

1. Atlasiet programmu un vélamas izvélnes. Lai atliktu
programmas palaisanu, nospiediet AIZKAVES pogu
(vairakkart). Var noregulét no 0:30 lidz 24 stundam. Ik reizi,
nospiezot pogu, sak3anas aizkave pieaug: 0:30, ja atlase ir
zem 4 stundam, 1:00, ja atlase ir zem 12 stundam, 4 stundas,
ja atlase ir virs 12 stundam. Ja sasniegtas 24 stundas un tiek
nospiesta poga, aizkavéta palaisana tiek deaktivizéta.

2. Nospiediet SAKT/Pauze pogu: taimeris saks laika atskaiti;

3. Tiklidz laiks bs beidzies, indikators izdzisis un programma
saks automatiski darboties.

Ja laika atskaites laika vélreiz tiek nospiesta SAKT/Pauze poga,

AIZKAVETA PALAISANA tiek atcelta un atlasita programma

automatiski sak darbotie.

Aizkaveétas palaisanas funkciju nav iespéjams aktivizét, ja

programma jau ir palaista.

UDENS NOVADISANA

Lai apturétu un atceltu aktivo ciklu, iespéjams izmantot tdens
novadisanas funkciju.

Nospiezot SAKT/Pauze pogu un turot to nospiestu, tiks
aktivizéta UDENS NOVADISANAS funkcija. Aktiva programma
tiek apturéta un trauku mazgajama masina esosais tdens tiek
novadits.

i

lerices durvis atveras, kad darbibas temperatira neietekmé virtuves
mébeles. Durvis netiks atvértas, kad ir ieslegta iespéja SANITARAS

nospiestu pogu P; kad 5 sekundes pagajusas, trauku mazgajama
masina atskanos isu signalu. leslédziet ierici; displeja tiks paradits,0OF".

« LAl IESPEJOTU: leslédziet un tad izslédziet ierici. 5 sekundes turiet

nospiestu pogu P; kad 5 sekundes pagajusas, trauku mazgajama
masina atskanos isu signalu. leslédziet ierici; displeja tiek paradits
»oon".

’ Whj;lﬁool



STATIVU PIEPILDISANA

PIEDERUMU STATIVS . ATLOKAMIE PLAUKTI AR PIELAGOJAMU NOVIETOJUMU
. - _ . : Sanu pielagojamos atlokus var
Tresais stativs paredzéts galda pie- @ = "~ e -
RN . pielocit vai atlocit, lai optimizétu par- =
derumu izvietosanai. s L o 2
o ] ) - tikas produktu izvietojumu stativa. =
lzvietojiet gala piederumus ka : Vina glazes var dro3i ievietot = %
paradits attéla. . atlokamajos plauktos, glazu kajinas ' =
Izkartojot galda piederumus . ievietojot attiecigajas atverés. /\¥ -“/,/ N
atseviski, péc mazgasanas tos bas  : Atkariba no modela: ‘uy QRS
2 vieglak savakt, ka ari tie tiks labak - lai atlocitu malas, nepieciesams ﬁ v‘g\f
nomazgati. tas pavirzit aug3up un pagriezt A f
vai atbrivot no stiprindjumiem un 7 y
Nazus un citus priekSmetus ar asam malam janovieto ta, lai pavilkt augsup. ﬁ&

asmeni butu versti uz leju.

© - lai salocitu malas, nepieciesams

tas pagriezt un pavirzit lejup vai

Stativa geometrija lauj novietot © pavilkt tas augdup un ievietot stiprinajumos.

©) ©) g

(piemérs augséja stativa piepildisanai)

tadus nelielus priekSmetus ka kafijas :
tasites vidéja zona.

: APAKSEJAIS STATIVS

© Katliem, vakiem, $kivjiem, salatu blodam, galda piederumiem utt. Lieli
- 8kivji un vaki janovieto sanos, lai tie netraucétu smidzinasanas svirai.

. Apakséjais stativs aprikots ar ipasiem balstiem, ko iespéjams izmantot
- vertikala pozicija, ja skivji tiek ievietoti horizontali (apaksa), tadéjadi

. laujot vienkarsi ievietot arf pannas un salatu blodas.

e
levietojiet trauslus un vieglus NS
kus: glazes, krazes, apaks , f
traukus g_azes ruzes, apakstases \\}\\\ a A
seklas salatu bjodas. \

SN\ /7

\\N\S\N\\\\w." ¥~

(piemérs apakséja stativa piepildisanai)

AUGSEJA STATIVA AUGSTUMA PIELAGOSANA

Augséja stativa augstumu iespé&jams pielagot: augstaka pozicija, lai
apakséja groza ievietotu lielakus traukus, un zemaka pozicija, lai
optimali izmantotu Tpasos atbalstu, nodrosinatu vairak vietas augséja
dala un nelautu augséja stativa ievietotajiem traukiem sadurties ar

apakséja stativa ievietotajiem.

Augséjais stativs aprikots ar augséja stativa au-
gstuma regulatoru (skatiet attélu); paceliet to,
nespiezot uz sviram, bet vienkarsi turot stativa
malas, 1dz stativs ir stabili novietots augséja
pozicija.

Lai atgrieztu stativu zemakaja pozicija,
nospiediet stativa malas esos$as sviras A un
bidiet grozu uz leju.

Ir stingri ieteicams nepielagot stativu
augstumu, kad tajos ir ievietoti trauki.

D

(I =

(Laviall 1l

NEKAD nepaceliet vai nenolaidiet grozu tikai viena pusé.




IKDIENAS LIETOSANA

1. PARBAUDIET UDENS SAVIENOJUMU
Parbaudiet, vai trauku mazgajama masina ir pieslégta udens
padevei un vai krans ir atvérts.

2. IESLEDZIET TRAUKU MAZGAJAMO MASINU
Darbojas tikai IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS poga.

3. PIEPILDIET STATIVUS
(skatiet STATIVU PIEPILDISANA)

4. MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE

5. ATLASIET PROGRAMMU UN PIELAGOJIET CIKLU
Atlasiet piemérotako programmu, nemot véra trauku veidu
un netiribu, (skatiet PROGRAMMU APRAKSTU) nospiezot pogu P.
Atlasiet nepiecie$amas izvélnes (skatiet IZVELNES UN FUNKCIJAS).

6. PALAISANA
Palaidiet mazgasanas ciklu, nospiezot SAKT/Pauze pogu.
Programmai uzsakot darbu tiks atskanots skanas signals.

7. MAZGASANAS CIKLA BEIGAS
Mazgasanas cikla beigas tiek atskanots skanas signals, displeja
paradas uzraksts END. Izslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/
IZSLEGSANAS pogu un atveriet durvis.
Lai izvairitos no apdedzinajumiem, pagaidiet paris minates un
tikai tad iznemiet traukus.
Iznemiet traukus no stativiem, sakot ar apakséjo

Lai vél vairak samazinatu energijas patérinu, ilgstosi neizmantojot
ierici ta automatiski izslégsies.

Ja trauki ir tikai nedaudz netiri vai pirms ievietosanas trauku
mazgajama masina tie ir noskaloti, samaziniet mazgasanas
lidzekla daudzumu.

: AKTIVAS PROGRAMMAS MODIFICESANA

. Ja atlasita nepareiza programma un ta nesen sakusi darboties,

. to ir iesp&jams nomainit: nospiediet un pieturiet IESLEGSANAS/

* 1ZSLEGSANAS pogu, lidz ierice izsledzas.

. lesledziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu, atlasiet
: jauno mazgasanas ciklu un vélamas izvélnes; palaidiet mazgasanas
nospiezot SAKT/Pauze pogu.

. PAPILDU TRAUKU IEVIETOSANA

© Atveriet durvis (uzmanieties no KARSTA tvaika!), neizslédzot ierici
. un ievietojiet traukus trauku mazgajama masina. Aizveriet durvis un
: nospiediet SAKT/Pauze pogu, lai atsaktu programmas darbibu no

© vietas, kur ta tika apturéta.

: NEJAUSA IEJAUKSANAS

¢ Jamazgasanas cikla laika tiek atvértas durvis vai notiek elektropadeves

© parravums, cikls partrauc darboties. Tiklidz durvis tiek aizvértas vai tiek

: atjaunota elektropadeve, palaidiet ciklu no tas vietas, kur tas tika apturéts,
nospiezot SAKT/Pauze pogu.

. Laiizslégtu DEMO rezimu, secigi un bez pauzém ir javeic turpmak

: noraditas darbibas. IESLEDZIET ierici un atkal IZSLEDZIET to. Nospiediet
© ATLIKSANAS pogu lidz sadzirdat skanas signalu. Atkal ieslédziet ierici.

. Indikators,,dOF” mirgo un péc tam izslédzas.

PADOMI UN IETEIKUMI

PADOMI

adens.

Novietojiet traukus ta, lai tie stingri turétos vieta un neparklatos; partikas :

konteinerus novietojiet ar atverém uz leju un ieliekumiem/ izliekumiem

plUst.

Bridinajums: vaki, rokturi, tvertnes un pannas netraucé smidzinasanas :

svirai griezties.
Mazakos priekSmetus ievietojiet galda piederumu groza.

Loti netiri trauki un pannas jaievieto apak3éja groza, jo ta ir vieta, kur idens :
straklas ir spécigakas un tadéjadi nodrosina vél labaku mazgasanu. Péc :
ierices piepildisanas parliecinieties, ka ierices smidzinasanas sviras var :

brivi griezties.

NEPIEMEROTI TRAUKI

Koka trauki un piederumi.

« Trauslas un dekorétas glazes, makslinieciski amatnieku daringjumi un an- : RS ; e R
¢« Manuala virtuves piederumu un trauku prieksskalo3ana izraisis

tiki trauki. Rotajumi nav izturigi.
- Sintétisko materialu dalas, kas nevar izturét augstu temperataru.
+ Varaun alvas trauki.
«+  Trauki, kas nosméréti ar pelniem, vasku, ellu vai tinti.
Mazgasanas laika glazu rotajumu un aluminija/sudraba priek$metu krasa
var mainities. Dazadi stikla priekSmeti (pieméram, kristala trauki) péc
vairakam mazgasanas reizém var k|Gt nespodri.

GLAZU UN TRAUKU BOJAJUMI

Lietojiet tikai tadas glazes un porcelana traukus, kurus saskana ar razotaja

noradém atlauts mazgat trauku mazgajama masina.
« Lietojiet traukiem piemérotu delikatu mazgasanas lidzekli

- Tiklidz mazgasanas cikls ir beidzies, iznemiet glazes uz galda piederumus

no trauku mazgajamas masinas.

' EN ERGIJAS TAUPISANAS PADOMI
Pirms grozu piepildisanas notiriet no traukiem édienu atlikumus un izlejiet :
Skidrumus no glazém. Nav nepiecieSams vispirms izskalot zem teko3a :

- Ja sadzives trauku mazgajamo masinu lieto atbilstosi razotaja
noradijumiem, virtuves trauku mazgasanas laika parasti tiek
patéréts MAZAK ENERGIJAS un adens, neka mazgajot traukus
ar rokam.

.« Lai maksimali palielinatu trauku mazgajamas masinas efektivitati,
vérstiem uz sanu, lai tadéjadi lautu adenim piek|at ikvienai vietai un brivi :

ieteicams ieslégt mazgasanas ciklu tikai tad, kad trauku mazga-
jamas masina ir pilniba noslogota. Trauku mazgajamas masinas
noslodze, vadoties péc razotaja ieteikumiem, palidzés mazinat
enerdijas un Gdens patérinu. Informaciju par pareizu virtuves trauku
ievietosanu skatiet nodala PLAUKTU PIEPILDISANA.

Ja trauku mazgajama masina netiek pilniba noslogota, ieteicams
izmantot paredzétas mazgasanas iespéjas (ja pieejamas) (Half

load (Puse ielades)/Zone Wash (Zonas mazgasana)/Multizone
(Vairakas zonas)), piepildot tikai izvélétos plauktus. Nepareiza
trauku mazgasanas masinas piepildisana palielinas resursu patérinu
(pieméram, Gdeni, energiju un laiku, ka ari tiks palielinats troksna
[imenis), samazinot tirisSanas un zavésanas veiktspéju.

adens un energijas patérina pieaugumu, un tas nav ieteicams.

: HIGIENA

. Lai ierices iek3pusé neuzkratos nepatikamas smakas un nogulsnes, vismaz
. reizi ménesi ieteicams izpildit programmu ar augstu temperatiru. Lai
* iztiritu ierici, izmantojiet vienu téjkaroti mazgasanas lidzekla un darbiniet ierici
. beztaja ievietotiem traukiem.
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TIRISANA UN APKOPE

|LV

FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA

Regulari iztiriet filtrus, lai tie neaizsérétu un notekddens aizplistu
pareizi.
Ja izmantosit trauku mazgajamo masinu, kad ir aizséréjusi filtri vai fil-

[imeni un resursu patérinu.
Filtru komplekts sastav no trim filtriem, kas savac mazgasanas tadeni
esosas édienu paliekas un veic Gdens cirkulaciju.

Trauku mazgajamo masinu nevar izmantot bez filtriem, ka ari tad,

ja filtri ir valigi.

Vismaz reizi ménesi vai ik péc 30 cikliem parbaudiet filtra mezglu un, :
ja nepieciesams, iztiriet to ar suku (nemetala) zem tekosa tdens un :

ievérojiet zemak minétos noradijumus:

1. Pagrieziet cilindrisko filtru A pretéji pulkstena raditaja virzienam un : , _. wme e L
’ : Lai nonemtu aug3éjo izsmidzinasanas roku, pagrieziet plastmasas

. blokesanas gredzenu pulkstenraditaja virziena. Augséja smidzinasanas
: svira janovieto ta, lai puse, kura ir lielakais skaits caurumu, batu versta
©augsup.

izvelciet to (1. attéls).
2. Nonemiet kausveida filtru B, uzspieZot uz ta sanu atlokiem (2. attéls).
3. Iznemiet plakano nerlséjosa térauda filtru C (3. attéls).

4. Jatiek konstatéti sveskermeni (pieméram, saplisusa stikla, porcelana :

gabali, kauli, auglu séklas u.c.), uzmanigi iznemiet tos.

5. Parbaudiet sietu un iztiriet édienu atliekas. NEKAD NENONEMIET :
mazgasanas cikla sukna drosibas elementu (melna detala) (4. attels). :

Péc filtru iztirisanas novietojiet tos atpakal vieta un rpigi nostipriniet; :
tas ir svarigi, lai saglabatu trauku mazgajamas masinas darbibas efek- :

tivitati.

UDENS IEPLUDES CAURULES TIRISANA

Ja Gdens caurules ir jaunas vai tas nav ilgaku laiku izmantotas, pirms :
mazgasanas programmu palaisanas parliecinieties, vai tdens ir tirs un :
taja nav piemaisijumu. Neievérojot 3o noteikumu, Gdens ieplades cau- :

rule var nosprostoties un tadéjadi sabojat trauku mazgajamo masinu.

. SMIDZINASANAS SVIRU TIRISANA

- Dazkart édienu paliekas var piekalst smidzinasanas sviram un blokét
. atveres, pa kuram tiek smidzinats tdens. Tadél ir ieteicams laiku pa la-
. ikam notiriet sviras ar nelielu birstiti (ne metala).

tré$anas sistéma vai izsmidzinatajos ir iek|uvis sveskermenis, var rasties :
ierices darbibas traucgjumi, kas mazinas veiktspéju, palielinas troksna :

| e |
| Al 1

s
L

. Apakséjo smidzinasanas sviru iespéjams nonemt, pacelot to uz augsu.

. UDENS MIKSTINASANAS SISTEMA
Udens mikstinatajs automatiski samazina Gdens cietibas limeni, ne-
. pielaujot kalkakmens noguldnu uzkrasanos uz silditaja un nodrosinot

- labaku tirisanas efektivitati.

. Sisistéma tiek automatiski regeneréta ar sali, tadél ir nepieciesams
. papildinat sals tvertni, ja ta ir tuksa.

 Regeneracijas biezums ir atkarigs no Gdens cietibas limena iestatiju-

: ma - regeneracija notiek vienu reizi katra 6 Eco cikla, ja Gdens cietibas
. limenis ir iestatits uz 3.

: Regeneracija sakas pédéjas skalosanas cikla laika un beidzas zavésanas
- fazé, pirms cikla pabeigs$anas.

: + Vienaregeneracijas cikla laika tiek patéréts: aptuveni 3,5 | Gdens,
.+ Katra cikla izpildes laiks tiek pagarinats lidz 5 minatém;

.+ Tiek patéréts mazak par 0,005 kWh energijas.
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PROBLEMU RISINASANA

Ja trauku mazgajama masina nedarbojas pareizi, parbaudiet, vai problemu nav iespéjams novérst patstavigi, skatot tabulu zemak.
Citu kludu gadijuma, lidzu, sazinieties ar peécpardosanas dienestu, kura sazinas dati ir noraditi garantijas bukleta. Rezerves dalas

bus pieejamas lidz 7 vai lidz 10 gadus atbilstosi konkrétaja reguléjuma noteiktajam prasibam.

PROBLEMAS

IESPEJAMIE CELONI

RISINAJUMI

Deg sals
@
O indikators

Sals tvertne ir tuksa. (Péc uzpildisanas sals limena
indikators var turpinat degt vairakus mazgasanas
ciklus).

lepildiet tvertné sali (papildinformaciju skatiet 2. lappusé).
Pielagojiet dens cietibu (skatiet tabulu 2. lappusé).

Deg skalosanas
sie [idzekla
indikators

Skalosanas lidzekla tvertne ir tuksa. (Péc uzpildisanas
skalosanas lidzekla limena indikators var turpinat
degt vairakus mazgasanas ciklus).

lepildiet dozatora skalosanas lidzekli (papildinformaciju skatiet 2. lappusé).

Trauku mazgajama
masina nedarbojas vai
nereagé uz koman-
dam.

lerice nav pareizi pieslégta elektropadevei.

levietojiet kontaktdaksu rozeté.

Elektropadeves parravums.

Drosibas apsvérumu dé| trauku mazgajama masina netiks parstartéta, atjaunojot ener-
goapgadi. Lai atsaktu ciklu, nospiediet pogu Sakt/Pauze.

Trauku mazgajamas masinas durvis nav aizvértas.
NaturalDry tapa nav ievilkta.

Energiski spiediet durvis, lidz ir dzirdams , klikskis".

Ciklu partrauca durvju atvérsana uz ilgak neka
4 sekundém.

Aizveriet ierices un durvis nospiediet pogu Sakt/Pauze.

Ta nereagé uz komandam. Displeja redzams: F9
vai F12 un atri mirgo gan ieslégsanas/izslégsa-
nas, gan Sakt/Pauze gaismas indikators

Izslédziet ierici, nospiezot IESLEGSANAS/IZSLEGSANAS pogu , vélreiz ieslédziet to péc
aptuveni vienas mindtes un atiestatiet programmu. Ja problému neizdodas novérst,
atvienojiet ierici no elektrotikla uz vienu minati un tad atkal pieslédziet.

No trauku mazgajamas
masinas neizplast
Gdens. Displeja
redzams: F3 un atri
mirgo gan ieslégsa-
nas/izslégsanas, gan
Sakt/Pauze gaismas
indikators

Mazgasanas cikls vél nav beidzies.

Pagaidiet, lidz mazgasanas cikls beidzas.

Novadcaurule ir satinusies.

Parliecinieties, ka novadcaurule nav satinusies (skatiet MONTAZAS NORADIJUMUS).

Izlietnes novadcaurule ir nosprostojusies.

Iztiriet izlietnes novadcauruli.

Filtru ir aizsprostojusas édienu atliekas

Iztiriet filtru (skatiet FILTRU KOMPLEKTA TIRISANA).

Trauku mazgajama
masina rada skalu
troksni.

Trauki dauzas viens pret otru.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Ir radies parak liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmantoSanai
trauku mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE). Atie-
statiet trauku mazgajamo masinu, nospiezot UDENS NOVADISANAS pogu (skatiet IZVEL-
NES UN FUNKCIJAS)un palaidiet jaunu programmu, nepievienojot mazgasanas lidzekli.

Trauki nav tiri.

Trauki nav bijusi pareizi novietoti.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Izsmidzinasanas sviras nevar brivi griezties, jo
tam traucé trauki.

Novietojiet traukus pareizi (skatiet STATIVU PIEPILDISANA).

Mazgasanas cikls ir parak maigs.

Izvélieties atbilstoSu mazgasanas ciklu (skatiet PROGRAMMU TABULU).

Ir radies parak liels putu daudzums.

Mazgasanas lidzekla daudzums nav pareizi aprékinats vai tas nav piemérots izmanto3anai
trauku mazgajamas masinas (skatiet MAZGASANAS LIDZEKLA DOZATORA UZPILDE).

Skalo3anas lidzekla nodalijuma vacins nav pareizi
aizverts.

Parliecinieties, ka skalosanas lidzekla dozatora vacins ir aizvérts.

Filtrs ir netirs vai aizséréjis.

Iztiriet filtru komplektu (skatiet TIRISANA UN APKOPE).

Nav sals.

Uzpildiet sals tvertni (skatiet SALS TVERTNES UZPILDE).

Trauku mazgajama
masina neieplist
Gdens. Displeja re-
dzams: ==, un F6, atri
mirgo gan ieslégsa-
nas/izslégsanas, gan
Sakt/Pauze gaismas
indikators

Nenotiek tdens pievade vai tdens krans ir
aizgriezts.

Parliecinieties, ka Gdens tiek pievadits un Gdens krans ir atgriezts.

Saliekusies iepludes slatene.

Parliecinieties, ka ieplides $latene nav saliekusies (skatiet sadalu UZSTADISANA), parpro-
gramméjiet trauku mazgajamo masinu un atsaknéjiet to.

Aizséréjis tdens iepludes slatenes siets; Ja nepie-
ciesams, iztiriet to.

Péc tam, kad veikta parbaude un tirisana, izslédziet un ieslédziet trauku mazgajamo
masinu un palaidiet jaunu programmu.

Trauku mazgajama
masina priekslaikus
pabeidz mazgasanas
ciklu. Displeja redzams:
F15 un atri mirgo gan
ieslégsanas/izslégsa-
nas, gan Sakt/Pauze
gaismas indikators

Izplades $lutene ir novietota parak zemu, vai
adens ieplist majas notekadenu sistéma.

Parbaudiet, vai izplides S|atenes gals atrodas pareiza augstuma (skatiet sadalu UZ-
STADISANA). Parbaudiet, vai Gdens neieklist majas notekidenu sistéma, un, ja nepie-
cieSams, uzstadiet gaisa pievades varstu.

Gaiss Udens pievades sistéma.

Parbaudiet, vai tdens pievades sistéma nav nopludes vai citas problémas, kadé| notiek
gaisa ieplude.

E Politiku, standarta dokumentaciju un papildu informaciju par produktu var atrast:

- Apmeklgjot masu timekla vietni docs.whirlpool.eu un parts-selfservice.whirlpool.com
« lzmantojot QR kodu
+ Vai ari sazinieties ar miisu pécpardosanas servisu (talruna numurs ir noradits garantijas gramati-

na). Sazinoties ar misu pécpardosanas servisu, lidzu, nosauciet kodus, kas redzami izstradajuma datu

plaksnité.

Modela informaciju var iegat, izmantojot QR kodu, kas noradits jaudas uzlimé.
Uzlimé noradits arl modela identifikators, ko var izmantot, lai skatitu informaciju registra portala:

https://eprel.ec.europa.eu.
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INSTRUKCJA
CODZIENNEJ EKSPLOATACII

Aby uzyska¢ kompleksowa pomoc, prosimy zarejestrowac

DZIEKUJEMY ZA ZAKUP PRODUKTU WHIRLPOOL.
Z= ) urzadzenie na stronie: www.whirlpool.eu/register.

A Przez uzyciem urzadzenia przeczytac¢ uwaznie Instrukcje

ZESKANUJ KOD QR NA SWOIM
URZADZENIU, ABY UZYSKAC
BARDZIEJ SZCZEGOLOWE

bezpieczenstwa. INFORMACIJE.
URZADZENIE
2 1. Gérny kosz
1 [ ] 2. Potka-kosz na sztucce
3. Skfadane poteczki
4 4. Regulator wysokosci gérnego kosza
\ 5. Gorne ramie natryskowe
6. Dolny kosz
7 5 7. Dolne ramie natryskowe
6 8. Zespotfiltra
/ . . .
L o i 9. Zbiornik soli
o L N 8 10. Dozowniki detergentu i ptynu nabtyszczajacego
AIERENVAN 11. Tabliczka znamionowa
12. Panel sterowania
[ \ 10
DDOO L
I 0O — ° ﬂ
=ilo]
12—§
PANEL STEROWANIA
Gl S Gl S = )
PO e s
_—0‘35ec @ssec \ﬂ;sec
1 2 3 45 6 7 8911 12 13 14
1. Przycisk i kontrolka Wt-Wyt./Reset 9. Kontrolka,Zamkniety zawér wody”
2. Przyciski kontrolka wyboru programu 10. Kontrolka,Brak ptynu nabtyszczajacego”
3. Przyciski kontrolka,Multizone”/,Blokada przyciskow” 11. Kontrolka,Brak soli”
4. Kontrolka,Program Eco” 12. Przycisk i kontrolka,Sani Ptukanie”/,Tabletka”
5. Kontrolka blokady przyciskéw 13. Przycisk i kontrolka,OpdzZnienie”
6. Wyswietlacz 14. Przycisk i kontrolka,START/Pauza”/,, Odpompowanie Wody”
7.  Numer programu i wskaznik pozostatego czasu
8. Kontrolka tabletek (Tab)
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PIERWSZE UZYCIE

SOL DO ZMYWAREK, DODATKI DO PtUKANIA | DETERGENT

WSKAZOWKI DOTYCZACE PIERWSZEGO UZYCIA
URZADZENIA

Po zainstalowaniu urzadzenia nalezy wyja¢ ograniczniki z koszy oraz
elastyczne elementy mocujace z gérnego kosza.

NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI

Zastosowanie soli zapobiega tworzeniu sie KAMIENIA na naczyniach i

funkcjonalnych podzespotach zmywarki.
+ Konieczne jest, aby ZBIORNIK SOLI NIGDY NIE BYL PUSTY.

- Wazne tez jest odpowiednie ustawienie twardosci wody.

Zbiornik soli znajduje sie w dolnej czesci zmywarki (patrz OPIS%
PRODUKTU),imusi zosta¢ napetniony, gdy na panelu sterowania $wiecisie :

kontrolka BRAK SOLI =3,

. Wyja¢ dolny kosz i odkreci¢ korek zbiornika (w kie-
runku przeciwnym do ruchu wskazéwek zegara).

raz pierwszy: Napetnic zbiornik soli woda.

wody jest tu normalny.
. Wyjac lejek i wytrzec resztki soli wokot otworu.

spowodowac nienaprawialne uszkodzenie zmiekczacza wody).

Jesli trzeba uzupetnic ilos¢ soli w urzadzeniu, nalezy wykonac te
czynnosc przed rozpoczeciem cyklu zmywania aby uniknac korozji.

USTAWIENIE TWARDOSCI WODY

Aby zmiekczacz wody dziatat idealnie, istotne jest ustawienie twardosci

formacje mozna uzyskac od lokalnego dostawcy wody.

Zaktad produkcyjny ustawia domysing wartos¢ dla twardosci wody.
«  Wiaczyc urzadzenie, naciskajac przycisk We./WYL.

Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYL.

+  Przytrzymac przycisk START/PAUZA przez 5 sekund, az bedzie stychac

sygnat dzwiekowy.
«  Wiaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk WE./WYt.

migaja jednoczesnie.
« Wcisna¢ przycisk P, by wybra¢ zadany poziom twardosci (patrz TABELA
TWARDOSCI WODY).

St. niemieckie St. francuskie
1 Miekka 0-6 0-10 0-7
2 Srednia 7-11 11-20 8-14
3 Przecietna 12-16 21-29 15-20
4 Twarda 17-34 30-60 21-42
5 | Bardzo twarda 35-50 61-90 43-62

«  Wylaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk Wi./WYL.
Ustawienie zostato wykonane!

Po zakonczeniu tych czynnosci wiaczy¢ program bez wkiadania naczyn.
Nalezy stosowac wylacznie taka sol, ktéra jest specjalnie przezna- :

czona do zmywarek.
Po wsypaniu soli do zmywarki kontrolka BRAK SOLI gasnie.

Jesli pojemnik z solg jest pusty, istnieje ryzyko uszkodzenia zmiek-

czacza wody oraz grzatki z powodu nagromadzenia osadu.
Stosowanie soli jest zalecane z kazdym rodzajem detergentu do zmywarek.

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA PLYNU NABLYSZCZA-
: JACEGO

: Plyn nabtyszczajagcy ufatwia SUSZENIE naczyn.
: nabtyszczajacego A powinien zostac napetniony, gdy kontrolka BRAK
* PLYNU NABLYSZCZAJACEGO -/

Dozownik ptynu

, $wieci sie na panelu sterowania.

\J =

2

) |6
[

—

: B

: 1. Otworzy¢ dozownik B, naciskajac i podnoszac klapke na pokrywce.

2. Ostroznie wlewac ptyn nabtyszczajacy, az do kreski oznaczajacej maksy-
. Tylko podczas wykonywania czynnosci po :

malny poziom napetienia (110 ml) - unikac rozlania ptynu. Jesli tak sie
stanie, nalezy natychmiast wytrze¢ rozlany ptyn sucha szmatka.

. Umiesci¢ lejek (patrz rys.) i wsypac sél az do kra- | 3. Zatrzasnac pokrywke.
wedzi zbiornika (okoto 1 kg); niewielki wyciek : NIGDY nkle wlewac ptynu nablyszczajacego bezposrednio do komory
¢ zmywarki

: REGULACJA DOZOWANIA PLYNU NABLYSZCZAJACEGO
Upewnic sie, czy korek jest mocno dokrecony, aby detergent nie mégt :
przedostac sie do zbiornika podczas programu zmywania (mogtoby to :
+ Wiaczy¢ zmywarke za pomoca przycisku We./WYL.

« Wylgczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.

¢« Nacisna¢ trzykrotnie przycisk START/PAUZA - bedzie stycha¢ sygnat

Jesli rezultaty suszenia nie sa3 w petni zadowalajagce, mozna
wyregulwac¢ dozowanie uzywanego ptynu nabtyszczajgcego.

dzwiekowy.

i« Wiaczyc jg za pomoca przycisku WE./WYE.

* « Miga wybrany aktualnie numer poziomu nabtyszczacza oraz kontrolka
wody na podstawie rzeczywistej twardosci doprowadzanej wody. Te in- :
+ Nacisna¢ przycisk P, aby wybra¢ poziom dozowania ptynu nabtyszcza-

BRAK PLYNU NABLYSZCZAJACEGO.

jacego.

e Wylaczy¢ urzadzenie za pomoca przycisku WE./WYL.
. Ustawienie zostato wykonane!

Jesll poziom dozowania ptynu nabtyszczajacego zostat ustawiony na
(ECO), ptyn nabtyszczajacy nie be;d2|e dozowany Kontrolka BRAK

PLYNU NABLYSZCZAJACEGO nie bedzie $wieci¢, jesli zabraknie ptynu
: nabtyszczajacego.

« Wybrany aktualnie numer poziomu twardosci oraz kontrolka BRAK SOLI :
¢ Ustawienia fabryczne zaleza od modelu urzgdzenia. Aby sprawdzi¢ usta-
: wienia posiadanej zmywarki, nalezy postapi¢ wedtug instrukcji powyzej.
i« Jedlina naczyniach sa widoczne niebieskawe smugi, nalezy ustawic ni-

Mozna ustawi¢ maksymalnie 5 poziomy, zaleznie od modelu zmywarki.

ski poziom (2-3).

« Jedli na naczyniach pozostaja krople wody lub oznaki kamienia, nalezy

ustawi¢ wysoki poziom (4-5).

: NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU

* Aby otworzyc¢ dozownik detergentu, uzy¢ urzadzenia do otwiera-

: nia C. Detergent wsypywac/wlewac tylko do suchego zasobnika D.
: Detergent przeznaczony do mycia wstepnego wsypywac/wlewac

: bezposrednio do komory zmywarki.

1. Odmierzajac dawke detergentu, nalezy
uwzglednic informacje podane powyzej,
aby dodana ilo$¢ detergentu byfa prawi-
dtowa. Wewnatrz dozownika D znajdu-
ja sie oznaczenia utatwiajgce dozowa-
nie detergentu.

2. Przed  zatrzasnieciem

usuna¢ pozostatosci

z krawedzi dozownika.

Zamkna¢ pokrywke dozownika de-

tergentu, pociagajac ja w gére tak,

az urzadzenie zamykajace zostanie
zablokowane na swoim miejscu.

pokrywy
detergentu

O
W] |)| (R
7 >

: Dozownik detergentu otwiera sie automatycznie w odpowiednim czasie,
: zgodnie z danym programem. Jesli uzywany jest detergent typu,all-in-one
. zalecamy uzywanie przycisku TABLETKI, poniewaz wtedy zostanie wy-
: brany program pozwalajacy na osiagniecie najlepszych rezultatéw mycia i
: suszenia za kazdym razem.

: Zastosowanie detergentow nieprzeznaczonych do uzytku w zmywarkach
: moze spowodowac nieprawidtowe dziatanie lub uszkodzenie urzadzenia.

”
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TABELA PROGRAMOW

K} E Czas trwania
cC — . . . . .
NG| ® ) programu Zuzycie wody Zuzycie energii
Program i ‘5 32 Dostepne opcje zmywania (litry/cykl) (kWh/cykl)
a3 (godz.:min)™
<L
1. Eko Eco s0° | v |V @'\ o @ 3:10 9,5 0,85
th L
2. 6% Sense® so60°| v || M GE O (@Y | 1:25-300 7,0-140 0,90 - 1,40
dL
3. Intensywny ﬁ- o5 | ¥ [V |Yun G O (@) 2:50 16,0 1,60
4. Szybkie mycie /F// . MuLT (3F fl .
o i Off 5o | ¥ |V | YoNE CRBY 1:25 15 1,10
5. Krysztaly ?Q 4 | || Mu o @ 1:40 1,5 1,20
L
6. Szybki 30’ Q} 500 | - | - | WU C"f{ o @ 0:30 9,0 0,50
2 gL
7. Mycie wstepne % @ 500 | ¥ |V C}Z @ @ 3:30 15,0 1,15
8. Samoczyszcze- /v MULTI f] .
nie @ i | 7| zONE G 0:12 4,5 0,01

Dane Programu Eco uzyskano na podstawie pomiaréw wykonanych w warunkach laboratoryjnych zgodnie z normq europejskq EN 60436:2020.

Uwaga dla laboratoriéw testowych: szczegétowe informacje dotyczqce warunkdw testow poréwnawczych EN mozna uzyskac pod adresem:

dw_test_support@whirlpool.com.

Przed zadnym z tych programdw nie ma potrzeby wstepnego przygotowania naczyn.

*) Nie wszystkie opcje mogq by¢ uzywane jednoczesnie.

**) Wartosci podane dla innych programdw niz program Eco majq charakter referencyjny. Rzeczywisty czas moze sie zmienia¢ w zaleznosci od wielu
czynnikow, takich jak temperatura i ciSnienie doptywajqcej wody, temperatura otoczenia, ilos¢ detergentu, wielkos¢ i typ zatadunku oraz jego wywazenie, a
takze od dodatkowo wybranych opdji i kalibracji czujnika. Kalibracja czujnika moze wydtuzyc czas trwania programu az o 20 min.

OPIS PROGRAMOW

Instrukcje wyboru cyklu zmywania.

1 ECO

Program Eco jest przeznaczony do mycia naczyn o zwykltym stopniu za-
brudzenia; dla tego zastosowania jest to najbardziej wydajny program pod
wzgledem zuzycia energii elektrycznej i wody oraz w takim zastosowaniu
program ten uzyskat certyfikat zgodnosci z dyrektywa unijng Ecodesign.

2 6th SENSE°®

Do mycia normalnie zabrudzonych naczyn z zaschnietymi resztkami po-
traw. Program jest automatycznie dostosowany w zaleznosci od pozio-
mu zabrudzenia. Gdy czujnik wykryje poziom zabrudzenia, na wyswie-
tlaczu pojawi sie animacja i czas trwania cyklu zostanie zaktualizowany.

3 INTENSYWNY
Program do zmywania bardzo zabrudzonych naczyn, szczegoélnie zalecany
do patelniigarnkéw (nie powinien by¢ uzywany do delikatnych naczyn).

4 SZYBKIE MYCIE | SUSZENIE
Normalnie zabrudzone naczynia. Cykl do codziennego stosowania, za-
pewniajacy optymalne rezultaty zmywania i suszenia w krétszym czasie.

5 KRYSZTALY
Program do mycia delikatnych naczyn, ktére sg bardziej wrazliwe na wy-
soka temperature, np. szklanki i kubeczki.

6 SZYBKI 30’

Program nalezy stosowac przy potowie zatadunku lub lekko zabrudzo-
nych naczyniach, na ktérych nie zalegaja resztki jedzenia. Nie zawiera
fazy suszenia.

7 CICHY
Odpowiedni do zmywania w nocy. Zapewnia optymalne rezultaty zmy-
wania i suszenia przy najnizszej emisji hatasu.

8 MYCIEWSTEPNE
Optukiwanie naczyn przeznaczonych do pézniejszego mycia. W tym
programie nie uzywa sie zadnego detergentu.

Uwagi:
Nalezy pamietac, ze cykl Szybki 30’ stuzy do mycia lekko zabrudzonych naczyn.
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OPCJE | FUNKCIJE

OPCJE mozna wybiera¢ bezposrednio, naciskajac odpowiedni przycisk (patrz PANEL STEROWANIA).

Jesli dana opcja nie moze by¢é uzywana z wybranym programem patrz TABELA PROGRAMOW, odpowiednia dioda LED mignie
szybko 3 razy i bedzie stycha¢ sygnat dzwiekowy. Opcja nie zostanie wtaczona.

MULTI MULTIZONE

ZONE Jesli nie ma wielu naczyh do zmywania, mozna wykorzystac
program ,Potowa zatadunku», w celu oszczedzenia wody, :

energii elektrycznej i detergentu.

Wybra¢ program i nacisna¢ przycisk MULTIZONE: Wskaznik
powyzej przycisku $wieci sie, a symbol wybranego kosza
pojawia sie na wyswietlaczu. Domyslnie urzadzenie myje
naczynia we wszystkich koszach.

Aby umy¢ zawartos¢ tylko wybranego kosza, nalezy nacisna¢

kilkakrotnie przycisk:

i . .) pokazany na wyswietlaczu (tylko dolny kosz)
' pokazany na wyswietlaczu (tylko gérny kosz)

J) pokazany na wyswietlaczu (tylko potka-kosz na sztudce)

i zmniejszy¢ odpowiednio ilos¢ detergentu.

Jesli wyjeto gérny kosz, nalezy umiesci¢ detergent
bezposredniow zbiornikuzamiast w dozowniku detergentu.

BLOKADA PRZYCISKOW

PRZYCISKOW, jeszcze raz nacisng¢ ten sam przycisk.
dgb ZAMKNIETY ZAWOR WODY - Alarm
zamkniety.

SANI PLUKANIE

Ta opcja moze by¢ uzyta do dezynfekcji mytych naczyn.

Jej wiaczenie spowoduje podwyzszenie temperatury :
korncowego ptukania i dodanie zmywania antybakteryjnego : z PORADNIKIEM INSTALACJI, aby dowiedzie¢ sig, jak zamontowac folie

: ochronna.

do wybranego programu.

Wybra¢ program zmywania, nacisna¢ przycisk SANI PLUKANIE; :
zadwieci sig kontrolka. Aby wytaczy¢ opcje, jeszcze raz nacisna¢ :
«  Aby WYLACZYC: Wiaczy¢, a nastepnie wylgczy¢ urzadzenie. Wcisnagé
Drzwiczki zmywarki musza by¢ zamknigte przez caty czas :
trwania programu, aby zagwarantowac usuniecie zarazkow. Jesli :

ten sam przycisk. [dealna do mycia naczyn i butelek do karmienia.

drzwiczki zostang otwarte, kontrolka zacznie migac.

OSTRZEZENIE: po zakoficzeniu cyklu naczynia i talerze « Aby WELACZYC: Wiaczy¢, a nastepnie wytaczy¢ urzadzenie. Wcisnaé

mogaq by¢ bardzo gorace.
TABLETKA (TAB)

zgodnie z typem zastosowanego detergentu.
Nacisna¢ przycisk SANI PLUKANIE i przytrzymac przez 3
sekundy (zaswieci sie odpowiedni symbol), jesli uzywany jest

wielofunkcyjny detergent w formie tabletki (ptyn nabtyszcza-

jacy, sél i detergent w jednym).

W przypadku korzystania z detergentu w proszku lub w

plynie, opcja ta powinna by¢ wylaczona.

pokazany na wyswietlaczu (opcja jest WYLACZONA, a
urzadzenie bedzie zmywac naczynia we wszystkich koszach). :
Trzeba pamieta¢, aby zatadowac¢ tylko gérny lub dolny kosz :

Dtugotrwate nacisniecie przycisku (przez 3 sekundy) MULTIZONE :
spowoduje wiaczenie funkcji BLOKADA PRZYCISKOW. :
funkcja BLOKADA PRZYCISKOW zablokuje panel sterowania, :
z wyjatkiem przycisku WL./WYL. Aby wytaczy¢ BLOKADE :
. NaturalDry

: NaturalDry to konwekcyjny system suszenia, ktéry automatycznie otwiera
- drzwiczki podczas/po fazie suszenia, aby zapewni¢ doskonate rezultaty
Miga, gdy nie jest doprowadzana woda lub zawér wody jest :

Ustawienie to pozwala zoptymalizowa¢ wydajnos¢ programu :

OPOZNIENIE
h. Wtaczenie programu mozna opézni¢ o pewien czas, od 30
minut do 24 godzin.

1. Wybra¢ program i ktérgkolwiek z zadanych opcji. Nacisnac
przycisk OPOZNIENIE (kilkukrotnie), aby op6zni¢ rozpoczecie
programu. Dostepna jest regulacja w zakresie od p6t godziny
do 24 godzin. Kazde naci$niecie przycisku zwieksza opdznienie
0: 0:30 — gdy wybrano ponizej 4 godzin, 1:00 — gdy wybrano
ponizej 12 godzin, 4 godziny — gdy wybrano powyzej 12 godzin.
Po osiagnieciu ustawienia 24 godzin i kolejnym naci$nieciu
przycisku opcja,Opo6znienie» zostaje wytaczona.

2. Nacisna¢ przycisk START/PAUZA: timer zaczyna odliczanie;

3. Po uptywie ustawionego czasu kontrolka gasnie, a program
wigcza sie automatycznie.

Jesliw czasie odliczania przycisk START/PAUZA zostanie nacisniety

ponownie, ustawienie opcji OPOZNIENIE zostanie anulowane, a

wybrany program wigczy sie automatycznie.

Funkcja OPOZNIENIE nie moze by¢ ustawiana po wiaczeniu

sie programu.

ODPOMPOWANIE WODY

W celu zatrzymania lub anulowania aktywnego cyklu, mozna
skorzystac z funkcji,Odpompowanie wody».

Diugotrwate nacisniecie przycisku START/PAUZA spowoduje
wiaczenie funkcji ODPOMPOWANIE WODY. Aktywny
program zostanie wylgczony, a woda ze zmywarki zostanie
odpompowana.

i

suszenia kazdego dnia. Drzwiczki mozna otworzy¢ po osiggnieciu

: temperatury bezpiecznej dla mebli kuchennych, zatem przy uzyciu opgji
 SANI PLUKANIE drzwiczki beda zablokowane.

: Do zmywarki dotaczono specjalnie zaprojektowana folie ochronna ktéra
. pefni funkcje dodatkowej ochrony przed para (w zaleznosci od typu

modelu - moze wystapi¢ koniecznos¢ jej zakupu). Nalezy zapoznac sie

Uzytkownik moze wytaczy¢ funkcje systemu NaturalDry w nastepujacy
sposdb:

i przytrzymac przycisk P przez 5 sekund; po tym czasie zmywarka
wyemituje krotki sygnat dzwiekowy. Wtaczy¢ urzadzenie; na
wyswietlaczu pojawi sie,,0OF".

i przytrzymac przycisk P przez 5 sekund; po tym czasie zmywarka
wyemituje krétki sygnat dzwiekowy. Wtaczy¢ urzadzenie; na
wyswietlaczu pojawi sie,,oOn”.

’ Whj;lﬁool



LADOWANIE KOSZY

POLKA-KOSZ NA SZTUCCE

Trzecia potka-kosz jest przeznaczo-
na do umieszczania sztuécéw.
Sztucce nalezy wktadac tak, jak to
pokazano na rysunku. Rozdzielone
utozenie sztuécédw utatwia ich wyj-
mowanie po zmywaniu i zapewnia
lepsze wysuszenie.

Noze i inne akcesoria o ostrych czubkach i krawedziach nalezy-
ukladac ostrzami skierowanymi w dét.

©) ©) @

Konstrukcja kosza umozliwia
umieszczenie po srodku matych
naczyn takich, jak filizanki do kawy.

Tu nalezy wkfada¢ delikatne i lekkie
naczynia: szklanki, filizanki, talerzyki, :

mate miseczki do satatek.

(przyktadowe zatadowanie gérnego kosza)

REGULACJA WYSOKOSCI GORNEGO KOSZA

Wysokos¢ gérnego kosza mozna wyregulowac: wyzsze potozenie :
umozliwia umieszczenie duzych naczyn w dolnym koszu, a nizsze po- :
zwala na najwyzsze ustawienie podnoszonych wspornikéw, co daje :
wiecej miejsca u gory, a jednoczesnie pozwala uniknac¢ stykania sie z :
naczyniami umieszczonymi w dolnym koszu.  — :
Gorny kosz jest wyposazony w regulator wy-

sokosci gérnego kosza (patrz ilustracja); bez 2= =] o

naciskania dzwigienek, mozna tatwo podnies¢
kosz trzymajac go za boczne czesci i umiesz-
czajac stabilnie w gérnym potozeniu.

Aby przywréci¢ dolne potozenie, nacisnad
dzwigienki A po bokach kosza i przesunac kosz

w dot.

Zdecydowanie zalecamy, aby nie regulowac
wysokosci kosza, gdy jest zaladowany.

I

o

(AL L]

NIGDY nie podnosic¢ lub opuszczaé kosza tylko

z jednej strony.

- lub roztozy¢, aby zoptymalizowac

© utozenie naczyn w koszyku.

- Kieliszki do wina mozna bezpiecznie

. umiesci¢, wktadajac ndzke kazdego

. kieliszka do odpowiedniego otworu.

© W zaleznoéci od modelu:

. — aby rozlozy¢ klapy, nalezy wysunac

je do gdry i obrocic lub zwolni¢ z
zatrzaskéw i pociggnac do dotu.

© — aby zZlozy¢ klapy, nalezy obrocic je

i wsunac¢ je do dotu lub wyciagnac
do gory i zamocowac do zatrza-
skow.

: DOLNY KOSz
© Do garnkow, pokrywek, talerzy, misek do satatek, sztuécéw itp. Duze
: talerze i pokrywki powinny by¢ umieszczane z boku, aby unikna¢ sty-
© kania sig z ramieniem natryskowym.
- Dolny kosz jest wyposazony w podnoszone wsporniki, ktére moga by¢
© uzywane w potozeniu pionowym przy wktadaniu talerzy lub w potoze-
. niu poziomym, aby utatwi¢ wktadanie patelni i misek.

! SKLADANE POLECZKI Z REGULOWANYM POLOZENIEM

: Boczne sktadane klapy mozna ztozy¢
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(przyktad sposobu zatadowania dolnego kosza)




CODZIENNA EKSPLOATACJA

1. SPRAWDZENIE PRZYLACZA WODY
Sprawdzi¢, czy zmywarka jest podtaczona do instalacji wodnej
i czy zawér wody jest otwarty.

2. WLACZANIE ZMYWARKI
Nacisna¢ przycisk WE./WYL.

3. WKLADANIE NACZYN DO KOSZA
(patrzt ADOWANIE KOSZY)

. NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU
5. WYBORPROGRAMU | DOSTOSOWANIE CYKLU

przycisk P. Wybra¢ zadane opcje (patrz OPCJE | FUNKCJE).
6. START
czeniu programu stychac¢ sygnat dzwiekowy.

7. KONIEC CYKLU ZMYWANIA

WL./WYL. i otworzy¢ drzwiczki.

Przed wyjeciem naczyn odczeka¢ kilka minut - aby unikna¢ opa- ,

: : wodpowiedniej kolejnosci, bez przerw. WL ACZYC urzadzenie, a nastepnie
. . © ponownie je WYLACZYC. Naciska¢ przycisk OPOZNIENIE, az rozlegnie sie
Po dtuzszym czasie braku aktywnosci urzadzenie wylaczy sig au- : 4, \iok brzeczyka. Ponownie wiaczy¢ urzadzenie. Dioda “dOF” miga, a
tomatycznie, w celu zminimalizowania zuzycia energii elektrycz- :
nej. Gdy naczynia sa tylko lekko zabrudzone lub przed umieszcze- :

niem ich w zmywarce zostaty sptukane woda, mozna odpowmdmo

rzenia. Wyja¢ naczynia, zaczynajac od dolnego kosza.

zmniejszy¢ ilos¢ uzywanego detergentu.

: ZMIANA PROGRAMU W TOKU

. Jezeli zostat wybrany niewtasciwy program, mozliwa jest jego zmiana, pod
: warunkiem, ze program dopiero co sie rozpoczat: nacisnac i przytrzymac
¢ ¢ przycisk WE./WYL..Zmywarka wytaczy sie. Wtaczy¢ zmywarke z powrotem,
: . zapomoca przycisku WE./WYL. i wybra¢ nowy cykl zmywania oraz zadane
. . opcje; wiaczyc cykl naciskajac przycisk START/PAUZA.

. © UMIESZCZANIE DODATKOWYCH NACZYN

©  Nie wytaczajac zmywarki, otworzy¢ drzwiczki (uwaga na GORACA pare!)
¢+ i wlozy¢ naczynia do zmywarki. Zamkna¢ drzwiczki i nacisnaé¢ przycisk
Wybra¢ najbardziej odpowiedni program, dostosowany do typu na- :
czyn i stopnia ich zabrudzenia (patrz OPIS PROGRAMOW), naciskajac

START/PAUZA. Cykl bedzie kontynuowany od momentu, w ktérym zostat
przerwany.

: POSTEPOWANIE W PRZYPADKU PRZERWY

Uruchomi¢ cykl zmywania naciskajac przycisk START/PAUZA. Po Wiq- Jesli drzwiczki zostang otwarte podczas cyklu zmywania, albo wystapi

. przerwa w doptywie pradu, cykl zostanie wstrzymany. Gdy drzwiczki zostang
: ¢ zamkniete lub zostanie przywrécone zasilanie elektryczne, aby rozpoczac

Po zakoficzeniu cyklu zmywania slychac sygnat dzwiekowy, wyswie- i cykl od momentu, w ktérym zostat przerwany, nalezy nacisna¢ przycisk
© START/PAUZA.
tlacz pokazuje napis End. Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przyask :

W celu wytgczenia TRYBU DEMO nalezy wykonac nastepujace czynnosci

nastepnie wylacza sie.

PORADY | WSKAZOWKI

PORADY

Przed wtozeniem naczyn do kosza, nalezy usunac wszystkie resztki jedzenia
i oproznic szklanki. Nie trzeba ich wczesniej ptukac pod biezaca woda.
Rozmiesci¢ naczynia tak, aby byly mocno utrzymywane na miejscu i nie
mogty sie przewrdci¢; pojemniki utozyc¢ tak, aby ich otwory byty skierowane

przeptywac.

Ostrzezenie: pokrywki, uchwyty, tace i patelnie nie moga uniemozliwiac¢
obracania sie ramion natryskowych.

Wszystkie mate przedmioty nalezy umieszcza¢ w koszyku na sztucce.
Bardzo zabrudzone naczynia i patelnie powinny by¢ umieszczane w

sg silniejsze i zmywanie jest bardziej skuteczne.

Po wtozeniu naczyn do zmywarki trzeba sprawdzi¢, czy ramiona :

natryskowe moga obracac sie swobodnie.

NACZYNIA NIE NADAJACE SIE DO ZMYWANIA
W ZMYWARKACH
«Naczynia i sztu¢ce drewniane.

« Szklanki z delikatnym zdobieniem, wyroby artystyczne lub naczynia

zabytkowe. Ich zdobienia nie sg odporne.

- Elementy z tworzywa sztucznego, ktére nie s odporne na wysokie :

temperatury.
+ Naczynia miedziane i cynowe.
+ Naczynia zabrudzone popiotem, woskiem, smarem lub tuszem.

Kolory szklanych dekoracji oraz aluminiowe/srebrne czesci moga

zmienic sie lub Sciemnie¢ podczas zmywania. Niektére rodzaje wyrobow Aby unikna¢ powstawania nieprzyjemnych zapachéw i tworzenia sie osadéw,

: ktére moga pojawic sie w zmywarce, nalezy co najmniej raz w miesigcu
. wihaczy¢ program z wysoka temperatura. Aby wyczysci¢ zmywarke, nalezy
. wsypac/wlacjednatyzeczke detergentuiwiaczyc program bez wkfadania naczyn.

szklanych (np. krysztaty) moga straci¢ przezroczystos¢ po zbyt wielu
cyklach zmywania.

. USZKODZENIE NACZYN SZKLANYCH | PORCELANOWYCH
: « W zmywarkach mozna my¢ tylko takie naczynia szklane i porcela-

nowe, ktérych producent deklaruje, ze sg przeznaczone do zmywarek.

« Uzywac delikatnego detergentu, przeznaczonego do porcelany

: « Naczynia szklane i porcelanowe nalezy wyjmowac ze zmywarki, jak tylko
w dot, a wkleste/wypukte elementy byty ustawione ukosnie, dzieki :
czemu woda bedzie mogta dociera¢ do kazdej powierzchni i swobodnie :
. WSKAZOWKI DOTYCZACE OSZCZEDZANIA ENERGII

: « Jedlizmywarka domowa uzytkowana jest zgodnie z zaleceniami

zmywanie sie skonczy.

producenta, zmywanie naczyn w zmywarce zazwyczaj pochtania
MNIEJ ENERGII ELEKTRYCZNEJ i mniej wody niz zmywanie reczne.

f Aby maksymalnie zwiekszy¢ wydajnos¢ zmywarki, nalezy uru-
dolnym koszu, poniewaz w tej czesci komory zmywarki strumienie wody :

chamiac cykl zmywania po petnym zatadowaniu urzadzenia.
tadowanie zmywarki domowej w stopniu zalecanym przez pro-
ducenta przyczyni sie do oszczednosci energii elektrycznej i wody.
Informacje na temat prawidtowego tadowania naczyn w zmywarce
mozna odnalez¢ w rozdziale tADOWANIE KOSZY.

W przypadku czesciowego zatadowania, zaleca sie skorzystanie ze
specjalnych opcji, jedli sa one dostepne (Potowa zatadunku/ Zmy-
wanie strefowe/ Wiele stref), zapetniajac jedynie wybrane kosze.
Nieprawidtowe lub nadmierne tadowanie zmywarki moze spow-
odowac zwigkszenie zuzycia mediéw (np. wody, energii, czasu lub
zwiekszenie poziomu hatasu), co wptywa negatywnie za wydajnosc
suszenia.

« Reczne sptukiwanie naczyn przyczynia sie do wiekszego zuzycia

wody i energii elektrycznej i nie jest zalecane

DEZYNFEKCJA ZMYWARKI
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UTRZYMANIE | KONSERWACJA

CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA

Zespdt filtra nalezy regularnie czysci¢, zapobiegajac jego zapychaniu i
zapewniajac prawidtowy odptyw $ciekow.

Uzywanie zmywarki, w ktdrej zablokowane sa filtry lub zawierajacej cia- :
fa obce w uktadzie filtrowania moze spowodowac nieprawidtowe dzia- :
tanie urzadzenia, co prowadzi do obnizenia wydajnosci, gtosnej pracy

lub wiekszego wykorzystania mediow.

Zespot filtra sktada sie z trzech filtréw, ktére usuwaja resztki jedzenia z
myjacej wody, a nastepnie umozliwiaja jej obieg: aby uzyskac najlepsze :

rezultaty zmywania, nalezy utrzymywac je w czystosci.

Nie wolno uzywac zmywarki bez filtréw lub jesli filtry sg Zzle zamo-

cowane.

Co najmniej raz na miesiac lub po kazdych 30 cyklach zmywania nale-
zy sprawdzi¢ zespo6t filtra i w razie potrzeby oczysci¢ go doktadnie pod :
biezaca woda za pomocg szczoteczki z nie-metalowym wtosiem i po- :

stepujac zgodnie z ponizszymi instrukcjami:

wyciagnac go (Rys. 1).
2. Zdja¢ korek filtra B lekko naciskajac boczne klapki (Rys. 2).
3. Wysunac filtr ptytkowy ze stali nierdzewnej C (Rys. 3).

4. W przypadku odnalezienia ciat obcych (np. pottuczonego szkta, por-

celany, kosci, pestek owocdw itp.), nalezy je ostroznie wyjac.

5. Sprawdgzi¢ syfon i usuna¢ wszelkie resztki potraw. NIGDY NIE NALEZY
WYJMOWAC ostony pompy cyklu myjacego (czarny element) (Rys. 4). :

nego funkcjonowania zmywarki.

CZYSZCZENIE WEZA DOPLYWOWEGO WODY

Jesli weze wody sg nowe lub nie byly uzywane przez diuzszy czas, to :
przed wykonaniem niezbednych pofaczen nalezy przepusci¢ przez nie :
strumien wody, aby upewni¢ sie, czy woda jest czysta i wolna od zanie- :
czyszczen. Jedli takie Srodki ostroznosci nie zostana podjete, wlot wody :

moze zostac zablokowany, a zmywarka uszkodzona.

. CZYSZCZENIE RAMION NATRYSKOWYCH

: Moze sie zdarzy¢, ze resztki potraw pozostana na ramionach natrysko-
- wych i beda zatykac otwory, przez ktére wytryskiwana jest woda. Dlate-

go tez zaleca sie, aby od czasu do czasu sprawdzi¢ ramiona natryskowe
i oczyscic je matg szczoteczka z nie-metalowym wiosiem.

.....
.....

et

L

1. Odkreci¢ filtr cylindryczny A w kierunku ruchu wskazéwek zegara i - Aby zdjac gorne ramie natryskowe nalezy przekrecic plastikowy pier-
. $cien blokujacy w kierunku ruchu wskazéwek zegara. Gérne ramie na-
. tryskowe powinno zostaé z powrotem zatozone w taki sposob, aby stro-

© naz wieksza liczba otworéw byta skierowana do gory.

Dolne ramie natryskowe mozna wyjmowac pociggajac je w gore.

: SYSTEM ZMIEKCZANIA WODY

: Zmiekczacz wody automatycznie zmniejsza twardos¢ wody, tym

: samym zapobiegajac nagromadzeniu osadu na grzatce co z kolei przy-
. czynia sie do wiekszej wydajnosci zmywania.

. System sam regeneruje sie przy pomocy soli, zatem zbiornik soli

. nalezy uzupetniac jak tylko bedzie pusty.

. Czestotliwo$c regeneracji zalezy od ustawienia poziomu twardosci

: wody - regeneracja nastepuje raz na 6 cykli Eco, kiedy twardos¢ wody

ustawiona jest na poziom 3.

. Proces regeneracji rozpoczyna sie wraz z ostatnim ptukaniem i konczy
. podczas etapu suszenia przed koricem cyklu.

.+ Podczas jednej regeneracji: ~Zuzycie 3.5 L wody;

-« Dodatkowe 5 minut cyklu;

: « Zuzycie ponizej 0,005 kWh energii elektrycznej.

Po oczyszczeniu filtréw zatozy¢ z powrotem zespét filtra i zamocowac :

go w prawidtowym potozeniu; jest to niezbedne dla utrzymania spraw- :
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USUWANIE USTEREK

Jeslizmywarka nie dziata prawidtowo, nalezy sprawdzi¢ czy problem mozna rozwigzac wykonujac czynnosci opisane ponizej. W przypad-
ku btedow lub probleméw prosimy skontaktowac sie z zaktadem serwisowym, ktérego dane kontaktowe mozna odnalez¢ w ksigzeczce

gwarancyjnej. Czesci zamienne beda dostepne przez okres do 7 lub do 10 lat, zgodnie z okreslonymi wymaganiami rozporzadzenia.

PROBLEMY

MOZLIWE PRZYCZYNY

ROZWIAZANIA

&3 Swieci sig wskaz-
nik poziomu sol

Zbiornik soli jest pusty. (Po napetnieniu kontrol-
ka poziomu soli moze sie swieci¢ po zakonczeniu
kilku kolejnych programéw zmywania).

Napetni¢ zbiornik solg (aby uzyskac wiecej informacji, patrz strona 2).
Dostosowa¢ poziom twardosci wody, patrz tabela strona 2

¢ Swieci sig wskaz-
" nik dozownika
ptynu nabtyszcza-

Jacego

Dozownik ptynu nabtyszczajacego jest pusty.

(Po napetnieniu kontrolka dozownika ptynu
nabtyszczajacego moze sie Swieci¢ po zakonczeniu
kilku kolejnych programéw zmywania)

Napetni¢ dozownik nabtyszczaczem (aby uzyska¢ wiecej informacji, patrz strona 2).

Zmywarka nie
wiacza sie lub nie
reaguje na pole-
cenia.

Urzadzenie nie zostato prawidtowo podfaczone
do zasilania.

Wiozy¢ wtyczke przewodu zasilajgcego do gniazdka.

Przerwa w doptywie pradu.

Ze wzgleddw bezpieczenstwa, zmywarka nie wznowi automatycznie pracy po ponow-
nym wigczeniu pradu. Nacisna¢ przycisk START/Pauza, aby wznowi¢ cykl.

Drzwiczki zmywarki nie sg zamkniete.
Sworzen NaturalDry nie jest wsuniety.

Energicznie popchna¢ drzwiczki tak, aby byto stychac ze zostaty “zatrzasniete”.

Cykl zostat przerwany otwarciem drzwiczek
przez > 4 sekundy.

Zamkna¢ drzwiczki i nacisng¢ przycisk START/PAUZA.

Nie reaguje na polecenia.
Na wyswietlaczu widoczny jest komunikat: F9 i F12
oraz diody WH/Wyt i START/Pauza szybko migaja.

Wytaczy¢ urzadzenie, naciskajac przycisk W./WYL., po ok. jednej minucie wiaczy¢ je po-
nownie i jeszcze raz uruchomic program. Jesli problem nadal wystepuje, nalezy odtaczy¢
urzadzenie na 1 minute, a nastepnie podtaczy¢ je ponownie.

Zmywarka nie od-
pompowuje wody.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: F3 oraz diody
WH/Wyt i START/Pau-
za szybko migaja.

Cykl zmywania jeszcze nie zostat zakonczony.

Poczekac, az skonczy sie cykl zmywania.

Waz spustowy jest zagiety.

Sprawdzi¢, czy waz odptywowy nie jest zagiety (patrz INSTRUKCJA INSTALACI).

Rura odptywu zlewu jest zatkana.

Oczyscic rure odptywu w zlewie.

Filtr jest zatkany resztkami potraw

Oczyscic filtr (patrz CZYSZCZENIE ZESPOLU FILTRA).

Zmywarka pracuje
zbyt gtosno

Naczynia uderzaja o siebie.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do sto-
sowania w zmywarkach (patrz NAPELNIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU). Anulowa¢ program
zmywania naciskajac przycisk ODPOMPOWANIE WODY (patrz OPCJE | FUNKCJE), a nastepnie
wiaczyé nowy program bez detergentu.

Naczynia nie sg
czyste.

Naczynia nie zostaty prawidtowo rozmieszczone.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Ramiona natryskowe nie moga obracac sie swo-
bodnie, zaczepiaja sie o naczynia.

Prawidtowo utozy¢ naczynia (patrzt ADOWANIE KOSZY).

Cykl zmywania jest zbyt delikatny.

Wybierz odpowiedni cykl zmywania (patrz TABELA PROGRAMOW).

Wytwarzana jest nadmierna ilo$¢ piany.

Porcja detergentu nie zostata poprawnie odmierzona, albo detergent nie nadaje sie do
stosowania w zmywarkach (patrz NAPEENIANIE DOZOWNIKA DETERGENTU).

Pokrywka przegrédki na ptyn nabtyszczajacy nie
zostata prawidtowo zamknieta.

Upewnic sie, czy dozownik ptynu nabtyszczajacego jest zamkniety.

Filtr jest brudny lub zatkany.

Oczyscic¢ zespot filtra (patrz UTRZYMANIE | KONSERWACJA).

Nie ma soli.

Napenic zbiornik soli (patrz NAPELNIANIE ZBIORNIKA SOLI).

Zmywarka nie napetnia
sie woda. Na wyswie-
tlaczu widoczny jest
komunikat: == i F6
oraz diody Wt/Wyt i
START/Pauza szybko
migaja.

Brak wody w sieci wodociaggowej lub zawor jest
zamkniety..

Sprawdzi¢, czy woda doptywa z sieci wodociggowej lub czy zawor jest otwarty.

Waz doptywowy jest zagiety.

Sprawdzi¢ czy waz doptywowy nie jest zagiety (zobacz INSTALACJA), nastepnie ponow-
nie zaprogramowac i wtaczy<¢ zmywarke.

Sitko w wezu doptywowym wody jest zapchane;
niezbedne jest jego oczyszczenie.

Po wykonaniu sprawdzenia i oczyszczenia nalezy wytaczy¢ i wiaczy¢ zmywarke, i rozpo-
cza¢ nowy program.

Zmywarka konczy
cykl przedwczesnie.
Na wyswietlaczu
widoczny jest komu-
nikat: F15 oraz diody
WHWyt i START/Pau-
za szybko migaja.

Waz doptywowy ustawiony jest zbyt nisko lub
zasysa do kanalizacji domowej.

Sprawdzi¢ czy koncowka weza doptywowego umieszczona jest na prawidtowej
wysokosci (zobacz INSTALACJA). Nalezy sprawdzi¢ pod katem zasysania do kanalizacji
domowej, w razie potrzeby zainstalowac zawdr wpustowy.

Powietrze w doptywie wody.

Sprawdzi¢ uktad doprowadzania wody pod katem wyciekéw lub innych probleméw
mogacych wiazac sie z przepuszczaniem powietrza.

Zasady, standardowa dokumentacje, informacje na temat zamawiania cze$ci zamiennych oraz
dodatkowe informacje o produkcie mozna znalez¢:
Odwiedzajac naszg strone internetowa docs.whirlpool.eu i parts-selfservice.whirlpool.com

Uzywajac kodu QR

Ewentualnie mozna skontaktowac sie z naszg obstuga posprzedazowa (patrz numer telefonu
w ksigzeczce gwarancyjnej). Kontaktujac sie z nasza obstuga posprzedazowa, nalezy podac kody

zamieszczone na tabliczce identyfikacyjnej produktu.

Informacje o modelu mozna uzyskac przy pomocy kodu QR podanego na etykiecie energetycznej.
Etykieta zawiera rowniez identyfikator modelu, ktérego mozna uzy¢ do znalezienia informacji

na portalu rejestru pod adresem https://eprel.ec.europa.eu

Whj;lﬁool




KPATKOE CITIPABO4YHOE
PYKOBOACTBO

BNIArOAAPUM BAC 3A MPUOBPETEHUE U3AENNA
@I MAPKW WHIRLPOOL. 1na nonyyeHnsa 6onee NonHow

TeXHNYECKON NOAJEPXKKM 3aperncTpupyinTe BaLl Nprbop Ha:

www.whirlpool.eu/register OTCKAHMPVMTE QR-KOA HA BALUEM
YCTPOWCTBE, YTOBbI MONY4YUTDb
A Mepep nepBbIM UCNONb30BaHNEeM NPUGOPa BHUMATENLHO BONEE NOAPOBHYIO MHOOPMALUIO
03HAKOMbTeCh C UHCTPYKLMei Mo TeXHMKe 6e30MacHOCTH.

ONMUCAHUE U3 AENINA

NMPUBOP
1

BepxHsaa Kop3uHa

Monka ans CTonoBbIx NPUGOPOB

OTKugHbIE NONOYKM
PerynaTtop BblCOTbI BEpXHEN KOP3MHbI

BepxHuii pa3bpbisruatesb

HwmXHAA Kop3nHa

HwxxHWIA pa3bpblisruaTesb
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9. bauok gna conn

\ Inaniy
o j 10. [Jo3atopbl MmotoLLero cpefcTsa U ononackueaTena

~
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AN AN 11. NacnoptHas Tabnuuka

12. MNaHenb ynpaBneHus
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1 2 3 45 6 7 89101 1 13 14
1. KHonka “Bkn.-Bbikn./COpoc” C UHAMKATOPOM 8. WHawnkaTop “TabneTtka”
2. KHonka Bbibopa nporpaMmbl C MHANKATOPOM 9. WMnankatop “KpaH 3akpbIT”
3. KHonka “MynbTn3oHa”c nHgnkatopom / bnoknposka kHonok  10. MHgukatop “OTcyTcTBMe ononackusatena”
4. NnankaTtop nporpammbl “IKo” 11. Mnankatop “OTcyTcTBre conn”
5. NHankaTop 6NOKMPOBKM KHOMOK 12. KHonka “lTopsuee MNonockaHue” ¢ uHgmkatopom / “Tabnetka”
6. [wncnnen 13. KHonka “OTnoeHHbI cTapT” € UHAMKAaTOPOM
7. VHpmKaTop HOMepa NporpaMmbl 1 OCTaloLWerocsa BpeMeHu 14. KHonka “CrapT/lMay3a” c ungnkatopom / Cnmns
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NMEPBOE UCNMOJIb3OBAHUE

COJlb, ONMOJTACKMBATEJIb 1 MOIOLWLEE CPEOCTBO

MNEPE/ NEPBbIM UCMOJIb3OBAHUEM

Mocne yctaHOBKM yaanuTe GprKcaTopbl C KOP3UH 1 yAepKUBatoLLime
3M1aCTUYHbIE 3/1IEMEHTbI C BePXHE KOP3UHbI.

3ATrPY3KA PETEHEPUPYIOLLE CONU

Mcnonb3oBaHme conun npegoTepatlaeT obpasosaHne M3BECTKOBOIO

HAJETA Ha nocyne v ¢yHKLMOHANbHbIX KOMIMOHEHTaX NoCcyA0MOeYHON !

MalUWHbI.

- BAYOK ANA COJIN HUKOrAA HE AOJIXKEH OCTABATbCA

nyCcTbiM.
«  O6s3aTeNbHO YCTaHOBUTE YPOBEHb XXECTKOCTY.

Bauok AniA Conm PacronoXxeH B HPKHEN YacTW MOCYAOMOEYHOW MaLLVHbI
(cm. OMUCAHWE N3JENNA). Ero HeobxoamMo 3anonHATb, Korfa Ha naHenn :

ynpaBneHMﬂ 3aropaeTCﬂ nHaukarop OTCYTCTBUE CONN &s.

KpbILWKY 6auka (MpoTVB YaCOBOW CTPENKMN).
. Bbinonusaerca TONbKO npu
ncnonb3oBaHuu: 3aneliTe Bogy B 6a4oK fuis conu.
. BcTtaBbTe BOPOHKY (CM. pYCYHOK) 11 3anofiHuTe
6ayoK conblo 10 KpaeB (MpumepHo 1 Kr). Mpn
3TOM 13 6auyka MOXeT BbiTeub Hebosnblioe
KONNYeCcTBO BOAbI.

OTBEPCTNA OT OCTAaTKOB COJIN.

MnoTHO 3aBUHTUTE KPbILLKY, 4TOGbI BO BpemA MOWIKI B EMKOCTb He monagasno :

: « BkJ/IIOUNTE NOCYLOMOEUHYIO MALLMHY HaxaTuem KHorkv BKJL./BbIKI.

Ecnm Hy»HO 406aBUTD COMb, HEOGXOAMMO 3aBEPLIMT NPOLEAYPY : . BpiksiounTe NPUGOP Haxatem KHomku BKIL/BBIKII.

D« Haxmure Tpu pasa kHonky CTAPT/MAY3A: pa3facTca 3ByKOBOW CUrHan.
© « BkniouuTe npubop Haxatviem kHonku BKJ1./BbIKIJIL.

ymArynTena napameTp - Ha nanenn ynpaBJlieHNA MUTaeT NHOANKATOP ononackmneaTesnA.

* « Haxumasn KHonKy P, BbibepuTte ypoBeHb nofjaun ononackusartens.

: + Bbiknoumnte npnbop HaxkaTvem kHonku BKJ1./BbIKJ.

. Hactponka 3aBeplueHa!

: YpoBeHb OMOMacKMBaTeNs MOXHO YcTaHoBMTb Ha 1 (3KO), B 31om cnyuae
. orlonackvBateNlb He WCMOfb3yeTcs,
- OMNONACKMBATEJIA He 3aropaetca, Aaxe ecniv go3atop nyct. B 3aBncrmoctu
: OT MOAEN NOCyJ0MOEUYHON MaLUMHbI JOCTYMNHO A0 5 YPOBHEN HAaCTPOMKN.
. 3aBOACKME HACTPOIKM yKasaHbl A1 MOAENH, 4Tobbl y3HaTb HAaCTPOMKI
. [INA CBOEI1 MaLLVHBI, CleayiiTe NMPUBEAEHHON Bbillie MHCTPYKLM.

. © o EcnmHa nocyae oCTaloTCA CMHeBaTble Pa3BOAbl, YCTaHOBUTE MeHbLUEee
» HanaHenu ynpasneHua MnuraeT MHANKaTop, COOTBETCTBYOLLNN TEKYLLEMY -

MotoLLiee CPEACTBO (MHaue YMArYUTENb BOAbI MOXKET BbIATY 113 CTPOS).

A0 Hayana uuKrna MoKu 4To6bl n36exatb Kopposum.

YCTAHOBKA XXECTKOCTIU BObl
Ona obecneyeHnss npaBUIbHON pPaboTb
MKeCTKOCTV BOAbl JOMKEH COOTBETCTBOBATb GAKTMUECKON »KECTKOCTU
BoAbl B Bawem pfome. COOTBETCTBYWOLUY WHGOPMALMIO MOXHO
Nosy4nTb B MECTHOI BOAOCHabXaloLLeln opraH3aumm.

3HayeHvie Mo YMOTYaHWIO [J15 )KeCTKOCTV BOAbI, YyCTaHOBMIEHHOE Ha 3aBOje.
« Bkntounte npnbop HaxaTvem kHonku BKJ1./BbIKJ1.

« Bobikntoumnte npnbop HaxxaTrem kHonky BKJ1./BbIKJ1.

« YpepxunBante Haxaton kHonky CTAPT/MAY3A B TeueHne 5 cekyHg,

noKa He pa3facTca 3ByKOBOW CUrHan.
+ Bkniouute npubop Haxkatmem kHonku BKJ1./BbIKJ.

YPOBHIO, N UHONKATOP CONMN.

(cm. TABJINLY XKECTKOCTU BO/Ibl).

Tabnuua »KecTKoCT BoAbl
°dH °fH °Clark
YpoBeHb Hemevkune OpaHuy3sckne AHrAnncKas

rpagycol rpagycol WwKkana

1 Msrkas 0-6 0-10 0-7
2 CpepHas 7-11 11-20 8-14
3 CpepHas 12-16 21-29 15-20
4 MecTkan 17-34 30-60 21-42
5 | OueHb xecTKan 35-50 61-90 43-62

+ Bbikntounte npubop Haxkatmem kHonku BKJ1./BbIKJI.
HacTtpolika 3aBeplieHa!

Mocne 3aBeplieHUA AAHHOrO AEWCTBMA 3amycTute MpPOrpaMmy, He :

3arpy»kas nocygy.
Wcnonb3yiiTe TONbKO cneLyianbHyo Cosib 1A NOCYAOMOEYHbIX MaLUVH.
Mocne 3arpy3ku conun nngrkatop OTCYTCTBUE COJIN racHer.
YMArYMTeNsAs W HarpeBaTe/IbHOrO 3eMeHTa B
HaKOMJIeHNA N3BECTKOBOrO HaJneTa.

cpeAacTs AnAa HOCVAOMOG‘IHOI‘/'I MalluVHbl.

. BblHbTE  HWXHIOIO KOP3UHY W” OTBVIHTI/ITez

. 3AJIUBKA OIMNOJIACKUBATENA

© Ononackueatens cnocobetayet CYLLKE nocynpl. [losatop ononackusarens
¢ A HeobxoauMO 3anoNHNUTb, €CAV Ha NaHeN yNpaBeHnsa roput MHANKa-
. Top OTCYTCTBUE ONOJIACKUBATENA =%

1. OTtkporite no3atop B, HaXkaB 1 NOTAHYB BBEPX A3bIYOK KPbILLIKY.

: 2. OCTOpPOXHO 3anelTe ononackmeaTeNb A0 MakKCMMasbHON OTMETKU
nepeoMm :

(110 mn). Ecnv Bbl CyyYaiHO NPONIMAY ononacKkmneaTtesb, HeMeAneHHO
BbITPUTE €ro CyXow TPAMKom

© 3. 3aKpoiiTe KPbILIKY, HAXaB Ha Hee A0 LenuKa.

- HUKOTQA He 3anuBaiTe ononacknBaTesb HEMNOCPeACTBEHHO B
. MOeuYHyI0 Kamepy.

4. BbiHbTe BOPOHKY 1 npoTpuTe yuactok sokpyr - PEFYJIMPOBKA A03bl ONMOJIACKUBATENA

: Ecnu Bac He yoBeTBOPAET KauecTBO CYLIKI, MOXHO OTPEryinpoBaTh

AO3MPOBKY onosackmueatTena

npuyem unHankatop OTCYTCTBUE

3HayeHue (2-3).

. « EcnnHa nocyne oCTaloTCA Karin BoAbl N MATHA HAKUNK, yCTaHOBUTE
« Haxmure KHOMKY P, uto6bI Bbl6paTb HY>XHbI/ YPOBEHb »KeCTKOCTU

6onee BbICOKOE 3HaueHune (4-5).

: BATPY3KA MOIOLLEFO CPEACTBA

: inA OTKpbITUA [03aTopa MOIOLIEro CpeAcTBa ncnonbsyite Gpuk-
. catop C. 3arpysute molollee CpefcTBO TONbKO B cyxoi gosatop D.
 Morolee cpeCcTBO ANA NpeABapuTe/IbHOI MOWMKN MOMeCTUTe Heno-
. CpefCcTBEHHO B MOEUHYI0 Kamepy.

1. [na onpepeneHna TpebyeMoro Ko-
JinyecTBa MOIOLIEro CpefcTsa CMm.
yKa3aHus Bbiwwe. C BHyTpeHHel CTo-

— poHbl notka D HaHeceHbl MepHble
ﬂg = OTMETKM, NO3BONIAOLME NPaBUIIbHO
[031pOoBaTh MoloLLee CPefCcTBO.
¢ I Wiy l X 2. Ypganute octatku MOIOLLEro CpeACTsa
= C KpaeB [103aTopa 1 3aKponTe KpblLl-
Ky CO LLIeSTYKOM.
S 3. 3aKponTe KpbllWKY A03aTtopa MOto-

- LLlero CpeacTBa, NOTAHYB ee BBEPX A0

BO3BpaTa Ha MecTo purKcaTopa.

)J,o3aTop MOOLLEro CpeacTsa OTKPbIBAETCA aBTOMAaTUYECKN B Hy)KHbIVI MO-
: MEeHT BpeémMeHU cornacHo Bbl6paHHOI7I nporpamMmme. |-|pl/l MCnob30BaHNN MO-

I loWpWX cpeacTs “Bce B 04HOM” pekomMeHayeTca HaxkaTb kKHonky TABJIETKA:

OTcyTcTBUE conm B 6Gauke MOXET NMPUBECTU K MOBPEXAEHMIO : .
esynurate | AaHHaA byHKUMA afanTrpyeT NporpamMmmy 1A NoBbILLEHWA KaueCcTBa MOMKM

pesy. U CYLIKW.

P 6 - Ucnonb3oBaHne MOKOLWNX CPEACTB, He NpeAHa3Ha4YeHHbIX AN no-

eKOMEHAYeTCA UCNoNb30BaTb COMb C NIOGBIM TUMOM MOWLWMX | cynomoeUHbIX MALLMH, MOXET NIPUBECTM K HAPYLLIEHNAM GYHKLMO-

| HMPOBAaHUA 1 NOBPeXAeHMIo Npnbopa.

? Whj;lﬁool



TABJIMUA NMPOIrPAMM

S| ®
2§
2|5 g HdocTynHble AnurenbHocts Pacxop Boabl | Pacxop aHeprum
Mporpamma w| @3 . nporpaMmmbi
s| 5> onuun” o (n/umkn) (KBTu/UmKn)
| oV (4:MmH)™
Bl S '
v | w
dL
1. 3ko Eco s0° |V| ¥ (",z o @ 3:10 9,5 0,85
2. 6th Sense® y o MuLTl (3F ] : .
(6-e 4yBCTEO) f) 50-60° |V | ¥ | ZONE o G 1:25 - 3:00 7.0-14,0 0,90- 1,40
JL
3. UnTencmBHan ﬁ o5 |V | v | Y G O (@ 2:50 16,0 1,60
4. BbicTpas MoilKa ﬁ-‘// R MuLTI 3k g )
n cyuice O s |V Y| Yon o @ 125 11,5 1,10
5. Xpycrans ?Q 45 || | Mu o @ 1:40 11,5 1,20
dL
6. BbicTpasn 30’ @ so0 |- | - | W GO @ 0:30 9,0 0,50
Exd JL
7. Tuxnin pexum 4& 50° J \/ (1,'{ D @ 3:30 15,0 1,15
8. 3amaumBaHune @ - - - gﬂg,'\]TE' @ 0:12 4,5 0,01

Mokazamenu npozpammel IKO 6binu uzmepeHs! 8 1Ta6OPAMOPHbIX yC/108UAX 8 cOOMBemcmauu ¢ egponetickum cmaHoapmom EN 60436:2020.
MpumeyaHue onsa VicneimamesneHoix Jlabopamopudi: 0715 nosyyeHus 6os1ee noOpobHoU UHGopMayuu 06 ycosusax cpagHUMesIbHo2o ucneimarus EN

nowume 3anpoc Ha aopec: dw_test_support@whirlpool.com

Hu 00Ha npozpamma He npedycmampugaem npedsdpumesibHyto 06pabomky nocyosi.

*) He sce onyuu MO2ym ucnosib308amecs OaHOBPEMeHHO.

**) YcmaHoeneHHble 3Ha4eHUs npoepamm, 3a UCKdeHuem npozpammel IKO, HOCAM UCKIIoYUMesIbHO OpueHmMuUpo8oYHbIl xapakmep. Dakmuyeckoe
8peMs MOXem 8apbUpo8aMbCS 8 3a8UCUMOCMU OM MHO2UX haKmopos, makux Kak memnepamypa u dasaeHue noddasaemod 800bl, memnepamypad e
nomeuwjeHuU, KoJIu4ecmao Mokouje2o cpedcmad, 06vemM U mun 3dzpy3Ku, 6anaHc 3azpy3Ku, 86I60p 00NOTHUMeEbHbIX ONYUU U KanubposKa 0amyuKos.
Kanubposka dam4ukos Moxem ygeaudugams 0umesibHOCMb NPopamMmbl HA 8pems 00 20 MUH.

OMUCAHUE MNMPOTPAMM

YKa3aHus no Bbi6opy nporpamm MOKu.

1 3KO

Mporpamma SKO noaxoauT ANA MbITbA YMEPEHHO 3arpA3HEHHON Nocy-
Abl 1 siBNAeTcs Hanbonee 3pHEKTUBHON NPOrpammor No KOMOUHNPO-
BaHHOMY pPacxofly SHeprum 1 Bofbl, YTo TpebyeTca AN COOTBETCTBMA
3akoHopatenbcTBy EC B cdepe akoam3alHa.

2 6™ SENSE® (6-E YYBCTBO)

Mporpamma AnA HOPManbHO 3arPA3HEHHON MOCyAbl C 3acoXLWMMU
ocTaTKamu nuLy. MocyaomoeyHasa MalliHa CaMOCTOATENbHO onpefe-
NAT CTeneHb 3arpA3HeHNA 1 aganTmupyeT npouecc Molku. Korga gatumk
onpepenaeT cTeneHb 3arpA3HeHNA, Ha AVCriee O0TobpaXKkaeTca aHNMU-
poBaHHOe 1306pakeHne, KOTOPOe 3aTeM CMEHAETCA CKOPPEKTNPOBAH-
HbIM 3HaYeHMeM JJINTENbHOCTH.

3 MHTEHCMBHAA

Mporpamma AfiA o4eHb rpA3HOW NocyAbl, Hanbonee noaxoaAwan AnA
CKOBOPOJOK 1 KacTpiofb (He Mcnonb30BaTh ANA NIErko NoBpexaaemoi
nocyAbl).

4 BbICTPAA MOUKA U CYLLKA

HopmanbHo 3arpsisHeHHas nocyaa. MporpamMma fisi MOBCEAHEBHOTO
MCMOSIb30BaHNsA, 06eCNeunBaIoOLLAs KAUECTBEHHOE MbITbE 11 BbICYLUMBA-
HIe 33 KOPOTKOE BPEMS.

5 XPYCTAJIb
Mporpamma ana nerko NoBpexgaemon Nocyabl, Y4yBCTBUTENbHOW K Bbl-
COKOW TemnepaType (CTeKNO, YallKkuM 1 T. 1n.).

6 BbICTPAA 30’
Mporpamma 518 YaCTUYHOW 3arpy3Ku Ierko 3arpsasHeHHoi nocyapl 6e3 3a-
COXLUMX OCTATKOB Ny, bes stana cywku.

7 TUXUUN PEXXUM

MoaxoauT AnA ncnonb3oBaHUA B HoYHoe BpemA. Obecneunsaet ontu-
MaJibHYt0 3GHEeKTUBHOCTb OUNCTKY 1 BbICYLUMBAHKA MPU HA3KOM YpPOB-
He wWwyma.

8 3AMAYMBAHUE
Wicnonb3yeTcs AnA 3amauvBaHWs nocyfbl, KoTopas Oyaer BbiMbITa
nosaHee. 3Ta NPorpamMma He UCMosb3yeT MOKoLLee CPEACTBO.

MpumevaHna:
O6paTyiTe BHUMaHWE, YTo LMKN beicmpas 30’ NoaXoauT Afisl Nerko 3arpsis-
HeHHOW nocyfpl.

Whj;lﬁool }



onuun n oyHKUumin

OMNUWW BbibrpatoTca HenmocpeacTBeHHbIM HaXaTeM COOTBETCTBYHOLLMX KHOMOK (cm. [TAHE/Ib YITPABJIEHUEA).

Ecnm onuyuma HecoBMecTMa ¢ Bbi6paHHoOI nporpammoii (cm. TABJTULIA NTPOTPAMM), cooTBeTCTBYIOWMNI UHANKATOP MUTHET
3 pasa u pa3gacTca 3ByKoBol curHan. Onuus He 6ygeT nogknioueHa.

MuLTi MYJIbTU3OHA

E Ecnu konuuectso NOCyAbl HEBEINKO, NCMOSb3yNTe ONUMIO :
“TloNoBMHHAsA 3arpy3Ka’, uTobbl CSKOHOMUTb BOAY, S11EKTPOS- :

Hepruo 1 motoLlee CpeacTso.
BbibepuTe nporpammy, nocse Yero Haxmute KHonky MYJ1b-
TU3OHA: nHgmkatop Hag KHOMKOW 3aropuTca 1 Ha gucnnee
NoABUTCA CMBOJ1 BbIGPaHHOW KOP3UHbI. [0 ymonyaHuio
MaLlVHa MOET NocyAy BO BCEX KOP3MHAX.

YT106bI BbIOpaTh ONpefeneHHy0 KOP3UHY, HaXXMUTe KHOMKY

\ HeCKONbKO pas:
= ) Ha gucnnee (TONbKO HUXKHAA KOP3MHa)

Ha gucnnee (TonbKo BepPXHAA KOp3I/IHa)

Ha Aucnnee (TONbKO Nosika AnA CTONOBbIX NPYGOPOB)

KOp3UHax).

3arpy»xaiiTe TONbKO HUKHIOI VN TONIbKO BEPXHIOK KOP3UHY,
COOTBETCTBEHHO YMEHbLUMB KONIMYECTBO MOIOLLIEro CPefcTBa. :
Ecnu BepXHAA KOp3uHa n3BneyeHa, fobasnaite mowuyee :

cpencTeo NnpaAmo B 6aK, a He B IOTOK ANnA MmoLwunx cpeacTs.

BJIOKMPOBKA KHOINOK

InnTenbHoe HaxkaTue (6onee 3 cekyHa) KHonkn MYJTbTU3OHA :
BBOAMT B AelicTBume dyHKumo BIIOKMPOBK KHOMOK. OyHKums :
B/TOK/POBKM KHOTOK 6nokupyeT BCio naHesb ynpasneHus :
3a nckntoyeHem kHonku BKJ1./BbIKJ1. BIIOKMPOBKA KHOIMOK

OTMEHAETCA NOBTOPHbIM ANUTENIbHbIM Ha)XaTueM.

KPAH NOAAYI BOAbI 3AKPbLIT -
MpeaynpexpaeHune

BOAOMPOBOAHbIV KPaH).

FOPAYEE NMNOJIOCKAHUE

BbIMbITOW NOCYAbl.
nporpamme.

nHAMKaTop. nA OTMEHbI OMNLMN HAXKMUTE KHOTKY elue pa3. [JaHHas

ABepPLbl NHONKATOP HAYNHAET MUraTb.

NMPEAYNPEXAEHUE: Mocne 3aBeplieHnAa nporpamMmmbli

nocyana moxet 6bITb OYEeHb I'Opﬂ‘lel?l.

TABJIETKA

LLiee CPeACTBO B OAHOM NPOAYKTe).
Ecnan BbI
MOIOLM CPEeACTBOM, HE BKJ/llOHYaliTe 3Ty onyuio.

Ha aucnnee (onuus BbIKMOYEHa, I'Ipl/l60p MOET nocyay BoO BCex :

OHa yBeNnuuMBaeT KOHEUHYI0 TemnepaTypy NofocKaHua u @ Mawha

[06aBNAeT aHTNGaKTepPUaNbHYIO KIAKOCTb K BbIGpaHHO © 3aBMCMMOCTU OT TWMa MOZENN MOXET BO3HUKHYTb HEOOXOAMMOCTb
: Nokynku). [opAfoK YCTaHOBKM CneumnanbHOW 3alUTHOM MIEHKU

BbibepuTe NporpamMmmy MOVIKW 1 HaxmuTe KHorKy TOPAYEE onucan 8 (PYKOBOACTBE MO YCTAHOBKE).

MOJIOCKAHUE. Ha naHenu 3aropuTca COOTBETCTBYOWMNNA :
© cnegytowmm obpasom:

ONLYA AEANbHO MOAXOAMT ANIA MOVKM KepaMiyeckoi nocyapl 1 ° Ana - OTK/MOHEHWA: ~ Brniounte,

6yTbinoyek ana KopmieHua. [ina obecneyeHna 3dpdeKTMBHOCTY :
aHTV6aKTePUANbHOTO AeCTBIA ABEPLY MALUMHDI CieyeT AepXKaTb
3aKPbITON B TeYEHME BCEro BpemeHu nporpammbl. Mpv oTKpbITAN

ce [Ona

STa HacTpowKa Mo3BOSIAET ONTUMM3NPOBaTb AENCTBME MpPO- :
rpammMbl B COOTBETCTBUM C TUMOM MPUMEHSEMOTO MOIOLLENO !
cpeacTsa. Haxmunte v yaepxusaiite kHonky TOPAYEE MOJO-
CKAHUE: B TeueHne 3 ceKyHA (3aroputca COOTBETCTBYIOWMNA :
CUMBON 3aropuTcs), eCiy Bbl UCMONb3yeTe KOMOVMHPOBAHHbIE :
MoloLLve CPe/iCTBa B TabneTKax (Ononackmeatenb, Cofb 1 MOI0- !

nosibdyetecb MOPOLWIKOBbIM WAN XUAKUM :

1\ OTNNOXKEHHbIN CTAPT
h. 3anyck nporpammbl MOXHO OTNOXWTb Ha BpemMa OT 30 MUHYT

10 24 yacos.

1. BblbepuTte nporpaMmmy v Hy>KHble OnMuuKn. YCTaHOBUTE
BpeMA OTCPOYKM Moc/iefoBaTeNIbHbIM HaXKaTueM KHOMKMN
OT/IOXKEHHbIV CTAPT. 3HaueHne MeHsAeTCA B AvanasoHe
oT 30 MUHYT J0 24 yacos. [pu Kax[oM HaxaTun KHOMKM
OTCPOUYKa 3anycKa yBenmumsaeTca Ha 30 MUHYT (B HTepBane
[0 4 vacoB), Ha 1 yac (B nHTepBane Ao 12 yacos) uim Ha 4
Yaca (B MHTepBane 6onee 12 yacog). MNocne focTKeHNA 24
YacoB nocneayioLlee HaxaTne KHOMKM OTMeHAET OTCPOYUKY
3anycka.

2. Haxmute kHonKy CTAPT/MAY3A: ctapTyeT 06paTHbI oTcueT
Tanmepa.

3. Mocne ncrteyeHnA 3aAaHHOTO BPEMEHN UHANKATOP racHeT
1 NporpaMmMa aBToMaTMyeCKM 3anycKaeTcs.

Ecnu B npouecce oTcueta BpemMeHM CHOBA HaXaTb KHOMKY

CTAPT/MAY3A, onuma OTNIOMEHHbIV CTAPT oTmeHseTca n

MaLUVHa aBTOMATUYECKM NMPUCTYMaEeT K BbIMOTHEHMIO MPOrpaMmbl.

®OyHkyua OTJIOXKEHHbIN CTAPT HegocTynHa, ecnm

nporpamma y»<e BbINONHAETCA.

\_v:l c/ivB

YT106bI NpepBaThb BbIMOSIHEHUE TEKYLLEV NPOrpamMMbl, MOXHO
ncnonb3oBaTb GyHKUMIO “Crine”.
[nutenbHoe HaxaTne KHonku CTAPT/TTAY3A BBOAUT B AecTBrE
byHKumio CIIMB: Tekylwaa nporpaMma ocTaHaBAMBaeTCA ”
nocyAoMoeYHas MallnHa CMBaeT BOAY.

- ECTECTBEHHAS CYLUKA

. EcmecmeeHHas cywKda NpeacTaBnseT coboil CrcTemy KOHBEKLIMOHHOM
MHAnKaTop Muraet, eciiv B MalMHY He MOCTynaeT BoAa (3aKpbIT
‘ CywWwKn, uytobbl obecneunTb exedHEBHOE MPEBOCXOAHOE KauyecTBO
: cywkn.[lBepua OTKpbIBaeTcA MNpu Temnepatype, 6Ge3onacHoi Ans
. KyXOHHOI Me6enu, nosTomy ABepua He GyfeT OTKpbiBaTbCA Mpw
. BKNtoyeHHon onumn TOPAYEE MNMOJTOCKAHME.

JTa onunAa MOXeT NCMOoNb30BaTbCA AN1A ropAYero NoONOCKaHnA -
. B kauectBe AONOJIHUTENIbHON 3alWTbl OT MNapa NOCyAOMOeYHanA

CYLUKM, aBTOMATMNYeCKM OTKPbIBaloLLYIO [iBepLYy BO Bpems /nocsie 31ana

KOMNNEKTYyeTCA cneynanbHOM  3alUTHON  MEHKON (B

Monb3oBaTtenb MoOXeT OTKNUUTb yHKUU EcmecmeeHHas cywka

3aTeM BbIK/OYMTE  MaLUUHY.
YoepxuBanTe KHOMKy P HakaToll B TeuyeHMe 5 cekyH, B KOHUe
NATON CeKyHbl Pa3AacTcA KOPOTKUIM 3BYKOBOW CUrHan. Boikntounte
MaLlVHy, Ha gucnnee nosasutca ,00F”.

BKJTIOYEHWA: BkniounTte, 3aTem BbIKOUATE  MaLUMHY.
YpepunBanTe KHOMNKY P Ha)kaTol B TeueHne 5 CeKyHp, B KOHLIe NATON
CeKyHAbl pa3facTca KOPOTKMIA 3ByKOBOW CUrHas. BKniounTe MalumHy,
1 Ha aucnnee nossutcs,,oOn”.

! Whjﬂﬁool



3ATPY3KA KOP3UH

NOJNIKA ANA CTOJIOBbIX MPUBOPOB

TpeTba Nnonka NoCyaoMOeyHON
MaLVHbI NpefHa3HayeHa ana
CTONOBbIX MPUBOPOB.
Pa3mewaiite ctonoBble npubo-
pbl, KaK MOKa3aHo Ha pUCyHKe.
PacknappbiBanTe CTONOBbIE NPU-

T 60pbl N0 OTAENIbHOCTU:

3TO YCKOPWT UX NOCNeAyIoLLyI0
COPTUPOBKY W YNyYLLINT KauecTBO
MOWIKI U CYLLIKW.

Hoxwu n gpyrue ctonoBble Npn6opbI C OCTPbIMU KPOMKaMU
cnepyeT yKnaAbiBaTb 1Ie3BUAMU BHUS..

[eomeTpua nonkm nossonaeT
MCMosib30BaTh ee AJiA TaKux

u MeJIK/X NPeAMeTOB, Kak
KodelHble YallKu: pa3mellanTe
MX B LLEHTPaNIbHOW 30He.

|
\\
| |

O4H

BEPXHAA KOP3VHA

Nerko NOBPEeXKAAEMON 1 Nerkom
nocyal: CTaKaHbl,
6ntofua, Menkne canaTHULbI.

(npumep 3azpy3ku sepxHeli KOP3uHbI)

PETYJINPOBKA BblCOTbl BEPXHE/ KOP3/HbI

BbicoTy BepXHeit KOP3VHbI MOXHO PerynmnpoBaTh: BepXHee NosoxKeHne
— [NA BO3MOXHOCTY Pa3MeLLEHNA KPYMHOW NOCYAbl B HUXKHEN KOP3UHE,
HVIXKHee NooXeHne — A1 NCMOMb30BaHMA B MOSTHON Mepe OTKUAHbIX
Lepxateneii (oA yBenmyeHns cBoboAHOro NPoCTpaHCTBa cBepxy 6e3
CO3aHMA NOMeX ANA NOCYbl, 3arPy>KEHHON B HVXKHIOK KOP3MHY).
BepxHssA Kop3rHa cCHabxeHa T
npucnoco6neHnem AnA perynnpoBKu
BbICOTbI (CM. PUCYHOK). YTOObI NOAHATL
BEPXHIOI0 KOP3MHY, MPOCTO NOTAHMTE ee BBEPX
3a Kpas, He HaX1MMas pblyaru, NoKa oHa He
3a/iIMeT YCTOMYMBOE MOJIOXKEHME BBEPXY.

YTo06bl BEpHYTb KOP3UHY B HUPKHEE MONOMXEHME,
HaXkmuTe pblyary A, pacronoXKeHHbIe Ha ee
6GOKOBbIX CTOPOHAX, M CMECTUTE KOP3WHY BHI3.
He perynupyiite BbicOTy BepXHel KOP3UHbI,
Korfa B Hee 3arpy»<eHa nocyaa. HUKOIJA
He NoAHNMaliTe 1 He onycKaliTe KOP3uHY,
B3ABLUVCb 3@ Hee TOJIbKO C Of{HOI CTOPOHbI.

(WAMLILL L

YaLKky,

. OTKMAHDIE AEPMATEJIN C UBMEHAEMbIM
- NOJIOXEHUEM

. bokoBble OTKMAHbIE fepPKaTeNn MOXKHO
. cKnagblBaTb UMM packnafbiBaTh , 4To6bI
: OMTVMU3MPOBATb PACMONOXKEHNE
nocygbl Ha pelueTke. BuHHble 6oKanbl

' MOXHO HafieXKHO 3aKpenuTb B
OTKMAHbIX AepKaTesiax, BCTaBUB X
HOXKM B CrieyunanbHble Npopesin.

. B 3aBucumocTu oT mogenu:

+ YTOObI PA3NOXKNTb AepKaTenu,

Heo6XOANMO CABUHYTb X BBEPX 1
MOBEPHYTb UV N3B/eYb U3 3aLLeNoK
1 MOTAHYTb BHU3.

© « uTO6bl CIIOXUTb AepXaTeny, HEOBXOANMO MOBEPHYTb X U CABUHYTb

BHUN3 VN MOTAHYTb BBEPX N MPUKPENUTb AepKaTesin K 3allenikam.

HWXXHAA KOP3UHA

© DTa KOp3uHa npefHasHauyeHa [O1A KacTPoSib, KPbIWEK, Tapenok,
| canaTHuUL, CTONOBbIX NPUGOPOB 1 T.N. Bosnblme Tapenkn 1 KpbIWKK
© nyywe pasmewatb MO KpasMm, 4YTOObl OHWM HE MeLanu LBUXKEHWIO
. nonacTtu-pas6épbisrusatens.

© HuKHAA KOp3uHa UMeeT OTKUAHbIE Aep)KaTenu, KO- Topble MOXHO
. YCTaHOBUTL B BepTUKabHOE MOMOKe- HIe AN1A Pa3MeLLeHNsA Tapenok
: Mb0 B rOpM3OHTabHOE (HUXKHEe) MonoxeHue — AnA YRO6HOI

© 3arpysKu CKOBOPOZ 1 canaTHuL,.
JTa KOP3UHa NpeAHa3HaueHa ana Py oA 4

5
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(npumep 3aepy3Ku HUXHel KOp3UHbl)




EXKEQHEBHOE UCIMOJIb3OBAHUE

1. MPOBEPKA NMOAA4M BOAbI
Y6epgutech, UTO NOCYAOMOEYHAA MalliHa MOACOeANHEH K
BO/JIOMPOBOAY Y YTO 3a/IMBHON KpaH OTKPbIT.

BKJTIOYUTE NOCYJOMOEYHYIO MALUNHY
HaxmunTe KHonky BKJ1./BbIKJI.

3ATPY3UTE KOP3UHDbI (cm. 3ATPY3KA KOP3U/H)
3ArPY3KA MOIOLLEFO CPEACTBA

BbIBEPUTE MPOrPAMMY U ONUUA

BbibepurTe Hanbonee noaxoaALLyo NPOrpaMmy B COOTBETCTBUM
C TMMOM MOCYAbl U CTeneHblo ee 3arpasHeHna (cm. ONIMCAHNE
[TPOTPAMM), Haxkumas KHonKy P.

BblbepunTe Heobxoaumble onuun (cm. ONUNN U OYHKLNN).

6. CTAPT
3anyctute npouecc MonKm, Haxas KHornky CTAPT/TAY3A.
B MomeHT 3anycka nporpammbl pa3facTtca 3ByKOBOW CUrHar.

OKOHYAHUE MOVKU

OKOHYaHMe npoLiecca MONKY yKa3blBaeTca 3ByKOBbIM CUTHanom
n coobuyeHvem End Ha ancnnee. OTKpowiTe ABepLY ¥ BbIKNOUMTE
npubop HaxaTtrem KHonky BKJ1./BbIKJI.

Bo n3bexaHne 0xX0roB NofjOKANTE HECKONbKO MUHYT, MPEXAe Yem

L

Ll o

bl

N

aBTOMaTMYeCcKuU nocne onpefesieHHoro nepuopa 6GespeicTeuA.
Ecnm nocypa 3arpsA3HeHa HecunbHO unm Gbina npeaBapuTenbHO
OnonocHyTa BOAoIi, COKpaTUTe 03y MOKOLLEro cpeacTBa.

: CMEHA BbINOJIHAEMOW MPOrPAMMDbI

: Ecnu Bbl BbIGpanu HeBepHyo MPorpamMmmy, ee MOXXHO CMEeHUTb, MpK

. YCTIOBMM YTO C MOMEHTa ee 3aycka MPoLLIo He Tak MHOTO BPpeMeHU:
© BbIK/IIOUMTE MaLUVHY, HaxaB 1 yaepxunsas kHonky BKJ1./BbIKJ1.

: CHoBa BKNlOUMTe MalHy KHonKor BKJT./BbIKJI. n BbibepuTe HoBYIO
' nporpammy 1 Habop onuuii. 3anycTrTe NPoLEecc MOVKM, HaxaB

. kHonky CTAPT/MAY3A.

- AOBABJIEHUE NOCYAbI

‘' He BbIKNo4an MallvHbI, OTKPONTe ABepLy (AeNCTBYITE OCTOPOMXKHO,

© 4T06bI He 06:Keubcs TOPAYNM napom!) u nomecTuTe nocyay

© BHYTpb. 3aKkpouTe aBepuy 1 HaxxmuTe KHornky CTAPT/MAY3A npouecc
. MOVIKI BO306HOBUTCA C MECTa OCTAHOBKM.

: CJTYYANHOE NPEPbIBAHUE

* B c/lyyae OTKpbITUA ABEPLbl UV NCUYE3HOBEHUA HaNPSXeHNA B CETU
| NMpoLeCC MOVIKM OCTaHaBnMBaeTcA. Mocne 3aKkpbITUA ABEpLbl UK

* BOCCTAHOBJIEHUS 3NIEKTPOCHAGKEHNA HAKMUTE KHOMKY
CTAPT/NAY3A. [Tpouecc MONKM NPOJOIKMTCA C MeCcTa OCTaHOBKM.

5 IOna otknioyeHna JEMOPEXXWUMA BbinonHuTe nociegoBaTeibHO

BbIHMMATb nocyay. Beirpy3nTe nocyay n3 KOp3uvH, HauMHasA C HUXKHEN. cneayiolLme fielcTBUA. BKIIounTe NOCYJOMOEUHYIO MalLMHY, a 3aTeM
B uenax skoHoMuM 3/IeKTPO3Hepruyn MallnHa BbIK/IOYaeTca : CHOBa BbIKJ/llOUUNTE €e. HaxmunTe KHOMKY OTJTOMKEHHbIV CTAPT, noka
: He ycnbiwmTe 3ByKOBOW curHan. CHOBa BKOYMTe MallnHy. MIHamMKaTop

: "dOF” muraer, a 3aTeM racHer.

MOJIE3HDbIE COBETDI

COBETbI

COAEePHMMOE N3 CTaKaHOB. OnonacKueatb nocyny BOAOI He 'rpe6ye1'cn.

Mpw 3arpyske nocyAbl ceauTe, uTobbl OHa KPEMKo Aepanach Ha MecTe 1 He
napana. Pacrionararite eMKOCTM AHOM BBEPX 1 Tak, YTOObI BbIMyK/Ible/BOTHYTblE

YacT ObIN HAKMOHEHDI: 3TO NO3BONNT BOAe [oCTUraTb BCeX y4aCTKOB NMocyabl
n CBOGOAHO CTeKaTb BHU3.

BHumaHue: Y6eautecb, UTO KPbILWKKW, PY4KM, MOLHOCHI M CKOBOPOAbl He
B KOP3VHKY O/1A CTONOBbIX MpM60opoB. CUNBbHO 3arpsi3HEHHbIE Tapenkn U : .«
CKOBOPOAbl PEKOMEHAYETCS MOMELATb B HUPKHIO KOP3UHY, MOCKOMbKY B :
3TOl 30He AeCTBYIOT Goniee MoLHbIe CTPYY BoAbl, obecneunBatolme Gonee :

KayecTBeHHyI0 MOWKY. [locne 3arpysku npuéopa y6e,q|/|Ter, YyToO SIONAcT- : «  Yto6bl [OCTVYD  MaKCUManbHON 3GPeKTUBHOCTU NMOCYOMOEYHOW

MeLlaloT BpalleHuto J'IOI'IaCTel7I-pa36pr3FI/IBaTeJ'IeIZ. Knapute menkne npeameTbl

-pa3bpbi3rBaTen MoryT cBOO0AHO BpaLLaTbCs.

NOCYAA, HENPUrOQHAA ANA MOWKIU B NOCYAO-
MOE‘-IHOI/I MALUVHE

[epeBAHHan nocyaa 1 cTonosble NPUGopPsbI.
«  Xpynkue [eKopupoBaHHble GoOKanbl, MpeamMeTsb

MoryTt 6bITb noBpexaeHbl.

. I'Ipe,qmeTbl N3 CUHTETUYECKNX MaTepuanos, He CTOVIKME K BbICOKUM !

Temneparypam.

«  MepgHan v xecTaHas nocyaa.

« [ocypa, 3arps3HeHHas 30510/, BOCKOM, TEXHUYECKMMU CMaskamu Wim
uepHUIaMu.

ﬂ,eKOpaTI/IBHbIe PUCYHKN Ha CTekne un aJ'IIOMI/IHI/IeBbIe/Cepe6pﬂHbIe Yactn

: TMTUEHA
TUNbI CTekna (HanpUMep, XPYCTanb) MOTYT MOMyTHETb Noche onpepeneHHoro © 1TO0b! E
. NocyRoOMOoeuHol
. MpOrpammy MOVIK/ He peXe Yem pa3 B Mecsl. 18 ouncTku npubopa
© no6aBbTe YailHylo IOXKY MOILLEro CpefcTBa W 3anycTuTe Nporpammy, He

. 3arpyxas nocynbl.

MOTYT V3MEHUTb CBOW LIBET WM NOTYCKHETb B NMPOLIecce MoK, Hekotopble

yuncna UKNoB MOMKM.

XY[OKeCTBEHHOTO
pemecna n CTapuHHas nocysa. JeKopaTUBHbIE SIEMEHTbI TaKOi NOCy/bl

. I'Ipe,qBapMTeanoe ononacknBaHne

- NOBPEXXAEHUE U3AENUIA U3 CTEKJIA U NOCYAbI

Mepen 3arpyskon KOp3vH ypanute C MOCyAbl OCTaTKU MWW, BbilewTe : .

Morite uspgenusa u3 crekna u dapdopa Tonbko B TOM CJiyyae, eciu
MX NPoOV3BOAMTENIb FapaHTUPYeT, YTO WU3[enva [OMycKaloT MOWVKY B
MOCYAOMOEYHOW MaLUHe.

+  Vcnonb3yiiTte fenvkaTtHoe MotoLiee CpefCTBO, MPUroAHOE AN1A MNOCy/bl.

+  BblHUMalTe cTeknAHHble n3genna un nocyny v3 I'IOC)/,U,OMOELIHOVI MallnHbI

Cpasy e nocsie OKOH4YaHuA npouecca MOVIKM.

Mpyv  MCnonb3oBaHUM  GbITOBOM  MOCYAOMOEYHOM  MalvHbl B
COOTBETCTBUM C UHCTPYKUMel npousBoguTtens notpe6neHue soabl n
3NeKTPO3Heprum, Kak NpaBuio, MeHblUe, YeM NPU MbITbe BPYUHYIO.

MallUHbl, PeKOMEeHAYeTCA 3anyckaTb LMKA MOWKW Mpu MOJHON
3arpy3ke MawwmHbl. MakcumanbHaa (B npepenax AoMyCTUMOro)
3arpyska nocyfomMoeyHoN MalumHbl ByneT cnocobCcTBOBaTb SKOHOMUMN
3IEKTPO3HEPTIM 1 BOAbl. IHbOPpMaLMio 0 NpaBuibHOM 3arpy3ke nocyapl
MO>KHO HalTu B rnase 3AIPY3KA KOP3VIH. B cnyyae yacTuyHowm 3arpysku
peKoMeHAyeTCA MCNOJb30BaTb COOTBETCTBYIOLME OMLMN MONKM NP UX
Hanuuun (nonoBuHHaA 3arpyska / Zone Wash/ Multizone), 3anonHas
TOMIbKO BbIGPaHHYI0 30HY. HempasunbHasa 3arpyska wnu neperpyska
MOCYAOMOEYHON MalLVHbl MOXeET NPUBECTU K YBENMYEHMIO pacxofa
pecypcoB (BOAbl, SMEKTPOSHEPTUM U BPEMEHM, a TakkKe MOBbICUTb
YPOBEHb LUyMa), CHU3UTb 3GPEKTUBHOCTb OUMCTKM U BbICYLUMBAHNA.
nocyabl He peKkoMeHayeTcs,
MOCKOJbKY YBeNNUMBAET NOTPe6NEHE BOLbI U SNEKTPOIHEPrum

npefoTBpaThTL MOSABMEHME 3aMaxoB W OTIOKEHWA B Kamepe
MallWHbl,  MCMONb3yiiTe  BbICOKOTEMMNEpaTypHYI0

° Whj;lﬁool



HACTKA N yXoa

YNCTKA OWIbTPYIOLLEIO Y3J1A

PerynapHo ounwaiite GunbTpylOWMA y3en, ytobbl NpPefoTBPaTUTDL :
: N 6nokuposaTb OTBEPCTVA MOAAYN  BOAbI.

3acopeHune (I)VIJ'IprOB 1 3aTpyaHeHnA npu oTBOAE BOAbI.

Mcnonb3oBaHme NOCyOMOEUYHON MaLLNHBbI C 3aCOPEHHbIMU GUNbTPamM
MAM MOCTOPOHHUMM NpeAMEeTaMM BHYTPU crcTembl GpuabTpaLmm nam :
pa3bpbi3rvBaTeneil MOXeT NPUBECTY K HEMCMPABHOCTA Npubopa, uTo :
BreyeT 3a 060 CHUXKEHME NPON3BOAUTENBHOCTY, MOBbILLIEHE YPOBHS

Wwyma npu paboTe 1 6onee NHTEHCUBHOE NOTPebNeHe Pecypcos.

QuAbTPYIOLWMIA y3en COCTOUT M3 Tpex GUIIbTPOB, KOTOpble YAANAT
OCTaTKM MWLM M3 BOAbl Nepen ee MOBTOPHONM Mofdayeil B MOEUHYHO :
MOWKMN :

Kamepy. [nAa pocTuxeHuA
nopAepuBaiTe UX B UMCTOTE.

Ka4eCTBEHHbIX pe3ysibTaToB

He ncnonb3yiiTe nocyaomMoeuHyio MawuHy 6es GpUALTPOB uAn ¢

ocnabneHHbIM KpernsieHnem GpunbTpoB.

He pexe pa3sa B mecAy mnmn nocne kaxabix 30 UMKNOB npoBepAanTte
GUALTPYIOWLMIA Y3€ 1 NPN HEOBXOAUMOCTM TIATENBHO OUYNCTUTE €ro !

: Ansa
. yAepXuBalowWee KO/bLO MO YacoBOW CTpesike. YcTaHaBnuMBamte
1. MoBepHUTE NPOTUB YaCOBOI CTPENKM LIMAMHAPUYECKNit GuabTp A u ; BEPXHIOIO JlonacTb TaK, YTOGbI CTOPOHa C GOMbIWIMM KONIMYECTBOM
: oTBepCTUil Bbina obpallieHa BBEPX.

noA NPOTOYHON BOAOW, NCMOJb3yA HeMeTaNINYecKyto WeTKy. MNpu sTom
[eCTByNTe COrNacHO cefyoWwmnm NHCTPYKLUMAM:

BbIHbTe ero (Puc. 1).
2. BbIHbTe cTakaH ¢unbTpa B, cnerka Haxas Ha 60KoBble A3bIUKNM (Prc. 2).

3. BbIHbTE Niockuin dunbTp 13 Hepkaeetowweln ctanu C (Puc. 3).

4. Mpy O6HapYKEeHWN MOCTOPOHHMX MPEAMETOB (OCKOMKOB CTeKNa, :

dapdopa, kocTen, cemaH GPYKTOB 1 MNp.) aKKypaTHO N3BNEKUTE NX.

5. OcmoTpuTe OTCTOMHUK W y#anute U3 HEero fobble OCTaTKU MULLN.
HUKOIAA HE VnAnﬂI?ITE 3awmTy pabouero Hacoca (AeTanb YepHoro
ugeTta) (Puc. 4). :

Mocne uMCTKM OGWUNBTPOB YCTAaHOBWTE HA MeCTO W HALEXHO :
3aKpenuTe GUIBLTPYIOLWMNIA Y3eN: 3TO BaXKHO [/ UCMPaBHON paboThl :

NOCYAOMOEYHOM MaLLVHbI.

HYUACTKA 3AJIMBHOIO LWWJIAHTA

Ecnv wnaHrm HOBblE WM He WCMOMb30BajICb B TeYeHMe [OJIroro :
BPEMEHM, MPOMONTE VX BOAOW OT BO3MOMHbIX 3arpA3HEHWIN nepeq :
nopcoegnHeHnem. HecobniogeHmne JaHHON Mepbl MPeAOCTOPOXKHOCTA
MOXeT MPMBECTV K 3acopy 3anyMBHOrO Natpybka U MOBPEXAEHMIO !

NOCYAOMOEYHOM MaLLVHbI.

 YUCTKA PA3BPbI3rMBATEJIEN

MHorpa ocTaTky NyLmM MOTYT nonafaTh Ha fonactu-pasbpbi3rusaTteni
Mo >Ton npuynHe
peKkoMeHfyeTcAa BpemA OT BPeMeHW MPOBepPATb U OYuMLaThb JIONacTu
npy NOMOLLY ManieHbKOW HeMEeTaIMYeCKON LeTKM.

| Al T
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CHATUA  BepxHemn

nonactu

noBepHuTe nnacrtmaccoBoe

. HVKHIOI0 TonacTb MOXHO CHATb, NOTAHYB €€ BBEPX.

: CACTEMA YMAIYEHNA BOAbI
© YmAaruntenb  BOfbI
| npepoTBpallas 06pa3oBaHNe HaKWUMW Ha HarpeBaTeNbHOM 3NeMeHTe,
© YTO TaKXke Crnoco6CTBYeT NOBbILLEHWIO SPGEKTUBHOCTM OUMCTKN.

. CuCTeMa OCyLecTBAAET pereHepaLuio ¢ NOMOLbIO CONN, NO3TOMY
: HeOOGXOAMMO HAMOJIHATD KOHTEliHep ANA Conu Mo Mepe ero
. onycTeHu.

: YacToTa pereHepaunii 3aBUCUT OT yCTaHOBNEHHOTO YPOBHSA XeCTKOCTY
 BOAbl — pereHepauma NPOUCXOAUT ofuH pa3 B 6 umknos Eco, ecnn
. YCTaHOBJIEH 3-i1 ypOBEHb XECTKOCT BOfb.

: MNpouecc pereHepaunMy HayMHAeTCA BO BpeMA 3aBepluatoLllero
. OMONACKMBAHUA W 3aKaHYMBAETCA Ha STare CyWKU [0 OKOHUYaHMWA
©umkna.

: « [Ins OfHOM pereHepaumm Tpebyetcs: ~3,5 11 BOAb;

 « 5 pononHUTeNbHbIX MUHYT KO BPEMEHM LiMKIa;

« MeHee 0,005 KBT anekTposHepruun.

aBTOMaTU4YeCKn CHWXaeT MeCTKOCTb BOAbl,

Whjﬂﬁool ’



NMONCK U YCTPAHEHUE HEUCNPABHOCTEWN

Ecnu nocyfgomoeyHas MallunHa paboTaeT HeHaANexalux o6pa3om, NpoBepbTe, MOXHO N1 UICNPaBUTb NPo6aemMy, NCNoJb-
3ya cnepyowmin nepeyeHb. Mpu BO3HNKHOBEHUN ApYrux own6ok nnu npo6nem obpaulaiitecb B aBTOPU30BaHHbII cep-
BUCHbII LIeHTP, KOHTaKTHasi MHGOpPMaLsA 0 KOTOPOM YKa3aHa B rapaHTMIIHOM TasloHe. 3anacHble YacTy OyAyT AOCTYMHbI B
TeuyeHue 7-10 NeT C y4eTOM CPOKa [,eiiCTBUA HOPMATUBHbIX JOKYMEHTOB Ha NPOAYKUMIO.

HECKONbKMX LIMKIIOB MONKM)

MPOBJIEMbI | BO3MOXHbIE MPUYUNHDI Cnocobbl YCTPAHEHUA
 TopuT UHAMKaTO KoHTenHep ana conu nyct. (MHAMKaTOp ypOBHA
coFr)m A P COMM MOXET NPOAOIKATH FOPETb Ha NPOTAXEHNA HanonHuTe eMKoCTb Conbto (4OMONHUTENBHY MHGOPMALIUIO CM. Ha CTP. 2).

OTperynupymTe }ecTKoCTb BOAbI - CM. TabunLy Ha cTp. 2.

lopuT nHAVKaTOp

[losatop ononackmeatens nyct. (MHAVKaTop OTCYTCTBUA

HanonHwnTe fo3atop ononackusatenem (JOMNONHUTENbHYIO NHOOPMALIMIO CM. Ha

3anycKaeTca un
He pearupyer Ha

OTCYTCTBUA orosiacKkMBaTens MOXET MPOJOIIKaTb FOPeTb Ha . 2)
OMONACKMBATENA | NPOTAXKEHUN HECKOMBKMX LIIKIIOB MOVIKIA) p- 2.
MocypomoeuHas Mpr6Oop He BKIIOYEH B CETb. BcraBbTe BUIKY Nprbopa B pO3ETKY.
MallKHa He

Mepeboit B nofaye 3n1eKTPO3Heprum.

M3 coobpaxkeHuii 6e30MacHOCTU MOCYAOMOEYHAs MALLVHA He BKITIOYaeTCs
ABTOMaTMYECKM NOCsie BOCCTAHOBIEHUA NEKTPOCHAGKEHNA. HaXKMUTe KHOMKY
CTAPT/MAY3A, utobbl BO306HOBUTL LMK

MaluvHa He ClBaeT
Boay. Ceetogmopbl
F3 a Takxe o6a
nHaMKaTopa
BKJ1./BblKJ1. n
CTAPT/MNAY3A,
6bICTPO MUTAIOT.

KOMaHApbl.
[lBepLia NOCYAOMOEUHO MaLLIHbI He 3aKpbITa. " "
LTt EcmecmeeHHas cywKa He BTAHYT. SHEPIVYHO TOKHNTE ABEPLY AO “LUeN|Ka’”
Linkn npepbiBaeTca, ecnn fiBepLia OTKpbITa 6onee 4 cekyH. | 3akpoiite fBepuy 1 HaxmuTe KHornKy CTAPT/MAY3A
Mpubop He pearnpyeT Ha kKomaHAbl. CoobLieHMe Ha BbikntounTe npnbop HaxaTtnem kHonkv BKJ1./BbIKS1. MpumepHo Yepes MyHyTy cHOBa
ancnnee: CBetognoabl F9 1 F12, a Takxke 06a mHanKatopa | BKNoumMTe Nprbop 1 nepesanyctute nporpammy. Eciv owrbka noasnaeTca cHoBa,
BKJ1./BbIKJ1. m CTAPT/MAY3A, 6bICTpO MUraloT. OTCOEAVHMTE MPUOOP OT SNEKTPOCETM Ha T MUHYTY, 3aTeM CHOBA NOAKIIIOUMTE.
MocynomoeuHan Mpouecc MoViKK elle He 3aBepLUNICA. [loxpnTech 3aBepLueHnA npoLiecca MONKM.

CNYIBHOW LUNAHT 3a/TOMaH.

MpoBepbTe CAMBHOW WNAHT Ha NpeaMeT 3anoma (cm. MHCTPYKLMIO 10 YCTAHOBKE).

3acop cnMBHOW TPY6bl PAaKOBUHbI.

OunNCTNTE CIIMBHYIO TPYBY PaKOBYHDI.

(Dl/lﬂpr 3aCOpeH oCTaTKaMm NnLn.

Ounctute dunbtp (cm. YACTKA OUJIBTPYIOLLETO Y3J1A).

LllymHan pabota
nocyAoMOeyHON
MaLLUMHBbI.

Tapenku KacaloTcs Apyr Apyra v apebesxar.

PasmecTute nocygy npaBuibHbIM 06pasom (cm. 3ATPY3KA KOP3VIH).

O6pasyeTca CIMLKOM MHOTO MeHbl.

MotoLee cpeiCTBO OTMEPEHO B HEMPABUIbHOM KOIMYECTBE UMW HE NMOAXOAUT AnA
nocyfomoeyHbIx MawuH (cm. SATPY3KA MOIOLLETO CPE/JCTBA). MNepe3anycTtute
npowuecc MoKN Haxatnem kHornku CITUB (cm. ONYUN U OYHKLIW) v 3anycTuTe
HOBYIO Mporpammy, He f06aBIAA MOLLEro CpefcTaa.

Mocypna octaetca
rPA3HON.

lMocyna pacrnonoxeHa B KOP3MHAX HEMPaBuIIbHO.

PasmecTute nocygy npaBuibHbIM 06pasom (cm. 3ATPY3KA KOP3VIH).

Mocyna melwaeT cBOGOAHOMY BPALLEHMIO flonacTei
pas6pbi3rvBaTenen.

PasmecTute nocyny npasuibHbIM 06pasom (cm. 3ATPY3KA KOP3VIH).

IMpoLecc MOMKM HEAOCTaTOYHO MHTEHCUBHBIIA.

BblbepuriTe nogxoaawmin pexmm moku (cm. TABJIULA ITPOTPAMM).

Ob6pasyeTca CIMLWKOM MHOTO MeHbl.

MololLiee cpeiCTBO OTMEPEHO B HEMPABUIbHOM KOJIMYECTBE WM HE MOAXOAUT ANis
nocyAoMoeYHbIx MalumH (cm. 3ATPY3KA MOFOLLETO CPE/ICTBA).

KpbllwKa ononackyBaTens ninoxo 3akpbita.

3aKpowTe KpblLLKY Ha A03aTope onosiackusaTens.

OunbTp 3acopeH.

Ounctute dunstpytowmin ysen (cm. YACTKA U1 YXO/).

OTCYTCTBYET pereHeprpyioLias cosb.

3anonHuTe 6auok gna conu (cm. 3ATPY3KA PETEHEPUPYIOLLIEV COJTN).

Bopa He nocTynaeT B
maLuvHy. CoobuieHue
Ha fucnnee:
CBeToauoabl &2

F6 a Takxe oba
MHAVKaTopa
BKJ1./BbIKJI.

n CTAPT/MAY3A,
6bICTPO MUrAIOT.

OTcyTCTBYET BOAA B BOAOMNPOBOAE UISIN HE OTKPbIT
BOJOMNPOBOAHDIN KPaH.

Y6epnuTech, UTO BOJONPOBOAE eCTb BOLA U BOLOMPOBOAHbBIV KpaH OTKPbIT.

3anMBHOW LUMAHT 3a5I0MaH.

MpoBepbTe 3aNVMBHON WNAHT Ha NpeaMeT 3anomMoB (cM. YCTAHOBKA), Bbikntounte
1 CHOBa BKJIIOUMTE MOCYAOMOEUHYIO MALLMHY.

3acopeH ceTyaTbli GUILTP Ha 3aVIBHOM LUAHTE;
HeobxoAVMa ero YnCTKa.

Mocsne BbINOMHEHWA BCEX OMEPALIM MO MPOBEPKE 1 YNCTKE BbIK/KOYMTE U CHOBA
BKJTIOUMTE MOCYJOMOEYUHYIO MALLVHY 1 3aMyCTUTE HOBYIO MPOrpaMmy.

MocypomoeyHas
MallvHa 3aBepLuaeT
LIMKN paHblUe, Yem
06biuHO. CoobuieHne
Ha gucnnee:
Ceetoanopnbl F15a
Takxe 0ba nHaNKaTopa
BKJ1./BbIKI. n CTAPT/
MAY3A, 6bICTPO MUratoT.

CnvBHOWM WNaHr PacnonoxeH CJINWKOM HU3KO nnn
NPONCXOANT CZINB B KaHann3auuio.

Y6epuTech, UTO KOHeL CIMBHOTO LWSIaHra PacronoXeH Ha NPaBuiibHON BbicOTe
(cm. YCTAHOBKA). MNpoBepbTe, 4To6bl BbIBOA He Obil MOABEAEH K KaHanv3aumu,
npw HeOB6XOAMMOCTMN YCTAaHOBUTE BO3AYLLUHBIN BMYCKHOW KnanaH.

Bo3gyx B cicteme BOJOCHAGKEHMSA.

MpoBepbTe cMcTeMy BOJOCHAOXKEHVA Ha MpeAMeT yTeuek Unu fpyrux npobnem,
NPUBOAALLMX K MOMaAaHMI0 BO3AyXa BHYTPb.

C nonnTuKOI, CTaHAApPTHON AlOKYMeHTaL e, NopAAKOM 3aKa3a 3anacHbIX YacTell U AONOJIHU-
TenbHo nHpopmauLveli 06 U3genun MOXKHO 03HAKOMUTLCA MO C/IeAYIOLM CCbUIKaMm:
MocetnTe Haww Beb-canTbl docs.whirlpool.eu n parts-selfservice.whirlpool.com

Wcnonb3ynte QR-kog
Mnn obpaTutech B Haw CepBuUCHbIN LeHTP (Homep TenedoHa ykasaH B rapaHTUHOM TaJIOHe).
Mpwn obpawieHnm B Haw CepBUCHBI LEHTP COOOLWMTE KOAb, yKa3aHHbIe Ha NacnopTHOW Tabnnyke
nsgenus.

VHdopmaumio 0 Mogeny MOXXHO MOYyUNTb, UCMOJb3Ys YKa3aHHbI Ha MapKUPOBKe SHeprosdpdekTme-
HocTy QR-Kof. Ha 3TUKeTKe Take yKaszaH UAEHTUGUKATOP MOAENN, KOTOPbIA MOXHO VCMOMb30BaTh
AN1A NPOCMOTpa rnopTana peecTtpa no agpecy https://eprel.ec.europa.eu.

Whj;lﬁool




PRIRUCKA
PROBLEMQV

@ DAKUJEME, ZE STE SI KUPILI VYROBOK WHIRLPOOL.

Ak chcete ziskat komplexnejsiu pomoc a podporu,
zaregistrujte, prosim, svoj spotrebic na:
A Pred pouzitim spotrebica si pozorne precitajte Bezpecnostné Pokyny.

www.whirlpool.eu/register

PRE ZiSKANIE PODROBNEJSICH IN-
FORMACII NASKENUJTE, PROS]M,
QR KOD NA VASOM SPOTREBICI.

OPIS VYROBKU

SPOTREBIC
1. Vrchny kb3
1 [ ] 2. Kbés na pribor
3. Skldpacie klapky
4 4. Nastavovanie vysky vrchného kosa
\ 5. Horné umyvacie rameno
6. Spodny kb3
7 5 7. Spodné umyvacie rameno
l 6 8. Zostavafiltra
/ z Ve .
L ° i 9. Zésobnik soli
o THAf ;\d 3 10. Davkovac umyvacieho prostriedku a lestidla
TR ’ 11. Vyrobny &titok
12. Ovladaci panel
[ \ 10
0000 o
UL 0 S A — %ﬂ‘
j—
12§
OVLADACI PANEL
[ == G TN S [ .
P e s
[ D ] [ P gﬂgﬁg] — 2] a2 s G| @
=0 3sec @3sec \_TJ3sec
1 2 3 45 6 7 89101 12 13 14
1. Tlacidlo Zap.-Vyp./Restart s kontrolkou 8. Kontrolka Tableta (Tab)
2. Tlacidlo volby programu s kontrolkou 9. Kontrolka Zatvoreny vodovodny ventil
3. Tlacidlo Multizone s kontrolkou / Zablokovanie tlacidiel 10. Kontrolka Doplnit lestidlo
4. Kontrolka programu Eko 11. Kontrolka Doplnit sol
5. Kontrolka zablokovania tlacidiel 12. Tlacidlo Dezinfekéné Oplachovanie s kontrolkou / Tableta (Tab)
6. Displej 13. Tlacidlo Odlozenie startu s kontrolkou
7. Cislo programu a ukazovatel zostavajiceho ¢asu 14. Tla¢idlo Start/Pauza s kontrolou / Vypustanie vody

Whj;lﬁool 1



PRVE POUZITIE

SOL, LESTIDLO A UMYVACI PROSTRIEDOK

RADY PRI PRVOM POUZITi

Po instalovani odstrarite zarazky na koSoch a elastické oporné prvky
zhorného kosa.

PLNENIE ZASOBNIKA SOLI

Pouzivanie soli zabranuje tvorbe vodného kamena na riadoch a fun- :

kénych komponentoch umyvacky. i
+ Jenevyhnutné, aby ZASOBNIK SOLI NEBOL NIKDY PRAZDNY.
+ Je dolezité nastavit tvrdost vody.

Zasobnik soli sa nachadza v spodnej €asti umyvacky (pozri OPIS VYROB- :
KU) a musi byt naplneny, ked na ovlddacom paneli svieti kontrolka :

DOPLNIT soL &3

sobnika (proti smeru hodinovych ruciciek).
. Vykonava sa len prvykrat: zasobnik soli na-
pliite vodou.

sobnik az po okraj (priblizne 1 kg); je bezné, ze
trochu vody vytecie.

Dbajte, aby bol uzaver pevne zatiahnuty, aby sa poc¢as umyvacieho pro-
gramu nedostal do zadsobnika umyvaci prostriedok (mohlo by to nena-
pravitelne poskodit zmakcovac vody).

kon¢it postup pred zaciatkom umyvacieho cyklu.

NASTAVENIE TVRDOSTI VODY

Aby mohol zmak¢ovac dokonale pracovat, je délezité, aby bola tvrdo-

Tuto informaciu moézete ziskat od miestneho dodavatela vody.
Vo vyrobe je nastavena Standardnd hodnota tvrdosti vody.

- Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.
+ Vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.

« Zapnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP.
« Blika ¢islo aktualnej zvolenej Urovne aj kontrolka soli.

. Vyberte spodny ko3 a odskrutkujte uzaver za-

—_

D2 Opatrne nalejte lestidlo az po znacku maximum (110 ml) v pIniacom

. Nasadte nasypku (pozri obrazok) a napliite za- :
: 3. Zatlacte veko, aZ pocujete cvaknutie.

: NIKDY nelejte lestidlo priamo do vanicky umyvacky.
. Vyberte nasypku a zvysky soli na otvore utrite. :

: NASTAVENIE DAVKOVANIA LESTIDLA

: Ak nie ste celkom spokojni s vysledkom susenia, moZete nastavit
© mnozstvo pouzitého lestidla.

¢« Zapnite umyvacku pomocou tlacidla ZAP./VYP.

Aby sa zabranilo korézii, vidy ked'potrebujete pridat sol, musite do- : | Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.

- Trirazy stlacte tlacidlo START/PAUZA - ozve sa pipnutie.
.« Zapnite ju pomocou tla¢idla ZAP./VYP.

.« Blika ¢islo zvolenej trovne a kontrolka lestidla.

st vody nastavena podla skutocnej tvrdosti vody vo vasej domacnosti. : . gia¢enim tlacidla P zvolite trovei mnozstva lestidla, ktoré sa ma pridavat.

» Vypnite ju pomocou tlacidla ZAP./VYP.
. Nastavenie je hotové!

© Akje Uroven lestidla nastavena na 1 (EKO), nepridava sa nijaké mnozstvo lestid-
] ) o ) ~_ la.Kontrolka MALO LESTIDLA sa nerozsvieti, ani ked'sa lestidlo minie.

+ Na5 sekiind podrzte tlacidlo START/PAUZA, kym sa neozve pipnutie. : v 7ayisosti od modelu umyvacky mozno nastavit maximalne 5 trovne.
. Nastavenie z vyroby je 3pecifické pre tento model, dodrzujte vyssie
© uvedené postupy a skontrolujte ho na vasej umyvacke.

.+ Ak vidite na riade modrasté pésiky, nastavte nizku hodnotu (2-3).

« Stlacenim tlacidla P zvolte pozadovanu tvrdost vody (pozri TABULKA . Ak st na riade kvapky vody alebo stopy po vodnom kameni, nastavte

TVRDOSTI VODY).
Tabulka tvrdosti vody

i °dH °fH °Clark
Uroven Nemecké Francuzske Anglické

stupne stupne stupne

1 Makka 0-6 0-10 0-7
2 Stredna 7-11 11-20 8-14
3 Priemerna 12-16 21-29 15-20
4 Tvrda 17-34 30-60 21-42
5 Velmi tvrda 35-50 61-90 43-62

+ Vypnite spotrebi¢ stlacenim tlac¢idla ZAP./VYP.

Nastavenie je hotové!

Po skonceni tohto postupu spustite program s prazdnou umyvackou.
Pouzivajte iba sol'uréenu Specialne do umyvaciek.

Ked do umyvacky nasypete sol, kontrolka DOPLNIT SOL zhasne.

Ak zasobnik soli nenaplnite, zmékcovac vody a ohrievacie teleso sa
mozu poskodit v dosledku hromadenia vodného kameiia.

Pouzitie soli sa odportca s akymkolvek typom umyvacieho prostried-
ku do umyvacky riadu.

' PLNENIE DAVKOVACA LESTIDLA

. Lestidlo ulah¢uje SUSENIE riadu. Davkova¢ letiaceho prostriedku A treba

naplnit, ked'na ovlddacom paneli svieti kontrolka DOPLNIT LESTIDLO =

.
I~ H“H

i/ & U

T ] A

. Otvorte davkovac B stlacenim a zdvihnutim drziaka na veku.

=)

q

priestore — dbajte, aby ste ho nerozliali. Ak sa to stane, lestidlo ihned
utrite suchou handrickou.

vysoku hodnotu (4-5).

: PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU
. Davkovac umyvacieho prostriedku otvorte pomocou otvaracieho

. zariadenia C. Umyvaci prostriedok déavajte iba do suchého davkovaca
. D.Umyvaci prostriedok na predumyvanie dajte priamo do vanicky.

1. Pri odmeriavani umyvacieho

= prostriedku sa riadte uvedenymi in-
formaciami, aby ste pridali spravne

D ﬂ“n O mnozstvo. Vnutri davkovaca D sa

nachadzaju znacky, ktoré pomdézu pri
W X davkovani umyvacieho prostriedku.

- 2. Odstrénte zvysky umyvacieho
prostriedku z okrajov dévkovaca a
az potom veko zatvorte, az sa ozve
cvaknutie.

3. Zatvorte veko davkovaca umyvacieho prostriedku jeho nadvih-

nutim, az uzatvaracie zariadenie zapadne na miesto.

- Déavkovac umyvacieho prostriedku sa automaticky otvori v sprdvnom
. Case podla programu.

. Ak pouzivate umyvaci prostriedok typu,vietko v jednom’, odporicame
. pouzit tlacidlo TABLETA, pretoze upravi program tak, aby sa vzdy do-
: siahli najlepsie vysledky umyvania a susenia.

. Ak pouzivate cistiaci prostriedok, ktory nie je uréeny na umyvacky,
. méZete tym spdsobit poruchu alebo poskodenie spotrebica.

? Whj;lﬁool



TABULKA PROGRAMOV

© g E Trvanie umyva- Spotreba Spotreba

Program iE’§ g Dostupné moznosti ” cieho pr?giamu . vody energie

@ g (h:min)™ (litre/cyklus) (k Wh/cyklus)
1. Eko Eco s0° | v |V Cfi B @ 3:10 9,5 0,85

2. 6th Sense® h 50-60°| + | | Mt @i ! @ 1:25 - 3:00 7,0-14,0 0,90 - 1,40
3. Intenzivne ﬁ 65 | v |V | W G O @ 2:50 16,0 1,60
4 :’:ﬁgfﬂ‘i‘:‘y"a"ie gf/ so0 | |V | M G O @ 125 11,5 1,10
5. Kristalové Q0 4 | v |v W2 O @& 1:40 115 1,20
6. Rychle 30’ D) soe | - |- [ GE O @ 0:30 9,0 0,50
7. Tichy 4@ 50° | v | CRBY 3:30 15,0 1,15
8. Predumyvanie @ - - - QACL)J,'\]TE' @ 0:12 4,5 0,01

Udaje zprogramu EKO st namerané v laboratérnych podmienkach podla eurépskej normy EN 60436:2020.
Pozndmka pre Skusobné laboratdrid: O informdcie o podmienkach vykonania komparativnej skisky EN mézete poziadat na adrese:

dw_test_support@whirlpool.com
Priprava riadu pred umyvanim nie je potrebnd pri nijakom program.
*) Nie vsetky mozZnosti moZno pouZzit sticasne s inymi.

**) Hodnoty uvedené pri inych programoch ako Eko st iba orientacné. Skutocny ¢as sa méze Iisit v zdvislosti od mnohych faktorov, ako su teplota a tlak
privddzanej vody, teplota vmiestnosti, mnoZstvo umyvacieho prostriedku, mnoZstvo a typ vioZzeného riadu, jeho rozloZenie, dalSie zvolené moznosti
akalibrdcia senzoru. Kalibrdcia senzoru méZe pred|zit trvanie programu az 020 minut.

OPIS PROGRAMOV

Pokyny pre vyber umyvacieho cyklu.
1 EKO

Program Eko je vhodny na umyvanie beZne zaspineného kuchynského
riadu, preto ide o najefektivnejsi program na tento ucel z hladiska
spotreby energie a vody, ktory sa pouziva na stanovenie suladu s legi-
slativou Ecodesign v ramci EU.

2 6th SENSE®

Na normdlne znecisteny riad so zaschnutymi zvyskami jedla. Snima
Uroven znedistenia riadu a podla toho nastavuje program. Pocas snima-
nia Urovne znecistenia senzorom sa na displeji zobrazi animacia a aktu-
alizuje sa dizka cyklu.

3 INTENZIVNE
Tento program sa odporuca pri silne znecistenom riade, vhodny je naj-
ma na umyvanie panvic a kastrélov (nepouzivajte ho na krehky riad).

4 RYCHLE UMYVANIE A SUSENIE
Bezne zaspineny riad. Kazdodenny cyklus, ktory zabezpecuje optimal-
ny vysledok umyvania a susenia v kratom case.

5 KRISTALOVE
Program na krehké kusy riadu, ktoré su citlivejsie na vysoké teploty, na-
priklad pohare a $alky.

6 RYCHLE 30’
Program, ktory sa pouziva pri polovicnom naplneni mierne zaspine-
nym riadom bez zaschnutych zvyskov jedla. Nema fazu susenia.

7 TICHY
Vhodny na no¢nu prevadzku spotrebica. Zabezpecuje optimalne umy-
vanie a susenie s najnizsou hlu¢nostou.

8 PREDUMYVANIE
Na odmocenie riadu, ktory sa bude umyvat neskér. Pri tomto programe
sa nepouziva umyvaci prostriedok.

Poznamky:
Upozoriiujeme, Ze cyklus Rychle 30’je ur¢eny na mierne zadpineny riad.

Whj;lﬁool }



MOZNOSTI A FUNKCIE

MOZNOSTI si mézete zvolit priamo stlacenim prislusného tla¢idla (pozri OVLADACI PANEL).

Ak moznost nie je kompatibilna so zvolenym programom pozri TABULKU PROGRAMOYV, 3 razy rychlo zablika prislusna LED

kontrolka a ozve sa pipanie. MoZnost sa neaktivuje.

MuLTI MULTIZONE

NE Ak je potrebné umyt menej riadu, mozno pouzit polovi¢nu

napln, aby sa usetrila voda, elektrina a umyvaci prostriedok.

Zvolte program a potom stlacte tlacidlo MULTIZONE: kontrolka :
nad tlacidlom sa rozsvieti a na displeji sa zobrazi symbol :
zvoleného kosa. V Standardnom nastaveni umyvacka umyva :

riad vo vsetkych kosoch.

Ak chcete vybrat iba konkrétny ko3, opakovane stlacte toto :

tlacidlo:
i - - nadispleji (iba spodny kos)
' na displeji (iba vrchny kos)
o) na displeji (iba kosik na pribor)

vo vietkych kosoch).

Nezabudnite, ze treba naplnitiba vrchny alebo iba spodny

kos a prislusne znizit davku umyvacieho prostriedku.

Ak vyberiete horny kos, naneste Cistiaci prostriedok priamo

do vanicky, nie do zasobnika.

ZABLOKOVANIE TLACIDIEL

Dlhym stlacenim (na 3 sekundy) tla¢idla MULTIZON sa aktivuje :
funkcia zablokovania tlacidiel. Funkcia ZABLOKOVANIE :
TLACIDIEL zablokuje ovladaci panel okrem tla¢idla :
ZAP/VYP.Zablokovanie tlacidiel deaktivujete opatovnym dlhym :

stlacenim.

@% ZATVORENY VODOVODNY VENTIL - alarm

vodovodného ventilu.

DEZINFEKCNE OPLACHOVANIE

Tuto funkciu mozete pouzit na dezinfekciu umytého riadu.

programu antibakteridlne umyvanie.
Tato moznost umoznuje pouZzitie vyssej teploty.

Pri otvoreni dvierok zac¢ne blikat svetelna kontrolka.

UPOZORNENIE: porcelanové salky a taniere m6zu byt na

konci cyklu velmi horuce.

TABLETA (Tab)

Toto nastavenie umoznuje optimalizovat vykonnost progra-
mu podla pouzitého druhu umyvacieho prostriedku.
Tlacidlo DEZINFEKCNE OPLACHOVANIE stla¢te na 3 sekundy
(rozsvieti sa prislusny symbol), ak pouzivate kombinovany
umyvaci prostriedok vo forme tablety (lestidlo, sol' a umyvaci
prostriedok v 1 davke).

Ak pouzivate prasok alebo tekuty umyvaci prostriedok,
tato moznost ma byt vypnuta.

o

F na displeji (moznost je vypnuta a umyvacka bude umyvat riad

1\ ODLOZENY START
h. Zaciatok programu mozno posunut o 30 minut az 24 hodin.

1. Zvolte program a akukolvek zelani moznost. Opakovane
stlacajte tlacidlo ODLOZENY START, ¢im posuniete zaciatok
programu. D4 sa nastavit ¢as 0:30 az 24 hodin. Pri kazdom
stlaceni tlacidla sa odloZenie zaciatku zvysi 0: 30 minut, ak je
vyber pod 4 hodiny, o 1 hodinu, ak je vyber pod 12 hodin, o
4 hodiny ak je vyber nad 12 hodin. Ak ste dosiahli hodnotu
24 hodin a tlacidlo stlacite, posunuty Start sa deaktivuje.

2. Stlacte tla¢idlo START/PAUZA: Easomer za¢ne odpoditavanie;

3. Po uplynuti zvoleného ¢asu kontrolka zhasne a program sa
automaticky spusti.

Ak poc¢as odpocitavania opatovne stlacite tlacidlo START/

PAUZA, moznost posunutého Startu sa zrusi a zvoleny program

sa automaticky spusti.

Po spusteni programu uz funkciu posunutia Startu nemozno

nastavit.

\:"J VYPOUSTENI

Zastaveni a zruseni aktivniho cyklu je mozné pomoci funkce
Vypousténi”.
Funkcia VYPUSTANIE sa aktivuje dlhym stla¢enim tlacidla
START/PAUZA. Aktivny program sa zastavi a voda v umyvacke
sa vypusti.

. NaturalDry

© NaturalDry je konvekény systém susenia, ktory automaticky otvori
Bliké v pripade ziadneho pritoku vody alebo zatvoreného dvierka pocas/po faze susenia, aby kazdy den zarucil vynimocny vysledok
. suSenia. Dvierka sa otvaraju pri teplote, ktora neohrozi va$ kuchynsky
" néabytok, preto sa neotvoria, ak je zvolenad moznost DEZINFEKCNE
. OPLACHOVANIE.

. Ako doplnkové ochrana pred parou bola k umyvacke priloZzend pecialne
. navrhnuté ochranna folia (V zévislosti od typu modelu mozno bude
. potrebné ho kupit). Sposob nainstalovania ochrannej folie najdete

Zvysi teplotu zaverecného oplachovania a prida k zvolenému : |, NAVODE NA INSTALACIU.

© Funkciu NaturalDry méze pouzivatel vypnut nasledovnym spdsobom:

Zvolte umyvaci program, stlacte tla¢idlo DEZINFEKCNE : « DEZAKTIVACIA: Spotrebi¢ zapnite a ndsledne vypnite. Podrzte tlacidlo

OPLACHOVANIE; rozsvieti sa kontrolka. Vybrant moznost zrusite :
opatovnym stlacenim tlacidla. Idedlne na umyvanie porcelanu :
a detskych flasiek. I?werka umyvaclfy musia byt pocas Ce"‘{hﬁ’ © «  AKTIVACIA: Spotrebi¢ zapnite a nasledne vypnite. Podrzte tlagidlo P
programu zatvorené, aby bolo zaru¢ené zredukovanie baktérii. :

P stlacené na 5 sekund, pricom po 5 sekundach umyvacka riadu vyda
kratke zapipanie. Zapnite spotrebic a na displeji sa zobrazi,,0OF".

stlacené na 5 sekund, pricom po 5 sekundach umyvacka riadu vyda
kratke zapipanie. Zapnite spotrebic a na displeji sa zobrazi,,oOn".
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UKLADANIE RIADU DO KOSOV

KOSIK NA PRIBOR

Treti koSik je uréeny na ukladanie
priboru. Pribor ulozte, ako je
uvedené na obrazku.

Vdaka oddelenému uloZeniu sa
pribor po umyti lah3ie vybera

a dosiahne sa lepsi vysledok
umyvania a susenia.

Noze a ostatné kusy priboru s ostrymi hrotmi treba ulozit do kosika na

pribor hrotmi nadol.

RozloZenie kosa umoznuje ulozit
malé kusy riadu, ako su kdvové
salky, do stredu.
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(priklad naplnenia vrchného kosa)

NASTAVENIE VYSKY VRCHNEHO KOSA

Ukladajte don krehké a fahké
nadoby: pohdre, 3alky, tanieriky,

: SKLAPACIE KLAPKY S NASTAVITELNOU POLOHOU
© Postranni sklopné opérky lze sklo-
. pit nebo vyklopit za Gcelem lepsiho
. usporadani nadobi v kosi.

. Do sklopnych opérek je mozno bez-
 pecné umistit sklenice na vino, a to
© tak, ze stopku kazdé z nich opfeme
: do pfislusného vybrani.

© Podle modelu:

.« vyklopeni opérek: je tieba je po-
© sunout nahoru a oto¢it jimi nebo
je uvolnit z pfichytek a zatdhnout /\
smérem dol(;

.« sklopeni opérek: je tfeba jimi otocit a posunout je dol{, nebo je vytéh-
. nout smérem nahoru a pfipnout do pfichytek.

E
s

N

. SPODNY KOS

© Na hrnce, pokrievky, taniere, 3aldtové misy, pribor a pod. Velké taniere
: a pokrievky by mali byt ulozené po bokoch, aby na ne ostrekovacie ra-
 mena nenarazali.

. Spodny k&3 ma opory proti prevrateniu, ktoré mozno pouzit v zvislej
. polohe pri ukladani tanierov alebo v horizontélnej polohe (niZsie) pre
. lahké uloZenie panvic a Salatovych mis.

‘\_f A f
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(priklad naplnenia spodného kosa)

Viyska vrchného kosa je nastavitelna: vysoka poloha umoznuje ulozit do

spodného kosa objemny riad a nizka poloha umozriuje ¢o najlepsie vy-

uZit opory proti prevrateniu vytvorenim véacsieho miesta smerom na- :

hor a vyhnut sa tomu, aby riad narézal o veci v spodnom kosi.
Vrchny koS je vybaveny nastavovacom vysky
vrchného kosa (pozri obrazok), bez stlacania
pacok ho jednoducho nadvihnite uchopenim
bocnic kosa, len ¢o je ko3 v stabilnej hornej
polohe.

Na vratenie do spodnej polohy stlacte packy A
na bokoch kosa a posurnte kés nadol.

V ziadnom pripade neodporticame nastavo- =
vat vysku kosa, ked'je piny.

NIKDY nezdvihajte ani nespustajte kos iba
na jednej strane.
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KAZDODENNE POUZIVANIE

1. SKONTROLUJTE PRIPOJENIE KYODOVODU - UPRAVA PREBIEHAJUCEHO PROGRAMU
Skontrolujte, i je spotrebic pripojeny k vodovodnej sieti a ¢i je © Ak ste zvolili nespravny program, je mozné ho zmenit, za podmienky, ze
otvoreny vodovodny ventil. © saiba zacal: stlacte a podrite tlacidlo ZAP./VYP. a spotrebi¢ sa vypne.

2. ZAPNITE UMYVACKU . Znova spotrebic zapnite pomocou tlacidla ZAP./VYP. a zvolte novy
Stlacte tlac¢idlo ZAP./VYP. : umyvaci cyklus a pozadovani moznost; spustite cyklus. stla¢enim

3. ULOZTE RIAD DO KO$0OV tlacidla START/PAUZA.

(pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV)

4, PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU ? PR'DAN'F DALS'SH NADOB, i
. Bez vypnutia spotrebica otvorte dvierka (pozor na HORUCU paru!) a

5. ZVOLTE PROGRAM A UPRAVTE 51 CYKLUS PODLA ZELANIA . vloZte nddoby do umyvacky. Zatvorte dvierka a stlacte tla¢idlo

Vyberte najvhodnejsi program podila typu nadob a stupfia zaspine- START/PAUZA, cyklus bude pokracovat od bodu, kde bol preruseny.
nia (pozri OPIS PROGRAMOV) stla¢enim tlacidla P. :

Vyberte Zelané moznosti (pozri MOZNOSTI A FUNKCIE).

6. START
Spustite umyvaci cyklus stlatenim tlacidla START/PAUZA. Ked'sa
program spusti, ozve sa pipnutie.

. NAHODNE PRERUSENIA

: Ak sa dvierka otvoria po¢as umyvacieho cyklu alebo pri vypadku ele-
- ktriny, cyklus sa zastavi. Po zatvoreni dvierok alebo obnoveni dodavky
. elektriny mozete cyklus znova spustit od bodu prerusenia stla¢enim

7. UKONCENIE CYKLU UMYVANIA * tla¢idla START/PAUZA.
Koniec umyvacieho cyklu oznadmi pipnutie a na displeji sa zobrazi END. :
Otvorte dvierka a vypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP./VYP. © Na deaktivaciu DEMO REZIMU je potrebné postupne vykonat nasledu-
Niekolko minut pockajte, aby ste sa nepoplili, a potom nadoby . juce ukony bez prerusenia. Spotrebi¢ zapnite a opat vypnite. Stlacte
vyberte. VyloZte riad z kosov, za¢nite od spodného. © tlac¢idlo ODLOZENY START, kym sa neozve bzuciak. Spotrebi¢ znova

Po dlhiej dobe necinnosti sa spotrebi¢ automaticky vypne, aby sa : zapnite. Blika kontrolka,dOF” a potom sa vypne.
minimalizovala spotreba elektrickej energie.
Ak je riad iba mierne znecisteny, alebo bol pred vlozenim do :
umyvacky oplachnuty vodou, primerane znizte mnozstvo umyva- :
cieho prostriedku. :

RADY ATIPY

TIPY . TIPY NA USPORU ENERGIE

Pred nalozenim riadu do kosov odstrarite vietky zvysky jedla z nadob a : . Ked pouzivate umyvacku riadu do domdcnosti v stlade s pokynmi

vyprazdnite pohdre. Riad nemusite vopred oplachovat pod teclcou :  vyrobcu, pri umyvani kuchynského riadu v umyvacke sa sprav-

vodou. . idla spotrebuje MENEJ ENERGIE a vody ako pri ruénom umyvani

Ulozte nadoby tak, aby sedeli pevne na mieste a neprevrétili sa; a ulozte :  riadu.

ich tak, aby boli otvormi nadol, a vypuklé Casti, aby boli naklonené avoda : . Na dosiahnutie maximalnej efektivity umyvacky riadu sa odporuca

sa tak mohla volne dostat ku vietkym povrchom. . spustit cyklus umyvania az potom, ¢o bude kompletne naplnena.

Pozor: veka, ricky, podnosy a panvice na vysmazanie nesmu branit : Ak nalozite umyvacku riadu az do kapacity uvedenej vyrobcom,

otacaniu ostrekovacich ramien. © prispejete tym k Uspore energie a vody. Informacie o spravnom nak-

Drobné veci ukladajte do kosika na pribor. © ladaniriadu najdete v kapitole s ndzvom NAKLADANIE KOSOV.

Velmi Spinavy riad a hrnce treba ukladat do spodného kosa, lebo v tejto :  V pripade ¢iasto¢ného naplnenia sa odpordéa pouzivat 3pecial-

casti su prudy vody silnejsie a zvySuju umyvaci vykon. : izované moznosti umyvania (Polovi¢na napln/Zénové umyvanie/

Po naplneni spotrebica sa presved(te, Ci sa ostrekovacie ramena mézu :  Multizénové umyvanie), ak st k dispozicii, a naplnit iba konkrétne

volhe otacat. : kose. Pri nesprdvnom alebo nadmernom naplneni sa moze zvysit spo-
. : treba umyvacky (¢i uz ide o spotrebu vody, energie, ¢asu alebo vacsiu

NEVHODNE PREDMETY mieru hluyku), é)(; povedie k znizeniu vykor)1/u pri umyvani a suseni.

- Drevené nadoby a pribor. © + Manualne predbezné oplachovanie kuchynského riadu ma za nésle-

«  Krehké zdobené pohare, umelecky ru¢ne malovany a starozitny porcelan. :  dok zvysenu spotrebu vody a energie, a preto sa neodporuca.

Ich zdobenie nie je odolné. . HYGIENA

. Castizpl ktoré nie st odolné voci ky lotam. : i _ . as "
Castiz plastu, ktoré nie s odolné voci vysokym teplotam . Aby ste sa vyhli zdpachu a usadeninam, ktoré sa mézu nahromadit

«  Medené acinové na . : L . . .
edené a cinové nadoby. : vumyvacke, aspon raz do mesiaca spustite program s vysokou

+  Riad zaspineny od popola, vosku, mazadiel alebo atramentu. . teplotou. Do prazdnej umyvacky dajte ¢ajovu lyZicku umyvacieho
Farby 0zddb na skle a hlinikové/strieborné kusy sa mézu poc¢as umyvania : prostriedku a pustite ju naprazdno, aby sa vycistila.

menit a vyblednut. Niektoré typy skla (napr. kristalové predmety) mézu :
po niekolkych umytiach zmatniet.

POSKODENIE SKLA A PORCELANU .

« Pouzivajte iba sklo a porceldn, pri ktorych vyrobca zarucuje, Ze ich mozno
bezpecne umyvat v umyvacke. :

«  Pouzivajte jemny umyvaci prostriedok vhodny na porcelan :

« Vytiahnite pohare a pribor z umyvacky hned po skonéeni umyvacieho :
cyklu.

° Whjﬂﬁool




STAROSTLIVOST A UDRZBA

CISTENIE ZOSTAVY FILTRA

Zostavu filtra pravidelne Cistite, aby sa filtre neupchali a odpadova voda
mohla spravne odtekat.

zvysenim spotreby.

Zostava filtra pozostéava z troch filtrov, ktoré odstranuju zvysky jedla z

umyvacky a potom vodu recirkuluju.
Umyvacku nesmiete pouzivat bez filtrov, alebo ak je filter
uvolheny.

Aspor raz mesacne alebo zakazdym po 30 cykloch skontrolujte zostavu :
filtra a v pripade potreby ju pomocou nekovovej kefky dokladne vyci- :

stite pod tec¢ucou vodou podla nizsie uvedenych pokynov:

1. Otocte valcovym filtrom A proti smeru hodinovych ruciciek :
: vacieho kruzku v smere pohybu hodinovych ruciciek. Vrchné rameno

2. Vytiahnite vrchny filter B jemnym zatlaenim na bo¢né klapky treba vymenit tak, aby strana s va¢sim poc¢tom dierok smerovala nahor.

a vytiahnite ho (obr. 7).

(obr. 2).
3. Vyberte plechovy filter z nehrdzavejtcej ocele C (obr. 3).

4. V pripade, ze ndjdete cudzie telesad (napr. Ulomky skla, porceldnu,

kosti, ovocné semend a pod.), opatrne ich vyberte.

5. Skontrolujte sifén a odstrante zvysky jedla. NIKDY NEVYBERAJTE

ochranu ¢erpadla (Cierny dielec) (obr. 4).

Po vycisteni filtrov zostavu filtrov vioZte na miesto a zafixujte v sprévnej :

polohe; je to doélezité pre spravnu ¢innost umyvacky.

CISTENIE PRiVODNEJ HADICE

Ak su hadice nové alebo sa dIhsi ¢as nepouzivali, nechajte cez ne pretiect
vodu, aby ste sa ubezpecili, ze su priepustné a nenachadzaju sa v nich :
necistoty, az potom ich pripojte. Ak tento krok vynechate, privod vody sa :

moze upchat a poskodit umyvacku.

- CISTENIE OSTREKOVACICH RAMIEN

: Obcas sa zvysky jedla mézu zasusit aj na ostrekovacich ramenéch
. a zablokovat dierky, cez ktoré strieka vody. Preto sa odporuca obcas ra-
Ak pouzivate umyvacku riadu s upchatymi filtrami alebo s cudzimi tele- :
sami vo filtratnom systéme ¢i v ostrekovacich ramenach, méze to spo-
sobit poruchu s naslednym zhorsenim vykonu, narastom hluku alebo :

mena kontrolovat a ¢istit ich malou nekovovou kefkou.
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Horné ostrekovacie rameno odstranite pootocenim plastového upevro-

Spodné ostrekovacie rameno mozno vybrat potiahnutim nahor.

. SYSTEM NA ZMAKCOVANIE VODY

: Zmékcovac vody automaticky znizuje tvrdost vody, ¢im zéroven za-
. branuje tvorbe vodného kamena v ohrievaci a prispieva k vysiej efe-
. ktivite umyvania.

. Tento systém sa automaticky regeneruje pomocou soli, a preto je
! nutné pravidelne dopinat zasobnik soli, ked'bude prazdny.
Intervaly vykondvania regenerdcie zavisia od nastavenia tvrdosti vody
- regeneracia sa vykondva raz za 6 Eco cyklov, ak je tvrdost vody nas-
tavena na 3.

. Proces regeneracie sa za¢ne pocas zavere¢ného oplachovania a skonéi
© sa pocas fazy suienia este predtym, nez sa skon¢i cely cyklus.

.« Priregenerécii sa spotrebuje: priblizne 3,5 litra vody;

D« Pridak cyklu dodato¢nych 5 minut;

: « Spotrebuije sa pri nej 0,005 kWh energie.

Whjﬂﬁool ’



URIESENIE PROBLEMOV

Ak vasa umyvacka riadnu nefunguje spravne, zistite, ¢i problém nemozno vyriesit po konzultacii s nasledujiicim zoznamom. V pripade
dalsich chyb a problémov sa obratte na autorizovany popredajny servis, pricom kontaktné tidaje najdete v zarucnej knizke. Nahradné
diely budu k dispozicii pocas 7 alebo az 10 rokov podla konkrétnych poziadaviek nariadeni.

PROBLEMY | MOZNE PRICINY RIESENIA

@ . Zasobnik soli je prazdny. (Po doplneni soli . . . e (e

< Kontrolka Urovne Ay Al Doplnte do zasobnika sol (dalsie informacie najdete na strane 2).
soli svieti méZe kontrolka svietit este niekolko cyklov Nastavte tvrdost vody - pozrite si tabulku na strane 2.

umyvania).

Kontrolka Grovne
lestidla svieti

Zasobnik na lestidlo je prazdny. (Po doplneni
lestidla moze kontrolka svietit eSte niekolko
cyklov umyvania).

Doplnte do zasobnika lestidlo (dalsie informacie najdete na strane 2).

Umyvacka sa ne-
spusta a nereaguje
na prikazy.

Spotrebi¢ nie je riadne pripojeny do elek-
trickej zasuvky.

Zastrcte zastreku do zasuvky.

Vypadok prudu.

Z bezpecnostnych dévodov sa umyvacka riadu automaticky nerestartuje po obnoveni
napéjania. Ak chcete v cykle pokracovat, stlacte tlacidlo START/Pauza.

Dvierka umyvacky nie su zatvorené.
Kolik NaturalDry nie je vtiahnuty.

Energicky dvierka zatlacte tak, aby ste poculi“cvaknutie”.

Po otvoreni dveri na viac ako 4 sekundy sa
cyklus prerusi.

Zatvorte dvierka a stlacte tlacidlo START/Pauza

Nereaguje na prikazy.Zobrazenie na
displeji: F9 alebo F12 a LED diédy
ZAP/VYP. aj START/Pauza rychlo blikaju.

Vlypnite spotrebic stlacenim tlacidla ZAP/VYP, asi po minute ho znova zapnite a retartujte
program. Ak problém pretrvava, odpojte spotrebi¢ na 1 minutu a nasledne ho znova zapojte.

Z umyvacky neodtie-
kla voda.

Zobrazenie na
displeji: F3 a LED
diody ZAP/VYP. aj
START/Pauza rychlo
blikaju.

Umyvaci cyklus sa este neskocil.

Pockajte, kym sa umyvaci cyklus neskonci.

Odtokova hadica je ohnuta.

Skontrolujte, ¢i odtokova hadica nie je ohnuta (pozri NAVOD NA INSTALACIU).

Odtokové potrubie drezu je upchaté.

Vycistite odtokové potrubie drezu.

Filter je upchaty zvyskami jedla

Vycistite filter (pozri CISTENIE ZOSTAVY FILTRA).

Umyvacka vydava
nadmerny hluk.

Nadoby o seba hrkocu.

Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Tvori sa nadmerné mnozstvo peny.

Umyvaci prostriedok nebol davkovany spravne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu
(pozri PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU). Restartujte umyvacku stlacenim
tlacidla VYPUSTANIE (pozri MOZNOSTI A FUNKCIE) a spustite program bez umyvacieho
prostriedku.

Riad nie je cisty.

Riad nebol spravne ulozeny.

Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Ostrekovacie ramena sa nemézu volne
tocit, brania im v tom kusy riadu.

Ulozte nadoby spravne (pozri UKLADANIE RIADU DO KOSOV).

Umyvaci cyklus je prilis jemny.

Vyberte prislusny umyvaci cyklus (pozri TABULKU PROGRAMOV).

Tvori sa nadmerné mnozstvo peny.

Umyvaci prostriedok nebol ddvkovany sprévne alebo nie je vhodny do umyvaciek riadu (pozri
PLNENIE DAVKOVACA UMYVACIEHO PROSTRIEDKU).

Veko priehradky na lestidlo nebolo sprav-
ne uzavreté.

Presvedcte sa, Ci je veko ddvkovaca lestidla uzavreté.

Filter je Spinavy alebo upchaty.

Vy¢istite zostavu filtrov (pozri STAROSTLIVOST A UDRZBA).

Chyba sol.

Naplite zasobnik soli (pozri PLNENIE ZASOBNIKA SOLI).

Umyvacka sa neplni
vodou. Zobrazenie
na displeji: == a F6,
LED diédy ZAP/VYP.
aj START/Pauza rychlo
blikaju.

V privode nie je voda alebo je uzavrety
ventil.

Presvedcte sa, i je v privode voda a ¢i tecie voda z kohutika.

Privodna hadica je ohnuta.

Presved¢te sa, ¢i privodnd hadica nie je ohnuté (pozri kapitolu INSTALACIA), znovu
umyvacku naprogramujte a spustite.

Sitko v privodnej hadici na vodu je upchaté;
je potrebné ho vycistit.

Po overeni a vycisteni vypnite a zapnite umyvacku a restartujte novy program.

Umyvacka riadu
predcasne dokonci
cyklus. Zobrazenie
na displeji: F15 a LED
diédy ZAP/VYP. aj
START/Pauza rychlo
blikaju.

Odtokova hadica je umiestnena prilis nizko
alebo voda odteka do domaceho odpado-
vého systému.

Skontrolujte, ¢i je koniec odtokovej hadice umiestneny v spravnej vyske (pozri kapitolu
INSTALACIA). Skontrolujte, ¢i voda odtekd do doméceho odpadového systému a v pripade
potreby nainstalujte ventil na privod vzduchu.

V privode vody je vzduch.

Skontrolujte, ¢i privod vody neprepusta alebo ¢i dovnutra nevnika vzduch z inych dévodov.

2 E Firemné zasady, Standardnu dokumentaciu, objednavanie nahradnych dielov a dalSie informacie o
) produkte najdete na:
- Nasej webovej stranke docs.whirlpool.eu a parts-selfservice.whirlpool.com
«  Naskenovanim QR kédu
- Pripadne sa obratte na nas popredajny servis (Telefonne ¢islo ndjdete v zaru¢nej knizke).

Pri kontaktovani nasho popredajného servisu uvedte, prosim, kody z vyrobného stitku vasho spotrebica.

Informacie o modele ziskate cez QR kéd na energetickom stitku. Na Stitku tiez ndjdete identifikacné

¢islo modelu, ktoré mézete pouzit na vyhladavanie v registri na portali https://eprel.ec.europa.eu.
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